
Θες να μάθεις τι σου 
επιφυλάσσει το 2013; 

Ετήσιες αστρολογικές προβλέψεις στη 
σελ.22

Βραβεία A.V. 2013
Η ώρα των αναγνωστών 
Ποιους αγαπάτε και ψηφίσατε

σελ. 20
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Όλα βία: κι αυτά, κι εκείνα Του Ανδρέα Παππά, σελ. 10 / ÇΕπιχειρώ αλλιώςÈ και ελπίζω Του Ανδρέα Παπαμιμίκου, σελ. 12

Οδηγός της Αθήνας

(focus Bari Ιανουάριος 2013)

Κάθε χρόνο πρώτη στην 

προτίμηση του κοινού

No1
Ταξίδι με τον Γιάννη Ξανθούλη
Του Δημήτρη Μαστρογιαννίτη
σελ. 18 

Οι Ρόδες κυλάνε ακόμα
Του Νικήτα Κλιντ
σελ. 20 

Θα σε δω 
στο Χαλάνδρι
Της Νατάσσας Καρυστινού
σελ. 22

Μια θέση στο Δημόσιο
Της Λένας Χουρμούζη, σελ. 14 
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Edito
Tου Φώτη Γεωργελέ

Η απεργία στις συγκοινωνίες δεν είναι η πιο σημαντική. Ούτε η 
πιο αναίτια. Είναι όμως συμβολική και αποκαλυπτική. Δείχνει 
ότι η εποχή της παραπλάνησης έχει τελειώσει. Αν κάτι καλό 
μάς έμεινε απ’ αυτή την τριετία είναι ότι όλοι κάναμε ταχύρ-
ρυθμα μαθήματα οικονομίας. Μάθαμε να μετράμε. Καταλάβα-
με ότι η ζωή δεν είναι μόνο πρόσθεση και πολλαπλασιασμός. 
Είναι και αφαίρεση. Ό,τι προστίθεται από κάπου αφαιρείται. 

Το τέλος της απεργίας ήταν προδιαγεγραμμένο. Γιατί δεν γινό-
ταν αλλιώς. Η μετακύλιση της χρεοκοπίας του κράτους στην 
κοινωνία έφτασε στα όριά της. Τρία χρόνια προσπαθούν να 
κρατήσουν όσο το δυνατόν ανέγγιχτες τις δομές του χρεοκο-
πημένου Δημοσίου μεγαλώνοντας την ύφεση, διαλύοντας την 
οικονομία. Τώρα δεν γίνεται άλλο. Βάζουν φόρους στο πετρέ-
λαιο, 70% των πολυκατοικιών της Αθήνας δεν ανάβει καλορι-
φέρ. Αυξάνουν τα τέλη κυκλοφορίας, 100άδες χιλιάδες παρα-
δίδουν τις πινακίδες. Αυξάνουν τους φόρους στα καύσιμα, είναι 
άδειες οι εθνικές οδοί, χάνουν κι από τα διόδια. Αυξάνουν τους 
φόρους στα τσιγάρα, εκτινάσσεται το λαθρεμπόριο. Μεγαλώ-
νει ο αριθμός όσων δεν μπορούν να πληρώσουν τους φόρους 
τους. Ανεβαίνουν κάθε μήνα 1 δις οι ανείσπρακτοι φόροι. Οι 
μισθοί των εργαζομένων στις συγκοινωνίες μειώνονται γιατί 
δεν υπάρχουν λεφτά να τους πληρώσουν. Τώρα κανείς πια δεν 
μπορεί να πει «η κρίση είναι παραμύθι χωρίς δράκο». Τα ψέμα-
τα τελείωσαν. Από δω και πέρα θα μιλάμε με αριθμούς. 

Οι insiders του πελατειακού κράτους, μεταμφιεσμένοι σε α-
περγούς, συνδικαλιστές, πολιτικούς, ούτε έχουν καταλάβει 
την καταστροφή που υπέστη η κοινωνία αυτά τα 3 χρόνια. 
Όταν οι συνδικαλιστές διαψεύδουν το Γενικό Λογιστήριο 
του Κράτους και ισχυρίζονται ότι οι μέσοι μισθοί τους δεν 
είναι 3 και 4.000 αλλά 2.500, δεν καταλαβαίνουν καν γιατί 
η κοινωνία τούς κοιτάει παγωμένα. Δεν συνειδητοποιούν 
ότι μιλάνε σε 1,5 εκατομμύριο ανέργους χωρίς ούτε ένα ευ-
ρώ. Ότι μιλάνε στους εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα των 
589 ευρώ. Στους 450.000 νέους που συνωστίζονται στην 
είσοδο της αγοράς εργασίας χωρίς ελπίδα να βρουν δουλειά. 
Ότι μιλάνε ακόμα και στους δημόσιους υπάλληλους τους 
οποίους προσβάλλουν, όταν λένε ότι δίνουν αγώνα για να 
μην εξομοιωθούν μαζί τους. Όταν οι βουλευτές της αντι-
πολίτευσης μιλάνε για «χουντικής έμπνευσης σχέδια» και 
«κοινωνική γενοκτονία», η κοινωνία τούς κοιτάζει άναυδη. 
Γιατί αυτό που ονομάζουν «κοινωνική γενοκτονία», δηλα-
δή την υπαγωγή στο ενιαίο μισθολόγιο του Δημοσίου, για 
τα εννέα δέκατα της κοινωνίας μας αποτελεί τρελό όνειρο.  
Οι σημαντικές απεργίες ήταν άλλες. Πολύ πριν. Όταν μάθαμε 
ότι το κράτος μας, για να λειτουργεί όπως το ξέραμε μέχρι 
τότε, χρειαζόταν 24 δισεκατομμύρια επιπλέον δανεικά κάθε 
χρόνο, όταν αντιμετωπίσαμε την ανάγκη να περιορίσουμε τη 
σπατάλη, οι πρώτες απεργίες που έγιναν ήταν στο μετρό για 
να ανανεωθούν οι συμβάσεις των συμβασιούχων. Κι ας απο-
κάλυπτε το πόρισμα του επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης ότι 
η ιστορία του μετρό ήταν ένα ενδεικτικό παράδειγμα του πώς 
εκτροχιάστηκε το ελληνικό Δημόσιο. Μέσα σε λίγα χρόνια 
αυξήθηκε πάνω από 60% το προσωπικό του, διπλασιάστηκε 
το κόστος μισθοδοσίας του, εκατοντάδες προσελήφθησαν 
λίγες μέρες πριν τις εκλογές από την ανέμελη κυβέρνηση Κα-
ραμανλή με ραβασάκια και τηλεφωνήματα. Αλλά οι εργαζό-
μενοι απεργούσαν για να μονιμοποιηθούν οι συμβασιούχοι. 
Όταν έγινε προσπάθεια να συμμαζευτεί το ανορθολογικό 
Δημόσιο, να συγχωνευτούν οι εταιρείες συγκοινωνιών που 
ήταν καμιά δεκαριά, σε λιγότερες, ούτε καν σε έναν Οργανι-
σμό Συγκοινωνιών Πρωτευούσης, ακολούθησαν πολύχρονες 
απεργίες που εξόντωσαν την εμπορική ζωή της Αθήνας. Α-
περγούσαν γιατί ήταν αντίθετοι στις μεταθέσεις λίγων εργα-
ζομένων από τη μια εταιρεία στην άλλη. 
Η συμπεριφορά του τμήματος του Δημοσίου στις συγκοινω-

νίες ήταν χαρακτηριστική του τρόπου που αντιμετώπισε η 
βάση του πελατειακού κράτους την οικονομική καταστροφή 
της χώρας. Πίστεψε ότι θα διασωθεί, αδιαφορώντας αν τα βά-
ρη θα περάσουν στους λιγότερο προστατευμένους. Προσπά-
θησε να διασώσει το πελατειακό κράτος αντί να υπερασπίσει 
τα συμφέροντα των εργαζομένων στο Δημόσιο. Τα οποία δεν 
ταυτίζονται με τα συμφέροντα του πελατειακού κράτους. 
Η ήττα των σωματείων που με τη συνδικαλιστική πρακτική 
τους εκβίαζαν πάντα τις κυβερνήσεις προκαλώντας απελπισία 
στην κοινωνία, σε κάποιους προκαλεί ανακούφιση. Όσο κι αν 
οι αντιθέσεις μέσα στα πλαίσια του πελατειακού κράτους μάς 
αφήνουν παγερά αδιάφορους, δεν νιώθω έτσι. Γιατί το θέμα 
δεν είναι να χάσει και η πελατειακή βάση για να διατηρήσει τα 
προνόμιά της η κορυφή της πυραμίδας του πελατειακού κρά-
τους, αλλά να αντιμετωπίσουμε το ίδιο το πελατειακό κράτος. 
Γιατί τρία χρόνια τώρα, αυτό που συμβαίνει είναι μόνο ορι-
ζόντιες μειώσεις μισθών. Αλλά οι κρατικές επιχειρήσεις δεν 
ιδιωτικοποιούνται, οι 100άδες άχρηστοι οργανισμοί δεν κα-
ταργούνται, τα χιλιάδες τμήματα του Δημοσίου με διευθυντές 
χωρίς υπαλλήλους δεν συγχωνεύονται, οι αργόμισθοι δεν 
καλούνται στην εργασία τους, οι κατηγορούμενοι για πειθαρ-
χικά παραπτώματα δεν απολύονται, αξιολόγηση δεν εφαρ-
μόζεται, πραγματική απογραφή δεν γίνεται, η ηλεκτρονική 
μηχανογράφηση δεν προχωράει. Το ελληνικό Δημόσιο μένει 
ίδιο, πλην φτωχότερο.  
Γιατί οι απεργοί του μετρό, τώρα, κατόπιν εορτής βέβαια, λένε 
κάτι σωστό. Ότι όλες οι δουλειές δεν είναι ίδιες, ούτε μπορεί 
να αμείβονται όλες το ίδιο. Ένας που οδηγεί ένα συρμό εκα-
τομμυρίων ή τον επισκευάζει, δεν μπορεί να αμείβεται το ίδιο 
με έναν που βάζει σφραγίδες. Ούτε όμως κι ένας που κάνει εγ-
χειρήσεις, που οδηγεί F-16, που περιπολεί τη νύχτα στην άγρια 
πόλη. Μιλάνε, δηλαδή, για αξιολόγηση. Την απαγορευμένη 
λέξη. Μιλάνε για ανταμοιβή ανάλογα με την εργασία. 

Ίσως όμως έτσι η οριζόντια ισοπέδωση που αντί να αλλάζει το 
γραφειοκρατικό Δημόσιο το κάνει απλώς πιο φτωχό και ακόμα 
πιο αντιπαραγωγικό, να είναι η αιτία, ο μοχλός που θα αλλάξει 
και τη συμπεριφορά του μεγάλου σώματος των εργαζομένων 
στο Δημόσιο. Γιατί μέχρι τώρα στα πλαίσια του πελατειακού 
κράτους δεν είχαν κανένα κίνητρο μεταρρυθμιστικής συ-
μπεριφοράς. Τι τους ένοιαζε αν κάθε προεκλογική περίοδο 
προσλαμβάνονταν μερικές δεκάδες χιλιάδες ακόμα; Αυτοί 
έφευγαν με εθελούσιες, πρόωρες συντάξεις για να αδειάσει το 
Δημόσιο ώστε να ξαναγεμίσει. Τι τους ένοιαζε αν οι συνδικα-
λιστές τους έπαιρναν μερικά εκατομμύρια από τα ταμεία των 
ΔΕΚΟ; Κι αυτοί έπαιρναν επίδομα έγκαιρης προσέλευσης. Τι 
κι αν στην κορυφή έκλεβαν στα Βατοπέδια και στη Ζίμενς; Κά-
ποιοι κάτω έπαιρναν φακελάκια και γρηγορόσημα. Τι πειράζει 
αν δεν έβλεπαν ποτέ τους συναδέλφους-φαντάσματα αποσπα-
σμένους στα κομματικά, τα συνδικαλιστικά, τα βουλευτικά 
γραφεία, στα γραφεία δημοσίων σχέσεων ή στο σπίτι τους; Τη 
δουλειά την έκαναν οι συμβασιούχοι και οι stagiaires. Τι πεί-
ραζαν οι χιλιάδες αμειβόμενες επιτροπές φτιαγμένες για τους 
κομματικούς στρατούς; Κι αυτοί έπαιρναν αυξήσεις 10% κάθε 
χρόνο και στεγαστικά με χαμηλό επιτόκιο από τις κρατικές 
τράπεζες. Λεφτά υπήρχαν. 
Λεφτά δεν υπήρχαν. Ήταν δανεικά, τα πλήρωνε όλη η κοινω-
νία. Η ισοπέδωση προς τα πάνω θα ’φερνε κάποτε την ισοπέ-
δωση προς τα κάτω. Ούτε αυτό που γίνεται τώρα στο Δημόσιο 
είναι σωστό. Ενδέχεται όμως να είναι η αρχή μιας αλλαγής, 
από μέσα αυτή τη φορά. Που θα ζητάει μόνη της αξιολόγηση, 
αξιοκρατία, κανονικούς μισθούς, αλλαγή τρόπου δουλειάς, 
παραγωγή έργου και ανάλογη αμοιβή. Ίσως είναι και ο μόνος 
τρόπος, έτσι γίνονται οι μεταρρυθμίσεις, όταν κάποιοι έχουν 
συμφέρον να τις κάνουν. Και τότε θα δούμε κι έναν άλλο συν-
δικαλισμό, που δεν θα έχει καμία σχέση με τη σημερινή κομ-
ματική και κρατική γραφειοκρατία. A
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Ζωντανός στην πόλη
Tης Mανίνας Ζουμπουλακη

Frantic*

Μερικές μέρες ξεκινάνε έτσι: ξυπνάς αργά, τρέχεις, σου πέφτει ο φακός επαφής, περιμέ-

νεις σε ουρά, σκοντάφτεις, έχεις ξεχάσει το πορτοφόλι/την ταυτότητα /την ψυχή σου 

στην Κούλουρη, αισθάνεσαι θεόκουλος, δεν καταφέρνεις τίποτα και μετά παίρνεις ένα 

κολλητό σου και γελάτε με το πόσο στραβή ήταν η μέρα. Που ευτυχώς πέρασε. Αλλά, δυ-

στυχώς, έχει και παρέα.

ό
ι στραβές μέρες τελευταία πέφτουνε 
τρεις-τρεις, δεν ξέρω αν το έχει παρα-
τηρήσει κανείς: τη μία μέρα σκοντά-
φτεις, τη δεύτερη χτυπάς το κεφάλι σου 

στο ντουλάπι της κουζίνας που προεξέχει, 
την τρίτη μέρα βγάζεις να πληρώσεις κάπου 
ένα απίστευτο μπουγιουρντί που σε βάρε-
σε κατακούτελα και δεν έχεις μία. Φταις που 
δεν έφτιαξες το παλιο-ντουλάπι όταν πρωτο-
μπήκες στο σπίτι πρόσφατα πριν δεκαπέντε 
χρόνια; Φταις. Που δεν πρόσεξες το τσουλάκι 
και μπουρδουκλώθηκες κι έφαγες τα μούτρα 
σου; Φταις. Που δεν έχεις να πληρώσεις; Εκεί 
κι αν φταις – αλλά σε ποιον να το πεις, που ο 
κολλητός με τον οποίον συζητάτε τις στραβές 
μέρες περνάει ακόμα στραβότερες (μέρες) και 
δεν έχει καν τηλέφωνο. 
Τέλοσπάντων, κατέβηκα στο κέντρο μετά 
από μια τέτοια αποφράδα μέρα ψάχνοντας 
κάτι θολό – ένα σουρωτήρι για χύμα-τσάι απ’ 
αυτά τα στρόγγυλα, που είναι στην ουσία δύο 
σουρωτήρια με μεντεσέ στη μέση που ανοιγο-
κλείνουν. 
Υπάρχουν τέλεια στα μαγαζιά με είδη τσαγιού 
π.χ. (τα οποία όμως δεν ξέρω αν υπάρχουν α-
κόμα, τουλάχιστον στην Αθήνα…). Μπήκα 
στην Αθηνάς σε τεράστιο ισόγειο κατάστημα 
με χιλιάδες σκονισμένα είδη πρώτης-ή-και-
τελευταίας ανάγκης, απ’ αυτά που πουλάνε 
τα πάντα με 1 ευρώ: ξυπνητήρια, πλαστικά 
παιχνίδια που τους βγαίνει το κεφάλι, ημε-
ρολόγια θεούσας με στεναχωρημένους αγί-
ους, χάρτινα πιάτα με αποτυχημένες ηρωί-
δες της Ντίσνεϊ, κοριτσίστικα τσαντάκια με 
γάτες που δεν είναι η Hello Kitty, ψεύτικα 

άνθη, παντόφλες, μπρίκια, πλαστικές ντα-
ντέλες, κολιέδες, λιβανιστήρια, προφυλακτι-
κά, ποτηρόπανα, βρακολάστιχα με το μέτρο, 
κουδουνίστρες και μανταλάκια – κι ανάμεσα 
στα άλλα, ένα σκασμό σουρωτήρια-για-τσάι 
με μεντεσέ! Ουάου. Μετά από ψάξιμο ώρας 
(για να ξε-franticάρω) έφυγα με το σουρωτήρι 
στο χέρι, φτωχότερη κατά 1 ευρώ. Ήθελα να 
πάρω και τα μισοτιμής χάρτινα πιάτα επειδή 
είμαι σε φάση άρνησης και σκυλοβαριέμαι να 
πλένω πιάτα, αλλά η ηρωίδα επάνω τους ήταν 
τόσο τρανταχτά αποτυχημένη, τόσο looser, 
που απέπνεε μία θλίψη ανάλογη με αυτήν των 
αγίων. Τα παιδιά μου θα την έσκιζαν σε δευ-
τερόλεπτα.   

λ
ίγο πιο πέρα από το χαμό της Αθηνάς υ-
πάρχουν μικρά οικογενειακά μαγαζά-
κια με τοπικά προϊόντα, ελληνικά, απ’ 
αυτά που θυμίζουν παιδικές ηλικίες 

όσων χρονών κι αν είσαι: το «Λημνία Γη» με 
τυριά, παστά ψαρικά, ζυμαρικά, μπαχαρικά, 
λάδια κ.λπ. κ.λπ. από τη Λήμνο και το «Πα-
ντοπωλείο Ζαχαράκη» με αντίστοιχα, και α-
κόμα περισσότερα λάδια, παξιμάδια, κουλού-
ρια κ.λπ. κ.λπ. από την Κρήτη. Είναι όμορφα, 
προσεγμένα μαγαζιά με διαλεχτά τρόφιμα στα 
ράφια τους και σε κάνουν να νοσταλγείς μια 
Ελλάδα που υπάρχει ακόμα, αλλά δεν αισθά-
νεται πολύ στα καλά της τελευταία. Τα κοιτά-
ζεις, δηλαδή, και θέλεις να παίξεις σε ελληνι-
κή ταινία της Φίνος Φιλμ δεκαετίας του ’60, 
κατά προτίμηση με τη Ρένα Βλαχοπούλου. Τα 
παιδιά που «κρατάνε» και τα δύο μαγαζιά εί-
ναι ευγενικά, πρόθυμα να σου προσφέρουν 

το καλύτερο παξιμάδι και την πιο φρέσκια μυ-
τζήθρα. Δεν έχουν σχέση μεταξύ τους, απλώς 
έτυχε να μπω πρώτα στο ένα και μετά στο άλ-
λο, οπότε σας τα προτείνω αντάμα. 
Κάποιο βράδυ ήπιαμε ένα κρασί στο «ΜΟ-
ΝΟ», με μεζέδες, σαλάτες και μαριναρισμένο 
σολομό, που είχε μεγάλη επιτυχία. Είναι ω-
ραίο ανοιχτόκαρδο μαγαζί με χαμηλή μουσι-
κή για να συζητάς με τις ώρες, άψογο σέρβις, 
τα τραπέζια είναι άνετα, η μπάρα καλόγου-
στη, η κάβα επίσης (απ’ ό,τι μου είπαν οι φίλοι 
που ξέρουν από κρασιά). Οι τιμές είναι λογι-
κές, έχει πιάτα που αρχίζουνε από 6-7 ευρώ 
και είναι ιδιαίτερα, δηλαδή καθόλου μαζικής 
παραγωγής – του τύπου που δεν τα έχεις ξα-
ναφάει αλλού. 

Έ
χω ενοχές πια όταν προτείνω εστιατό-
ρια, έστω κι αν πηγαίνω (σε εστιατόρια) 
μία, άντε δύο φορές το μήνα. Συνήθως 
κάποιος έχει γιορτή, γενέθλια ή λεφτά 

στα χέρια του – μαγειρεύω όπως όλες οι Ελ-
ληνίδες, μαμάδες και μη, τρώω ευχαρίστως 
σπίτι μου δηλαδή, και δεν πας «έξω» για να 
φας αλλά για να πεις καμιά κουβέντα με φί-
λους. Με τους οποίους μπορεί και να τρώμε 
φιστίκια/τσιπς σε κάποιο μπαρ με ένα ποτό 
στο χέρι... σχεδιάζοντας δουλειές με φούντες 
πάντα: αυτό τουλάχιστον δεν έχει αλλάξει. 
Κι όσο κάνεις μεγάλα σχέδια τόσο καλύτε-
ρα αισθάνεσαι. Ή ίσως αισθάνεσαι καλύτερα 
επειδή πίνεις, λίγο-ξελίγο, αυτό μας έμεινε 
– όπως και τα ίδια ή διαφορετικά σχέδια, που 
είναι σα να μη σταμάτησαν ποτέ να μεγαλώ-
νουν... A

Λημνία Γη, Πρατήριο Λήμνου - Αγ. Ευστρατίου, 
Σοφοκλέους 18 & Αθηνάς, έναντι στοάς Αθανάτων, 
211 2130.793, www.limniagi.com 
Παντοπωλείο Ζαχαράκης Εμμανουήλ, Σοφοκλέους 20, 
694 2634420
ΜΟΝΟ tapas bar restaurant, Μπενιζέλου Παλαιολόγου 
4Γ, Πλάκα, 210 3226.711, www.monorestaurant.gr  

* Ταινία του Ρομάν Πολάνσκι (1988) με τον Χάρισον Φορντ 
και την Εμανουέλ Σενιέ. Αγχωτική, αλλά βλέπεται και  
σήμερα «με την ψυχή στο στόμα».       

Thanks for 

sharing our 

voice 
Athens Voice 

(official)

«Είμαι σε φάση 
άρνησης και 

σκυλοβαριέμαι 
να πλένω  

πιάτα»
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ΓΙΑΝΝΗΣ ΝΕΝΕΣ ➜ panikoval500@gmail.com

Αthens Voices
Η Αθήνα μιλάει κι εμείς ακούμε

«Το ξέρετε ότι η Ράνια 
βλέπει τον Σουλεϊμάν για 

τα μανίκια; Έχει τρελαθεί με τα 
μανίκια. Θέλει να κάνει φορέμα-

τα με τέτοια μανίκια».
(Κυρίες 50+κάτι συζητούν σε εστιατόριο της 

Νέας Ερυθραίας. Σάββατο βράδυ)

«Τα βουνά 
σήμερα είναι πολύ 

περισσότερο ολόλευκα».
(Η ίδια μικρή, στον Προαστιακό)

-Αισθάνομαι 
μαλάκας σε αυτή 

τη σχέση...
-Ρε... όχι. 

Μην αισθάνεσαι έτσι.
(Νεαρό ζευγάρι επιχειρεί επανασύνδε-

ση. Κυλικείο Νομικής, Τρίτη πρωί)

-Όλα καλά, βρε 
Γιάννη μου, αλλά πώς 

τον αντέχεις αυτόν 
το θόρυβο;

-Δεν πίνω, δεν καπνίζω, 
δεν ξενυχτάω, ε όχι να κόψω 

και το μέταλ.
(Διάλογος μεταξύ χασάπη και πελάτισσας. Στο 
κρεοπωλείο της Καλλιδρομίου με την οθόνη 

plasma που παίζει μόνιμα hard και metal 
rock. Δευτέρα πρωί) 

«Κολωνάκι 
είμαστε εδώ, ε;»

(Ταρίφας, στην καρδιά του Κολωνακίου, 
Πατριάρχου Ιωακείμ. Δευτέρα πρωί)

Δευτέρα πρωί, 9 παρά 5, 
στο ίδιο ασανσέρ με τρεις κυρίες που 
ήταν μάλλον συνάδελφοι. Διάλογος:

-Όλο το σαββατοκύριακο με 
πονούσε η φτέρνα του 

δεξιού μου ποδιού.
-Δεν θα το πιστέψεις, κι εμένα η 

ίδια φτέρνα με πονούσε!
-Κι εμένα!

(Εξάρχεια, πολυκατοικία με 
δικηγορικά γραφεία)

-Ποιος είναι 
αυτός;

-Ο Κώστας.
-Ο Τόστας, όπως τοστ;

(Φαγανή μπέμπα 3 ετών ρωτάει τον 
μπαμπά της. Προαστιακός, 

Σάββατο πρωί)

Το Εξώφυλλο μΑΣ 
Αυτή την εβδομάδα το σχεδιάζει η 
Βίκυ Γεωργιοπούλου. Γεννήθηκε το 
1975 στην Καλαμάτα. Μαθήτευσε 
στο εικαστικό εργαστήρι του Δήμου 
Καλαμάτας με πρώτη της δασκάλα 
την Κλεοπάτρα Δίγκα στα εικαστικά 
και τον Ανδρέα Ιωαννίδη στην Ιστο-
ρία Τέχνης. Σπούδασε στην Α.Σ.Κ.Τ. 
με δάσκαλο τον Χρόνη Μπότσογλου 
αποφοιτώντας με άριστα. Έχει κάνει 
3 ατομικές εκθέσεις (2004 και 2008 
στην Γκαλερί «24» και 2010 στο «Επι-
μελητήριο Καλαμάτας»). Έχει πάρει 
μέρος σε πολλές ομαδικές - θεματικές 
εκθέσεις στην Ελλάδα & το εξωτερικό. 
Έχει φιλοτεχνήσει 3 εξώφυλλα της 
ATHENS VOICE και ένα βιβλίο εκδ. A.V. 
BOOKS. Eργάσθηκε στην κατασκευή 
κουστουμιών για την τελετή έναρξης 

των Ολυμπια-
κών Αγώνων 
2004 της 
Αθήνας. 
Έργα της 
βρίσκονται 
σε πολλές 
ιδιωτικές 
συλλογές. 
Από το 
2000 διδά-
σκει στην 
πρωτο-
βάθμια 
και δευτε-

ροβάθμια εκπαίδευση. Αυτό τον καιρό 
παρουσιάζει στην «Γκαλερί 7» (Σόλω-
νος 20 & Βουκουρεστίου) την τέταρτη 
ατομική της έκθεση με θέμα «Μια θέση 
στο Δημόσιο» από 5/2 μέχρι 2/3.

DO IT! Κάθε εβδομάδα ένας καλ-
λιτέχνης αναλαμβάνει να 

σχεδιάσει το εξώφυλλο της A.V. Στο τέλος 
της χρονιάς όλα τα εικαστικά εξώφυλλα 
θα συγκεντρωθούν για να εκτεθούν στο 
Μουσείο Μπενάκη, όπου και θα είστε 
όλοι καλεσμένοι.

των Ολυμπια
κών Αγώνων 
2004 της 
Αθήνας. 
Έργα της 
βρίσκονται 
σε πολλές 
ιδιωτικές 
συλλογές. 
Από το 
2000 διδά
σκει στην 
πρωτο

ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ
Πάολα Κοέλιο.
(Από το Twitter)

ENAS SAKOS ME BIFTEKIA
Το blog με το πιο χιουμοριστικό και ισοπεδωτικό 
ενδυματολογικό gossip για θέματα red carpet 
και fashion police. Δεν είναι γλώσσα αυτή που τα 
λέει, είναι σκέτο φονικό με σιφόν.

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΦΩΤΑΕΡΙΟΥ
Μπράβο, τα συγχαρητήριά μας. Το βλέπεις και ζε-
σταίνεται το είναι σου, σαν να γέμισες πετρέλαιο 
τον καυστήρα.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΡΗΓΟΣ
Ο πιο σκληρά εργαζόμενος άνθρωπος της 
showbiz έσκισε φέτος με τα «Κόκκινα Φανάρια» 
του. Το σουξέ της χρονιάς.
(Στο Εθνικό)

ΜΙΝΩΣ ΜΑΤΣΑΣ
Έγραψε την πιο ωραία, φευγάτη μουσική για θέ-
ατρο σε μια εξαιρετική παράσταση. Όσοι έζησαν 
στο Παρίσι τη δεκαετία του '80 θα την ακούσουν 
και θα νοσταλγήσουν τις μουσικές του Avant 
Guerre στον Voix du Lezard.
(«Η φάρμα των ζώων» στην Αθηναΐδα)

Η ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ
5 δις ευρώ γύρισαν στις ελληνικές τράπεζες.
Μας λείπουν άλλα 200.

Η ΣΥΜΒΟΥΛΗ ΤΗΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ
Τι κάνετε αν σας έχει βγει πολύ αλμυρό 
το φαγητό; Ανοίξτε μια μπίρα!
(Από το Taste Voice, το μαγειρικό site του 
athensvoice.gr)

ΧΑΛΑΖΙ 2013
Δεν μας ψεκάζουνε. Μας πετροβολούνε.

ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ ΤΗΣ ΠΑΤΑΤΑΣ
Ξεχάστε το. Αρχίζουν τα μπλόκα της πατάτας και  
λοιπών προϊόντων της μάνας γης.

ΠΡΟΣ ΑΓΡΟΤΗ ΜΕ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ 2 ΕΚ.
Τον Μάρτιο γίνεται στη Γενεύη η παγκόσμια 
πρεμιέρα της Wraith, του νέου 
πολυαναμενόμενου coupe της Rolls Royce.

ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ
Τώρα, τι να περιμένουμε με την υπόσχεση που 
έδωσε: «Θα εντυπωσιάσουμε στο συνέδριο». 
Να μπουκάρει στην αίθουσα  με τριπλό άξελ και 
διπλό τόλουπ; 

ΚΑΤΙΑ ΔΑΝΔΟΥΛΑΚΗ
Δεν είστε στο «Downton» (όπως θα έπρεπε),  
είστε στο Dancington.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ
Μετά το κράξιμο που έφαγε για το κόψιμο της 
gay σκηνής  στο «Downton Abbey», τώρα προ-
βάλλει κάθε 20 μέρες τη «Στρέλλα».

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΜΕ ΒΟΥΛΓΑΡΙΚΕΣ 
ΠΙΝΑΚΙΔΕΣ
Όπου τα συναντήσεις, ρίξε τους σπρέι.

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΕΣ ΔΕΗ
Βρέθηκαν και αποδείξεις κομμωτηρίων στα 
έξοδά τους. Ε πώς; Να μην κάνει και ο 
συνδικαλιστής την περμανάντ του, 
το ντεκαπάζ του, τη χένα του;

ΟΔΟΣ ΜΑΡΑΣΛΗ
Έχει αναβαθμιστεί στο μεγαλύτερο 
Δημόσιο Ουρητήριο της πόλης.
(Από τους παρκαρισμένους ταξιτζήδες)

Info-DIeT
Tης ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ

➊Editor’s choice
Ιερή γάτα Βιρμανίας, η ιερή επιλογή της ATHENS 
VOICE. Τρίχωμα για να χαϊδεύεις μέχρι να πεθάνει 
ο Χαϊλάντερ και τα πιο ωραία, γαλάζια μάτια της 
έκθεσης. Αξίζει πολλά...

➋Σφίγγα και αγόρι
Δεν ήταν τυχαία η θέση της στην αρχαία Αίγυ-
πτο. Πέλος αντί για τρίχωμα, πιο τρυφερή και 

από την καρδιά ενός μαρουλιού. Είχε το αφεντι-
κό συνέχεια στο «τρίψιμο». Ράτσα εξαιρετικού 
χαρακτήρα.

➌Ο σκαλωμένος και η κριτής
Αν καθόσουν δίπλα σε κριτή κατά τη διάρκεια 
της αξιολόγησης καταλάβαινες τις μεγάλες α-
παιτήσεις ενός διαγωνισμού. Δύσκολη και απαι-
τητική διαδικασία, που απαιτεί βαθιά γνώση. 

➍Σισέ και γοητεία
Κατηγορία κεραμιδόγατων, ημίαιμων και σουλα-
τσαδόρων. Η καλύτερη ταμπέλα προσέλκυσης 
νέου προστάτη στην έκθεση. Ο αλλιώτικος και 
αρρενωπός Σισέ βρισκόταν εκτός...

Κυριακή 27 Ιανουαρίου, 
στο γήπεδο του Τάε Κβον Ντο 

-ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΣΑΚΑΛΟΣ

Κάπου πήγα κάτι είδα

21η Διεθνής Έκθεση Γάτας
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Η πρώτη σας φορά στην Αθήνα...
1966-67, 6 ετών επιστρέφω με την οικογέ-
νειά μου από την Αυστραλία. Πρώτη μου 

εντύπωση, η θέα του λιμανιού του Πειραιά 
που έδεσε το υπερωκεάνιο «Πατρίς» και 
η διαδρομή μέχρι το Ψυχικό που θα μας 

φιλοξενούσαν.

Η αγαπημένη σας γειτονιά
 στην Αθήνα; 

Το Χαλάνδρι. Εδώ ζω τα τελευταία 15 
χρόνια, σε διαρκή σύνδεση με τη 

Θεσσαλονίκη.

Τι αθηναϊκό δυσκολεύεστε να δεχθείτε 
ως βορειοελλαδίτης; Και τι σαλονικιώ-

τικο να εξηγήσετε στους Αθηναίους; 
Οι αποστάσεις και τα μποτιλιαρίσματα 

στην Αθήνα είναι ανυπόφορα. 2-3 ώρες τη 
μέρα είσαι στο αμάξι ή στο τηλέφωνο. Από 
την άλλη, οι Αθηναίοι δεν καταλαβαίνουν 

τη χαλαρότητα των Θεσσαλονικιών ως 
στάση ζωής. Είτε βιαστείς είτε όχι, τρέχεις 

να προλάβεις κάτι που δεν υπάρχει.

Μεγαλύτερος μύθος η «ερωτική πόλη» 
ή το «αθηναϊκό κατεστημένο»; 

Και τα δύο (αν κι έχουν ψήγματα αλή-
θειας). Ο πρώτος δημιουργήθηκε από τις 

εντυπώσεις των Αθηναίων μακριά από τις 
γυναίκες τους και το διονυσιακό στοιχείο 
εξωστρέφειας της Θεσσαλονίκης και ο 
δεύτερος από την Αθήνα ως απόλυτο 

σύμβολο του ελληνικού υδροκεφαλισμού.

Το αγαπημένο σας αθηναϊκό θέατρο; 
Το «Εμπορικόν» στου Ψυρρή. Πέρασα 3 

χρόνια μαζί με τον Τάσο Παπανδρέου για 
να το στήσω και δεν ανέβηκα ποτέ στη 

σκηνή του. 

20 χρόνια μετά την πρώτη παράσταση 
των «Άγαμοι Θύται» στο «Αττικόν», 
υπάρχει ανάγκη για πιο επιθετική ή 

προσεκτική σάτιρα;
 Ποτέ δεν προσπαθούσαμε να εκβιάσουμε 
το γέλιο, πάντα θέλαμε να το προκαλέσου-

με υπαινικτικά, αυτοσαρκαστικά, με αμ-
φίσημο λόγο. Αυτό που έχει ενδιαφέρον, 
όμως, είναι ότι ατάκες από παραστάσεις 
του παρελθόντος που φλέρταραν με την 
υπερβολή, σήμερα είναι αυτονόητα στοι-

χεία της καθημερινότητας. 

Υπάρχει κάποιος σύγχρονος πολιτικός 
του οποίου εκτιμάτε το χιούμορ;

Νομίζω ο Πάγκαλος, αν και είμαστε άλλης 
αισθητικής. Δεν χρησιμοποιούν το χιού-

μορ στο δημόσιο λόγο τους και γι’ αυτό εί-
ναι τόσο χαμηλού επιπέδου οι μεταξύ τους 

αντεγκλήσεις, ας πούμε στη Βουλή.

Η φετινή παράσταση σε λίγες λέξεις; 
Εισπράττω ότι λειτουργεί ως ψυχοθέρμη, 
ότι αποδεικνύεται λυτρωτική για τους θε-
ατές, που ήδη από το ξεκίνημα μας τιμούν 

με την παρουσία τους.

Ο Ι.Μ. σκηνοθετεί, συνυπογράφει τα κείμενα 
και πρωταγωνιστεί στην παράσταση «Άγαμοι 

Θύται… στο Γουδή» που θα παίζεται μέχρι 14/2 
στην κεντρική σκηνή του Θεάτρου Badminton.

Επιμέλεια: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΝΕΓΟΣ

AθΗΝΑ iD

ΙΕΡΟΚΛΗΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ
Σκηνοθέτης/ηθοποιός

BAcK2theFUTURe
Μπορείτε να μας στείλετε και τις δύο φωτογραφίες σας (παλιά και νέα), είτε ψηφιακά (ανάλυση 300 dpi, 

διαστάσεις 22x32, στη διεύθυνση  info@athensvoice.gr με την ένδειξη “Back 2 the future”) είτε τυπωμένες, 
στη διεύθυνση της ATHENS VOICE (Χαριλάου Τρικούπη 22, Αθήνα 10679). Είναι απαραίτητο να γράφετε τα 

στοιχεία σας και τις λεπτομέρειες των φωτογραφιών (χρονολογία, τοποθεσία, πρόσωπα).

Ο ηθοποιός Άκης Σακελλαρίου στον Βοτανικό, 2011
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Μία φωτογραφία τότε, η ίδια 

φωτογραφία τώρα. 

Δημοσιεύουμε την αγαπημένη 

σας παιδική 

ή νεανική φωτογραφία 

και το remake της.

ΠΑΓΩΣΕ ΤΟ ΧΡΟΝΟ!

Η διαδραστική στήλη 

της ΑThENS VOIcE

Ο Άκης στο σπίτι του στη Θεσσαλονίκη, 1963
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shoot Me!
Του Κωνσταντίνου Ρήγου

ΝΑ ’ΡΘΩ ΜΑΖΙ ΣΟΥ; Πριν από δέκα χρόνια τούς είχα συναντήσει όλους μαθητές στη δραματική σχολή του ΚΘΒΕ γεμάτους όνειρα, με κάποιους συνεργάστηκα σε κάποιες παραστάσεις μου, τώρα και οι 4 
(Λάζαρος Βαρτάνης, Κωνσταντίνος Καϊκής, Ζωή Καραβασίλη, Σύνθια Μπατσή) υπό τη σκηνοθεσία του Κωνσταντίνου Ασπιώτη, μέλος και αυτός εκείνης της παρέας, παρουσιάζουν κάθε σαββατοκύριακο στο 
Θέατρο 104 μια ολόφρεσκια παράσταση σε κείμενο της Αλεξάνδρας Κ. και μας ζητούν να πάμε μαζί τους, να δούμε μια νύχτα που δύο ζευγάρια αλλάζουν συντρόφους σε μια Αθήνα που καίγεται... 

➜ contact@rigosk.gr

8 A.V. 31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 6 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2013
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ναι δικαίωμα του πολίτη και η αποδοκιμα-

σία, και η αγανάκτηση, και το σιχτίρισμα, 

και το να διαδηλώνει. Καμιά αντίρρηση. 

Απλώς, στις κοινοβουλευτικές δημοκρα-

τίες θεωρείται αυτονόητο (ή μήπως όχι;) 

πως όλα αυτά γίνονται μέσα από κάποιες 

διαδικασίες και κάποιους θεσμούς, και όχι 

με την προσφυγή στο αρχέγονο δίκαιο του 

τσαμπουκά. Όμως, «εμένα δεν μου αρέσει 

η κοινοβουλευτική δημοκρατία» θα μπο-

ρούσε να αντιτάξει κάποιος. Και πάλι καμιά 

αντίρρηση. Πείσε, λοιπόν, την κοινωνία ότι 

η κοινοβουλευτική δημοκρατία δεν είναι 

«καλόν πράγμα» και, αφού εκείνη την κα-

ταργήσει, πρότεινέ της να εγκαθιδρύσει 

ό,τι εσύ νομίζεις πρόσφορο.

Ειδικότερα ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ κύρι-

ος Διαμαντόπουλος φάνηκε να προεκτείνει 

τη λογική που λίγο-πολύ περιέγραψα πιο 

πάνω. Έτσι μας πληροφόρησε πως βρισκό-

μαστε ενώπιον ενός τριλήμματος: ή αυτο-

κτονάμε (sic), ή παίρνουμε τα όπλα, ή τον 

ακολουθούμε στη δημιουργία ενός «κινή-

ματος» (στο οποίο, προφανώς, θα έχουμε 

«συναγωνιστές» τον ίδιον, τον Στάθη Πα-

ναγούλη, τον επιβήτορα Τατσόπουλο, τον 

κωμικό Γιώργο Πάντζα, τον υπαρχηγό του 

Άκη Τσοχατζόπουλου, τη Ζωή Κωνσταντο-

πούλου, καθώς και άλλα αστέρια που ίσως 

μου διαφεύγουν τώρα). Παράλληλα, μας ε-

ξήγησε πως βία είναι και η φτώχεια, η ανερ-

γία, τα αυθαίρετα, η μη δωρεάν πρόσβαση 

στις πλαζ, η ανασφάλεια (!) κ.λπ. κ.λπ.

Όλα βία, λοιπόν: κι αυτά, κι εκείνα. Ίσως την 

επόμενη φορά που θα απευθυνθεί στον 

ελληνικό λαό, ο κύριος Διαμαντόπουλος 

θα μπορούσε να εμπλουτίσει τον κατάλο-

γό του και με άλλα πολύ αρνητικά, όπως οι 

αϋπνίες και η παχυσαρκία, η αραχνοφοβία 

και ο φόβος του ευνουχισμού, ή ακόμα και 

το να ζητήσεις από τη Μόνικα Μπελούτσι 

να περάσεις ένα βράδυ μαζί της κι εκείνη 

να σε «φτύσει».

Τι να περιμένει κανείς όμως, θα μου πείτε, 

από έναν πολιτικό σχηματισμό του οποί-

ου ο προηγούμενος ηγέτης είχε πει στη 

Βουλή πως τη βία εξυμνεί και… ο Διονύσι-

ος Σολωμός. Όταν η άγνοια συναντάει τον 

κακοχωνεμένο μαρξισμό, το μείγμα γίνε-

ται πράγματι εκρηκτικό. Ή, μήπως, απλώς 

καταγέλαστο. ●

Παλαιόθεν η κομμουνιστική αριστερά 

επιδιδόταν σε αυτό που στην πολιτική 

γλώσσα αλλά και ευρύτερα είναι γνωστό 

με την εμβληματική φράση «ναι, αλλά κι 

εσείς καταπιέζετε τους νέγρους». Η φρά-

ση προέρχεται, βέβαια, από το σχετικό α-

νέκδοτο με τους Aμερικανούς επισκέπτες 

που, όταν σχολίασαν την έλλειψη αγαθών, 

στην αλήστου μνήμης Σοβιετική Ένωση, 

έλαβαν αυτή την απάντηση.

Κάτι ανάλογο συμβαίνει και στις μέρες μας 

με το επίκαιρο όσο και ακανθώδες θέμα 

της βίας. Σχεδόν κάθε φορά που ένας εκ-

πρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ καλείται να απο-

δοκιμάσει μια πράξη βίας, σπεύδει να εκ-

φωνήσει ένα λογύδριο του τύπου «βία δεν 

είναι μόνο αυτό, βία είναι και οι απολύσεις, 

και η ανεργία, και οι μειώσεις των συντάξε-

ων, και, και…». Όλα αυτά είναι όντως πολύ 

δυσάρεστα, πολύ «κακά» πράγματα. Ω-

στόσο, στην πλουσιότατη γλώσσα μας, υ-

πάρχουν άλλες λέξεις εκτός της «βίας» για 

να τα κατονομάσουν. Καμιά αντίρρηση να 

γίνεται και γι’ αυτά συζήτηση και να τα κρί-

νουμε αυστηρότατα. Όμως η βία είναι κάτι 

άλλο, πολλώ μάλλον που η σχετική συζή-

τηση γίνεται συνήθως έπειτα από ένα πο-

λύ συγκεκριμένο περιστατικό, όπως είναι 

ο προπηλακισμός πολιτικών αντιπάλων, οι 

αντισυγκεντρώσεις κ.λπ., για να μην πάμε 

και σε ακραίες εκφάνσεις της ίδιας, σε τελι-

κή ανάλυση, λογικής, όπως  οι εμπρησμοί 

κινηματογράφων και τραπεζών.

Ως γνωστόν, αν για κάτι «ευθυνόμαστε ό-

λοι», τελικά δεν ευθύνεται κανένας. Κάτι 

ανάλογο ισχύει και με τη βία: αν όλα τα αρ-

νητικά που συμβαίνουν στην κοινωνία εί-

ναι «βία», τότε… τίποτα δεν είναι βία. Έτσι, 

η με το τσιγκέλι αποσπασμένη κατά κα-

νόνα καταγγελία/αποδοκιμασία κάποιου 

βίαιου περιστατικού είθισται να συνοδεύε-

ται από κάποια φράση του τύπου «ναι μεν, 

αλλά…» ή «πρέπει να καταλάβουμε τη δι-

καιολογημένη αγανάκτηση του λαού». Εί-

Όλα βία: κι αυτά, κι εκείνα
Του Ανδρέα Παππά 

Πολιτική

Tου ΓΙΑΝΝΗ ΙΩΑΝΝΟΥ 

➜ www.yannis-ioannοu.com
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Το στοίχημα της 
εβδομάδας
Το να καταφέρει να πείσει 
ο πρωθυπουργός τους 
virtual επενδυτές στο Κατάρ 
ότι τελικά συμφέρει να 
επενδύσουν στην Ελλάδα, 
διότι οι μισθοί πλέον είναι τόσο 
χαμηλοί που ισοσταθμίζουν τα 
έκτακτα έξοδα που καλείται 
να κάνει κάθε επενδυτής για 
γρηγορόσημα και «λαδώματα» 
προς τους επίορκους 
υπαλλήλους από τους οποίους 
περνάνε οι επενδύσεις. Και 
τους οποίους κανένας από 
όσους μιλάνε για το νέο 
επενδυτικό κλίμα δεν τόλμησε 
να αγγίξει. Διότι είναι πολύ πιο 
εύκολο από το να τα βάζεις με 
τους πιο πιστούς σου πελάτες, 
να κόβεις ένα ακόμα ποσοστό 
από το βασικό ημερομίσθιο. 

Το γελοίο «θέμα-που-
αφού-τσακωθούμε-
λίγο-ακόμα-και-
ξεσπάσουμε-στο-τέλος-
θα-σταματήσουμε-να-
συζητάμε- πριν-περάσει-
η-εβδομάδα» της 
εβδομάδας
Η θανατική ποινή. Που 
επανέρχεται σε δηλώσεις 
πολιτικών, οι οποίοι 
αναζητούν εκλογική πελατεία 

ποντάροντας στην κλασική 
φράση «βρε, κρέμασμα 
θέλουν όλοι τους». Διότι 
η τσατίλα είναι πάντα 
«σίγουρο χαρτί». Και όταν την 
υποδαυλίσεις σωστά, έχεις 
σοβαρές ελπίδες να ανήκεις 
σε αυτούς που στήνουν την 
αγχόνη και όχι σε αυτούς που 
προορίζονται γι’ αυτήν. 

Ο πιο μπερδεμένος 
άνθρωπος της εβδομάδας
Εκείνος ο διαρρήκτης που 
μπήκε στο σπίτι της Λιάνας 
Κανέλλη, έκλεψε 800 
ευρώ, ένα δαχτυλίδι και ένα 
κινητό και στη συνέχεια, 
παρακολουθώντας στην 
τηλεόραση το θύμα του 
να μιλάει για την κλοπή, 
ανακάλυψε ότι δεν είναι ένας 
απλός κλέφτης αλλά κάτι 
πολύ πιο «περίεργο», και ότι 
αυτά που έπρεπε να κλέψει 
δεν μπόρεσε να τα βρει γιατί 
«έχουν γνώσιν οι φύλακες».  

Το trend της εβδομάδας
Η δήλωση «δεν έχω 
λεφτά». Κατά προτίμηση, 
όταν γίνεται ανάμεσα σε 
συζητήσεις για γκόμενες και 
κέρατο. Με χαλαρότητα και 
αυτοσαρκαστική υπερβολή, 
του τύπου «δεν-φοβάμαι-
πια-να-αυτοεκτεθώ-και-έχω-

απελευθερωθεί-από-τον-
ψυχαναγκασμό-του-
πλούτου». Και ειδικά 
από ανθρώπους που 
όταν φύγουν από την 
εκπομπή, θα ξαναπάρουν 

το οργισμένο ύφος 
και θα αρχίσουν να 

καταγγέλλουν ξανά τους 
«εγκληματίες που οδηγούν 

τους απεγνωσμένους 
Έλληνες στην 

απόγνωση και την 
αυτοκτονία». 

Τα «βρισίδια-σε-
τηλεοπτικό-καυγά-που-
έπρεπε-να-διαβάσεις-
προσεκτικά-ποιος-τα-
είπε-και-σε-ποιον-

απευθύνονταν-
γιατί-

μπορούσε-
κάλλιστα-
να-έχει-
συμβεί-και-
-αντίθετα» 
της 

εβδομάδας
Το «είσαι 

ξεφτυλισμένος, 
καραγκιόζης και 

βλάκας», που πρόλαβε να 
το πει ο Χαϊκάλης, δίνοντας 
στον Άδωνι την ευκαιρία να 
καταγγείλει το επίπεδο και να 
αποχωρήσει. Αν είχε προλάβει 
να το πει πρώτος, θα είχε 
καταγγείλει το επίπεδο και θα 
ειχε αποχωρήσει ο Παύλος 
Χαϊκάλης. Πάντως, έτσι κι 
αλλιώς, κανείς δεν θυμάται για 
ποιο πράγμα συζητούσαν πριν 
τον καυγά. 

Η πιο απρόβλεπτη 
συνέπεια ενός Botox, 
αυτή την εβδομάδα.
Η πρόταση ενοχής του 
Βασίλη Παπαγεωργόπουλου 
από τον εισαγγελέα για την 
υπόθεση της «τρύπας» των 
50 εκατομμυρίων στα ταμεία 
του Δήμου Θεσσαλονίκης. 
Διότι έχασε τη δυνατότητα να 
πάρει το ύφος του αδικημένου 
(αφού το ύφος αυτό 
προϋποθέτει μια μίνιμουμ 
πλαστικότητα στο πρόσωπο), 
με αποτέλεσμα να χάσει το 
βασικό του υπερασπιστικό 
ατού. A

Η ΕΒΔΟΜΑΔΑ τΟυ 
Forrest Gump Από τον Νίκο Ζαχαρίαδη

(Μέλος του συλλόγου για τη διά νόμου απαγόρευση της χρήσης φραγκόσυκου 
στα αλκοολούχα κοκτέιλ)

Η μεγαλύτερη διάψευση της θεωρίας περί «σοφού 
και δίκαιου λαού» αποφασίζει να παρέμβει... 

απευθύνονταν-
γιατί-

μπορούσε-
κάλλιστα-
να-έχει-
συμβεί-και
-αντίθετα» 
της 

εβδομάδας
Το «είσαι 

ξεφτυλισμένος, 
καραγκιόζης και 

βλάκας», που πρόλαβε να 
το πει ο Χαϊκάλης, δίνοντας 

ΑπΑνθρωπη θέση έργΑσίΑσ τησ έβδομΑδΑσΣυντονιστής επισκεπτών ομιλητών στο πανεπιστήμιο Columbia

θέση 
τησ

Συντονιστής επισκεπτών ομιλητών στο πανεπιστήμιο Columbia

Η πιο πιθανή 
κομματική 

διάσπαση της 
εβδομάδας

Η διάσπαση του νέου 
κόμματος «Ελλήνων 

Πρωτοβουλία», καθώς 
τα μέλη του πρέπει να 
τοποθετηθούν πάνω 

σε φλέγοντα ζητήματα, 
όπως τα εκατομμύρια 
του ομογενούς Σώρα, 

τους ψεκασμούς και τα 
Blog από τα οποία πρέπει 

να αναμεταδίδουν τις 
καταγγελίες τους, ώστε να 

μην υπάρχει επικάλυψη 
με τον πρώην αρχηγό τους 

Πάνο Καμμένο.

Ο τρόπος της μοίρας να σου πει ότι «σε έχει συνδέσει με Κάιρο» της εβδομάδαςΤην ίδια ακριβώς ημέρα που η κυβέρνηση ανακοινώνει με αυστηρό ύφος ότι θα κατεδα-φίσει 3.300 αυθαίρετα (μπας και φιλοτιμηθούν οι ιδιοκτήτες τους και δώσουν επιτέλους κάτι), αποχαρακτηρίζονται από το δασαρχείο Πύργου 47 στρέμματα καμένων εκτάσεων του 2007, που είχαν κηρυχθεί αναδασωτέες. 
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Μια ρηξικέλευθη πρόταση για την επιχει-

ρηματικότητα  σηματοδότησε πρόσφατα 

μια σημαντική στροφή της ΟΝΝΕΔ στα 

σύγχρονα και πραγματικά προβλήματα της 

νέας γενιάς. Μια πρόταση που περιέχει και 

την έλευση των... «Business Angels». Των 

ιδιωτών επενδυτών που προσφέρουν χρή-

μα, χρόνο, εμπειρία και τεχνογνωσία σε νέ-

ους που θέλουν να ξεκινήσουν μια επιχεί-

ρηση, πέρα και έξω από τους γραφειοκρα-

τικούς περιορισμούς. Είναι και αυτή μέρος 

της πρωτοβουλίας «επιχειρώ αλλιώς», που 

γεννήθηκε όταν το πρόβλημα της ανεργίας 

άρχισε να ξεφεύγει. 

αρχή έγινε με ένα ενημερωτικό 

site για την αγορά εργασίας (σ.σ. 

epixeiro.info), όμως από την επιτυ-

χία του αντιληφθήκαμε πως έπρεπε να πάμε 

και παρακάτω. Οι 40 προτάσεις που τελικά 

διατυπώσαμε προέκυψαν μέσα από ανοι-

χτή διαβούλευση, με βάση τις ανάγκες της 

εποχής, αλλά και ανάλυση του τι γίνεται στο 

εξωτερικό. Για παράδειγμα, προτείνουμε να 

υπάρξει στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση 

μάθημα για την επιχειρηματικότητα, ώστε 

ο νέος να μπορέσει να σταθεί στα πόδια 

του και να έχει μια ανάλογη παιδεία, που 

σήμερα είναι υποτυπώδης. Πέρα από αυ-

τό, χρειάστηκε να προτείνουμε πράγματα 

που βιώνουν ως αδικίες καθημερινά πολλοί 

νέοι. Πώς να σταθείς στα πόδια σου, όταν 

π.χ. κάνεις έναρξη επαγγέλματος και πριν 

βγάλεις έστω και 1 ευρώ πρέπει να δίνεις 

430 ευρώ στον ΟΑΕΕ; Γι’ αυτό προτείναμε να 

υπάρχουν αναλογικές ασφαλιστικές εισφο-

ρές για νέους επιχειρηματίες, σε συνάρτηση 

με τα εισοδήματά τους. Επίσης, κάνοντας 

μια βόλτα στο Κέντρο, μπορεί να δει κανείς 

αμέτρητα δημόσια κτίρια αναξιοποίητα. Για-

τί να μην τα εκμεταλλευτούμε προς όφελος 

νέων ανθρώπων με καινοτόμες ιδέες; Πόσο 

κοστίζει άλλωστε μία ανακαίνιση ενός κτιρί-

ου, όπως το παλιό Εφετείο στη Σωκράτους; 

Ελάχιστα, μπροστά στην υπεραξία που αυτό 

θα δώσει αν το παραχωρήσουμε σε νέους 

επιχειρηματίες, προκειμένου να στεγάσουν 

εκεί δωρεάν ή με μικρό αντίτιμο τις start up 

επιχειρήσεις τους. Το ανταποδοτικό κέρδος 

θα είναι τεράστιο. Σε αυτή την προσπάθεια 

σύμμαχός μας είναι ο ίδιος ο πρωθυπουρ-

γός κ. Σαμαράς, που έχει βάλει πρώτη προ-

τεραιότητα την επιχειρηματικότητα.

Απο την άλλη πλευρά, είναι αλήθεια ότι τα 

τελευταία χρόνια οι πολιτικές νεολαίες έ-

χουν τεράστια ευθύνη για την εικόνα τους. 

Όσες θέλουν να υπάρχουν πρέπει να αλλά-

ξουν νοοτροπία. Έχουν τελειώσει οι εποχές 

του lifestyle και έχουν πεθάνει τα κλειστά 

γραφεία. Πλέον σημασία έχει η επαφή με 

τους γύρω μας και η συλλογική δράση, αν 

θέλουμε κάτι να αλλάξει. Κατά τη γνώμη 

μου υπήρχε μια κληρονομιά από το 1974 και 

μετά, μία κατά βάση αριστερή ηγεμονία ιδε-

ών και νοοτροπιών –άσχετα ποιος κυβερ-

νούσε– κυρίαρχη μέσα σε χώρους νεολαίας. 

Αυτό οδήγησε στην ισοπέδωση των πάντων 

και ουσιαστικά τον ετεροπροσδιορισμό ό-

σων δεν ήταν Αριστεροί, μιας και δείλιαζαν 

να μιλήσουν για αυτά που πίστευαν. Όμως 

αυτό έσπασε. Οι φοιτητές μιλούν 

ελεύθερα για όσα πιστεύουν και 

το αποτέλεσμα φαίνεται. Εμείς, 

για παράδειγμα, μιλήσαμε το 2010 

πρώτη φορά για κατάργηση του 

ασύλου και μας είπαν τρελούς. 

Δύο χρόνια μετά το 70% της κοι-

νωνίας δήλωνε ξεκάθαρα υπέρ, 

ενώ την πρόταση υιοθετούσε 

προς τιμήν της η τότε υπουργός 

Παιδείας Α. Διαμαντοπούλου.   

Τώρα επιμένουμε για ακόμα περισσότερες 

μεταρρυθμίσεις. Για παράδειγμα, είναι ανα-

γκαία η ίδρυση μη κρατικών ΑΕΙ αλλά και η 

ουσιαστική αξιολόγηση των Πανεπιστημί-

ων με ταυτόχρονη σύνδεση των αποτελε-

σμάτων της με την κρατική χρηματοδότηση 

που λαμβάνουν, ώστε αυτό να λειτουργήσει 

ως κίνητρο για καλύτερες επιδόσεις. Επίσης 

επιμένουμε στην πραγματική αξιολόγηση 

των καθηγητών. Δεν είναι δυνατόν ένας πα-

νεπιστημιακός να διδάσκει μόλις 12 ώρες 

την εβδομάδα ή κάποιος φοιτητής να παίρ-

νει πτυχίο δίχως να έχει πατήσει σε αμφιθέ-

ατρο. Εδώ είναι όμως που η μπάλα περνάει 

στον υπουργό Παιδείας Κ. Αρβανιτόπουλο, 

ο οποίος έχει τεράστια ευκαιρία για τομές. 

Να συνδέσει τα προγράμματα σπουδών με 

την αγορά εργασίας ως αντίβαρο στην α-

νεργία, να επιτρέψει σε εταιρείες να χρημα-

τοδοτήσουν αναπτυξιακά προγράμματα και 

να απορροφήσουν επιστημονικό δυναμικό 

από τα ΑΕΙ.

Η κρίση, όμως, διαχέεται παντού και η α-

δυναμία της πολιτείας να ανταποκριθεί σε 

βασικές της υποχρεώσεις σε συνδυασμό με 

την αναξιοπιστία του πολιτικού συστήματος 

οδήγησαν τους πολίτες στην αγανάκτηση. 

Τα τελευταία 3 χρόνια έχουμε κλιμάκωση  

των κρουσμάτων βίας. Δυστυχώς από τους 

«Αγανακτισμένους» φτάσαμε στους χειρα-

γωγημένους από πολιτικά κόμματα πολίτες, 

που πίστεψαν πως με τη βία και τους προ-

πηλακισμούς θα έσωζαν την Ελλάδα. Στην 

πραγματικότητα, όμως, έκαναν 

το χατίρι εκείνων που έβλεπαν 

την απαισιοδοξία του κόσμου ως 

ευκαιρία για κομματικά οφέλη. 

Συνεπώς, η αγανάκτηση είναι 

κατανοητή σήμερα, αλλά η προ-

σφυγή στη βία είναι επικίνδυνη 

απ’ όπου και αν προέρχεται. Και 

το λέω έτσι ώστε να γίνει κατα-

νοητό πως καμία μορφή βίας δεν 

είναι χρήσιμη, όποιος και αν την 

ασκεί, σε όποιον και αν απευθύνεται. Την κα-

ταδικάζουμε είτε προέρχεται από την Αρι-

στερά, είτε από τη Δεξιά, απ’ οπουδήποτε... 

Οφείλουμε λοιπόν να βάλουμε ένα τέλος 

στην παρακμή. Να ενώσουμε τις δυνάμεις 

μας και να ξαναχτίσουμε τις κοινωνίες μας 

με βάση τις ανθρώπινες αξίες. Αλλά εδώ 

έχουν ευθύνη και τα κόμματα και οι βου-

λευτές. Πριν είναι αργά ας ενσκύψουν με 

σοβαρότητα στα προβλήματα, γιατί η δική 

μας γενιά δεν έχει άλλη υπομονή και θα «αλ-

λάξει» όσους επιμένουν να την αντιμετωπί-

ζουν ως θύμα. A  

  * Ο Α.Π. είναι πρόεδρος της ΟΝΝΕΔ

Πολιτική

«Επιχειρώ αλλιώς» 
και ελπίζω

Του Ανδρέα Παπαμιμίκου* 

Η

οι πολιτικές 
νεολαίες 

έχουν τεράστια 
ευθύνη για την 

εικόνα τους

Η κόκκινη γραμμή

Σύσκεψη κορυφής έγινε πριν 
από λίγα 24ωρα στο Μέγαρο Μα-
ξίμου, με την παρουσία και του 
υπουργού Οικονομικών. Θέμα, 
ποια μέτρα που ψηφίστηκαν με 
το «μνημόνιο 3» δεν αποδίδουν.  

Κι επειδή ό,τι δεν αποδίδει θα καλύπτεται 
με νέα μέτρα –αυτά λέει η συμφωνία με την 
τρόικα–, ψάχνουν τρόπους επαναδιαπραγ-
μάτευσης για τις αναποτελεσματικές ρυθμί-
σεις. Τρέχα γύρευε...

Στο μεταξύ, ο φάκελος «αποκρατικοποι-
ήσεις» καρκινοβατεί. Υψηλά ιστάμενος 
υπουργός μάς είπε πως σε ό,τι αφορά τις 
προκηρύξεις είμαστε εντός στόχων, σε ό,τι 
αφορά όμως στην υλοποίηση θα βγούμε ε-
κτός... σχεδίου.

Η επίθεση της ΝΔ στον ΣΥΡΙΖΑ, με τον πε-
ρίφημο «βιντεοπόλεμο», εντάθηκε τις μέρες 
που ήταν σε εξέλιξη οι δημοσκοπήσεις. Οι 
δημοσκοπικοί σύμβουλοι του πρωθυπουρ-
γού έλεγαν ότι «γράφει» νούμερα!

Μόλις δημοσιεύτηκαν, οι ίδιοι επισήμαναν 
στον πρωθυπουργό ότι πρέπει να μπει φρένο 
στην ιστορία με τα βίντεο, γιατί από ένα  ση-
μείο και μετά θα γίνει συμπαθής ο ΣΥΡΙΖΑ...

Μια (ακόμη) γενική απεργία προανήγγειλε 
ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ, αφού προηγουμένως 
γιουχαΐστηκε από τους συγκεντρωμένους 
απεργούς στο αμαξοστάσιο του μετρό.

Από τους διορισμένους στο μετρό επί ΝΔ, 
μαθαίνουμε ότι το 70% έχει ήδη απολυθεί ή 
απομακρυνθεί. Και τώρα, λένε οι του Μαξί-
μου, απολογούμαστε γι’ αυτούς. Αυτά έχει 
το... προπατορικό αμάρτημα των διορισμών.

Δύο κυβερνήσεις ακόμα θα 
φάει η κρίση, λέει τώρα ο Κ. Κα-
ραμανλής. Συμπεριλαμβάνεται 
και η σημερινή;

Έλληνες οι περισσότεροι επίτροποι στις 
ελληνικές τράπεζες. Κάποιοι προεξοφλούν 
ότι είναι θέμα εβδομάδων η εποπτεία να α-
ποκτήσει το γνωστό ελληνικό χρώμα...

Μέρες έκανε να υπογραφεί το διάταγμα για 
το νέο κάτοικο στο Μέγαρο Μαξίμου, τον ψυ-
χίατρο Δ. Βαρτζόπουλο, που αναλαμβάνει κα-
θήκοντα συντονιστή – και όχι ψυχαναλυτή.

Λένε όσοι γνωρίζουν πως αυτό ήταν δά-
κτυλος του νομικού συμβούλου του πρω-
θυπουργού, Τ. Μπαλτάκου, που δεν θέλει 
άλλους να μπλέκονται στα πόδια του. 

Ο Αλέξης Τσίπρας είπε πως δεν θα σκίσει 
τις δανειακές συμβάσεις, αλλά μόνο το μνη-
μόνιο. Θαύμα, θαύμα!

Να έρθει ο Τσίπρας, του έχω εμπιστοσύ-
νη, λέει ο συνδικαλιστής Ανδρέας Κολλάς, ο 
πάλαι ποτέ... Σταματόπουλος στην απεργία 
των λεωφορείων το 1993. 

Παρεμπιπτόντως, εκείνη την προσθήκη 
της λέξης «Δημόσιο» στις δηλώσεις του προ-
έδρου του ΣΥΡΙΖΑ για τον 13 και 14 μισθό, 
λένε ότι την έκανε ο Γ. Μηλιός.

Ο Φώτης Κουβέλης, σε τηλεφωνικό διάβη-
μά του για τις απεργίες στα μέσα μαζικής με-
ταφοράς, μόλις πληροφορήθηκε ότι για τις 
αλλαγές στο μισθολόγιο απαιτείται ψήφιση 
νέου νόμου απέσυρε τα βέτο του.  ●
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citizen
Του ΚΩΣΤΑ ΓΙΑΝΝΑΚΙΔΗ

υτές τις μέρες στους κινηματογράφους παραδίδονται μαθήματα 
αμερικανικής ιστορίας. Δώσε τέσσερις ώρες και δύο μεγάλα 
κουτιά ποπ κορν και θα καταλάβεις πώς άρχισαν όλα και γιατί 

κατέληξαν εκεί που βρίσκονται. Ξεκίνα με το «Django», του Ταραντίνο. 
Πρώτον επειδή έχει περισσότερο αίμα από εφημερία του ΚΑΤ. Και δεύ-
τερον επειδή σου θυμίζει ότι ο σημερινός πρόεδρος των Ηνωμένων Πο-
λιτειών, πριν από 150 χρόνια θα ήταν με αλυσίδες στα πόδια, στην καλύ-
τερη περίπτωση ένας μπάτλερ. Κατά μία εκδοχή, ο Ομπάμα δεν θα είχε 
γίνει ο 44ος πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών αν δεν υπήρχε ο 16ος, 
αυτός από τη διπλανή αίθουσα. Ο Λίνκολν στήριξε ολόκληρο εμφύλιο 
επάνω στο ηθικό έρεισμα που του έδινε η κατάργηση της δουλείας. Α-
σφαλώς το κίνητρό του δεν ήταν μόνο πολιτικό. Το πιθανότερο είναι ότι 
ήθελε ελεύθερους τους μαύρους για να τροφοδοτήσει με εργατικά χέρια 
τη βιομηχανική επανάσταση των Βορείων. Όμως εκείνη την εποχή οι έν-
νοιες δεν είχαν την ίδια σημασία που απέκτησαν στη συνέχεια. Για έναν 
Νότιο, όχι απαραιτήτως κτηματία, το να απελευθερώνεις τους σκλάβους 
ισοδυναμούσε με βάρβαρη παραβίαση των ατομικών του δικαιωμάτων, 
αφαίμαξη προσωπικού πλούτου, ανατροπή βασικών συνθηκών για τη 
ζωή του ίδιου και της οικογενείας του. Ως τύραννος δολοφονήθηκε ο 
Λίνκολν και το γεγονός δεν προκάλεσε και άφατη θλίψη σε όλους τους 
υπουργούς του. Στη αρχή σκεφτόμουν να πιάσω από το χέρι τον Αβρα-
άμ και να πορευτώ μαζί του το δρόμο που παίρνουν και άλλοι εσχάτως, 
λέγοντας ότι και εμείς χρειαζόμαστε στιβαρούς ηγέτες. Όχι. Πώς διάολο 
πιστεύουμε ότι αν αρχίσεις από μια ταινία μπορείς σώνει και καλά να 
φτάσεις στο πρόβλημα της χώρας; Όμως, ούτως ή άλλως, ο Λίνκολν δεν 
θα μας απασχολούσε ποτέ. Εμείς θα ήμασταν οι Νότιοι. Η Σκάρλετ Ο’ Χά-
ρα ντυμένη καραγκούνα να ατενίζει τον κάμπο από τη ραχούλα, ενώ οι 
μαύρες δούλες θα έπλεναν τα κιλίμια στην ποταμιά.

ύτε οι Νότιοι θα ήμασταν. Εκείνοι σφάχτηκαν με τους Βόρειους 
για συγκεκριμένους πολιτικούς και πρωτίστως οικονομικούς 
λόγους. Εμείς έχουμε σφαχτεί μεταξύ μας είτε για ιδέες, είτε 

για συμφέροντα τρίτων. Και, πιστέψτε με, και στις δύο περιπτώσεις δεν 
υπάρχει ούτε σοφία ούτε γενναιότητα. Δεν σκοτώνεσαι για ιδέες που 
μπορεί να αλλάξουν αύριο, ενώ είναι κουτό να γεμίζεις με το αίμα σου τα 
ποτήρια των άλλων. Απελπίζομαι, έχω ξοδέψει σχεδόν 400 λέξεις και 
δεν έχω καταφέρει να βρω εκείνο που τόσοι άλλοι ανακάλυψαν με ευ-
χέρεια: την αντιστοίχιση των βασάνων μας με τα διδάγματα του Λίνκολν. 
Και, μεταξύ μας, φοβάμαι μη δω πουθενά κανένα άρθρο που να συνδέει 
την πυγμή του Σαμαρά με την αποφασιστικότητα του Λίνκολν. Διότι 
ο Λίνκολν έφτιαξε κράτος. Ο Σαμαράς βάζει φόρους και επιστρατεύει 
απεργούς. Δεν λέω, η στάση του εμπεριέχει το στοιχείο της αποφασιστι-
κότητας, αλλά όταν το όραμα περιορίζεται στα στοιχειώδη της επιβίω-
σης, τότε δεν μπορείς να δημιουργήσεις και πολλά. Ξέρετε, πολύ συχνά 
δικαιολογώ τους ηγέτες μας, τους βλέπω με κατανόηση. Πώς να δώσεις 
μία κατεύθυνση στο σύνολο, όταν η βάση είναι διασπασμένη σε πολλά 
κομμάτια που τραβούν προς αντίθετα σημεία; Δεν νομίζω ότι φταίει ο η-
γέτης αν εγώ και εσείς και ο διπλανός σας διατηρούμε διαφορετική άπο-
ψη για την έννοια του εθνικού συμφέροντος. Αλλιώς βλέπει τα πράγματα 
ο εργαζόμενος στο μετρό, αλλιώς ο άνεργος και με εντελώς άλλη ματιά ο 
αγρότης πάνω στο τρακτέρ. Υποτίθεται ότι ο ηγέτης πρέπει να συνθέσει 
μία κοινή προοπτική. Ε, στην περίπτωσή μας αυτό είναι ανέφικτο. Δε-
κάδες είναι οι εμφύλιοι που μαίνονται καθημερινά στα χαρακώματα της 
κοινωνίας. Γιατί δεν μας χωρίζουν μόνο αντικρουόμενα συμφέροντα, 
παντού συμβαίνει αυτό. Μας διχάζει και η διαφορετική αντίληψη της 
πραγματικότητας. Και κάπως έτσι δεν έχουμε τις ηγεσίες που μας αξί-
ζουν. Έχουμε τις ηγεσίες που μας βολεύουν. Εύκολα κορίτσια είναι κατά 
βάση οι ηγέτες μας. Πότε με τον έναν, πότε με τον άλλον και καμιά φορά 
βάζουν τις φωνές ή τα κλάματα. Άσ’ το, δες μόνο το Django. Στην άλλη 
ταινία ο ηγέτης στο τέλος πεθαίνει. Εδώ δεν γεννιέται ποτέ. ●
➜ giannakidis@protagon.gr

Άσε ήσυχο τον Λίνκολν

Ο

Α
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Ο υπάλληλος Δ πάει διακοπές

Ο υπάλληλος Θ ονειρεύεται

Ο υπάλληλος Η πνίγεται 
στη γραφειοκρατία

Ο υπάλληλος Α κάνει υπολογισμούς
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Ο Πύργος

Τρεις γενιές, τρεις γυναίκες 
απέναντι στο Δημόσιο 

Η 
ζωγράφος Βίκυ Γεωργιοπούλου ανήκει 
στην παραγωγική γενιά των 30 και κά-
τι. Είναι εκπαιδευτικός. Περιμένοντας το 
μόνιμο διορισμό, τοποθετήθηκε για μία 

χρονιά στα γραφεία της Διεύθυνσης Δευτερο-
βάθμιας Εκπαίδευσης Πειραιά. Η εμπειρία με-
τουσιώθηκε σε μια σειρά πορτρέτων. «Πριν από 
4 χρόνια, από αυτή την εμπειρία μου του διορισμού, 
προέκυψε η αυτοβιογραφική ενότητα “Μια θέση 
στο Δημόσιο”. Με αυτά τα έργα χλευάζω με πικρό 
και σχεδόν σουρεαλιστικό χιούμορ μια εγκλωβι-
στική πραγματικότητα. Δέσμιοι των γραφείων τους, 
σαν να είναι αναπόσπαστο κομμάτι τους, οι δημόσι-
οι υπάλληλοι άλλοτε ως νέοι κάνουν όνειρα, ενώ ως 
ηλικιωμένοι συνεχίζουν να ονειρεύονται, αλλά τα 
όνειρά τους είναι κλεμμένα από κάτι πιο μεγάλο και 
πιο δυνατό που δεν μπορούν να πολεμήσουν. Άλ-
λοτε καταρρέουν πάνω στο έγγραφο που επικυρώ-
νουν και άλλοτε μένουν με ένα κλουβί στο κεφάλι 
που τους έχει εγκλωβίσει τον εγκέφαλο και τους 
διαλύει τη σκέψη, τους έχει δέσει τα χέρια και τους 
οδηγεί να δεχτούν αβοήθητοι τη μοίρα τους».   

Η 25χρονη φωτογράφος Ασπασία Κουλύρα 
δεν επέλεξε δημοσιοϋπαλληλικό βίο. Θεωρεί 
το Δημόσιο μια έννοια φορτωμένη με αντιφά-
σεις και ακρότητες. «Τα όνειρα της δεκαετίας του 
’80. Οι απολύσεις της δεκαετίας που διανύουμε. 
Ο τυχερός γείτονας που βόλεψε τα παιδιά του. Οι 
περικοπές στους μισθούς, που ακολουθούνται από 
ένα “καλά τους κάνανε”. Ο δημόσιος υπάλληλος που 
πήρε μεγάλο δάνειο και τώρα “ας του πάρουν το σπί-
τι”. Ο συντηρητικός, ο απρόθυμος, αυτός που πλη-
ρώνεται για να λείπει, αυτός που κάνει τη ζωή μου 

πιο δύσκολη. Ο δάσκαλος που παλεύει να μεταδώ-
σει τη γνώση του σε υπεράριθμες αίθουσες, ο σκου-
πιδιάρης που όταν απεργεί συνειδητοποιούμε πόσο 
σημαντική είναι η δουλειά του. Τελικά τι ζηλέψαμε; 
Ποια απ’ όλες αυτές τις εικόνες ονειρευτήκαμε όταν 
στεκόμασταν με τις ώρες έξω απ’ τα βουλευτικά γρα-
φεία και με ποιον παλεύουμε τώρα;» 

Η γενιά των γονιών μας τα έβλεπε όλα πιο πρα-

κτικά. Η Ουρανία Χυτίρογλου διορίστηκε το 
1971 με εξετάσεις. Βγήκε στη σύνταξη πριν α-
ποκαλυφθεί το μέγεθος του Δημοσίου και του 
δημόσιου ελλείμματος. «Ήμουν πτυχιούχος Νο-
μικής. Προοπτική να δικηγορήσω δεν υπήρχε, α-
φού δεν είχα κάποιον δικό μου με σχετικό επάγγελ-
μα και επιπλέον όταν ορκίστηκα ήμουν παντρεμένη 
και έγκυος. Μόνη μου επιλογή ήταν μια θέση στο 
Δημόσιο μ’ όλα τα σχετικά οφέλη. Έδωσα εξετά-
ζεις τρεις φορές στο ΑΣΔΥ (κάτι σαν το σημερινό 
ΑΣΕΠ)... πάντοτε με επιτυχία. Οι διορισμοί, όμως, 
ήταν πολύ μακριά από το σπίτι μου. Αυτό δυσκό-
λευε τα πράγματα, γιατί είχα ήδη παιδί. Ο τέταρτος 
διαγωνισμός αφορούσε μια θέση στην πόλη μου 
και είχε το αμετάθετο. Δούλεψα 32 ολόκληρα χρό-
νια στο Δημόσιο (ΑΠΘ). Όταν η δική μου φουρνιά 
ανέλαβε υπηρεσία –περίπου 20 πτυχιούχοι– αντι-
μετωπίσαμε ένα καθεστώς όχι και τόσο ευχάριστο. 
Εμάς τα “μικρά”, με πτυχίο, οι παλιότεροι –ως επί 
το πλείστον χωρίς πτυχίο– μας κοιτούσαν με μισό 
μάτι. Αγάπησα τη δουλειά μου, δούλεψα πολύ και 
αμερόληπτα. Όταν ήρθε το πλήρωμα του χρόνου 
και έπρεπε να φύγω στεναχωρήθηκα πολύ. Τελι-
κά είμαι ευχαριστημένη από το Δημόσιο, γιατί απ’ 
αυτό έζησα και συνέβαλα στις υποχρεώσεις μου ως 
σύζυγος και μητέρα. Κάνοντας μια αυτοκριτική θα 
έλεγα ότι, μισά άτομα αν δούλευαν σωστά, θα μπο-
ρούσε κάλλιστα να λειτουργεί το ίδρυμα». 

Μια θέση 
στο Δημόσιο 

Σφραγίδες σ’ όλα τα πιθανά μεγέθη. Καρμπόν, μελάνια, γραφομηχανές, γραφεία 
με τεράστια συρτάρια. Ως παιδί δημοσίων υπαλλήλων δεν έβλεπα την ώρα να βρε-
θώ στο Δημόσιο: μια παιδική χαρά προς εξερεύνηση. Και μετά ήρθε η ενηλικίωση 
και η συναλλαγή. Ώρες σε μια ουρά για ένα πρωτόκολλο στην πολεοδομία. Πάνω 
κάτω σε ορόφους για μια εξουσιοδότηση από την τοπική αυτοδιοίκηση. Ταλαι-

πωρία, γκρίνια για μια εξέταση στα εξωτερικά ιατρεία του ΕΣΥ. Ασυνεννοησία και 
καβγάδες στην εφορία. Μόνη διέξοδος; Να βρεις μια άκρη με εκείνο το «σωστό» 
υπάλληλο που θα παρακάμψει για χάρη σου, ή για ίδιον όφελος, το τέρας της γρα-
φειοκρατίας.  Η φράση «μια θέση στο Δημόσιο», η οποία καθόρισε τις επιλογές 

μιας ολόκληρης γενιάς, σήμερα θεωρείται συνώνυμη ενός «αντιπαραγωγικού», 
«υπερτροφικού» κράτους που χρεοκόπησε. 

Της ΛΕΝΑΣ ΧΟΥΡΜΟΥΖΗ  - Eικονογράφηση: ΒΙΚΥ ΓΕΩΡΓΙΟΠΟΥΛΟΥ
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Εργοστάσιο

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΚΑΡΚΑΤΣΟΥΛΗΣ
«Ερωτευμένος»  
με το Δημόσιο 

Ο Παναγιώτης Καρκατσούλης είναι κα-
θηγητής στην Εθνική Σχολή Δημόσιας 
Διοίκησης με μια πορεία 20 ετών στο 
Δημόσιο και σε διεθνείς οργανισμούς. 
Απέναντι σε «τέρατα» της διεθνούς δη-
μόσιας διοίκησης αναδείχθηκε, πέρυσι, 
ο καλύτερος όλων. Δηλώνει «ερωτευμέ-
νος» με τον κρατικό υπάλλήλο, τον οποίο 
γνωρίζει από την καλή και την ανάποδη. 
Από πέρυσι έως φέτος αισθάνεται απο-
γοητευμένος.

«Κάθε παίκτης έχει τα συμφέροντά του και 
στο τέλος την πληρώνει η διοίκηση. Τι είναι 
το κράτος; Μια μαυρίλα. Σέρνεται. Έχει χάσει 
στελέχη. Όσοι είναι μέσα είναι τσακισμένοι. 
Κατηγορούνται και εν μέρει σωστά. Εάν ήθε-
λε η πολιτεία, η διοίκησή της και οι � απ' έξω�  
να βοηθήσουν, θα έπρεπε να είχαν κάνει τα 
αντίθετα από όσα έχουν κάνει μέχρι τώρα. Να 
βγουν με παρρησία και να μιλήσουν ειλικρι-
νά για τα πραγματικά προβλήματα. Δεν το κά-
νουν, γιατί η μπάλα θα έπαιρνε και τους ίδιους. 
Πώς μιλάς για πληθωριστικές δομές στο Δημό-
σιο, όταν δεν υπάρχει πιο πληθωριστική δομή 
από το κομμάτι του πολιτικού συστήματος που 
κάθεται πάνω στο Δημόσιο».  

Υπάρχει θεραπεία; «Να ξεκαθαρίσει το κρά-
τος τι μπορεί και τι δεν μπορεί να κάνει, ποιες 
αρμοδιότητες αντέχει. Έτσι θα έσπαζε η γρα-
φειοκρατία και θα μπορούσε να καταπιαστεί 
με τις δομές. Πρέπει να παραδεχθεί το κράτος: 
Αυτό δεν μπορώ να το κάνω πια. Για να δω, εν-
διαφέρεται κάποιος από τον ιδιωτικό τομέα 
για μια σύμπραξη; Με λίγα λόγια, διασφαλίζεις 
θέσεις στο δημόσιο και ανοίγεις δουλειές στον 
ιδιωτικό τομέα. Ενώ, τώρα, τι κάνεις; Ο ιδιώ-
της έχει ανεργία και το κράτος κρατάει κόσμο 
χωρίς να μπορεί να κάνει τις δουλειές του. Μια 
κατάσταση αμοιβαίας αδιαφορίας. Ούτε το 
κράτος μετασχηματίζεται επ' ωφελεία της κοι-
νωνίας, ενώ ο ιδιωτικός τομέας αργοπεθαίνει. 
Ο απόλυτος στρουθοκαμηλισμός».    

Ο αριθμός των δημοσίων. Από το 2009 έως 
το 2011 εκτιμάται ότι η Δημόσια Διοίκηση έγι-
νε μικρότερη κατά 200.000 υπαλλήλους. «Η 
τρόικα ρωτούσε και ξαναρωτούσε ποιος είναι 
ο συνολικός αριθμός των δημοσίων υπαλλή-
λων. Με χίλια ζόρια οι δικοί μας πείστηκαν να 
κάνουν μια απογραφή. Τότε, πριν από περίπου 
δύο χρόνια, μέτρησαν 695.000 υπαλλήλους. 
Όσοι ήταν κοντά στην απογραφή ±μια δράκα 
20 ανθρώπων± ήξεραν πως καταγράφηκε μό-
νο ένα κομμάτι του δημοσιοϋπαλληλικού πλη-

θυσμού. Αυτός είναι ο ελληνικός μυστικισμός. 
Πρέπει να πετάξεις πολλά πέπλα για να δεις τι 
συμβαίνει από κάτω. Στην προσπάθειά τους να 
οριοθετήσουν ποιοι είναι οι πιο ελλειμματικοί 
φορείς είχαν δύο επιλογές: να μετρήσουν ό-
λους τους φορείς και όλους τους υπαλλήλους. 
Ακούγεται λογικό! Αλλά όταν είδαν τους φο-
ρείς χάθηκαν, πνίγηκαν. Και εκεί έγινε μια πα-
τέντα: να βάλουμε σε μια λίστα που θα λέγεται 
� Φορείς Γενικής Κυβέρνησης�  αυτούς που πα-
ράγουν τα μεγάλα ελλείμματα. Όσο πιο μεγά-
λο το έλλειμμα του φορέα, έμπαινε στον κου-
βά. Οι υπόλοιποι λαθροβίωναν και συνέχιζαν 
να χρηματοδοτούνται με επιδοτήσεις, ενώ οι 
υπάλληλοι δεν μετρήθηκαν. Αυτοί που λαθρο-
βίωναν, σήμερα απογράφονται. Απεκαλύφθη 
ότι ήταν περί τους 100.000. Πολύς κόσμος και 
μάλιστα χωρίς στοιχεία για τις απολαβές τους. 
Από την αρχή είχα την αίσθηση ότι οι δημόσιοι 
υπάλληλοι είναι γύρω στους 800.000». 

Συμβασιούχοι. «Οι � κακοί�  ξένοι είχαν ζητήσει 
να υπολογίσουμε τους πάντες. Εμείς είπαμε 
ότι δεν είναι σωστό να συμπεριληφθούν οι 
συμβασιούχοι. Το σκέφτηκαν και είπαν: � Σω-
στό, ούτε εμείς τους υπολογίζουμε� . Στην πο-
ρεία, όμως, άρχισαν να ξυπνούν. Πώς να πονη-
ρευτεί ο ξένος, ότι εγώ κάνω μια συμβασούλα 
την οποία ανανεώνω κάθε φορά λίγο πριν τις 
εκλογές; Πού να φανταστούν ότι υπάρχει σύμ-
βαση έργου που διαρκεί 15 χρόνια!» 

Γιατί ετέθη θέμα απολύσεων; «Η τρόικα πε-
ρίμενε έσοδα από τρεις πλευρές: Αποκρατικο-
ποιήσεις. Πάτος. Φοροδιαφυγή. Χα! Γκρεμός. 
Το τρίτο είναι το Δημόσιο. Και έχει δύο δυνατό-
τητες: ή θα κόβεις συνέχεια μισθούς ή απόλυ-
ση. Για να αποφύγουμε, όμως, τη λέξη απόλυ-
ση στραφήκαμε σε άλλους όρους: διαθεσιμό-
τητα, κινητικότητα, διοικητικές μεταρρυθμί-
σεις. Λόγια χωρίς ουσιαστικό σχέδιο δράσης. 
Εμπαίζουν, κοροϊδεύουν, και η κατραπακιά της 
απόλυσης θα έρθει μπαμ και κάτω. Θα το πα-
ρουσιάσουν ότι δεν υπήρχε άλλη επιλογή. Ο 
συνδικαλισμός δεν αντέδρασε στο μνημόνιο 
πέρα από το φόβητρο των απολύσεων. Μια 
στείρα διαδικασία. Αρχίζει ο κοινωνικός αταβι-
σμός: γιατί εμένα κι όχι εκείνον».

Υπάρχει πιθανότητα εγώ ως Έλληνας να 
φτιάξω κράτος; «Έφτιαξες ένα κράτος με έ-
ντονα χαρακτηριστικά ολοκληρωτισμού. Οι 
άνθρωποί του είναι εγκλωβισμένοι και φοβού-
νται την ευθύνη. Πού είναι η ελπίδα; Μέσα εκεί 
υπάρχει ένας πληθυσμός που πετάγεται κάθε 
φορά που θα βρει μια δίοδο δημιουργικότητας 
ή παραγωγικότητας. Πρέπει να δείξεις εμπι-
στοσύνη στον υπάλληλο. Να παραδεχθείς ότι 
έχεις αξιόλογο ανθρώπινο δυναμικό. Οι αντι-
δραστικοί, οι κολλημένοι και οι διεφθαρμένοι 
θα αποβληθούν από το δημιουργικό κομμάτι. 
Υπάρχει ένας μουγκός και φιμωμένος πληθυ-
σμός, ο οποίος παλεύει».    



Η έκθεση «Μια θέση στο Δημόσιο» της Β. Γεωργιοπούλου παρουσιάζεται 
στην Γκαλερί «7» (Σόλωνος 20), 5/2 - 2/3 
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ΛΕΑΝΔΡΟΣ ΡΑΚΙΝΤΖΗΣ
Ο «αδιάφθορος»  

επιθεωρητής του Δημοσίου 

Από το 2004, ως γενικός επιθεωρητής Δη-

μόσιας Διοίκησης, ο Λέανδρος Ρακιντζής 

γράφει τη δική του ιστορία. Στους «Αθλί-

ους» του Δημοσίου δεν αισθάνεται ούτε 

Ιαβέρης, αλλά ούτε και Γιάννης Αγιάννης. 

Έχει μάθει να δουλεύει σκληρά, να κάνει 

τη δουλειά του όσο καλύτερα και να είναι, 

όπως λέει, ο πιο χαμογελαστός διώκτης 

της διαφθοράς και της κακοδιοίκησης 

στο ελληνικό Δημόσιο. 

Συναλλαγές κάτω από το τραπέζι. «Δεν 
μπορούμε να πούμε ότι ένας κλάδος είναι πιο 
διεφθαρμένος από έναν άλλον. Η διαφθορά 
είναι πια θέμα οικονομικής συγκυρίας. Όταν 
υπάρχουν χρήματα, τότε η οικοδομή, η πολε-
οδομία, είναι μπροστά στη διαφθορά. Οι εφο-
ρίες, η τοπική αυτοδιοίκηση έχουν πρόβλημα 
και κυρίως το ΕΣΥ. Γεγονός είναι ότι κατά το 
Brookings Institution η διαφθορά προκαλεί 
στην Ελλάδα μια ζημία 20 δισεκατομμυρίων ευ-
ρώ το χρόνο. Πώς γίνεται ο επιμερισμός; Είναι 
μάλλον συγκοινωνούντα δοχεία».

Το φακελάκι αδυνάτισε. «Στην οικονομία υ-
πάρχει πάντα η καμπύλη της ζήτησης και της 
προσφοράς. Όταν η προσφορά χρήματος και 
η ζήτηση υπηρεσιών είναι πεσμένες, τότε πέ-
φτουν οι τιμές. Λόγω κρίσης και λόγω ελλεί-
ψεως χρημάτων οι τιμές στα φακελάκια είναι 
κατεβασμένες. Οι έλεγχοι είναι πάντα οι ίδιοι. 
Ούτε βελτιώνονται, ούτε μειώνονται. Το κακό 
με τους ελέγχους είναι ότι γίνονται με καθυστέ-
ρηση. Τα φακελάκια πιάνονται μόνο επ' αυτο-
φώρω. Το θετικό στοιχείο, όμως, στον πόλεμο 
κατά της διαφθοράς είναι ότι ο κόσμος τη θε-
ωρεί αιτία της οικονομικής κρίσης και γι' αυτό 
αντιδρά και καταγγέλλει».

Το πορτρέτο του διεφθαρμένου υπαλλήλου. 
«Χωρίς να είναι κανόνας, από τα στοιχεία προ-
κύπτει: έχει 20 με 25 χρόνια υπηρεσίας, πανεπι-
στημιακή εκπαίδευση, είναι υψηλά στην ιεραρ-
χία. Γνωρίζει τους κανόνες, δεν φοβάται τίποτα 
επειδή είναι στα όρια της συνταξιοδότησης. 
Ώσπου να τον πιάσουν και να ολοκληρωθούν οι 
διαδικασίες θα έχει πάρει τη σύνταξή του. Εξάλ-
λου, ένα ποινικό δικαστήριο κάνει επτά με οκτώ 
χρόνια για να ολοκληρωθεί. Επιπλέον, πολλά 
εξαρτώνται από την πρώτη τοποθέτηση του 
δημοσίου υπαλλήλου. Εάν πέσει σε γραφείο 
αδιάφορο ή με λαμόγια, θα χαλάσει κι αυτός. 
Ιδίως στην επαρχία υπάρχει μια ομερτά. Αλλη-
λοϋποστηρίζονται. Γι' αυτό υπογραμμίζω ξανά 
και ξανά ότι πρέπει να επανέλθει το κώλυμα της 
εντοπιότητας. Ο εφοριακός, ο πολεοδόμος, ο 
αστυνομικός δεν πρέπει να υπηρετούν στον 
τόπο καταγωγής τους». 

Το πορτρέτο του επίορκου. «Ο όρος δεν υφί-
σταται στο Δημόσιο Δίκαιο. Είναι μια εφεύρεση, 
ένας ορολογισμός των ημερών μας. Στο Δημό-
σιο Δίκαιο υπάρχουν πειθαρχικές διαδικασίες 
και ο υπάλληλος τιμωρείται ή όχι. Απλώς, τώρα, 
κάποιοι πρέπει να τεθούν σε διαθεσιμότητα. 
Ένα μέτρο που θα είχε καλή απήχηση είναι να 
τεθούν σε διαθεσιμότητα αυτοί που έχουν βα-
ριά πειθαρχικά ή ποινικά αδικήματα».
 
Η κακοδιοίκηση δεν είναι θέμα χρημάτων. 
«Είναι άρνηση εκτέλεσης του καθήκοντος. Στη 
διαφθορά παραβαίνεις το καθήκον σου επ' 
ωφελεία. Στην κακοδιοίκηση το κάνεις χωρίς 
όφελος. Είναι μια βαριά αμέλεια. Ή και μια βαρε-
μάρα. Ως εκ τούτου για την καταπολέμηση της 
κακοδιοίκησης χρειάζονται καινούργιες, πιο ευ-
έλικτες δομές και έλεγχος. Πρέπει να ελέγχεται 
ο προϊστάμενος, διότι αν αυτός αδιαφορεί τότε 
θα αδιαφορούν και οι υπάλληλοί του. Το, δε, κυ-
ριότερο είναι ότι οι προϊστάμενοι εξελίσσονται 
μέσα από την ίδια υπηρεσία. Δεν μπορείς να κά-
νεις προϊστάμενο τον υπάλληλο, με τον οποίο 
μέχρι χθες έπαιζες καρπαζιές. Οι προϊστάμενοι 
πρέπει να διορίζονται από άλλες υπηρεσίες, 
ώστε να σταματήσει το φαινόμενο της οικειό-
τητας και να μπορεί να επιβάλλεται». 

Οι συνάδελφοί μου, οι δικαστές. «Η καταστο-
λή της διαφθοράς είναι θέμα μηχανισμών και 
κυρίως της Δικαιοσύνης. Φταίνε και δεν φταίνε 
οι δικαστές. Καταρχάς φταίει το δικαιικό μας σύ-
στημα, το οποίο είναι από την εποχή του Όθωνα. 
Πρέπει να εκσυγχρονιστεί. Αλλά, δυστυχώς, 
υπάρχει ένα ολόκληρο νομικό πλέγμα ±δικηγό-
ροι, δικαστές, επιμελητές, υποθηκοφύλακες± 
που δεν το αφήνουν. Ένα κλασικό παράδειγμα 
είναι το Πρωτοδικείο Αθηνών, που εξυπηρετεί 
πέντε εκατομμύρια κατοίκους. Πουθενά στον 
κόσμο δεν υπάρχει δικαστήριο με πέντε εκα-
τομμύρια πελάτες. Από το 1983 υπάρχει νόμος 
για να σπάσει στα τρία και να γίνουν περιφερει-
ακά δικαστήρια. Δεν έχουν γίνει ακόμα. Και δεν 
πρόκειται, γιατί δεν το επιτρέπουν οι δικηγόροι. 
Διότι ο δικηγόρος έχει μάθει να εδράζει στο κέ-
ντρο και να μη χρειάζεται να τρέχει στο Κορωπί 
ή στα Μέγαρα για να δικάσει. Αν θέλουμε να εκ-
συγχρονίσουμε το σύστημα, πρέπει το Πρωτο-
δικείο Αθηνών να σπάσει στα πέντε». 

Τι πρέπει ν' αλλάξει; «Οι δομές. Καινούργια ορ-
γανογράμματα χωρίς πολιτικά κριτήρια. Δεν 
μπορώ πια να ιδρύω μια εφορία σε ένα μέρος 
για να βγάλω κάποιον βουλευτή ή ένα πανεπι-
στήμιο ή ένα νοσοκομείο. Αυτό είναι αμαρτία. 
Ιδρύσαμε δεκάδες πανεπιστήμια και τμήματα 
που δεν προσφέρουν τίποτα. Μόνο χαρτιά για 
να υπάρχουν σουβλατζίδικα και γκαρσονιέρες. 
Για την πάταξη της γραφειοκρατίας χρειάζεται 
πλήρης ηλεκτρονική μηχανογράφηση των υ-
πηρεσιών. Να υπάρχει εναλλαγή των προσώ-
πων στις θέσεις ευθύνης και, κυρίως, σωστή 
αξιολόγηση. Ο γραφειοκράτης που σου λέει 
έλα αύριο να σου κάνω κάτι και τα λοιπά πρέπει 
να εκλείψει». 
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Το κείμενο που θα διαβάσετε δεν είναι ακριβώς συνέ-

ντευξη. Θυμίζει περισσότερο ταξίδι, με οδηγό το συγ-

γραφέα, από την Αθήνα στο Τριφύλλι της Λάρισας (το 

χωριό του ήρωα στο τελευταίο του βιβλίο «Ο γιος του 

δασκάλου») μέσω Κουάλα Λουμπούρ.

Π
ριν μπούμε... στο αυτοκίνητο η σύζυγός του μου έδω-

σε για το δρόμο κουραμπιέ και μελομακάρανο. «Μας 

αρέσουν, γι’ αυτό τα φτιάχνουμε όλο το χρόνο» λέει. 

«Αν θέλεις έχουμε και κόκκινα αυγά» παρεμβαίνει ο 

συγγραφέας και πίνει μια γουλιά τσάι, ρίχνοντας μια φαρμα-

κερή ματιά στο μαγνητοφωνάκι. «Τι το θες αυτό; Εδώ ήρθες 

για να περάσουμε καλά κι όχι για να με κατασκοπεύσεις». 

Ακριβώς εκείνη τη στιγμή έπρεπε να το καταλάβω πως για 

την πορεία της διαδρομής δεν θα είχα κανένα λόγο, αλλά 

προσπάθησα να κάνω το καθήκον μου. 

«Ωραίο το βιβλίο σας, οι σκηνές όμως του ήρωα στη Γαλλία 

μού φάνηκαν λίγο εκτός κλίματος» τον τσιγκλάω. «Γνωρίζω 

πολλούς που σπούδαζαν στη Γαλλία Ιστορία της Τέχνης, Κοι-

νωνιολογία και κάτι άλλα πιο ασαφή πράγματα ή στην Ιταλία 

Αρχιτεκτονική – ήταν πολύ στη μόδα τότε. Μετά γνώριζαν 

κάτι άλλα πρόσωπα, καθόλα συμπαθέστατα και ερωτικά 

ύποπτα, και αποκόμιζαν εμπειρίες. Όλοι αυτοί κατόπιν έγι-

ναν ΚΚΕ εσωτερικού και μετά πέρασαν σε άλλα... Έτσι τον 

έστειλα στη Γαλλία – πιστεύω πως ταίριαζε στο πνεύμα του 

αντιήρωα. Γι’ αυτό διάλεξα και για το εξώφυλλο του βιβλίου 

μια φωτογραφία του ηθοποιού Χορστ Μπούχολτς – άλλη 

εμμονή μου αυτή. Πέθανε ο καημένος και, ξέρεις, είχε την 

ίδια ηλικία με τον Μάτεσι, αλλά εκεί τελειώνουν οι ομοιό-

τητες. Τι φοβερός ήταν ο Μάτεσις! Γελούσα πολύ μαζί του. 

Ήταν τόσο έξυπνος. Θυμάμαι, τότε που δουλεύαμε για τον 

Μαρίνο έγραφε εξαιρετικά νούμερα, αλλά ταυτόχρονα μας 

έπρηζε με τον Φόκνερ. O Φόκνερ και ο Φόκνερ. Από αυτόν 

είχε επηρεαστεί και έγραψε το θεατρικό “Προς Ελευσίνα”. Το 

είχα διαβάσει και θυμάμαι που του είπα “Σαν γιαπωνέζικο 

τσαγερό είναι”. Τόσο ελλειπτικό. “Μπαίνει η γειτόνισσα κρα-

τώντας ένα κάνιστρο με λεμόνια. Ποιος κλαίει εδώ μέσα;” Το 

χειρότερό μου. “Δεν πιστεύω πως το έχεις γράψει εσύ αυτό” 

του έλεγα και με αγριοκοίταζε. Ήξερε όμως πως δεν το έκα-

να από χαιρεκακία, είχα εκδηλώσει ήδη το θαυμασμό μου για 

τα άλλα που είχε γράψει. Μου είχε δώσει να διαβάσω ένα 

ανέκδοτο θεατρικό του με τίτλο “Τραβεστί” και πρωταγωνί-

στρια την Τριανταφυλλίτσα Ιβάνοβνα. Απίστευτα αστείο! 

Ο Μπούχολτς, λοιπόν, μου άρεσε πολύ σαν φάτσα, ήταν πο-

λύ ιδιαίτερη. Αν και συνηθισμένη, είχε κάτι. Μοιάζει και πολύ 

με τον εκδότη της Διόπτρα, ίσως γι’ αυτό έβγαλα και το βι-

βλίο μου εκεί. Γι’ αυτό, λοιπόν, η Γαλλία. Και, ξέρεις, γνωρίζω 

πολλούς που έχουν μια σύζυγο Φλοράνς κάπου παρατημέ-

νη στο Μπορντό. Έτσι κι ο ήρωας είχε μια Φρανσουάζ φίλη, 

αλλά και όλες τις υπόλοιπες Φρανσουάζ τις έλεγε γιατί δεν 

θυμόταν το όνομά τους. Φρανσουάζ Ι, Φρανσουάζ ΙΙ. Σαν την 

Αμαλία Μεγαπάνου-Καραμανλή που αναφέρεται ως X-

husband και XX-husband. Μάλλον είμαι πολύ μικροαστός 

και δεν μπορώ να τα καταλάβω όλα αυτά ή μπορεί τελικά να 

τους θαυμάζω και ο θαυμασμός να λειτούργησε αναδρομι-

κά. Άσε δε όλοι αυτοί που έχουν ένα γιο στην Ελβετία, στη 

Φινλανδία... ο Παπανδρέου στη Σουηδία. Τι άχαρη αυτή 

η κόρη! Θα μου πεις, η νόμιμη κόρη είναι χαριτωμένη; Φυ-

σικά και όχι. Και τι επώνυμο... Νίμπλουμ! Έχω ένα φίλο που 

συνέχεια λέει: “Να είναι καλά αυτή η Νίμπλουμ, να φάει της 

Μαργαρίτας, τη σύνταξη” και πεθαίνουμε στα γέλια». 

Δεν είναι μόνο ότι οδηγεί μέσα από παρακαμπτήριους δρό-

μους, αλλά παριστάνει και κάθε πρόσωπο στο οποίο αναφέ-

ρεται. Όλα αυτά με μια σκανδαλιάρικη αθωότητα και ύφος 

ιδανικό για να διδαχτεί σε σχολή ζεν. «Στο σπίτι μας», θα 

μου εξηγήσει βλέποντας την έκπληξή μου καθώς πετάγε-

ται από το ένα θέμα στο άλλο, «με τη μάνα μου μιλούσαμε 

πάντα με δευτερεύουσες προτάσεις. Αλλά μπορούσαμε 

να συνεννοηθούμε μια χαρά». «Και ο πατέρας σας;» «Δεν 

μιλούσε καθόλου. Βουβαινόταν, αλλά μάλλον από μέσα του 

μας γαμοσταύριζε. Όταν πέθανε η μητέρα μου ανέπτυξε μια 

απίστευτη φλυαρία. Τα τελευταία χρόνια της ζωής του τα έ-

ζησε μαζί μας. Πέθανε στα 97 του, φάτσα στην Ακρόπολη». 

«Η ιστορία του αυτόχειρα στο βιβλίο σας είναι αληθινή;» 

«Ναι, και με είχε σοκάρει πάρα πολύ. Συνέβη στο τάγμα 646 

του Έβρου, όπου ήμουν τηλεφωνητής. Με έστειλαν ως ε-

πικίνδυνο κομουνιστή γιατί δούλευα στο συγκρότημα (σ.σ. 

Λαμπράκη) – εκεί ξεκίνησα το ’69 να γράφω. Όμως παράλλη-

λα με ενέπνευσε και το βιβλίο “Η δεύτερη νιότη 
της Τζιν Μπρόντι”, που έγινε θεατρικό με τη Ρε-
ντγκρέιβ και ταινία με τη Μάγκι Σμιθ. Αυτή τη 

σχέση δασκάλου με μια κάστα μαθητών ήθελα 

να περιγράψω. Την παρατηρούσα να αναπτύσ-

σεται πολύ στην επαρχία. Με απωθούσε, αλλά 

και τη ζήλευα». «Έχω την εντύπωση πως σε όλη 

σας τη ζωή αυτά τα δύο συναισθήματα σας κα-

θοδηγούσαν». «Κυρίως η απώθηση. Τα βιβλία 

μου πάντα ξεκινούν από αυτή. Βάζω πράγματα 

που δεν τόλμησα να κάνω, τα απέφευγα, αλλά 

τα παρατηρούσα με μια αρρωστημένη έλξη. Λί-

γο η ζωή που δεν έζησα, αλλά με μια εγκλημα-

τική προσέγγιση». «Και γιατί ως τόπο καταγω-

γής του ήρωα βάλατε το Τριφύλλι;» «Έμαθα να 

οδηγώ πριν από λίγα χρόνια, σε μεγάλη ηλικία 

δηλαδή, και τρελαίνομαι να παίρνω το αυτοκί-

νητο και να διασχίζω την Ελλάδα. Έτσι γνώρισα 

και τη Θεσσαλία. Έχω απίστευτες εμπειρίες από 

εκεί. Για παράδειγμα, από τα Φάρσαλα. Τι πόλη 

κι αυτή. Ξέρεις πως δεν έχουν ξενοδοχείο; Εί-

χα πάει να παρουσιάσω ένα βιβλίο μου και με 

έβαλαν να κοιμηθώ σε ένα μέρος όπου γίνονται 

δεξιώσεις γάμων. Εκεί είχε και ένα δωμάτιο για 

να κοιμούνται οι συμπέθεροι, αν ερχόντουσαν 

από άλλο μέρος. Αυτό το κέντρο φωτιζόταν μ’ 

ένα πράααασινο ψυχρό φως – κάτω απ’ αυτό έμοιαζα με 

Βασίλισσα του χιονιού».

«Υπάρχει μια τρυφερότητα, μια ποιητική διάθεση όταν πε-

ριγράφετε την επαρχία. Κάτι που δεν συμβαίνει όταν μιλά-

τε για την Αθήνα». «Δεν μ’ αρέσει καθόλου πια. Περπατάω 

πολύ, με το κεφάλι πάντα σκυμμένο κάτω, 

γιατί έχω πέσει δύο φορές. Είναι μια βρο-

μερή πόλη. Την αγαπώ, αλλά με ενοχλεί, 

όπως την έχουν κάνει. Βέβαια και η επαρ-

χία έχει καταστραφεί, με εξαίρεση κάποιες πόλεις, όπως η 

Πρέβεζα». «Μα η Πρέβεζα είναι γνωστή περισσότερο γιατί 

αυτοκτόνησε εκεί ο Καρυωτάκης, επειδή δεν την άντεχε». 

«Ο ποιητής αυτοκτόνησε γιατί ήταν ζαβός και όχι για την 

πόλη. Εντάξει, τότε μπορεί να ήταν χάλια. Πάντως, αυτό 

το βλέμμα που λες, δεν κρύβει κάποιου είδους νοσταλγία. 

Εγώ ζούσα πάντα σε ένα φαντασιακό κόσμο. Στην εφηβεία 

μου, λόγω μιας αρρώστιας, δεν έβγαινα καθόλου από το 

σπίτι με αποτέλεσμα να απομονωθώ και να δημιουργήσω 

ένα δικό μου κόσμο. Μικρός δεν αγαπούσα καθόλου τον 

Έβρο, γενέθλιο τόπο μου. Δεν τον ήξερα κιόλας, τώρα τον 

ανακαλύπτω».

«Σας έτυχε ποτέ να έρθουν αναγνώστες που αναγνώρι-

σαν τον εαυτό τους σε κάποιο βιβλίο σας;» «Μου συνέβη 

και είναι κάτι που με τρομάζει πολύ. Στο δεύτερο θεατρικό 

έργο που είχα γράψει για την Αλίκη Γεωργούλη “Λόξα 
και δόξα”, έπαιζα κι εγώ. Περιμένοντας ανάμεσα από δύο 

παραστάσεις, ήταν ένα ζευγάρι που δεν έφευγε – καθόταν 

και με κοιτούσε επίμονα. “Όλοι οι τρεεελοί σε εσένα έρχο-

νται, τι περιμένουν αυτοί και δεν μπορώ να βγω έξω ούτε 

με το βρααακί” μου έλεγε η Γεωργούλη. Τέλος πάντων, τους 

ρώτησα αν θέλουν κάτι. “Ήρθαμε να σας πούμε πως τώρα 

είμαστε μια χαρά” μου απαντούν. Μπράβο σας, απαντώ 

κι εγώ, τι να πω; Είχαν διαβάσει το βιβλίο μου “Ο χάρτινος 
Σεπτέμβρης της καρδιάς μας” και ήταν απόλυτα πεπεισμένοι 

πως το έγραψα γι’ αυτούς. Ένας άλλος, συγγενής μας αυ-

τός, νόμιζε πως ήταν η ηρωίδα στο “Τρένο με τις φράουλες”, 

και δεν ξέρω αν έχει συνέλθει ακόμα. Τώρα που είπα συγ-

γενής, η πιο μυθιστορηματική περίπτωση ήταν 

ένας που ζούσε κάπου μεταξύ Νέας Ιωνίας και 

Φιλαδέλφειας. Είχε ένα εργοστάσιο υφαντουρ-

γίας, με μια τρέλα περίεργη. Όταν πήρε το εφά-

παξ το έκλεισε κι άνοιξε ένα εργοστάσιο με χρι-

στουγεννιάτικα παιχνίδια. Εμείς, όπως και όλη 

η επαρχία, ερχόμασταν καλοκαίρι στην Αθήνα 

και σουρνόμασταν από συγγενή σε συγγενή. Σ’ 

αυτό το εργοστάσιο περνούσα ατέλειωτες ώ-

ρες. Ξέρεις τι σημαίνει να σκάει έξω ο τζίτζικας 

και εγώ να είμαι μέσα στην Άαααγια νύχτα δίπλα 

σε καμήλες, Παναγίες και Χριστούς; Μετά αυ-

τός αποτρελάθηκε, το γκρέμισε κι έφτιαξε ένα 

σπίτι λαβύρινθο. Για να το διασχίσεις έπρεπε να 

περπατάς λοξά. Η γυναίκα του ήταν παχιά και 

χρειαζόταν να τη σπρώχνει γιατί σφήνωνε. Την 

ηρωίδα μου Πελαγία στο “Δεσποινίς Πελαγία”, 

την έβαλα να δουλεύει στη φάμπρικα με τα χρι-

στουγεννιάτικα». 

Μπορεί να σας φάνηκε στρωμένο το ταξίδι, αλ-

λά είχε πολλές στάσεις που παρέλειψα, σε ται-

νίες, παραστάσεις, πρόσωπα, κι όλα αυτά συνο-

δευμένα με χρονολογίες, βραβεία, κριτικές. Από 

τον «Κήπο των Φίντσι Κοντσίνι» μέχρι τις ταινίες 

του Λουί Μαλ και την ταινία «Μηχανικά πιάνα» 
με πρωταγωνίστρια τη Μελίνα Μερκούρη, που δεν παί-

χτηκε ποτέ («άααασ’ τα αυτά, Γιάννη, είναι παρελθόν»). Από 

την Γκλέντα Τζάκσον μέχρι την Ντομινίκ Σαντά και την 

Κυβέλη, που έκλαιγε με γαλλικό τρόπο (βουβό κλάμα με 

σουφρωμένο στόμα). Μέχρι και αναφορά στον Έβερτ είχε, 

που σύμφωνα με τα λεγόμενα δασκάλου του αντί να γράψει 

Ιαπωνία έγραψε Η Απωνία. Αυτόν τον θυμήθη-

κε όταν μου έδειξε το βιβλίο του «Το πεθαμένο 
λικέρ», που μεταφράστηκε στα ιαπωνικά. («Τι 
κατάλαβαν από αυτό οι Ιάπωνες, θα σε γελάσω. 

Ποιος ξέρει, μπορεί όσοι το διάβασαν να γλίτωσαν το χαρακί-
ρι».) Είχε και αναφορές σε ταξίδια, στο γιο του που δουλεύει 

γιατρός στη Νορβηγία («και συνέχεια τον ρωτάω αν πήγε στο 
πρεσβυτέριο. Όλο σε πρεσβυτέρια δεν πήγαιναν οι ήρωες του 
Μπέργκμαν;»). Λίγο πριν τελειώσουμε τον ρώτησα αν θέλει 

να φωτογραφηθεί. «Εγώ είμαι σαν τους βρικόλακες. Φαίνε-

ται μόνο το είδωλό μου στις φωτογραφίες. Θα δούμε…» και 

άνοιξε την πόρτα... του αυτοκινήτου για να κατεβώ. 

Περπατώντας, μετά, τραγουδούσα τους στίχους από ένα 

τραγούδι της Κουμνιώτη. «Μεθυσμένο λεωφορείο έτσι εί-

ναι η ζωή/ ξεκινάς για Σενεγάλη και σε πάει για Δελχί». A

ΤαξίδίÉ με Τον Γιάννη Ξάνθούλη 
Του Δημητρη μαστρογιαννιτη

Διαβάστε όλη τη 
συνέντευξη στο site

www.athens voice.gr

Βάζω πράγμάτά 
που δεν 

τολμησά νά 
κάνω, άλλά τά 
πάράτηρούσά 
με μιά άρρω-

στημένη έλΞη 
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Η  φωτογράφιση έγινε 

στο κινέζικο εστιατόριο RICHMAN

ΠΛΑΝΗΤΗΣ ΑΘΗΝΑ
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Οι Ρόδες κυλάνε ακόμα
Του Νικήτα κλιΝτ - Φωτό: Χρήστοσ σαρρήσ

Αφού φοίτησα, από το 1993 και για 9 χρό-
νια, στη σχολή του Περάματος και των 
Active Member, έφυγα το 2002 ατιμασμέ-
νος για μιαν άλλη σχολή, των εφαρμο-
σμένων τεχνών του μεγάλου δασκάλου 
Ορνεράκη. Η μουσική και τα εικαστικά 
γεννήσανε τις πρώτες Ρόδες, μια μπάντα 
όπως ήθελα να είναι, και μέχρι το 2010 

παίζαμε σαν τρελοί από δω κι από κει. Για τα επόμενα 2 χρό-
νια πειραματίστηκα με τα ανύπαρκτα soundsy stems της 
χώρας, φτιάχνοντας ένα χιπ χοπ δίσκο, το “Athens Zoo”, 
τελειοποιώντας την, πρωταρχική για το είδος, τέχνη του DJ, 
φτάντοντας, παράλληλα, στα όρια της εξαθλίωσης. Από το 
2012 και μετά και κατόπιν μικρών ζωντανών εμφανίσεων/ 
οντισιόν, στήθηκε μια νέα ομάδα μουσικών και φτιάξαμε 
τις Ρόδες United, οι οποίες με βόηθησαν να πατήσω ξανά 
στα πόδια μου, να αφήσω τις τρέλες και να καταπιαστώ με 
ό,τι μ’ ευχαριστεί ήρεμα κι ωραία.

Είμαστε 10 μουσικοί, από τον Νίκο Σολ, μαέστρο του βιο-
λιού, μέλος της Oρχήστρας των Xρωμάτων, των EmptyFrame 

και δάσκαλο μαθητών του μουσικού σχολείου, μέχρι τον 
Φελίπε Μανέβ, εξαίρετο μουσικό του δρόμου και βιρτου-
όζο της τέχνης του beatbox. Όλοι σχεδόν οι μουσικοί που 
απαρτίζουν το νέο αυτό εγχείρημα έχουν παράλληλα δικές 
τους μπάντες και συμμετέχουν σε άλλα σχήματα, όπως, 
για παράδειγμα, ο ντράμερ μας ο Δημήτρης Στεργίου τους 
Bangies, o Bασίλης Νιτσάκης τους HMTKOS και οι κιθα-
ρίστες μας Θανάσης Αλεξανδρής και Γιώργος Καπής τους 
Valetta Street Project. Ο πιανίστας/μαθηματικός Νίκος 
Βασιούλας ξεκίνησε με μια μπάντα που έπαιζε διασκευές 
κομματιών των παλιών Ροδών. Ο Βαγγέλης Ροδίτης παίζει 
την τρομπέτα και ο Νίκος Ατόφιος, ο Ελευσινιός MC,είναι 
ο μόνος που έμεινε από την παλιά σύνθεση.

Στις 8 Φλεβάρη επισ τρέφουμε σ το 
Gagarin 205, μετά από το sold out του 
περασμένου Μαΐου, για μία ακόμα συ-
ναυλία, αυτή τη φορά μαζί με πολλούς 
φίλους και την μπάντα-δυναμίτη από τη 
Σαλονίκη – τους Chinese Basement. Εί-
στε όλοι ευπρόσδεκτοι.
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Θα σε δω στο Χαλάνδρι
Ένας φίλος ανέβηκε από Νέα Σμύρνη ένα βράδυ στο Χαλάνδρι και έχει να το λέει: «Ξέρεις 

πόσος κόσμος πηγαίνει;». Το ίδιο συμβαίνει και το πρωί. Δραστήριο, δημιουργικό και  
ζωντανό, το Χαλάνδρι έχει εξελιχθεί σε σημείο αναφοράς των βορείων προαστίων. 

Η A.V. σου δίνει μερικές καλές ιδέες.

Της Νατάσσας Καρυστινού - Φωτογραφίες: Έμμα Πλουμιστού (on.fb.me/RyDIJW) 

Στο Χαλάνδρι: Θα παρκάρεις στις θέσεις ελεγχόμενης στάθμευσης αντί 
€ 0,50 η μία ώρα, € 1 οι δύο, €1 ,50 οι τρεις ώρες. Με τα έσοδα θα λει-
τουργήσει λεωφορειακή γραμμή που θα συνδέει το μετρό Αγίας Παρα-
σκευής με το κέντρο της πόλης /// Θα παρακολουθήσεις δωρεάν μαθή-
ματα, όπως ξένων γλωσσών, φωτογραφίας κ.λπ. στο Σώμα Εθελοντών 
Δήμου Χαλανδρίου (Α. Παπανδρέου 28, 210 6811.228) /// Αν έχεις παιδί ή 
ανίψι από 9 έως 14 ετών, μπορείς έως 4/2 να το γράψεις δωρεάν στο 
Εργαστήρι Δημιουργικής Γραφής του Αετοπούλειου Πολιτιστικού Κέ-
ντρου, όπου θα μάθει να φτιάχνει παραμύθια με τις μαγικές τράπουλες! 
(Φιλ. Εταιρείας & Τομπάζη, 210 6820.464) /// Θα αγοράσεις τσιγάρα, πατα-
τάκια, σοκολάτες και όλα τα είδη περιπτέρου στο 24ωρο περίπτερο δί-
πλα στην εκκλησία του Αγίου Νικολάου, που έχει κι άλλη μια ιδιαιτερό-
τητα: παίζει metal στη διαπασών μέχρι… νωρίς /// Θα πιέσεις για την 
προστασία της Ρεματιάς, μαζί με τον Σύλλογο Προστασίας του Περι-
βάλλοντος Ρεματιάς Πεντέλης-Χαλανδρίου (rematiasos.blogspot.com) 
/// Λειτουργεί το Γραφείο Πληροφόρησης Εργαζομένων & Ανέργων Δ. 

Χαλανδρίου (Αγ. Γεωργίου 30 & Αριστείδου, 213 2023.862 /// Θα μαγειρέ-
ψεις με βιολογικά υλικά, τα οποία θα προμηθευτείς από τη Βιολογική 
Λαϊκή Αγορά (Τυμφρηστού & Ιωαννίνων, κάθε Τετ. 14.30-17.30) /// Θα αγο-
ράσεις τρόφιμα και άλλα προϊόντα σε πολύ χαμηλές τιμές στις 3/2, στη 
διανομή που διοργανώνει η Πρωτοβουλία Αλληλεγγύης Χαλανδρίου. 
Παράλληλα θα γίνεται και συγκέντρωση φαρμάκων, τροφίμων, παιχνι-
διών, παιδικών βιβλίων και ρούχων για όσους έχουν ανάγκη (Επιδαύρου 
& Μεσολογγίου) /// Τα αδέσποτα δεν πρέπει να τα φοβάσαι, γιατί είναι 
όλα πολύ φιλικά και ήμερα. Τα προσέχουν τόσο οι περίοικοι όσο και ο 
Σύλλογος Φίλων των Ζώων Χαλανδρίου (210 6814.276) /// Αν είσαι νέος 
ή αισθάνεσαι έτσι, θα περάσεις καλά στα αυτοσχέδια πάρτι που διοργα-
νώνονται σχεδόν κάθε Παρασκευή και Σάββατο βράδυ στα σκαλιά πά-
νω από την παιδική χαρά, με cd player, κιθάρες, μπίρες και ρετσίνες /// 
Θα δώσεις ραντεβού στην εκκλησία του Αγίου Νικολάου ή στο βιβλιο-
πωλείο Ευριπίδης, που μετά από τόσα χρόνια λειτουργίας έχει γίνει κάτι 
σαν τοπωνύμιο για την περιοχή. 

Μιχάλης Λυμπεράτος
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ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΑ ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ 
Ανδρέα Παπανδρέου 8 & 11, Χαλάνδρι / Κηφισίας 310, Κηφισιά

Βιβλιοπωλείο, πολιτιστικό στέκι, σημείο αναφοράς για παλιούς και νέους στη γειτονιά, ο 

Ευριπίδης στη Στοά γεννήθηκε στο Χαλάνδρι το 1955 και σήμερα μεγαλώνει στην Κηφισιά, 

στο νέο, τρίτο κατάστημα. Στα ράφια του Ευριπίδη ο πιο απαιτητικός αναγνώστης μπορεί να 

αναζητήσει ακόμη και τον πιο δυσεύρετο τίτλο, στα καφέ του να χαλαρώσει σε ένα πολιτι-

σμένο περιβάλλον, συναντώντας ανθρώπους με κοινά ενδιαφέροντα, να παρακολουθήσει 

παρουσιάσεις βιβλίων και εκθέσεις ζωγραφικής, να συμμετάσχει στις λέσχες ανάγνωσης. 

Παράλληλα, ο Ευριπίδης επί της οδού Α. Παπανδρέου 8 αποτελεί ένα σύγχρονο κατάστημα 

επιλεγμένων χαρτικών, εκλεπτυσμένων ειδών γραφής, αλλά και έξυπνων δώρων και αντι-

κειμένων πόθου.
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Handromania
Ανδρέα Παπανδρέου 39, 210 6891.566/ Εθνικής Αντιστάσεως 2, Περιστέρι, 210 5756.154

Ποια είναι η φιλοσοφία του καταστήματος στο όνομα του οποίου πίνουν νερό όλες οι crafters; 

Μας την εξήγησε ο ιδιοκτήτης των Handromania Μιχάλης Λυμπεράτος. «Η Handromania ά-

νοιξε το 1994 στο Χαλάνδρι, ενώ τον τελευταίο ένα μήνα λειτουργεί και το νέο μας κατάστη-

μα στο Περιστέρι. Εδώ    θα    βρει   κανείς   μια   πολύ   μεγάλη   ποικιλία   σε   χάντρες   (ημι-πολύτιμες 

πέτρες, μεταλλικές, κεραμικές κ.ά.), δέρματα, αλυσίδες, κοσμήματα, κομπολόγια, σκουλαρί-

κια και πολλά άλλα αξεσουάρ. Η ιδέα είναι ότι στη Handromania μπορεί κανείς να προμηθευ-

τεί ό,τι χρειάζεται για να φτιάξει τα δικά του αξεσουάρ. Επίσης, υπάρχει ένα εργαστήριο όπου 

κερνάμε καφέ και γλυκό και δείχνουμε επιτόπου σε κάποιον πώς μπορεί να δημιουργήσει τα 

κοσμήματά του, ενώ διοργανώνουμε και εξειδικευμένα σεμινάρια από ειδικούς». 
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ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΑΙ ΑΠΛΑ 

Παλαιολόγου & Βαλαωρίτου 2, 210 6856.466

Τα πιο νόστιμα πιάτα της Ανατολής μαγειρεμένα στη λογική της μεταμοντέρνας κουζίνας, 

σε ένα φιλόξενο χώρο με ψηλούς και άνετους καναπέδες, όμορφα τραπέζια και ένα μεγά-

λο καθρέφτη που δεσπόζει στο χώρο. Θα δοκιμάσεις φρεσκότατα και καλομαγειρεμένα 

κεμπάπ, όπως κιοφτέ και ντονέρ, σε διάφορες εκδοχές, λιγότερο ή περισσότερο καυτερά, 

πάντα όμως μαζί με τα πεντανόστιμα ψωμάκια και πίτες, που μαζί με τις φρέσκες τηγανητές 

πατάτες αποτελούν εξαιρετικά συνοδευτικά... παντός πιάτου. Ανάμεσα στα πολλά που δια-

θέτει ο κατάλογος, πολύ ιδιαίτερα είναι το καραντενίζ, μια παραλλαγή του λαχματζούν σαν 

ανατολίτικη πίτσα αλλά και το παστουρμά ματζούν. 

9 ΒΗΤΑ 

Θουκυδίδου 9Β, 210 6801.007

«Θέλαμε να φτιάξουμε ένα μπαρ, με αυτό που λέμε ζεστό, σπιτικό περιβάλλον, σαν αυτά που 

άρεσαν και σε εμάς να συχνάζουμε» λέει ο Γιάννης, ένας εκ των τριών συνιδιοκτητών του 

καταστήματος, ο οποίος ως βέρος κάτοικος Χαλανδρίου δεν το σκέφτηκε ούτε στιγμή για 

άλλη γειτονιά. «Το Χαλάνδρι πλέον είναι καλύτερο ακόμα και από το κέντρο. Προσφέρει τα 

πάντα και έρχονται εδώ άνθρωποι από όλες τις γύρω περιοχές» προσθέτει ο Γιάννης. Το 9 

Βήτα σερβίρει καφέδες και άλλα ροφήματα από τις 10 το πρωί και έχει διαφορετικό dj κάθε 

βράδυ, που επιλέγει από soul, jazz, funk και ροκ μουσικές, διαθέτει μεγάλη ποικιλία από μπί-

ρες, ποτά και κοκτέιλ, ενώ με κάθε ποτό θα σερβιριστείτε και με ένα (δωρεάν) tapas.

ΜΠΕΜΠΕΚΑ 

Διονύσου 16, 210 6854.880

 

Νοστιμιές που θα σου θυμίσουν γεύσεις από το παραδοσιακό οικογενειακό τραπέζι και μεζε-

δάκια-λιχουδιές, σε αυτό το πολύ γλυκό και μοντέρνο ταβερνάκι που καταφέρνει και κρατά 

τις τιμές του πραγματικά χαμηλές. Όλα τα πιάτα μαγειρεύονται αποκλειστικά από ελληνικές 

πρώτες ύλες, όπως γραβιέρα και αυθεντική φέτα Ρούμελης, λουκάνικα Καλαμάτας, ελαιό-

λαδο Λαμίας και κρέατα Λακωνίας, ενώ το τέλος θα φέρει ένα γλυκό επίσης από τα παλιά και 

νόστιμα, όπως πορτοκαλόπιτα, μωσαϊκό και άλλα. Η Μπεμπέκα, που τις καλές ημέρες θα σε 

φιλοξενήσει σε έναν κήπο με αρώματα από πορτοκαλιές και βασιλικό, είναι ανοιχτή κάθε 

μέρα, ενώ Σάββατο και Κυριακή λειτουργεί από το μεσημέρι.

MELOUK 

Κολοκοτρώνη 5, πλατεία Δούρου, 210 6824.600, www.melouk.gr

«Το σλόγκαν μας είναι λουκουμάδες και κοκτέιλ» λέει ο Δημήτρης Αμέντας, εκ των ιδιοκτη-

τών του Melouk, «το οποίο είναι σχεδιασμένο έτσι ώστε να καλύπτει τις ανάγκες του επισκέ-

πτη όλη τη διάρκεια της ημέρας. Προσφέρουμε μεγάλη ποικιλία γεύσεων από λουκουμάδες, 

περισσότερους από 55, γλυκούς και αλμυρούς, πολλά κοκτέιλ, δικά μας, και όλα τα κλασικά, 

πολλά από τα οποία έχουν βάση ελληνικά προϊόντα, όπως τσικουδιά και μαστίχα, αλλά 

και home made λεμονάδες, μανταρινάδες και γλυκά του κουταλιού». Όπως κατάλαβες, το 

Melouk με το ωραίο βιομηχανικό του design σε περιμένει από νωρίς το πρωί έως αργά το 

βράδυ, όταν ο φωτισμός χαμηλώνει και οι μουσικές δυναμώνουν. 

Δέσποινα Κατσαρά, μητέρα της ιδιοκτήτριας 
και μαγείρισσαΓιώργος Γερογιαννάκης, Ανδρέας 

Κωστόπουλος, Δημήτρης Αμέντας
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EL RAY ALO BAR 

Θουκυδίδου 7, 210 6814.459

«Ήρθαμε στο Χαλάνδρι πριν από τρία χρόνια. Χωρίς υπερβολή πιστεύω ότι προηγηθήκαμε 

μιας νέας τάσης. Τι εννοώ; Δίπλα στα παραδοσιακά κλασικά καφέ της περιοχής, το El Ray Alo 

Bar είναι το πρώτο που έφερε την ατμόσφαιρα του αθηναϊκού κέντρου. Ένα ζεστό μπαρ, κα-

θόλου στημένο ή στιλιζαρισμένο. Έγινε με προσωπική δουλειά και έβαλα πολλά στοιχεία από 

μπαρ του εξωτερικού –είτε Λονδίνο, είτε Βερολίνο– που μου άρεσαν. Ακούμε πολλή μουσική, 

από βραζιλιάνικη τζαζ μέχρι ατμοσφαιρική, εναλλακτική ποπ. Η κάβα μας είναι ενημερωμένη. 

Μας αρέσει να αυτοσχεδιάζουμε και να εκπλήσσουμε τον πελάτη. Κάθε μέρα υπάρχει ένα ιδι-

αίτερο κοκτέιλ στην τιμή του απλού ποτού» λέει ο Δημήτρης Σταθακόπουλος. 

SPEAKEASY
Αγίας Παρασκευής 31 (πάροδος) 

Θα σας θυμίσει σκηνές από ταινίες της εποχής της ποτοαπαγόρευσης στην Αμερική, απ’ 

όπου εμπνεύστηκε και το όνομά του. Κλασικό μπαρ «με μαύρες μουσικές (jazz, swing, soul) 

που παίζουν στην ένταση που πρέπει για να μπορεί να γίνει συζήτηση, κόσμος κυρίως άνω 

των 30, συνειδητοποιημένος», όπως μας το περιγράφει ο ιδιοκτήτης του Αντώνης, το Speak 

Easy διαθέτει μια μεγάλη ποικιλία από ρούμια και malt ουίσκι και τα κοκτέιλ να αποτελούν 

ένα από τα πιο δυνατά του σημεία. Μικρό και ζεστό, με το ξύλο να κυριαρχεί στο χώρο, ανοί-

γει καθημερινά από τις 11 το πρωί, για τον πρώτο καφέ και τα ροφήματα μιας ημέρας που θα 

πάει καλά και θα συνεχιστεί τουλάχιστον έως τις δύο-τρεις το βράδυ.

ΣΠΙΤΙ 

Ανδρέα Παπανδρέου 9 (στοά)

Πώς προέκυψε το Σπίτι; Ο Γιώργος Καρναβάς, παραγωγός ταινιών και η «μισή» ψυχή του 

Synch Festival, βρήκε έναν ωραίο χώρο, το είπε στους φίλους του και 3 μήνες μετά σέρβιραν 

το πρώτο κοκτέιλ. Οι φίλοι του είναι ο Δημήτρης Παπαϊωάννου, η άλλη «μισή» ψυχή του 

Synch Festival και ραδιοφωνικός παραγωγός στον Εν Λευκώ, ο Αργύρης Παπαδημητρόπου-

λος, σκηνοθέτης του «Bank Bang» και του «Wasted Youth», και ο Αντώνης Φερράρας από την 

Αμπάριζα στο κέντρο και το Speakeasy bar στο Χαλάνδρι. Το Σπίτι, με το industrial design του, 

έφερε έναν καινούργιο αέρα επαναπροσδιορίζοντας πάλι τον όρο «μπαρ», με καλά κοκτέιλ, 

εκλεκτικά dj sets, παζάρια ανεξάρτητων δημιουργών, live και stand up comedy βραδιές. 

ΜΠΑΟΜΠΑΠ
Αγίας Παρασκευής 30, 210 6854.325, www.baobap.gr, facebook  

Ένα εναλλακτικό και πρωτότυπο κατάστημα όπου θα βρεις πιστοποιημένα προϊόντα δίκαιου 

και αλληλέγγυου εμπορίου (fair trade), διακοσμητικά και παιχνίδια, βιολογικό καφέ, τσάι σε 

ποικιλία γεύσεων και αντικείμενα ιδιαίτερης αισθητικής από ανακυκλωμένα υλικά, για σένα 

ή για ένα πολύ ωραίο δώρο. Τα προϊόντα προέρχονται κυρίως από μικρούς συνεταιρισμούς 

και μικρούς παραγωγούς από αναπτυσσόμενες χώρες της Ασίας, της Λατινικής Αμερικής και 

της Αφρικής, αλλά και από ελληνικούς γυναικείους συνεταιρισμούς, με την ιδιοκτήτριά του 

να είναι πάντα πρόθυμη να σε ενημερώσει και να σε βοηθήσει στις επιλογές σου. Περισσότε-

ρες πληροφορίες μπορείς να βρεις και στην ιστοσελίδα του καταστήματος.

Αντώνης Φερράρας, Δημήτρης Παπαΐωάννου Ιωάννα Βολιώτη 

Aντώνης Φερράρας
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DA NONNA
Γρίβα 18, 210 6830.009, www.danonna.gr 

Νέα άφιξη που σέβεται και ακολουθεί την ιταλική παράδοση: όλα τα πιάτα μαγειρεύονται 

την ώρα που τα παραγγέλνεις, τα ζυμαρικά βράζονται εκείνη τη στιγμή, οι πίτσες προέρ-

χονται από αυθεντικές ναπολιτάνικες συνταγές, με υλικά στην πλειοψηφία τους από αγνά 

βιολογικά προϊόντα ιταλικής και ελληνικής παραγωγής, ο ξυλόφουρνος είναι ο γνωστός ιτα-

λικός Valoriani. Θα συνοδεύσεις με τοπικά ελληνικά κρασιά, ενώ για το τέλος δοκίμασε ένα 

από τα πολύ νόστιμα σπιτικά γλυκά – καλτσόνε γεμιστό με σοκολάτα και τυρί μασκαρπόνε ή 

πανακότα με σάλτσα σοκολάτας, καραμέλας ή φράουλας. Ανοιχτά 14.00-12.00. 

7th THOUGHT 

Αγίας Παρασκευής 29, 213 0258.896 

«Η ιδέα για τη δημιουργία του 7th Thought ήταν ένα στέκι που θα άρεσε και σε εμένα ως 

καταναλώτρια, με το concept του χαλαρού και διαφορετικού. Να απολαμβάνεις έναν καφέ, 

ψαχουλεύοντας ανάμεσα σε φορέματα με τις φίλες σου ή χωρίς την γκρίνια του φίλου σου, 

όσο εκείνος θα πίνει ένα ποτό!» λέει η ιδιοκτήτρια Κορίνα Ζερβάκη. Έτσι, το πολύ φρέσκο 7th 

Thought είναι ένας μικρός πολυχώρος ανοιχτός από τις 10.00 έως τις 23.00 και στον κάτω 

όροφό του προσφέρει καφέ, βότανα και ιδιαίτερα ροφήματα, ενώ επάνω θα βρεις ρούχα 

κυρίως από Ελληνίδες ανεξάρτητες σχεδιάστριες και επιλεγμένα αντικείμενα. «Θέλουμε να 

δουλέψουμε κυρίως με ελληνικά προϊόντα, να δώσουμε έμφαση στο δίκαιο και αλληλέγγυο 

εμπόριο και να συστήσουμε στο κοινό το κάτι διαφορετικό» σημειώνει η κ. Ζερβάκη, προ-

σθέτοντας ότι σε λίγο καιρό θα αρχίσουν να διοργανώνονται και διάφορα σεμινάρια. 

Κορίνα Ζερβάκη   

Μπερνάρντο   

26 A.V. 31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 6 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2013



SAN TELMO
Χαϊμαντά 25 

«San Telmo είναι η πιο παλιά γειτονιά του Μπουένος Άιρες. Ένα τέτοιο άρωμα έχει και το δικό 

μας San Telmo» λέει η εκ των ιδιοκτητριών του Άννα Αλβέρτη. Το San Telmo άνοιξε πολύ 

πρόσφατα σε μια πανέμορφη αυλή που θυμίζει άλλη εποχή και πόλη. «Θέλαμε να είναι ζεστό 

και οικείο, να είναι σαν μια γωνιά του σπιτιού μας που κάθε φορά έχει και διαφορετικούς κα-

λεσμένους» προσθέτει. Ανοιχτό από τις 9 το πρωί, σερβίρει καφέδες και διάφορα ροφήματα 

από μια μεγάλη ποικιλία από βότανα και τσάγια, με μουσικές που κινούνται γύρω από jazz, 

electro, swing, οι οποίες εναλλάσσονται με ιδιαίτερα, εναλλακτικά ροκ ακούσματα όσο βρα-

διάζει, με τίμια ποτά και πολλά κοκτέιλ. Πολύ ιδιαίτερα είναι τα κυριακάτικα μεσημέρια, με 

ακούσματα από ταινίες του σινεμά και ατμόσφαιρα που σε βάζει... επί σκηνής. 

PLAY LIFE
Ανδρέα Παπανδρέου & Ιφικράτους 2, 210 6896.292, www.playlifecafe.com

Ο παράδεισος των παιχνιδιών και της διασκέδασης, όπως λέει ο υπεύθυνος του καταστήμα-

τος Χάρης Γιακουμάτος, «έχει δύο ορόφους, περισσότερα από 100 επιτραπέζια για να μην 

ξεκολλάς από το τραπέζι, μεγάλες τηλεοράσεις για ποδόσφαιρο και όχι μόνο, με σύνδεση 

Nova και Conn X, αλλά και Playstation 3 για αναμετρήσεις... δίχως αύριο». Το Play Life ανοίγει 

από τις 9 το πρωί και λειτουργεί μέχρι όσο πάει, ενώ σερβίρει όλα τα απαραίτητα: καφέδες, 

ποτά και διάφορα σνακ. Πάντως, αν θέλεις κάτι να σε στιλώσει για τα καλά, ζήτησε μια ζεστή 

σοκολάτα» που, όπως μας λέει και ο κ. Γιακουμάτος, «είναι η υπέρτατη σπεσιαλιτέ που από 

μόνη της αξίζει για να σε φέρει εδώ». Μαζί με όλα αυτά τις επόμενες 3 Δευτέρες θα δεις την 

παράσταση «Η δολοφονία του Ραμόν Μαρτίνεζ» και κάθε Πέμπτη djs ή live. 

KOO KOO
Αριστοτέλους 45, 210 6810.992,  www.kookoo-art.com

«Διαμορφώσαμε μια ωραία μονοκατοικία σε ένα από τα πιο ιδιαίτερα καταστήματα της πό-

λης, εδώ και ένα μήνα περίπου, που φιλοξενεί μια τεράστια ποικιλία από χειροποίητα είδη 

δώρων και είδη σπιτιού (πίνακες, κουτιά ζωγραφικής, έπιπλα, γάντια, πλεκτά για νεογέννητα 

και πολλά άλλα). Μπορεί να κάνει κανείς και τις δικές του “παρεμβάσεις”, να παραγγείλει ας 

πούμε μωσαϊκά σε διάφορα σχέδια» λέει η Κωνσταντίνα, μέλος της ομάδας του Koo Koo. 

Στο Koo Koo, η γκαλερί του οποίου αυτή την περίοδο φιλοξενεί έργα της ζωγράφου Τόνιας 

Ανδριώτη, οι τιμές συμβαδίζουν με τη μεγάλη ποικιλία των ειδών.

Λουκία Χατζέλου

Χάρης Γιακουμάτος  

Μάνος Μποχλόγυρος (bar), Μαρία Αλβέρτη, 
Άννα Αλβέρτη (ιδιοκτήτριες), Eλεονώρα 
Σπυροπούλου (service), Γιάννης 
Κελεπούρης (μπουφέ)

SETTE
Γρηγορίου Γυφτοπούλου 7 (ή Μεσολογγίου), 210 6894.316, www.sette.gr

Μικρό, ζεστό, νόστιμο και ιταλικό, με το σεφ να ξέρει πολύ καλά πώς να αξιοποιήσει την άρι-

στη ποιότητα των υλικών. Μπορείς να καθίσεις σε ένα από τα 14 πολύ βολικά τραπέζια του 

και να απολαύσεις τορτελίνια με τρούφα μέσα σε φωλιά παρμεζάνας ή ένα γευστικότατο 

γεμιστό φιλέτο μόσχου με μανιτάρια πλευρώτους, κρούστα παρμεζάνας και πατάτες baby, 

ή ρολάκια σολομού με σος γιαουρτιού, συνοδεύοντας με ένα κρασί, ελληνικό ή ιταλικό, από 

την πολύ καλά ενημερωμένη κάβα. Για ορεκτικό διάλεξε ένα καρπάτσιο από φιλέτο μόσχου 

και για γλυκό δοκίμασε οπωσδήποτε τιραμισού. Σερβίρει 13.30-12.00. 
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Τα μικρά μυστικά 
της γειτονιάς 

Ding
Boutique design αντικειμένων που θα σε εκ-
πλήξει με τις επιλογές της. Πουφ σε δεκάδες 
διαφορετικά χρώματα και σχήματα, παρά-
ξενες κρεμάστρες από σωληνώσεις, ηχεία 
σε φυσικό μέγεθος σκύλου, πολύχρωμα 
φωτιστικά από ξύλο, λάστιχο, πλέξιγκλας, 
για κάθε χώρο του σπιτιού, παιδικά ξύλινα 
παιχνίδια, έξυπνες ιδέες για το μαγείρεμα 
και την κουζίνα, δαχτυλίδια και σκουλαρίκια 
από lego, τσάντες για lap top από λάστιχα 
πυροσβεστικής, lunch box με στιλ και ό,τι 
άλλο μπορείς να φανταστείς. 
Σοφ. Βενιζέλου 21, 210 6892.256

Patio 
Μπιστρό που αγαπάει τις διεθνείς γεύσεις, 
με το σεφ να προτιμά και αρκετά βιολογι-
κά προϊόντα για τις συνταγές του (δοκίμασε 
burger με οργανικό black agnus) και φρέσκα 
πιάτα που ετοιμάζονται την ώρα της παραγ-
γελίας. Φιλικό και ζεστό, στεγασμένο σε μο-
νοκατοικία, με έναν καταπληκτικό κήπο και 
εξωτερικό μπαρ για το καλοκαίρι, μπορείς 
να το επισκεφθείς και για το ποτό σου, ενώ 
είναι ιδανικό για πάρτι, οικογενειακές, εται-
ρικές ή άλλες εκδηλώσεις και για τις πολύ 
καλές του τιμές. 
Βασ. Γεωργίου 34, 213 0055.123 

L’ Osteria Da Claudio 
Θα δοκιμάσεις τις σπέσιαλ σπιτικές συντα-
γές του Ιταλού Claudio. Πολλά τα πιάτα η-
μέρας που αναγράφονται καθημερινά στο 
μαυροπίνακα, πιάσε θέση και απόλαυσε ζυ-
μαρικά σε πολλές εκδοχές, πίτσες με εξαι-

ρετικά τραγανή ζύμη και καλό χύμα ιταλικό 
κρασί σε πολύ καλή τιμή. Κράτησε χώρο για 
γλυκό, γιατί η πανακότα του είναι διάσημη. 
Κ. Βάρναλη 26, 210 6834.228 

My Way Grill 
Μοντέρνο στέκι κρεατοφαγίας με την εξής 
ιδιαιτερότητα: καλαμάκια με χοιρινό, μοσχά-
ρι, αρνί, γαλοπούλα και γαρίδες, αφού τα 
ψήσουν τα περνάνε από το wok μαζί με θυ-
μάρι, μουστάρδα σταφυλιών και διάφορες 
σάλτσες, γλυκές, ξινές ή καυτερές, με αποτέ-
λεσμα… να το επισκέπτεσαι ξανά και ξανά. 
Μαζί με αυτά θα βρεις και διάφορες ελληνι-
κές τοπικές συνταγές, κυρίως στα ορεκτικά, 
καθώς και αρκετά ελληνικά κρασιά. 
Λεωφόρος Βασιλέως Γεωργίου Α 33, 210 6813.607 

Κώνειο 
Νέα άφιξη στην περιοχή με «ευέλικτη» ταυ-
τότητα, αφού λειτουργεί ταυτόχρονα ως 
bar, café και gallery. Χώρος που εκπέμπει ζε-
στασιά χάρη σε μια σειρά από λεπτομέρειες, 
όπως η εσωτερική ξύλινη σκάλα, οι πέτρινοι 
τοίχοι και τα παλιά, όμορφα πλακάκια στα 
πατώματα. Οι τιμές εξίσου φιλικές προς το 
κοινό: € 5 το ποτό, €2,50 οι καφέδες, € 7 τα 

κοκτέιλ και highlight τα επιλεγμένα κρασιά 
από ελληνικούς αμπελώνες. Στον επάνω 
όροφο κάθε μήνα θα φιλοξενείται κι ένας 
εικαστικός (τώρα παρουσιάζει τη δουλειά 
του ο Γιάννης Κουτσούρης). Όσο για το μου-
σικό μενού, να είστε προετοιμασμένοι να 
ακούσετε από Vivaldi, Mozart, Bach και Etta 
James μέχρι Joe Strammer και Lemmy. 
Σωκράτους 23  A

Patio My Way Grill

Ding

L’ Osteria Da Claudio

Κώνειο
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  bookvoice
A.V. 

bookstore 

To βιβλιοπωλείο 

της ΑThens Voice. 

Μπες στο www.athensvoice.gr 

και παράγγειλε τα βιβλία της Α.V. 

Δωρεάν αποστολή 

σε όλη την Ελλάδα.

Sigmund Freud 
Μια σύγχρονη προσωπογραφια
Peter Gay, μτφ. Ιάκωβος Κοπερτί, εκδ. Οδυσσέας

Δεν πρόκειται για μία τυπική βιογραφία. Υπό αυτή την 

έννοια, ο ελληνικός υπότιτλος «Μια σύγχρονη προσω-

πογραφία» που επιλέχθηκε έναντι, για παράδειγμα, του 

αγγλικού «A life of our times» είναι ίσως πιο αντιπρο-

σωπευτικός για να δώσει το στίγμα αυτού που επιχειρεί 

στο ογκώδες πόνημά του (813 σελίδες) ο παλαίμαχος 

Γερμανός ιστορικός και ένας εκ των σημαντικότερων ει-

δικών πάνω στη ζωή και το έργο του Σίγκμουντ Φρόιντ. 

δ
εν πρόκειται απλά για την εξωτερική αποτύπωση 
του βίου και της πολιτείας του επιστήμονα που α-
σχολήθηκε περισσότερο με τις εσωτερικές παρά με 
τις εξωτερικές μας διαδρομές. Η προσωπογραφία 

του Φρόιντ από τον Gay δεν στέκεται μόνο στα γεγονότα 
και τους ανθρώπους που σημάδεψαν και διαμόρφωσαν 
τον πατέρα της ψυχανάλυσης, αλλά βρίσκει συγχρόνως 
την ευκαιρία να ξεδιπλώσει με μαεστρία όλες τις ιδέες 
και θεωρίες του μεγάλου διανοητή και κυρίως να ιχνη-
λατήσει αγόγγυστα και με ακρίβεια εντομολόγου τις 
πιθανές καταβολές τους. Ως θιασώτης της θεωρίας της 
«ψυχοϊστορίας» άλλωστε, ο Gay ενδιαφέρεται περισσό-
τερο να εντοπίσει τα ψυχολογικά ελατήρια πίσω από τα 
ιστορικά γεγονότα και το συγκεκριμένο βιβλίο προσφέ-
ρει μία γερή γεύση της τεχνικής του.
Ψέματα δεν θα πω: για τους σχετικά αμύητους στις φρο-

ϊδικές θεωρίες, το βιβλίο του Gay μοιάζει ενίοτε με ζού-
γκλα από κληματσίδες στην οποία χρειάζεσαι νοερή 
ματσέτα για να ανοίξεις δρόμο. Ευτυχώς, τελικά αυτή 
τη ματσέτα την προμηθεύει το ίδιο το κείμενο. Οι εξα-
ντλητικές υποσημειώσεις και επεξηγήσεις του Gay δι-
ευκολύνουν τον αναγνώστη να βρει το δρόμο του μέσα 
στον εξαιρετικά πυκνό κόσμο της σκέψης του Φρόιντ 
(εξαίρετη η δουλειά του μεταφραστή Κοπερτί). Όπως και 
όλο το βιβλίο χρησιμεύει ως ενισχυτικό εργαλείο, δίπλα 
στα ίδια τα συγγράμματα του Φρόιντ, προκειμένου να 
κατανοήσει κανείς καλύτερα τις θεωρίες του. Εκεί που 
άλλοι θα ενδιαφέρονταν για μία ζουμερή, στα πλαίσια 
της εντυπωσιοθηρίας, ανασύσταση της ζωής του θρυ-
λικού Αυστριακού, ο Gay ακολούθησε την πιο δύσκολη, 
αλλά και πιο ωφέλιμη οδό: να καταστήσει τη βιογραφία 
του πολύτιμη επισκόπηση της φροϊδικής εργογραφίας.
Η προσωπική και η επιστημονική ζωή του Φρόιντ συ-
μπλέκονται με συχνά συναρπαστικό τρόπο μέσα στο 
κείμενο: τα βιώματά του –ενίοτε ακραία αντιφατικά– 
σκιαγραφούνται ως πήγες έμπνευσης, γεννήτορες κο-
σμοαντιλήψεων ή φίλτρα μέσα από τα οποία ο βιογρα-
φούμενος διηθίζει την πραγματικότητα και φτάνει στα 
συμπεράσματα της θεωρίας του. Όπως σε κάθε μεγάλη 
προσωπικότητα, το προσωπικό και το δημόσιο στοιχείο 
ασκούν αμφίδρομη επίδραση. Και εκεί που συναντιού-
νται, συνθέτουν το φωτοστέφανο με το οποίο η συλλογι-
κή μας μνήμη έχει χρίσει τον Σίγκμουντ Φρόιντ ως μία 
από τις πλέον αγιογραφημένες όσο και αμφιλεγόμενες 
μορφές όλων των εποχών.  A

 Ο ΦρΟιντ στΟ μικρΟσκΟπιΟ
Του Κωνσταντίνου τζήΚα

Επιμέλεια: ΑγγΕλΙΚή ΜπΙρΜπΙλή
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book voice

oi ΠροσκεκλημένοΙ Πιέρ Ασουλίν, 

μτφ. Ρίτα Κολαΐτη, εκδ. Πόλις 

ΕπικίνδυνοΣ οίκτοΣ Στέφαν Τσβάιχ, 

μτφ. Μιμίκα Κρανάκη, εκδ. Άγρα

Η 
Σοφί ντι Βιβιέ έχει τελειοποιήσει την 

τέχνη των τραπεζιών. Στο πολύ αστι-

κό 7ο Παρισινό διαμέρισμα παραθέτει 

δείπνα όπου τίποτα δεν είναι αφημένο 

στην τύχη, άλλωστε πιστεύει ότι το τυχαίο 

αποτελεί την πρόνοια των αδύναμων. Με-

τρά την απόσταση ανάμεσα στα πιάτα, ευθυ-

γραμμίζει τα ποτήρια, κρατάει αρχεία με τα 

μενού, τις ευχαριστήριες επιστολές της επο-

μένης, τους καλεσμένους και τις θέσεις τους, 

γιατί ξέρει ότι ένα λάθος στο καθορισμό της 

διάταξης σημαίνει έναν εχθρό για μήνες. Ξέ-

ρει να διαλέγει τους συνδαιτυμόνες, οι οποί-

οι κρίνονται για τη συμπεριφορά τους.

Η βραδιά αυτή περιλαμβάνει: έναν Καναδό 

επιχειρηματία, μία διευθύντρια καναλιού, 

ένα δικηγόρο ειδικό στα αιματοβαμμένα δι-

αζύγια, τη σύζυγό του που τον έχει χωρίσει 

άπειρες φορές ερήμην του, έναν πρέσβη σε 

διαθεσιμότητα με τη δηκτική σύζυγό του, 

ένα φιλόδοξο ζευγάρι με περιουσία προερ-

χόμενη από τους ανεξιχνίαστους δρόμους 

των χρηματιστηρίων, ένα σύμβουλο διαχεί-

ρισης περιουσίας, ένα συγγραφέα μέλος της 

Γαλλικής Ακαδημίας και τη βιολόγο σύζυγό 

του που πιστεύει ότι αυτή η συντροφιά α-

ξίζει λιγότερο από μια αποικία 

μικροβίων.

Η αναστάτωση είναι μεγάλη, ό-

ταν μια προληπτική καλεσμένη 

αρνείται να κάτσει στο τραπέζι με 

άλλους δώδεκα ορθολογιστές. Η 

λύση δίνεται όταν η Σόνια, η οικι-

ακή βοηθός, κάθεται μαζί τους. 

Την υποδέχονται σαν την ανα-

γκαία 14η ομοτράπεζη.

Η κουβέντα ξεκινάει ανώδυνα, 

αλλά σύντομα το ενδιαφέρον και 

τη συζήτηση μονοπωλεί πλέον η αραβικής 

καταγωγής Σόνια, μουσουλμάνα στο θρή-

σκευμα, μεγαλωμένη έξω από τη Μασσαλία. 

Πρόσωπο που προκαλεί θαυμασμό, χλευα-

σμό και περιέργεια ταυτόχρονα. Η Σόνια α-

ντιπροσωπεύει τη διαφορετικότητα, είναι 

η μειονότητα σε μια χώρα που νιώθει «πε-

ρισσότερο προσκεκλημένη» απ’ ό,τι αλλού, 

είναι η απρόσκλητη μεταξύ ανθρώπων που 

αναγνωρίζονται. Συμβολικά τοποθετημένη 

μεταξύ φιλόδοξων, σιωπηλά εριστικών, προ-

ληπτικών και μεταλλαγμένων από τις πλα-

στικές, τη νεοπλουτιά ή την κοινωνική υπο-

βάθμιση γυναικών. Εκείνη δεν 

μοιράζεται ούτε τους κώδικες 

επικοινωνίας, ούτε το κοινό σε 

όλες μαύρο φόρεμά τους.  

Ο Πιέρ Ασουλίν καταφέρνει κα-

λά να διηγείται ιστορίες «κεκλει-

σμένων των θυρών». Στο «Ξε-
νοδοχείο Λουτέσια» (εκδ. Πόλις) 

δημιούργησε ατμόσφαιρα και 

δράμα. Εδώ, με το πρόσχημα 

της συνάθροισης, φτιάχνει μια 

«κωμωδία ηθών» με βιτριολικά 

πορτρέτα. Αποδεικνύεται ανελέητος με τους 

πρωταγωνιστές του, ξεσκεπάζει τους καθω-

σπρεπισμούς. Ο Ασουλίν, ακριβώς όπως και 

η οικοδέσποινα, μοιάζει να διασκεδάζει και, 

όπως γράφει κάπου, «ένα δείπνο στο Παρίσι 
είναι καθαυτό μια γαλλική κωμωδία». 

Ψυχολογικα παιχνιδια
Της Ελεάννας Βλαστού
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Η 
ιστορία ξεκινάει το 1914 σε μια 

κωμόπολη συνοριοφυλακής 

στην ουγγρική μεθόριο. O ει-

κοσιπεντάχρονος υπίλαρχος 

του αυστριακού Ιππικού Άντον Χοφ-

μίλερ εξασφαλίζει απρόσμενα μια 

πρόσκληση σε δείπνο από τον τοπικό 

προύχοντα Λάγιο φον Κεκεσφάλβα. 

Περνάει μια βραδιά πλουσιοπάροχη 

πίνοντας και τρώγοντας δίπλα στην 

όμορφη ανιψιά του οικοδεσπότη. Στο 

τέλος της βραδιάς διαπράττει την 

γκάφα της ζωής του, ζη-

τάει σε χορό την ανάπη-

ρη οικοδέσποινα, τη δε-

καοχτάχρονη Έντιθ φον 

Κεκεσφάλβα, και εκείνη 

ξεσπάει σε λυγμούς. 

Ο πρώτος συναισθημα-

τικός εκβιασμός έχει ήδη 

επιτευχθεί, οι πρώτες 

τύψεις είναι ήδη εκεί, το 

βάρος ενός λάθους αλλά 

και η ελαφρότητα που 

δίνει η χαρά της συγχώρεσης, όταν 

την επομένη ο πρωταγωνιστής προ-

σπαθεί να διορθώσει την γκάφα του 

στέλνοντας ένα μεγάλο μπουκέτο 

λουλούδια.  Η πλοκή συμπυκνώνεται 

στο αίσθημα της συμπόνιας. Ο Τσβάιχ 

τοποθετεί τους ήρωες απέναντι στις 

διακυμάνσεις που φέρνει ο οίκτος: 

ενοχές, ντροπή, περιφρόνηση, κα-

θήκον, ευγνωμοσύνη, αγάπη. 

Το μοναδικό μυθιστόρημα που έγρα-

ψε ο Τσβάιχ (1881-1942) κατά τη διάρ-

κεια της συγγραφικής του καριέρας 

προβάλλει την εποχή του. Γραμμένο 

μετά την εγκατάστασή του στο Λον-

δίνο στα τέλη του 1930, σε μια περί-

οδο ταραγμένη τόσο σε συλλογικό 

όσο και σε προσωπικό επίπεδο, στο 

κλίμα ενός πολέμου που πλησίαζε 

και ενός που είχε προηγηθεί, και με 

νωπές τις επικρίσεις των συναδέλ-

φων του επειδή δεν είχε αποκηρύξει 

δημόσια το ναζισμό, αλλά και με τύ-

ψεις για το διαζύγιο και την επιλογή 

μιας νέας συζύγου με εύθραυστη υ-

γεία και εξαρτημένης από τον ίδιο. Σε 

μια επιστολή στο φίλο του Σίγκμουντ 

Φρόιντ γράφει: «Δουλεύω σε ένα ψυ-
χολογικό μυθιστόρημα. 
Είναι μια επιστροφή στον 
κόσμο σας και το βιβλίο 
μπαίνει στα χωράφια της 
Ιατρικής». Τα ιστορικά 

των ασθενών, αλλά και 

τα γραπτά του Φρόιντ, 

συνέβαλαν σ το μυθι-

σ τόρημα: συναν τάμε 

τις λέξεις υστερικός και 

υποσυνείδητο, όπως 

και την πεποίθηση ότι το 

αγιάτρευτο είναι μια έννοια σχετική 

και όχι απόλυτη. Με την προσήλωση 

που απαιτεί ο ιατρικός ορθολογισμός 

και με τη δεινότητα ενός καλού λο-

γοτέχνη αναλύεται ένα καινοτόμο 

για την εποχή θέμα, αποτυπώνοντας 

όλα τα ψυχολογικά ξεσπάσματα των 

ηρώων του. Ο Τσβάιχ θέτει ερωτή-

ματα και τα αφήνει συχνά αναπά-

ντητα. Καταλήγει στο ότι ο «οίκτος 
είναι δίκοπο μαχαίρι. Στην αρχή, όπως 
η μορφίνη, είναι μια ευεργεσία για τον 
άρρωστο, ένα καταπραϋντικό που γί-
νεται θανάσιμο δηλητήριο όταν δεν ξέ-
ρεις τη σωστή αναλογία, το σημείο που 
πρέπει να σταματήσεις».  A  

 Ανυπομονώ για το «Πριν τα μεσά-
νυχτα», το τρίτο και τελευταίο μέ-

ρος του κινηματογραφικού ειδυλλίου  
Ίθαν Χοκ - Ζιλί Ντελπί, που έχει για 
φόντο και δικά μας μέρη (Μεσσηνία). 
Είχα ξετρελαθεί με τα προηγούμενα. 
Τα σενάριά τους είχαν μια γεύση από 
Ερίκ Ρομέρ και συνυπογράφονταν 
από τον Χοκ – που τυγχάνει και μι-
κρανιψιός του Τένεσι Ουίλιαμς! 

 Κάποια στιγμή είχαν κυκλοφο-
ρήσει κι εδώ τα δύο και μοναδικά 

μυθιστορήματα του Χοκ «Καυτή κατά-
σταση» και «Αληθινή αγάπη» (Εμπειρία 
Εκδοτική, μτφ. Π. Κουμούτση). Λένε 
πως είναι αντάξια των σεναρίων του. 
Λέω να πάω στην Κοτζιά να τα ψάξω. 

 Αφού δεν έχουμε δανειστικές, 
βασιζόμαστε στους φίλους και 

στα παζάρια. Στην Πρωτοπορία, για 
παράδειγμα, πουλάς τα βιβλία που σου 
περισσεύουν και αγοράζεις άλλα, κο-
ψοχρονιά, από δεύτερο χέρι. Εμμονι-
κός με τις εκπτώσεις, ο Β. Τρικεριώ-
της προτείνει: φέρε πίσω διαβασμένο 
ό,τι αγόρασες τις τελευταίες 25 μέρες 
και σου επιστρέφω τα μισά ευρώ απ’ 
όσα είχες δώσει για να ανεφοδιαστείς. 
Να δεις που με την κρίση θα λιγοστέ-
ψουν κι οι φετιχιστές! 

 Αν εξαιρέσουμε τα περί εθνικής 
πολιτικής βιβλίου από τον Τζα-

βάρα, έχω καιρό ν’ ακούσω φρέσκο 
ανέκδοτο. Να ένα αυθεντικό, από α-
ναγνώστρια του Γρηγοριάδη στο fb: 
«Πριν δυο χρόνια ο μπαμπάς μιας μα-
θήτριάς μου, που κοκκορευόταν ότι ήταν 
βιβλιοφάγος, μου ζήτησε να του προτεί-
νω κάποιο βιβλίο για την κόρη του που 
έμπαινε στην εφηβεία. Ας διαβάσει Ζορζ 
Σαρρή, έχει γράψει υπέροχα βιβλία για 
εφήβους, του λέω. Και τι μου απαντάει ο... 
βιβλιοφάγος: Θα προτιμούσα γυναίκα και 
καλύτερα Ελληνίδα!».  

 Μόνο τυχαία δεν δημοσίευσε 
η Άλι Σμιθ στο εξώφυλλο του 

«Artful» φωτογραφία της Αλίκης 
Βουγιουκλάκη. Στοχαστικό δοκίμιο 
με αυτοβιογραφικά στοιχεία, το νέο 
της βιβλίο βασίζεται σε τέσσερις δια-
λέξεις της περί τέχνης στην Οξφόρ-
δη. Είχε ξαναμιλήσει η Σμιθ για την 
Αλίκη: έπεσε πάνω της χαζεύοντας 
βιντεάκια στο youtube, ενώ πενθού-
σε τον πατέρα της, και βγήκε από την 
κατάθλιψη μια ώρα νωρίτερα. Πώς θα 
το σχολίαζε αυτό ο Χρήστος Βακαλό-
πουλος; Να τι διαβάσω ξανά τώρα, τη 
«Γραμμή του ορίζοντος» (Εστία). ●

Λεπτομέρειες

Από τη Σταυρούλα Παπασπύρου
stavroulapapaspirou@gmail.com

Goethe institute 
Έως τις 6/2 (13.00-19.00, 
εκτός ΣΚ) θα διαρκέσουν 
οι εγγραφές για το εαρινό 
εξάμηνο του Goethe-
Institut Athen, το οποίο 
προσφέρει τμήματα εκ-
μάθησης γερμανικών για 
όλα τα επίπεδα και όλες 
τις ηλικίες. Το Goethe-
Institut Athen, που ιδρύ-
θηκε το 1952, χορηγεί 
επίσης υποτροφίες για 
τη φοίτηση σε ένα από 
τα Goethe-Institute στη 
Γερμανία. Ομήρου 14-16, 
210 3661.038, www.goethe.
de/athen 

ΤΙΣ ΜΕΡΕΣ ΠΟΥ ΛΙΓΟΣΤΕΥΕ ΤΟ ΦΩΣ  
Eugen Ruge, εκδ. Κλειδάριθμος 

Ένα μυθιστόρημα που βοηθά να βιώσουμε στιγμές της 
Ιστορίας μέσα από την περιπετειώδη ζωή μιας ανατολικο-
γερμανικής οικογένειας από τα χρόνια της εξορίας της έως 
την πτώση του Τείχους και ακόμη πιο πέρα, από το Μεξικό 
και τη Σιβηρία έως τη Λαϊκή Δημοκρατία της Γερμανίας. 
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Η απολογία του άγγιξε φωσκολικής 

διάστασης ερμηνεία: Αν βρείτε έστω 

ένα ευρώ σε λογαριασμό ξένης τράπε-

ζας, θα πηδήξω από τον Λευκό Πύργο. 

Ήμουν, είμαι και θα είμαι αθλητής. Δεν 

με ενδιέφεραν τα πλούτη, αλλά το 

χειροκρότημα του κόσμου και το ευ 

αγωνίζεσθαι. 

Τ
ο μόνο που δεν δια-

σαφήνισε ενώπιον 

των δικασ τών ο 

πρώην δήμαρχος 

Παπαγεωργόπουλος 

ήταν σε τι είδους ζω-

γραφική επένδυσε, 

μιας και, όπως δήλω-

σε, μόνο κάποια έργα 

τέχνης απέκτησε από το 

υστέρημα των χρημάτων 

που του αναλογούσαν τόσα χρό-

νια. Αναρωτιέμαι: Πικάσο, Τσαρούχης ή 

μήπως εξπρεσιονιστικά έργα της κάποτε 

μούσας της δημοτικής τηλεόρασης Μαί-

ρης Λεριά, η οποία επί των χρόνων του, 

όπως ενθυμούμαι, ντεμπούταρε και ως 

ζωγράφος; 

Ταλαίπωροι Αθηναίοι τρέντηδες, έρχεστε 

δεύτεροι! Το κόκκινο με έντονες τανίνες 

είναι το νέο Lagavulin, το άσπρο με τσαχ-

πίνικη περιεκτικότητα σε φαινόλες το 

καινούργιο κόλλημα, όπως παλιά η Grey 

Goose, το δε πεπαλαιωμένο τσίπουρο η 

νέα Moët. Αν στη συμπαθή τάξη των «και-

καλάδων» της Αθήνας το νέο θέμα συζή-

τησης και ανταλλαγής απόψεων είναι το 

κρασί και οι σωστοί τρόποι κατανάλωσης, 

δηλαδή πώς να κρατάς το ποτήρι, πώς να 

ανακαλύπτεις νέα κτήματα εσύ πρώτος, ό-

πως παλιά ο Ίαν Ράιτ ανακάλυπτε καβάτζες 

στην Παταγονία, εδώ είναι Θεσσαλονίκη, 

δεν είναι παίξε-γέλασε! Στο 

βορρά αυτή η τάση έσκα-

σε πριν από τρία-τέσσερα 

χρόνια,  α λ λά ατύχησε, 

πέρασε, πάει, τα wine bars 

εδώ πάνω δεν σ τ εριώ -

νουν. Γιατί στα πέριξ του 

Λευκού Πύργου, εδώ, που 

πάντα σε θέματα γαστρο-

νομίας είμαστε μπροστά, 

η τάση των «καικαλάδων» 

τους θέλει να παραγγέλνουν σταφύλια 

από Σαντορίνη ή Νεμέα και να παρασκευ-

άζουν μόνοι τα αποστάγματα. Εκτός από 

την Τούμπα, φυσικά, όπου βρέξει χιονίσει 

ο Πάοκ θα... ρετσινίσει. 

Τετάρτη, η νέα Δευτέρα! Ολοένα και περισ-

σότερα μπαρ στη Βαλαωρίτου Δευτέρες 

και Τρίτες μένουν κλειστά. Η κάποτε χα-

ρούμενη νυχτοντίσνεϊλαντ της Θεσσαλο-

νίκης, στις αρχές της εβδομάδας και με το 

κρύο να σφυρίζει, πιο πολύ στην τούνδρα 

της άδειας Τάιγκας παραπέμπει πλέον. Σε 

αντίθεση με την κάτω πλευρά των Λαδά-

δικων, όπου το «Tapas Bar» είναι πάντα 

φίσκα και στο «Rover the Hangover» η μπί-

ρα πάει τρία ευρώ και το φιλόξενο stage 

καλεί κάθε Τετάρτη ντόπια σχήματα που 

σκοράρουν με ελεύθερη είσοδο. Το παίζω 

και στοιχηματάκι χαλαρό: όταν έρθει η ά-

νοιξη, προς τα εδώ θα ροβολήσει όλο 

το πλήθος. 

Τα περισσότερα έντυπα της 

πόλης και δη οι καλλιτεχνι-

κοί συντάκτες αντιμετω-

πίζουν κάθε παράσταση 

της Πειραματικής Σκη-

νής της Τέχνης με τρόπο 

τοτεμικό. Μόνο που στις 
«Ευτυχισμένες μέρες» του 

Μπέκετ η ερμηνεία της κυρί-

ας Δημοπούλου ήταν πουσα-

ρισμένη μια κλίμακα πάνω από όσο 

πρέπει για τη Γουίνι και η live ερμηνεία των 

σκηνικών οδηγιών ως εύρημα κούρασε κα-

τά γενική ομολογία της παρέας μας. Ανυπο-

μονώ όμως για τον «Βυσσινόκηπο» στη Βίλα 

Καπαντζή. Η Πειραματική Σκηνή είναι πά-

ντα μια σκηνή τέχνης με ύψιστη σημασία, 

ειδικά αυτές τις μέρες που ο λαϊκοπατριωτι-

σμός του ΚΘΒΕ με «μεγάλα τσίρκα» και «μι-

κρούς ήρωες» με κάνει να μελαγχολώ. 

The Buddy Guys! Σωστά το κατάλαβες, 

φόρος τιμής είναι στον τεράστιο Μπάντι 

Γκάι και τις μπλουζιές του. Πάντα ο ήχος 

του κιθαρίστα Νίκου Ντουνούση, όπως 

παλιά με τους Blues Wire και τους Bad 

Bone, έτσι και τώρα, με την καινούργια του 

μπάντα, δεν κουνιέται ρούπι από τη Λου-

ιζιάνα, το Μισσισιπή και τη Νέα Ορλεάνη. 

Να τους δεις live, όπως και να τσεκάρεις 

τακτικά τις ημερομηνίες με τα σχήματα που 

παίζουν στο «Blue Barell» της Π.Π. Γερμα-

νού. Ένα τίμιο στέκι που πα-

ρακολουθώντας το έχω να 

δηλώσω πως ανάθεμα αν 

μια νύχτα από τα ηχεία του 

έπαιξε σουηδικό ελέκτρο 

ή μελαγχολική βερολινέζα 

ελεκτρόνικα. Παλιοκαιρίσια 

γούστα, αν με πιάνεις, και 

μπράβο τους.  

Προς εφημερίδα «Ελευθε-

ροτυπία»: Συγχαρητήρια για την επανέκ-

δοση και καλή τύχη εκεί έξω στον άγριο 

έντυπο κόσμο των ελληνικών μίντια. Θα 

σας παρακαλούσα, αν φυσικά ο ίδιος το ε-

πιθυμεί και εσείς θέλετε, να επαναφέρετε 

κάθε Πέμπτη, όπως τότε, την ανταπόκριση 

του Θωμά Σιώμου από τη Θεσσαλονίκη με 

τίτλο «Όσα φέρνει ο Βαρδάρης». Τη θυμάμαι 

πάντα σαν ένα τρανό δείγμα νεωτερικής, 

μεταμοντέρνας και όλο ουσία αστικής ε-

νασχόλησης με τον κοινό τόπο που λέγεται 

Θεσσαλονίκη και η ψυχή της. Ο ταπεινός 

σας αναγνώστης, Στ.Τσ.  A   

Του ΣΤΕφαΝου ΤΣιΤΣοΠουΛου 

2310 Soul Η Ελένη Δημοπούλου στις μπεκετικές 
«Ευτυχισμένες μέρες» της Πειραματικής. 

Μια κυρία καθηλωμένη σε έναν τύμβο βλέπει 
τις μέρες και τον ουρανό να περνούν. 

Προς «Ελευθε-
ροτυπία»: Θα σας 
παρακαλούσα να 

επαναφέρετε κάθε 
Πέμπτη, όπως τότε, 

την ανταπόκριση του 
Θωμά Σιώμου από τη 

Θεσσαλονίκη

Όσα φέρνέι Ό Βαρδαρησ

ο μόνο που δεν δια-

σαφήνισε ενώπιον 

σε, μόνο κάποια έργα 

τέχνης απέκτησε από το 

υστέρημα των χρημάτων 

που του αναλογούσαν τόσα χρό-

νοιξη, προς τα εδώ θα ροβολήσει όλο 

το πλήθος. 

Τα περισσότερα έντυπα της 

πόλης και δη οι καλλιτεχνι

κοί συντάκτες αντιμετω

πίζουν κάθε παράσταση 

της 

νής της Τέχνης 

τοτεμικό. Μόνο που στις

«Ευτυχισμένες μέρες» 
Μπέκετ

ας Δημοπούλου

ρισμένη μια κλίμακα πάνω από όσο 

Skate
Του Billy ΓρυΠαρη 

Εσύ ξέρεις να φτιάξεις μια 
ράμπα του skateboard; 

Τ
ο αγα π η μ έ νο μ α ς  π εριο δι κό 
«Thrasher» κυκλοφόρησε ένα 
υπέροχο και πολύ πρακτικό βι-
βλίο. Τίτλος του «How to built 

skateboard ramp» και ακριβώς όπως 
λέει ο τίτλος εδώ μπορείς να διαβάσεις 
και να φτιάξεις κατασκευές που είναι 
χρήσιμες για εμάς τους skaters προκει-
μένου να κάνουμε το skate μας. Εδώ θα 
διαβάσεις όλες τις λεπτομέρειες κατα-
σκευής βήμα-βήμα, τι υλικά θα χρεια-
στείς, φωτογραφικό υλικό που δείχνει 
ακριβώς πώς να το φτιάξεις. Flat curbs, 
quarters, bowls, mini ramps, Vert Ramp, 
flat rails, όποια κατασκευή σ’ ενδιαφέ-
ρει υπάρχει αναλυτικά στις σελίδες του. 
Το βρήκαμε στο κατάστημα Colorskates 
(Πρωτόγεννους 5,  Ψυρρή).

Εσύ ξέρεις να φτιάξεις μια 

λέει ο τίτλος εδώ μπορείς να διαβάσεις 
και να φτιάξεις κατασκευές που είναι 

Έρχεται το 
Graffiti Jam 3 
στο Νέο  
Ηράκλειο 
Το σπουδαίο Φεστιβάλ 
Graffiti επαναλαμβάνε-
ται και φέτος. Αυτή την 
Κυριακή 3/2 ο Δήμος 
Ηρακλείου σε συνερ-

γασία με το HipHopShop, διοργανώνουν το 
«GraffitiJam #3». Καλλιτέχνες graffiti όπως ο Αρ-
τέμιος, ο Smart, ο Jar, ο Boohaha, ο Insane 51, ο 
Lune 82, o Meatsaus, o Soik, o Tones, o Αντώνιος 
Φίκος κ.ά. θα μεταμορφώσουν τον γκρίζο τοίχο 
που βρίσκεται στην οδό Μαρίνου Αντύπα, ακρι-
βώς μπροστά από το Δημαρχείο Ηρακλείου Αττι-
κής και το σταθμό του ΗΣΑΠ «Ηράκλειο», σε έναν 
καμβά γεμάτο χρώματα. Η θεματολογία θα έχει 
σχέση με την αττική φύση, αλλά και με την ιστο-
ρία του Ηρακλείου γενικότερα. Τη μουσική επι-
μέλεια του φεστιβάλ θα αναλάβει η γνωστή ομά-
δα κινητών μουσικών events «Ρυθμοί Μεγάλοι», 
με επιλογές από όλο το φάσμα της σύγχρονης η-
λεκτρονικής μουσικής. Το φεστιβάλ αρχίζει στις 
10.30 το πρωί και τελειώνει στις 6 το απόγευμα. 
Χορηγός επικοινωνίας είναι η ATHENS VOICE και 
η είσοδος θα είναι ελεύθερη. Ραντεβού εκεί!

Lewis Marnell
 R.I.P. 1982-2013

Στα μέσα του Ιανουαρίου η παγκόσμια σκηνή 
του skateboarding έχασε έναν αδελφό. Ο Αυ-
στραλός Lewis Marnell ήταν ένας skater που 

ξεχώριζε με το ταλέντο του, τη στάση ζωής του 
και το χαρακτήρα του. Υπέφερε από διαβήτη και 
για κάποιους άγνωστους λόγους δεν πήρε ένα 
φάρμακο με αποτέλεσμα να φύγει από κοντά 

μας. Όλοι εμείς οι skaters νιώθουμε το ίδιο συναί-
σθημα και ας μην τον είχαμε γνωρίσει ποτέ, για 
τον απλό λόγο ότι οι skaters είναι αδέλφια από 
διαφορετική μητέρα. Να είσαι καλά εκεί πάνω, 

Lewis, και να μας προστατεύεις.

Το πιο metallica  
παπούτσι του κόσμου 

Μ
ια νέα ιδέα της γνωστής μας εταιρεί-
ας Vans shoes εδώ και λίγους μήνες 
έχει ενθουσιάσει τους φίλους της 
παγκοσμίως. Το δημοφιλές μοντέλο 

παπουτσιών του Steve Caballero, το γνω-
στό Half Cab, έκλεισε 20 χρόνια ζωής και για 
να το γιορτάσει η εταιρεία δημιούργησε ένα 
νέο μοντέλο σε συνεργασία με την ιστορική 
μπάντα Metallica κυκλοφορώντας ένα νέο 
Half Cab σε ολόμαυρο χρώμα, ενώ στη σόλα 
του μπορεί κανείς να διακρίνει το εξώφυλλο 
του ιστορικού άλμπουμ «Kill Em All». Ήταν ένα 
άλμπουμ που ο Caballero λάτρευε από τότε 
που ήταν παιδί, πράγμα που δεν ισχύει μόνο 
για αυτόν αλλά και για εμάς! Αν γουστάρεις 
να αποκτήσεις το συγκεκριμένο παπούτσι 
δεν έχεις παρά να επισκεφτείς το Vans Shop 
στο The Mall Athens. Επιστρέφοντας σπίτι 
βάλε να ξανακούσεις και το άλμπουμ, για να 
τη βρεις ακόμα περισσότερο.

Έρχεται το 
Graffiti Jam 3 
Έρχεται το 
Graffiti Jam 3 
Έρχεται το 

στο Νέο 
Ηράκλειο 
Το σπουδαίο Φεστιβάλ 
Graffiti επαναλαμβάνε
ται και φέτος. Αυτή την 
Κυριακή 3/2 ο 
Ηρακλείου 

 billygee23@yahoo.gr
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Τέχνη
Μουσικη  
ΘέαΤρο 
Γέυση 
ΒιΒλιο  
σινέΜα

Ως 10/2, 

Στέγη Γραμ-

μάτων και 

Τεχνών, Λεωφ. 

Συγγρού, 210 

9005.800

Στέγη Γραμ

μάτων και 

Τεχνών, Λεωφ. 

Συγγρού, 210 

9005.800

Το περασμένο Σάββατο μια κυρία στην τελευταία σειρά καθισμάτων 

της πλατείας σηκώθηκε μόλις λίγα δευτερόλεπτα πριν πέσει η αυλαία 

και έφυγε φωνάζοντας «αυτό δεν είναι Μπρεχτ». Ένας κύριος δίπλα μου 

τη σχολίασε γελώντας, «πολύ μπρεχτική κίνηση· προκάλεσε δευτερό-

λεπτα αμηχανίας στο κοινό» και μετά καταχειροκρότησε τους ηθοποι-

ούς. Μαζί του (κι εγώ) και οι περισσότεροι στην αίθουσα. 

κ
άθε φορά που ανεβαίνει Μπρεχτ στην Αθήνα συμβαίνει η ίδια 
ιστορία. Εμφανίζονται μπρεχτολόγοι-θεματοφύλακες, έτοιμοι 
να «υπερασπιστούν» τον τρόπο με τον οποίο ο δημιουργός και οι 
κληρονόμοι του απαιτούν να ανεβαίνουν τα έργα. (Όχι πως δεν 

έχουν το δικαίωμα.) Το τσέκαρα και στο διάλειμμα, ακούγοντας κρυ-
φά τις παρέες που συζητούσαν αν ήταν και πόσο αποστασιοποιημένη 
η παράσταση. Σε μία περίπτωση μόνο μια κυρία έδειχνε να μη γνωρί-
ζει, και άκουγε την ενθουσιασμένη φίλη της να της εξηγεί πως αυτά 
που έλεγαν ανάμεσα στους διάλογους οι ηθοποιοί είναι οι σκηνικές 
οδηγίες. Σε αντιδιαστολή, άκουσα παρέες να διατείνονται πως λείπει 
το υπαρξιακό, συγκινησιακό κομμάτι του έργου.   
Τελικά πόσο μπρεχτικό ήταν το ανέβασμα της Κατερίνας Ευαγγελά-
του για τον «Καλό άνθρωπο του Σετσουάν»; Προσωπικά, δεν με ενδια-
φέρει καθόλου αυτό το ερώτημα. Εγώ ξέρω πως είδα μια διαολεμένα 

ευφυή παράσταση, με σκηνοθετικές λύσεις (και παρεμβάσεις) που έ-
δωσαν αίσθηση φρεσκάδας σ’ ένα γραμμένο πριν από 70 χρόνια έργο 
(δεν είμαι από αυτούς που πιστεύουν πως η διαχρονικότητα ενός μη-
νύματος δεν έχει την ανάγκη εκσυχρονισμού). Επίσης δεν μπορώ να 
κρύψω πως με κούρασε η βαγκνερική διάρκεια της παράστασης και 
πως θα ήθελα να χρησιμοποιήσει περισσότερο το ψαλίδι της η σκηνο-
θέτρια, ξέρω όμως πως στο μεγαλύτερο μέρος της είχα ένα χαμόγελο 
ικανοποίησης, συμφωνώντας με την άποψή της. 
Πρόκρινε το χιούμορ ενός έργου που χρησιμοποιεί μια κινέζικη παρα-
βολή για να στείλει μήνυμα στο κοινό πως όσο υπάρχουν αυτές 
οι παραγωγικές διαδικασίες, οι οποίες λειτουργούν ανταγω-
νιστικά, μην περιμένετε να θριαμβεύσει η καλοσύνη. Είχε 
όμως και το θάρρος, φέρνοντας στην αρχή και στο τέλος της 
παράστασης τον ίδιο τον Μπρεχτ επί σκηνής, να ξεβολέψει 
όσους βλέπουν με στεγανά και κυρίως όσους επιμένουν να 
οικειοποιούνται μονόπλευρα την πολιτική ανάλυσή του. 
Η Κατερίνα Ευαγγελάτου έσπασε ρόδι στην Κεντρική Σκηνή 
της Στέγης, με τη βοήθεια εξαιρετικών συνεργατών – υπόδειγμα ο-
μαδικής δουλειάς.  
Όσο για τη Στεφανία Γουλιώτη επέβαλε την καλοσυνάτη Σεν Τε και 
τον κακό Σούι Τα ως σημείο αναφοράς στη μνήμη μας. A   

ΈΝΑς καλός ανθρωπός ςτΗ ςτΈγΗ

Τέχνη
Μουσικη

Τρο
ση
λιο  
έΜα

Ελεωνόρα Ζουγανέλη, σελ. 40



34 A.V. 31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 6 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2013

ΕΚΑΒΗ PROJECT
Άξονας της παράστασης η τραγωδία «Εκάβη» του 
Ευριπίδη. Στη σκηνή μια ομάδα μεταναστών ερμη-
νεύουν τέσσερα πρόσωπα που μόλις διέσχισαν τα 
νερά του Ελλήσποντου. Στα πλαίσια του «Φεστι-
βάλ Πολιτισμών». Σκηνοθετεί ο πλέον κατάλλη-
λος για την περίπτωση Ένκε Φεζολλάρι. 4/2-28/3, 
Θησείον - Ένα θέατρο για τις τέχνες, Τουρναβίτου 7, 
Θησείο, 210 3255.444, είσοδος ελεύθερη

FAUSTIN LINYEKULA 
Ο διάσημος Αφρικανός χορευτής και χορογρά-
φος στο πρώτο του προσωπικό σόλο («Le Cargo») 
αναρωτιέταιτι σημαίνει να χορεύει κανείς όταν η 
χώρα του πλήττεται από πολέμους (στην προκει-
μένη η πατρίδα του, Λαϊκή Δημοκρατία του Κον-
γκό). 6-10/2, Στέγη Γραμμάτων & Τεχνών, Λεωφ. 
Συγγρού 107-109, 210 9005.800

ΝΙΚΟΣ ΚΑΠΑΝΤΑΗΣ
Τα πορτρέτα του, πλασμένα με δυνατά, εξπρεσι-
ονιστικά χρώματα και παχιές πινελιές, θυμίζουν 
αφρικανικές μάσκες. Θυμίζουν ακόμα και τα πρώ-
τα γκράφιτι του Basquiat στη Νέα Υόρκη του ’80. 
Σε κάθε περίπτωση, πάντως, τα έργα με την urban 
αισθητική έχουν μια έντονα προσωπική σφρα-
γίδα. «Creatures and other Humans», Art Zone, 29/1 
- 16/2, Βασιλέως Κωνσταντίνου 42

ΑδΙΕξΟδΟ
 Σε περιβάλλον εγκλεισμού διαφορετικοί άνθρω-
ποι αναγκάζονται να συμβιώνουν. Είναι πραγματι-
κά σε αδιέξοδο; Η χοροθεατρική παράσταση του 
Π. Κουρτίδη υπερασπίζεται την ελπίδα σε καιρό 
κρίσης και οι χορευτές/ηθοποιοί του μας μεταφέ-
ρουν το αιδιόδοξο μήνυμά του με τον καλύτερο 
τρόπο. ΠΚ, Κασομούλη 30 & Ρενέ Πυώ 2, Νέος Κό-
σμος, 210 9011.677 

 ➜ pitenis@ath.forthnet.grεπιλογές Tης ΔημητρΑΣ τρΙΑΝτΑΦΥΛΛΟΥ ➜ epiloges@athensvoice.gr

www.athensvoice.gr

Τι παίζει στην Αθήνα 

αυτή την εβδομάδα; «210 

Guide», ένας πλήρης οδηγός με 

γκαλερί, θέατρα, σινεμά, εστιατό-

ρια, bars και clubs. 

ΚΩΣΤΑΣ ΤΣΟΚΛΗΣ Πώς γίνεται ένας τόπος αποκλεισμού, στίγμα-
τος και θανάτου να αρχίσει να «μαλακώνει» στη 

συλλογική συνείδηση; Μετά από την τεράστια επιτυχία του βιβλίου και της σει-
ράς «Το Νησί» έρχεται μια εικαστική παρέμβαση του Κώστα Τσόκλη για να απο-
φορτίσει περαιτέρω τη Σπιναλόγκα από τον αρνητισμό που την περιβάλλει. Το 
περασμένο καλοκαίρι ο γνωστός καλλιτέχνης μετέτρεψε το νησί σε έργο τέχνης, 
μέσα από επεμβάσεις και εικαστικά δρώμενα που αφηγήθηκαν τις άθλιες συν-
θήκες διαβίωσης των έγκλειστων λεπρών. Το 30λεπτο video του οδοιπορικού, 
επενδυμένου με τη μουσική του Νίκου Ξυδάκη, προβάλλει αυτή την Πέμπτη το 
Μέγαρο Μουσικής Αθηνών. Θα μιλήσουν ο καλλιτέχνης κι οι επιμελητές του εγ-
χειρήματος – η πρόεδρος του Δ.Σ. του Κρατικού Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης 
Κατερίνα Κοσκινά και ο ιστορικός τέχνης Μπρούνο Κορά. 31/1 στις 19.00, είσο-
δος ελεύθερη (διανομή δελτίων από τις 17.30). Βασ.Σοφίας & Κόκκαλη, 210 7282.333
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Για να καταχωριστείτε στους οδηγούς της A.V., στείλτε δελτία Τύπου 2 εβδομάδες πριν από την προγραμματισμένη ημερομηνία. 
Ταχυδρομικώς στη διεύθυνση Χαρ. Τρικούπη 22, 10679 Αθήνα ή στο fax 210 3617.310 ή στο agenda@athensvoice.gr

ΚΩΣΤΑΣ 
ΠΑΠΑΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
«Γυρίζω ξανά στο χωριό μου. Εκεί, παρουσιάζω σε έκ-
θεση πορτρέτα συγχωριανών μου, τοπία και μερικά 
από τα μεγάλα βοτσαλωτά που έγιναν για τη διακό-
σμηση της εκκλησίας». Ο εικαστικός δίνει το στίγμα 
της –μεταφερμένης από το χωριό του Βραχνέικα 
Πατρών στην Γκαλερί της Έρσης– έκθεσής του. Ως 
2/2, Κλεομένους 4, 210 7220.231

www.athensvoice.gr

Τι παίζει στην Αθήνα 

αυτή την εβδομάδα; «210 

Guide», ένας πλήρης οδηγός με 

γκαλερί, θέατρα, σινεμά, εστιατό-

ρια, bars και clubs. 

15 δΙΠΛΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 
«Ο δΗμΙΟΣ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ»
 

Με τον Μ. Χατζησάββα στο ρόλο του ψυ-
χιάτρου Ίρβιν και την Ξ. Καλογεροπούλου 

στο ρόλο της ασθενούς Θέλμας, «Ο δήμιος του έ-
ρωτα», από το αγαπημένο βιβλίο του Ίρβιν Γιάλομ, έ-
γινε μια ευρηματική παράσταση στο Ίδρυμα Μιχάλης 
Κακογιάννης που συγκινεί και αρέσει σε σκηνοθεσία 
Κ. Γάκη. Παίζουν (επίσης): Ελ. Γεροδήμου, Χρ. Παπα-
δόπουλος. Δευτ., Τρ. 21.00. € 15, 12 (μειωμένο).

δΩΡΟ
Η ATHENS VOICE εξασφάλισε 15 διπλά εισιτήρια για 
Τρίτη 5/2, ώρα 21.00 για 15 αναγνώστες. Στείλτε 
SMS: AVP (κενό) 1 και ονοματεπώνυμο στο 54121 
μέχρι 4/2 στις 10 π.μ. Οι νικητές θα ειδοποιηθούν με 
sms και τα ονόματά τους θα βρίσκονται στο θέατρο 
(Πειραιώς 206, Ταύρος, 210 3418.579). Κάθε μήνυμα 
χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ.

20 δΙΠΛΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ 
«ΟΙ ΠΙΟ δΥΝΑΤΕΣ»
Η A.V. εξασφάλισε για εσάς 20 διπλά 
εισιτήρια για την παράσταση «Οι πιο 

Δυνατές», στις 11/2 (2) και άλλα 20 διπλά 
εισιτήρια για την παράσταση στις 12/2 (3). Στείλτε 
SMS: AVP (κενό) 2 ή AVP (κενό) 3 και ονοματεπώ-
νυμο στο 54121 μέχρι 4/2 στις 10 π.μ. Οι νικητές 
θα ειδοποιηθούν με sms και τα ονόματά τους θα 
βρίσκονται στο θέατρο Θέατρο Βικτώρια. 
Κάθε μήνυμα χρεώνεται € 1,23 με ΦΠΑ.

15 δ
«Ο 

Με τον Μ. Χατζησάββα στο ρόλο του ψυ
χιάτρου Ίρβιν και την Ξ. Καλογεροπούλου 

«Ο 

20 
«ΟΙ ΠΙΟ 
Η A.V. εξασφάλισε για εσάς 20 διπλά 
εισιτήρια για την παράσταση 

Δυνατές»

«ΟΙ ΠΙΟ «ΟΙ ΠΙΟ «ΟΙ ΠΙΟ «ΟΙ ΠΙΟ ΟΙ ΠΙΟ δΥΝΑΤΕΣ
Αφετηρία για την Άννα Ανδριανού να γράψει το 
έργο ήταν «Η πιο δυνατή» του Α. Στρίνμπεργκ. Στα 
καθίσματα ενός μπαρ φέρνει αντιμέτωπες τη σύ-
ζυγο και την ερωμένη του ίδιου άνδρα. Σκηνοθέ-
τις η Πέπη Μοσχοβάκου. Παίζουν: Ά. Αδριανού, Μ. 
Γιαννάτου, Ελ. Χατζάκη. Δευτ. & Τρ. 21.00. Θέατρο 
Βικτώρια, Μαγνησίας 5 (3ης Σεπτεμβρίου 119), 210 
8233.125, 697 2964339

ΙΟΥΛΙΑ ΒΕΝΤΙΚΟΥ
Φως-σκιά, άσπρο-μαύρο και φουλ ονειρική (με 
ολίγη μελαγχολία) διάθεση. Στην τρίτη της α-
τομική έκθεση η Ιουλία (σπούδασε ζωγραφική 
στην Α.Σ.Κ.Τ. με δάσκαλο τον Νίκο Κεσσανλή) 
χωρίζει τους μεγάλους πίνακές της –σαν απο-
σπάσματα από παραμύθι– σε δύο ενότητες. Ως 
9/3, Medusa Art Gallery, Ξενοκράτους 7, Αθήνα, 
210 7244.552

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΠΑΠΑΖΗΣΗ
Τι νέα από τη βιτρίνα του OpenShow Studio; Τα έργα που φιλοξενεί είναι ορατά από 

το δρόμο και φωτισμένα 24 ώρες το 24ωρο και η εικαστικός Κατερίνα Παπαζήση 
επεκτείνει τη φωτογραφική εικόνα στην τρίτη διάσταση για να δημιουργήσει 

εικόνες από έναν ενδιάμεσο χώρο ανάμεσα στο φαντασιακό και το πραγματικό. 
5/2 - 15/3, Αγίας Ελεούσης 14 & Πρωτογένους, Ψυρρή 
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tastevoice Επιμέλεια:
 ΝΕΝΕΛΑ ΓΕΩΡΓΕΛΕ

*	 νέο
C	 μέχρι			15
œ	 μέχρι	25
œœ	 μέχρι	40
œœœ	 45+
Ξ	 Ξενυχτάει	(μετά	τη	1.00	
π.μ.)
Σ/Κ	 Ανοιχτό	Σάββατο/	
	 (ή)	Κυριακή	μεσημέρι
Μ	 Ανοιχτό	μεσημέρι
	 Τιμές	χωρίς	κρασί
A.V.	 Μην	ξεχάσεις	να	πάρεις					
	 την	Athens	Voice	
	 φεύγοντας	

Κέντρο

AbreUvoir (LÕ)
Ξενοκράτους 51, Kολωνάκι, 210 7229.106 
Παλιό,	αγαπημένο,	με	γαλλι-
κή	κουζίνα,	κομψότητα	και	
στιλ,	έμαθε	στους	Αθηναί-
ους	τα	σαλιγκάρια	μπουρ-
γκινιόν	και	το	φιλέτο	σος	κα-
φέ	ντε	Παρί.	Τα	μεσημέρια	
με	μενού	30	ευρώ.	œœœ M

AeTHrioN 
Ξεν. Xίλτον, Bασ. Σοφίας 46, 210 7281.000	
Αll	day	στέκι	με	service	
πολλών	αστέρων.		Καφέδες,	
ροφήματα,	σάντουιτς	και	
ελαφριά	γεύματα.	Στον	ίδιο	
χώρο	και	μικρό	«μπακάλι-
κο»	με	προιόντα	Ελλήνων	
παραγωγών	(λάδια,	ξίδια,	
μυρωδικά,	μπαχαρικά,	μέ-
λια)	για	να	αγοράσεις.œ

AΘΗΡΙ 
Πλαταιών 15, Κεραμεικός, 210 3462.983 
Ο Αλέξης Καρδάσης είναι ένας από τους 
πιο βραβευμένους Έλληνες σεφ και εδώ 
είναι το πόστο του. Πολλές πρωτότυπες 
προτάσεις ελληνικής δημιουργικής κου-
ζίνας σε τιμές κάτι παραπάνω από value 
for money. Και	καταπράσινος	
κήπος.Τρ.-Σάβ.	20.00-
01.00,	Κυρ.	18.00	-24.00.	
Ανοιχτό	την	Κυριακή	το	με-
σημέρι	13.00-18.00.	Δευτ.	
κλειστά.	œ Κ 

AΙΓΛΗ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ
Κήπος Ζαππείου, είσοδος Βασ. Όλγας, 
210 3369.364-300 Πως	λέμε	
cibus;	Καμία	σχέση...Το	
νέο	εστιατόριο	διατηρεί		
την	ρομάντζα	του	κήπου	
του	Ζαππείου	και	τον	ένα-
στρο	αττικό	ουρανό	αλλά		
σερβίρει	απλή,	ελληνική	
σπιτική	κουζίνα	σε	πολύ	
προσιτές	τιμές.	Ελεύθερο		
parking.	œ

AΛATΣI 
Bρασίδα 13, όπισθεν Xίλτον, 210 
7210.501, 697 7210501 	Στο	μο-
ντέρνο	εστιατόριο	του	
δημοσιογράφου	Σταύρου	
Θεοδωράκη	καταφθάνουν	
καθημερινά	από	το	νησί	
στάκες,	τυριά,	άγρια	χόρτα,	
μέχρι	και	η	περίφημη	
μπουγάτσα	του	Ιορδάνη.	
Δοκίμασε	το	γαμοπίλαφο.	
Κυρ.	κλειστά.	œœ Μ A.V.

AΛEΞANΔPA 
Aργεντινής Δημοκρατίας 8A & Ζωναρά 
21, Λ. Aλεξάνδρας, 210 6420.874/ 
Αργεντινής Δημοκρατίας 14, 210 
6450.345	Ελληνική	γεύση	στην	
καλή	εκδοχή	της,	συχνά	
αφιερώματα	σε	τοπικές	
κουζίνες.	Ιδανικός	χώρος	
και	για	επαγγελματικά	γεύ-
ματα.	Σάββατο	βρ.	και	Κυρ.	
μεσημέρι	έντεχνη	ζωντανή	
μουσική	.	Δίπλα,	η	μπιρα-
ρία	με	πληθωρικές	μερίδες	
και	πολλές	μπίρες	(κλειστή	
Κυριακή).	œΜ

ΑΛΕΠΟΥ Χάρητος 29Β & Πλουτάρχου, 
Κολωνάκι, 210 7242.717 Μικρά	
πιατάκια,	μεγάλη	νοστιμιά,	
τον	κατάλογο	επιμελείται	ο	
γνωστός	και	καλός	Γιάννης	
Μπαξεβάνης.	Το	ντεκόρ	στο	
μικρό	χώρο	(και	λίγα	τρα-
πεζάκια	έξω)	ποντάρει	στη	
νοσταλγία,	οι	τιμές	είναι	
φιλικές	(από	4-12	ευρώ),	

● Μικρά πιάτα Σημαίνει μοιρά-
ζομαι, δοκιμάζω πολλές γεύσεις, 
πληρώνω λιγότερα. Το Μαύρο 
Πρόβατο, στο Παγκράτι, με ελ-
ληνική σύγχρονη κουζίνα, ήταν 
μάλλον η πιο επιτυχημένη άφιξη 
της σεζόν, ενώ τα μεζεδάκια, ελλη-
νικά-ισπανικά-ασιατικά, πλασά-
ρονται σε όλους τους καταλόγους 
προσιτών ή και ακριβών ρεστό.

● Καλά κρασιά σε ποτήρι, ακριβά 
κρασιά σε καλές τιμές Κάθε εστι-
ατόριο που σέβεται τον εαυτό του 
(και τους πελάτες του) έχει πια ι-
κανό αριθμό ετικετών σε ποτήρι, 
διαλέγει και κάποια από τα λεγό-
μενα «ακριβά» και τα προσφέρει 
σε τιμές που επιτρέπουν την επα-
νάληψη. 

● Wine bars Πολλές ετικέτες για 
να μαθαίνεις, άνεση και συμπά-
θεια για τους αμύητους, οινοδο-
κιμασίες και οινογνωριμίες που 
δεν χρειάζονται σαν πρόφαση 
το φαγητό. Το Wine Point, το 
Fabrica de Vino, το Oinoscent α-
νήκουν πια στους «βετεράνους», 
το Heteroclito είναι το «word 

of mouth» της σεζόν, το ολοκαί-
νουργιο By the Glass μαζεύει 
τον κόσμο στην Φιλελλήνων, στο 
Ombra του Ψυχικού σερβίρουν 
με ειδίκευση (!) στο prosecco.

● Bistronomie Δηλαδή, all day με 
φαγητό. Όχι τοστ και σνακς, αλλά 
καθημερινό, καλό, πολλές φορές 
σπιτικό φαγητό που αλλάζει συ-
νέχεια.

● Breakfast Παλιά, αυστηρά στα 
ξενοδοχεία – στο New Taste (του 
New Hotel στη Φιλελλήνων) τις 
Κυριακές το πρωί είναι η πιο hot 
ώρα. Τώρα όμως και στο Σπίτι στη 
Φιλοθέη για scrambled eggs, στο 
Soletto για αυγά με σπαράγγια και 
εφημερίδα, μέχρι και στο Safka 
για πρωινό α λα Σκανδιναβία.

● Εξπέρ στα κοκτέιλ  Ή μια νέα 
καριέρα σε άνθηση. Στην αρχή 
ήταν ο Μιχάλης Μένεγος που 
ξεκίνησε από μπάρμαν και έφτα-
σε να γίνει brand ambassador του 
Havana Club. Σήμερα υπάρχει μια 
φουρνιά διάσημων κοκτεϊλάδων 
(barman-mixologist-bartender, 

μη μασάς το ίδιο σημαίνουν) που 
είναι απολαυστικοί να τους ακούς 
να μιλάνε για βοτάνια, συνδυα-
σμούς, αποστάγματα, ακόμη κα-
λύτεροι στο να στα φτιάχνουν και 
να τα πίνεις. Σταρ των ημερών ο 
Γιάννης Κοροβέσης (Osterman).

Κολοκύθα, η νέα ρόκα; 

● Κάτσε στην μπάρα Με τόσα 
bistrot και wine bars είναι εξη-
γήσιμη και η ξαφνική μανία που 
μας θέλει όλους στα «ψηλά», να 
τσιμπολογάμε ή και να τρώμε κα-
νονικά, κάνοντας «to know us 
better» με τους υπόλοιπους θα-
μώνες. Ιδανικό και με πολύ καλές 
προτάσεις φαγητού το ολοκαί-
νουργιο J στην Κηφισιά.

● Low Fat Γιαούρτια με χαμηλά 
λιπαρά παντού, πιάτα που για-
τρεύουν την ψυχή στο Avocado 
Food For Life, χορτοφαγικά με-
νού στο Rosebud, super foods 
στα φαρμακεία, τις λαϊκές, τα 
telemarketing. Ή η κρίση μάς έ-
κανε λιτοδίαιτους, ή την κάνουμε 
σιγά-σιγά… 

Τάσεισ 2013 μιά πρώΤη γεύση
Όπως	διαμορφώθηκαν	στα	τέλη	του	2012	και		

συνεχίζουν	ακάθεκτες	τη	νέα	χρονιά...

Σαλάτα με κολοκύθα 
by Γιάννης Μπαξεβάνης
Τη	φάγαμε	στην	Αλεπού	
και	κλέψαμε	τη	συνταγή!

Την κολοκύθα παλιότερα τη συναντού-

σαμε κυρίως σε γλυκά. Στη συνέχεια 

μπήκε στις βελουτέ σούπες των γκουρμέ 

εστιατορίων. Φέτος γνωρίζει δόξες και 

τη δοκιμάσαμε σε πουρέ, σε ριζότα, σε 

πίτες και σε μια πρωτότυπη, πολύχρωμη 

και πολύ γευστική σαλάτα στην Αλεπού 

(Χάρητος 29 & Πλουτάρχου, Κολωνάκι, 
210 7242.717). Πολύ εύκολη στην παρα-

σκευή, δυναμωτική και με πολλές βιταμί-

νες, συνδυάζεται περίφημα με κρεατικά 

ή και ψαρικά. Χρειαζόμαστε φλούδες 

κολοκύθας (ναι, το ειδικό εργαλείο λέγε-

ται μαντολίνο) και φλούδες από φινόκιο, 

φρέσκα κρεμμυδάκια, ρόδι, αμύγδαλα 

λευκά και ανάλατα ολόκληρα, και από 

μυρωδικά δυόσμο και μέντα, μα-

ντζουράνα, όλα φρέσκα. Ρίχνουμε 

από πάνω το ντρέσινγκ που έχουμε 

φτιάξει με καλό λάδι και χυμό από lime, 

ίσως και δυο τρεις σταγόνες πορτοκάλι. 

Απλά υπέροχη!

πάρε	λουκάνικα	με	πουρέ	
και	αυγό	ποσέ	να	γλείφεις	
τα	δάχτυλά	σου.	Πέμ.-Σάβ	
και	after…άδικο	με	σούπες	
για	τους	ξενύχτηδες.	œ Μ

ΑμΠΑκΑΣ  		
Ικαριέων & Ορφέως 34, Γκάζι, 211 
7108.884, 6975 103055 Κρητικό	
μαγειρείο	με	XL	μερίδες	
και	γεύση	αυθεντική,	που	
συναντάς	σε	σπίτια	Κρητι-
κών.	Τις	πρώτες	ύλες	προ-
μηθεύεται	η	Χανιώτισσα	
νεαρή	ιδιοκτήτρια	μόνο	από	
το	νησί	της	και	μάλιστα	από	
μικρούς	παραγωγούς	και	
συνεταιρισμούς.	œ

AΡχΟνΤΙκΟ 
Έβρου 40, Aμπελόκηποι, 210 7777.742 
Παραδοσιακή	ελληνική	
κουζίνα	με	πολλές	επιλο-
γές	για	να	διαλέξεις,	καλό	

χύμα	κρασί	και	ρακόμελο	
για	συνοδεία.		Και	delivery	
12.00-18.00	Κλειστά	Κυ-
ριακή	œ	M	

ΑΣΤΥ 68 
Κωνσταντινουπόλεως 68, Γκάζι, 210 
3466.896	Ελληνικές	«πειραγ-
μένες»	γεύσεις,	κουζίνα	
ανοιχτή	από	το	μεσημέρι,	
κοκτέιλς	και	ποτάμέχρι	
αργά	το	βράδυ.	œ Ξ

ATHeNS GATe    
Λ. Συγγρού 10, Αθήνα, 210 9238.302-3	Το	
εστιατόριο	του	ομώνυμου	
ξενοδοχείου.Μεσογειακή	
κουζίνα	σε	χώρο	με	εξαιρε-
τική	θέα	στον	Παρθενώνα	
και	τους	Στύλους	του	Ολυ-
μπίου	Διός.	Ανοιχτό	κάθε	
βράδυ	19.00	-	23.00.	œœ

ATHiNAiS brASSerrie

New Taste Μαύρο Πρόβατο Κολοκύθα hot

J Κρασί σε ποτήρι Εξπέρ στα 
κοκτέιλ

Γιαουρτομάνια

Heteroclito Avocado
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Λ. Βασιλίσσης Σοφίας 99, Αθήνα, 210 
6431.133 
Στο ξενοδοχείο Αthinais, 
ένας ζεστός χώρος με καφέ, 
γλυκά που δεν αντιστέκεσαι 
εύκολα και ελαφριά γεύματα 
για όλες τις ώρες της ημέ-
ρας. Ανοιχτό από τις 8.00 το 
πρωί έως τις 23.00. 

AVOCADO  
Νίκης 30, Σύνταγμα, 2103237878 Με 
έμπνευση από το κίνημα 
«slow food movement», 
χρησιμοποιεί μόνο φρέσκα, 
εποχιακά, παραδοσιακά 
υλικά. Ντόπιοι και εξωτικοί 
χυμοί φρούτων και λαχα-
νικών, φρέσκες σαλάτες, 
σούπες και χορτοφαγικά 
πιάτα εμπνευσμένα από Με-
σόγειο, Ινδία και Ανατολή. 
Κυρ. μέχρι 19.00

BARAONDA
Tσόχα 43, Aμπελόκηποι, 210 6444.308 
Πολυτελές club resto για 
όλους όσους λατρεύουν το 
show off. Βάλε κάτι sexy ή 
τα σινιέ σου σνίκερς και πή-
γαινε για κοσμικές καταστά-
σεις. Βραβευμένη ελληνική 
κουζίνα, εξαιρετικό σερβις. 
Αργότερα πέρνα για ποτό 
στο μπαρ-πασαρέλα.œœœ

Bαρουλκο 
Πειραιώς 80, Κεραμεικός, 210 5228.400 
Αστέρι Michelin από το 
σεφ Λευτέρη Λαζάρου. Από 
τα καλύτερα της Αθήνας, 
με έμφαση στο δημιουρ-
γικό ψάρι – κριθαράκι με 
καραβίδες μούρλια!. Κυρ. 
κλειστά. œœœ

Βeer  Academy Home
Εθν. Αντιστάσεως 4, Καισαριανή, 210 
7011.108 Beer Academy No 
3, η συνέχεια! Με ωραία 
ταράτσα και rock μουσικές, 
μεταξύ άλλων –πολλών 
άλλων– και τη δική του 
φρέσκια μπίρα Βeever σε 
2 εκδοχές, μία πικρή pils 
και μία ελαφριά red ale. 
Και delivery. Ανοιχτά από το 
μεσημέρι. œ

Big Apple
Σκουφά 69, Κολωνάκι 210 3643.820 Σαν 
να πηγαίνεις σε πάρτι που 
θα συναντήσεις όλους τους 
φίλους. Δηλαδή ωραίος 
κόσμος και up to date μου-
σική. Κουζίνα μοντέρνα και 
φρέσκα γλυκά. œ 

BLACK DUCK 
Xρήστου Λαδά 9A, Aθήνα, 210 3234.760 
Κομψός πολυχώρος (all 
day & night long) με café, 
εστιατόριο με μεσογειακές 
γεύσεις, bar, gallery και live 
μουσικές βραδιές. Κυρ. από 
17.30 και μετά œ 

*BOGART Αναγνωστοπούλου 1, 
Κολωνάκι, 210 6233.933Το Lalu που 
ξέραμε, με ανανεωμένη 
όψη και την ίδια διάθεση για 
πάρτι με ωραίες μουσικές. 
Γεύσεις διεθνείς με εύκολα 
(για να σηκωθείς μετά να 
χορέψεις) πιάτα. Κλειστά 
Κυριακή. œœ

 BOLLYWOOD    
Ελασιδών 29 & Κωνσταντινουπόλεως 
44, Γκάζι, 210 3450.041Το πρώην 
γκαράζ μεταμορφώθηκε σε 
φάνκι ινδικό με τεράστιους 
χαμηλούς καναπέδες, 
τραπέζια και σκαμπό από 
βαρέλια, διπλή μπάρα. 
Δυνατή μουσική από dj, αυ-
θεντική ινδική κουζίνα, από 
τα νέα hot spot της πόλης. 
Δευτέρα κλειστά. œœ

βουταδων 48 
Βουτάδων 48, Γκάζι, 210 3413.729 
Café-bistrot για καφέ, ποτό, 
σάντουιτς, τάρτες, ποικιλίες 
και νόστιμα γλυκά. Δοκί-
μασε φοντί σοκολάτας με 
φρούτα. œ

BRASSERIE  VALAORITOU 
Bαλαωρίτου 15, 210 3641.530 Το 
αμπιγιέ της Βαλαωρίτου. 
Εδώ κάνουν στάση πολιτι-
κοί, μεγαλοδικηγόροι και οι 
κυρίες τους.Τα μεσημέρια 
του Σαββάτου μετά τα ψώνια 
παρέες γνωστών δημοσι-
ογράφων και διαφημιστών 
σε... happy hour. Πιάσε θέ-
ση χειμώνα - καλοκαίρι στη 
«βεράντα» στον πεζόδρομο, 
αν θέλεις να δεις όλη την 
Αθήνα να περνάει. Κουζίνα 
μεσογειακή και μενού με 
12-15-18€  Σαβ. βράδυ και 
Kυρ. κλειστά. œΞ Μ

BROWNÕS 

Βασ. Αλεξάνδρου 2 (Divani Caravel Hotel), 
210 7207.000 Ατμοσφαιρικός 
χώρος, ξενοδοχειακό 
service και πολυτέλεια, 
μεσογειακές γεύσεις επιπέ-
δου. Κυριακή κλειστά. œœœ

BYZANTINO 
(Ξενοδ. Xίλτον) Bασ. Σοφίας 46, 210 
7281.400 Ίσως ο πιο διάσημος 
και all time classic μπου-
φές της πόλης. Εξαιρετικό 
πρωινό (και κινέζικο!), 
ακόμη πιο πλούσιο το 
μεσημεριανό, και πιάτα a la 
carte. œœ

CARTONE
Περσεφόνης 41 & Τριπτολέμου, Γκάζι, 
210 3450.202 Από το πρωί μέχρι 
αργά το βράδυ για καφέ, 
κοκτέιλς και κουζίνα που 
τα έχει όλα: μακαρονάδες, 
burgers, ριζότα, κρεατικά 
στη σχάρα,  σαλάτες, τέλεια 
γλυκά - δοκίμασε τσιζ κέικ 
με περγαμόντο. Ντεκόρ με 
τεράστιες χάρτινες μοτοσι-
κλέτες και αυτοκινητάκια 
που κρέμονται από το ταβάνι, 
καλές mainstream μουσικές 
και ακόμα καλύτερες τιμές. œ

Chez Lucien 
Tρώων 32, Άνω Πετράλωνα, 210 3464.236 
Γάλλος σεφ-ιδιοκτήτης, 
αυθεντικές γαλλικές σπε-
σιαλιτέ και γαλλικά κρασιά 
σε λογικές τιμές. Μαζεύει 
πάντα κόσμο, οπότε μπορεί 
να μοιραστείς με κάποιον 
το τραπέζι σου, καλύτερα 
πήγαινε αρκετά νωρίς – δεν 
κάνουν κρατήσεις. œœ Μ Ξ

CHINA TOWN
Λ. Βουλιαγμένης 10, 210 9315.223, 801 
11 60200 
Κινέζικες γεύσεις σε λιτό, 
προσεγμένο χώρο. Κάθε 
Σάβ. και Κυρ. μεσημέρι 
ανοιχτός μπουφές με 10€ 
και τις καθημερινές 12.00 
- 17.00 30% έκπτωση. Και 
delivery.œΜ

CINCO   
Σκουφά 52, Κολωνάκι, 210 3643.603 Ε-
ντυπωσιακός βιομηχανικός 
χώρος με ωραίες λεπτομέ-
ρειες. Μεσογειακή κουζίνα, 
τάπας και μεγάλη μπάρα για 
ποτό και κοκτέιλ. œ

Codice Blue 
Λουκιανού & Xάρητος 15, Kολωνάκι, 210 
7230.896 Θαλασσινά φρέσκα, 
ιταλική κουζίνα και τραγανή 
πίτσα. œœ Κ/Μ

CRAFT
Λ. Αλεξάνδρας 205, Αμπελόκηποι, 210 
6462.350/ Κεντρική πλ. Χαλανδρίου, 210 
6832.670 Μπιραρία με πολυ-
συλλεκτικό μενού και  ψητά 
στη σχάρα, ποικιλίες από 
λουκάνικα και 6 βραβευμέ-
να είδη μπίρας. Κάθε μέρα 
από τις 9.00. œM Ξ A.V 

CREPA - CREPA     
ΝΕΟ: Ανδ. Παπανδρέου 16A, Γλυφάδα, 
210 8941.700, 210 8945.005/ 25 Μαρτίου 
& Ειρήνης 2, Ν. Σμύρνη, 210 9317.705/ 
Τραλλέων 71, Λαμπρινή, 210 2222.071/ 
Ηρακλείου 3-5, Χαλάνδρι, 210 6858.138/ 
Σκουφά 46, Κολωνάκι, 211 4044.803/ Πλ. 
Ηρώων 5 & Παλλάδος 24-26, Ψυρρή, 210 
3218.484/ Ρήγα Φεραίου 11, Κως, 22420 
25156/ Αργυρουπόλεως & Αλεξιουπόλεως 
34, Αργυρούπολη, 210 9930.700/ Athens 
Metro Mall, Λ. Βουλιαγμένης 276, 210 
9731.190 O ναός της κρέπας. 
Πρωτότυπες και γευστικές, 
αλμυρές και γλυκές, σε πολ-
λούς συνδυασμούς για να 
διαλέξεις αυτό που τραβάει 
η όρεξη σου πιο πολύ. 

Daphnes 
Λυσικράτους 4, Πλάκα, 210 3227.971 
Διακριτικό σέρβις και εκλε-
πτυσμένη ελληνική κουζίνα 
σε ένα υπέροχο νεοκλασικό, 
που έχει υποδεχτεί κάποιες 
από τις πιο σημαντικές προ-
σωπικότητες της πολιτικής 
σκηνής – βλ. Χίλαρι Κλίντον. 
Εντυπωσιακή αυλή. œœœ

ΔΕΞΑΜΕΝΗ
Πλατεία Δεξαμενής, Κολωνάκι
Το ιστορικό καφενείο της 
Αθήνας ξανά ανοιχτό από 
τις 10 το πρωί μέχρι αργά 
(πολύ) το βράδυ, για καφέ-
δες, μεζεδάκια (από τη 1 το 
μεσημέρι), ρακή από τηn 
Κρήτη και τρομερό σπιτικό 
χαλβά με παγωτό. Ε

ΔIONYΣOΣ
Pοβέρτου Γκάλι 43, Mακρυγιάννη, 210 
9233.182 Εμβληματικό της 
Αθήνας, ανανεωμένο, με 
πιάτα μεσογειακής κουζί-
νας.œœœ Μ

DOORS        
Καρνεάδου 25-29, εμπ. Κέντρο Λαιμού, 
Κολωνάκι, 210 7250.904 Πιάτα 
μεσογειακής κουζίνας και 
μεγάλη μπάρα για ποτά. 
Κάθε Κυριακή brunch και 
ραντεβού του κοσμικού 
πλήθους της Αθήνας.œœ

EΔΩΔΗ 
Bεΐκου 80, Kουκάκι, 210 9213.013 
Παλιό, καλό, κλασικό σε 
νεοκλασικό κτίριο. Μόνο 
8 τραπέζια, άρα κάνε κρά-
τηση. œœœ

Electra Roof Garden
Ξενοδοχείο Electra Palace, Ν. Νικο-
δήμου 18-20, Αθήνα, 210 3370.000 Η 
θέα στην Ακρόπολη θα σε 
μαγέψει και ο σεφ Γιώργος 
Βενιέρης θα σε αποπλανή-
σει με τα βραβευμένα του 
πιάτα.œœœ

EN AIΘPIA 
Bρυούλων 4, 210 2582.751, Πλ. N. 
Φιλαδέλφειας Xώρος ζωγρα-
φισμένος στο χέρι, από 
το πρωί για καφέ και από 
το μεσημέρι με ωραία 
δημιουργική κουζίνα. 
«Δυνατή» μπάρα (μπίρες 
από όλο τον κόσμο) και 
έθνικ μουσική μέχρι αργά 
το βράδυ. œ Ξ A.V. Σ/K

FABRIZIOÕS     
Σπευσίππου 8, Κολωνάκι, 210 7247.180 
Ο πολύ καλός Ιταλός σεφ 
Φαμπρίτσιο Μπουλιάνι 
στο δικό του χώρο με 
αυθεντικές ιταλικές συ-
νταγές και τέλεια γλυκά. 
Μικρή λίστα κρασιών 
και δυνατότητα να φέρει 
κάποιος το δικό του 
μπουκάλι. Κάθεμέρα και 
μεσημέρι. œœ Μ 

FISHΑΛΙΔΑ    
Ναϊάδων & Αντήνορος, περιοχή 
Χίλτον, 210 7234.551 Γου-
στόζικο, φωτεινό, 
θαλασσινό ντεκόρ και 
πιάτα που μυρίζουν 
αρμύρα. Φρέσκα ψάρια, 
μεζέδες, μακαρονάδες 
θαλασσινών, καλά 
κρασιά και θεσσαλικά 
τσίπουρα. œœΜ  

FRAME GARDEN   
Δεινοκράτους 1, Πλ. Δεξαμενής, 210 
7416.000 (ξεν. St. George Lycabettus)To 
Μοντέρνα ελληνική κουζίνα 
και καλά κοκτέηλ, σε ατμό-
σφαιρα ρομαντίκ μέσα στο 
πράσινο. œœΜ  	

Freud Oriental 
Ξενοκράτους 21,  210 7299.595 Πολύ 
κομψο, πολύ εκλεπτυσμένο 
γιαπωνέζικο εστιατόριο που 
στεγάζεται σε νεοκλασικό 
σπίτι. Kομψή μίνιμαλ διακό-
σμηση σε λευκές, γκρι και 
κρεμ αποχρώσεις. Ποικιλία 
πιάτων με ωμό ψάρι και σά-
κε. Κυρ. κλειστά. œœœΞ

FUGA     
Βασ. Σοφίας & Κόκκαλη 1, Μέγαρο Μου-
σικής, 210 7242.979  Το εστιατόριο 
του Μεγάρου με μοντέρνα 
μεσογειακή κουζίνα από το 
σεφ Pantaleo de Pinto και 
με την επιμέλεια του μεγά-
λου σεφ Andrea Berton. œœ

GALAXY ΒΑR 
Ξεν. Hilton, Bασ. Σοφίας 46, 210 
7281.000 Βραβευμένο σαν 
ένα από τα καλύτερα 
sky bars του κόσμου και 
εντελώς cosmopolitan. 
Για fingerfood σε ποτήρι 
μαρτίνι, κοκτέιλ, και φα-
ντασμαγορική άποψη της 
πόλης. œΞ Κ 

Gallo nero (Il)
Λ. Αλεξάνδρας 10, ξενοδοχ. Park, 
Πεδίον Άρεως, 210 8894.500 Φρέσκια 
ματιά στην ιταλική κουζίνα 
από τον σεφ Gianluca 
Barlucci. Πίτσα τραγανή και 
σε γεύσεις που δεν έχεις 
φανταστεί – γλυκιά  με 
σοκολάτα και μασκαρπό-
νε! œœΜ

Gazarte 
Bουτάδων 32, Γκάζι, 210 3460.347, 3452.277 
Θέα Aκρόπολη, μεσογειακές 
γεύσεις, πρωτότυπα κοκτέιλ. 
Mουσική funky, latin, jazz, 
soul, ethnic. Παρ.-Σάβ. ρυθ-
μοί παλιών δεκαετιών.  œΞ

Gazi College
Περσεφόνης 53 & Γαργηττίων, Γκάζι , 210 
3322.112 Σε mood βιβλιοθή-
κης με ράφια και σχολικούς 
μαυροπίνακες για καφέ και 
snacks, σαλάτες και γλυκά 
από τις 8 το πρωί. Παρα-

σκευή και Σάββατο ανοιχτό 
όλη τη νύχτα για τα πιο 
πεινασμένα κολεγιόπαιδα.

G.B ROOF GARDEN    
Πλ. Συντάγματος & Πανεπιστημίου, 
210 3330.000 (ξεν. Μεγ. Βρετανία) Η 
αξεπέραστη κομψότητα, 
πολυτέλεια, σέρβις της 
Μεγάλης Βρετανίας, συν 
καταπληκτική θέα σε Ακρό-
πολη, Σύνταγμα και φωτι-
σμένη Αθήνα. Μεσογειακή 
κουζίνα από τον –με αστέρι 
Michelin-νεαρό σεφ Αστέ-
ριο Κουστούδη. œ œ œ Μ

GOODYS       
Delivery service: 801 1000011, από 
κινητό 210 2805.120, 211 1025.700 Τα 
burgers που σε μεγάλωσαν, 
οι σαλάτες που κρατούν τη 
γραμμή σου, οι παραδοσι-
ακές γεύσεις στη σύγχρονη 
version τους, η ελληνική 
αλυσίδα που ξέρεις και εμπι-
στεύεσαι.C 

GRAND BALCON 
Ξεν. St. George Lycabettus, Kλεομένους 2, 
Δεξαμενή, 210 7416.000 70s πολυ-
τέλειες, «πειραγμένες» ελ-
ληνικές γεύσεις από το σεφ 
Βασίλη Μήλιο. Θέα η πόλη, 
καλή μουσική. œ œ

ηαrd rock cafΕ 
Φιλελλήνων 18, Σύνταγμα, 
210 3252.758 /Ζησιμοπούλου 5Α και 
Λαζαράκη 26, Γλυφάδα Σε τριώροφο 
νεοκλασικό, με συλλογή από 
αμερικάνικα memorabilia. 
Mεγάλη ποικιλία κοκτέιλ 
–δοκίμασε την τεράστια 
margarita– και πολλά 
πιάτα. Πραγματικό μουσείο 
του rock’n’roll, επιλεγμένες 
μουσικές, πωλητήριο για να 
αγοράσεις το Athens Hard 
Rock Café t-shirt ή ό,τι άλλο 
σου γυάλισε. œM 

* HARVEST 
Αιόλου 64 & Ευριπίδου, Αθήνα, 213 
0252.284 
Μια σταλιά wine bar, 
ανοιχτό από το πρωί για 
καφέ και σνακς, με δύναμη 
στα tapas και στο κρασί. 
Μεγάλη λίστα, και σε 
ποτήρι, πιάτα ισπανικής 
κουζίνας που αλλάζουν 
συχνά, ωραίες μουσικές. œ Μ

Hytra
Λ. Συγγρού 107-109 (Στέγη Γραμμάτων 
& Τεχνών), 217 7071.118 Στο και-
νούργιο της πόστο, με δημι-
ουργικά πιάτα του βραβευ-
μένου με αστέρι Michelin 
σεφ Νίκου Καραθάνου. Το 
καλοκαίρι στην ταράτσα της 
Στέγης, ίσως η πιο πανορα-
μική θέα της πόλης. œ œ œ

IDEAL  
Πανεπιστημίου 46, 
210 3303.000 Πιο all time 
classic δεν γίνεται. Στα τρα-
πέζια του έχουν σερβιριστεί 
πολλά διάσημα ονόματα της 
πολιτικής.Παραδοσιακά 
ελληνικά πιάτα, ευγενικοί 
σερβιτόροι και take away. 
œΞ Μ A.V.

Indian Kitchen
Απόλλωνος 6, Σύνταγμα, 210 3237.720
Αυθεντικό ινδικό εστιατόριο 
στον πιο multiethnic δρόμο 
της Αθήνας. Παραδοσιακό, 
προσεγμένο μενού, ανοιχτή 
κουζίνα, δυνατότητα take 
away με 15% έκπτωση. œ

ΙΟΑΝNIS  
Aθ. Διάκου 28-34 (ξεν. Royal Olympic), 
Μακρυγιάννη, 210 9288.400 Ελληνική 
δημιουργική κουζίνα, πο-
λυτελές περιβάλλον, πανο-
ραμίκ θέα σε όλη την Αθήνα 
του κέντρου. œ œ Μ

JACKSON HALL 
Mηλιώνη 4, Kολωνάκι, 
210 3616.098 Όλη η Αθήνα κάνει 
ένα πέρασμα από το catwalk 
της πόλης, τον πεζόδρομο 
της Μηλιώνη, και δίνει 
ραντεβού «στον Ινδιάνο». 
All day  για καφέ, ποτό ή 
burgers -pasta. 

JK
Φιλ. Εταιρείας 19-20, πλ. Κολωνακίου, 
210 3644.874 Κομψό στέκι των 
πολιτικών –ένα βήμα από τη 
Βουλή– και των σκληροπυ-
ρηνικών Κολωνακιωτών από 
το πρωί μέχρι το βράδυ. œ œ  

Kohenoor 
Τριπτολέμου 41, Γκάζι,  210 3455.762 
Λιτό ντεκόρ και αυθεντικά 
παραδοσιακά ινδικά πιάτα. 
Μετά από δέκα χρόνια επι-
τυχίας στο Σιδάρι της Κέρ-
κυρας, οι Ινδοί ιδιοκτήτες 
σερβίρουν σπεσιαλιτέ που 
τις ξέρουν καλά. Δοκιμάστε 
tandoori και vindaloo ακρι-
βώς όπως India. œ

KOTILI  
Αδριανού 41-45, Μοναστηράκι, 210 
3232.868 Καφέ-μεζεδοπωλείο, 
σε προνομιακό σημείο, 
με μεγάλη ποικιλία σε 
ελληνικά πιάτα, φρέσκες 
σαλάτες, χειροποίητα γλυκά, 
παγωτά, καφέδες και ποτά. 
Παρ.&Σάβ. μουσική με 
πιάνο. œ Μ
 
KFC              
Γλυφάδα, Village Ρέντη, The Mall, Ομόνοια, 
Παγκράτι, Πειραιάς, www.kfc.gr  Ο να-
ός του κοτόπουλου κι εσύ θα 
προσκυνήσεις. Κοτόπουλα 
Αγγελάκης και μπαχαρικά 
KFC σε απίθανους συνδυ-
ασμούς. Φτερούγες, μπου-
τάκια και φιλέτα. Delivery 
όλα εκτός από The Mall και 
Ομόνοιας. C

Kyoto 
Γαριβάλδη 5, Mακρυγιάννη, 210 9241.406 
Ελληνογιαπωνέζοι ιδιοκτή-
τες, εξαιρετικό σούσι. Το 
καλοκαίρι, η ταράτσα ακρι-
βώς που θες με πανσέληνο. 
Κυρ. κλειστά.  œ

KUZINA 
Aδριανού 9, Θησείο, 210 3240.133 
Στιλάτη μοντέρνα «ταβέρνα» 
με fusion πιάτα από τον Άρη 
Τσανακλίδη. Συνέχισε τη 
βραδιά μ’ ένα ποτό στην τα-
ράτσα και με συγκλονιστική 
θέα στην Ακρόπολη και το 
Ναό του Ηφαίστου. œœ M Ξ

ΛΕΜΟΝΟΚΗΠΟΣ   
Aγ. Τριάδος 11 & Επταλόφου, Νέα Φιλα-
δέλφεια, 210 2588.611 
Κουκλίστικο ντεκόρ με 
τοίχους και έπιπλα ζωγρα-
φισμένα στο χέρι. Ωραίος 
κήπος και κουζίνα με 
άπειρους και νόστιμους 
μεζέδες. œΜ

Lolitas  
Δωριέων 26, Άνω Πετράλωνα, 6948 302585 
Μεζεδοπωλείο που έχει 
και διάθεση μπαρ! Νεανικό 
κοινό, πολύ χρώμα στους 

τοίχους και μικρά πιάτα 
ελληνικής κουζίνας σε 
χαμηλές τιμές. Δευτ. κλει-
στά. œ Σ Κ Μ

MALVAZIA
Aγαθημέρου 1, Pούφ, 210 3417.010 Ε-
ξαιρετική μεσογειακή κου-
ζίνα, χώρος υπέροχος που 
θυμίζει μεσαιωνικό κάστρο. 
Καθημερινές με προσφορές 
(μενού € 19), Π/Σ live μου-
σική. œ Κ Ξ 

MAMA ROUX
Αιόλου 48-50, μετρό «Μοναστηράκι», 213 
0048.382 Πολυχώρος γεύσεων 
(φαλάφελ, γαλλικές βελουτέ 
σούπες, τραγανά ζεστά BLT 
sandwich , νεοϋρκέζικο 
cheesecake) και πρωτότυπα 
cocktails. Και πολύ καλές 
μουσικές, και συχνά πάρτι. 
Στο χώρο σου με ένα τηλε-
φώνημα από τις 8 το πρωί 
μέχρι τα μεσάνυχτα και κάθε 
Κυριακή brunch 12.00-18.00 
με € 12-15/ άτομο. Δευτ. 
βράδυ κλειστά.    

MAMACAS
Περσεφόνης 41, Γκάζι, 210 3464.984 Το 
μαγαζί που κατέβασε στα 
90s όλο τον κόσμο στο έρη-
μο τότε Γκάζι, το πρώτο που 
καθιέρωσε τον όρο «μο-
ντέρνα ελληνική ταβέρνα». 
Το μπαρ-club δίπλα μαζεύει 
όλο το dancing crowd της 
πόλης.Στάνταρ ραντεβού για 
φαγητό τα μεσημέρια του 
Σαββάτου. œœΞ Μ

MEAT BAR
Ομήρου και Σκουφά, 210 3611.116 Για 
παϊδάκια και μπριζολάκια 
σε βελούδινους καναπέδες. 
Ανοιχτό κάθε μέρα μεσημέ-
ρι - βράδυ. Delivery.

 MEXIKANOS (Ο)
Ευδήλου 15, Ζωγράφου, 210 7716.900 
Περιβάλλον χαλαρό, γεμάτο 
χρώμα. Αυθεντικές μεξι-
κάνικες γεύσεις και μαζί 
παγωμένες μαργαρίτες, μο-
χίτο, σανγκρία ή τεκίλες και 
μεξικάνικες μπίραεςσερ-
βιρισμένες όπως Μεξικό. 
Κάτω από την πέργκολα έχει 
τη δροσιά που ζητάς, όταν 
ο υδράργυρος είναι ψηλά. 
Δευτ.-Πέμ. από τις 6 μ.μ., 
Παρ.-Κυρ. από τις 2 μ.μ.

ΜΕΛΙΛΩΤΟΣ   	
Καλαμιώτου 19, Αθήνα, 210 3222.458 
-498/ www.melilotos.gr  Σπιτικά 
μαγειρέματα, σαν να λέμε 
κόκορας με χυλοπίτες, 
μπάμιες, φασολάκια, χορ-
τόπιτες, με καλές πρώτες 
ύλες και εμμονή στην 
ποιότητα. Εκεί ή στο χώρο 
σου με ένα τηλεφώνημα. Το 
μενού αλλάζει συχνά, οπότε 
ενημερώνεσαι για τα νέα με 
mail τους ή στο site. Διανο-
μή: Δευτ.-Παρ. 12.00-18.00. 
Ανοιχτά έως τις 20.30. Κυρ. 
κλειστά. 

MeSON EL MIRADOR
Aγησιλάου 88 & Σαλαμίνας, 
Kεραμεικός, 210 3420.007 Στο 3ώρο-
φο νεοκλασικό fahitas και 
mole από τη Mεξικ-Άννα 
σεφ. Φοβερές μαργαρίτες 
στο μπαρ και θέα Ακρόπολη 
από το roof garden που 
μένει ανοιχτό και το χει-
μώνα. œ Μ 

*ΜΙΚΡΗ ΒΕΝΕΤΙΑ 

Γεωργάκη Ολύμπιου 15, Κουκάκι, 694 
8044254 
Μεζεδοπωλείο-μοντέρνα 
ταβέρνα με χαλαρή 
ατμόσφαιρα και ντεκόρ 
παιχνιδιάρικο και μια στα-
λιά διανοούμενο. Νόστιμα 
πιάτα –πατατοσαλάτα με 
ρέγγα, κεμπαπάκια– και 
αυθεντικές νοστιμιές από 
Ξάνθη. Πολύ συχνά βραδιές 
με ζωντανή μουσική. Κλει-
στά Δευτέρα. œ Μ

MINI SIZE
Kωνσταντινουπόλεως 26, Tαύρος, 210 
3424.704 Creative ταβέρνα με 
μουσική υπόκρουση το σφύ-
ριγμα των τρένων. Ωραίο, με 
ελληνικές γεύσεις. œK Μ 

ΜΟΜΜΥ ΟPEN                   
Δελφών 4, Κολωνάκι, 210 3619.682 Νέο 
σκηνικό, με μεσογειακές 
- ιταλικές γεύσεις και κα-
ταπληκτικά cocktails στην 
μπάρα. œ Μ Ξ

ΜΠΑΪΡΑΚΤΑΡΗΣ 
Πλατεία Μοναστηρακίου, 210 3213.036 
Για δεκαετίες στο ίδιο κο-
σμικό σημείο της πλατείας 
σερβίρει το ιστορικό κε-
μπάμπ του στους τουρίστες, 
την εργατιά αλλά και την α-
θηναϊκή ελίτ. Στους τοίχους 
άπειρες φωτογραφίες του 
ιδιοκτήτη με τους διάση-
μους που έχουν περάσει το 
κατώφλι. œ 

Νew Taste      
Φιλελλήνων 16, Σύνταγμα, 210 3273.000 
Το εστιατόριο του design 
ξενοδοχείου «Νew» –made 
by Campana– με ωραία 
πρωινά, μεσογειακή κουζίνα 
και καλά κοκτέηλ. œœΜ 

ΝΟΜΙΣΜΑΤΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 
GARDEN 
Πανεπιστημίου 12, Αθήνα, 2103610067
Μέσα σ’ ένα μαγικό για το 
κέντρο της πόλης κήπο, στη 
σκιά της παλιάς αριστοκρα-
τικής κατοικίας του Ερρίκου 
Σλήμαν, ανοιχτό από το πρωί 
για καφέ και σνακ. Φέτος το 
χειμώνα και εξαιρετική λί-
στα κρασιών μέ ανάλογα με-
ζεδάκια. Τετάρτη live jazz, 
Δευτέρα soul jazz φωνή και 
πιάνο. Ε Μ

Ντερλιkateσen
Τσακάλωφ 14, Κολωνάκι Από τη 
Θεσσαλονίκη, θέμα του τα 
σουβλάκια πάσης φύσεως. 
Καλή ποιότητα, βιολογικά 
προιόντα, πρωτότυπες 
ιδέες, χιούμορ στις ονο-
μασίες. C

ΟΙΝOSCENT    
Βουλής 45-47, Σύνταγμα, 210 3229.374 
Wine bar και κάβα με πολ-
λές ελληνικές και ξένες 
ετικέτες κρασιού. Από αυτές 
30 περίπου προσφέρονται 
και σε ποτήρι (από € 4-7). 
Συχνά γευστικές δοκιμές 
και παρουσιάσεις κρασιών. 
Ανοιχτά κάθε μέρα 12.00 
μ.μ. - 1.00 π.μ. (last call), 
Π/Σ μέχρι τις 2.00, Κυρ. 
κλειστά.  

OLIVE GARDEN 
Ξενοδοχείο Tιτάνια, Πανεπιστημίου 52, 210 
3838.511 Mεσογειακή μοντέρνα 
κουζίνα, εντυπωσιακό βρα-
δινό θε-αθήναι. œœœ Ξ Μ 

ΟΙΚΕΙΟ       

 γεύση οδηγος

✢  ΝΕΑ ✢
Para Siempre, το καινούργιο στη Χάρητος στο Κολωνάκι, με πολύ ωραίο «ανορθόδοξο» ντε-κόρ και στα πιάτα μεζεδάκια α λα ισπανικά. ● Μικρή Βενετία στη Γ. Ολύμπιου στο Κουκάκι, με χαλαρή ατμόσφαιρα και... Μπρετόν στους τοίχους, κουζίνα με πιατάκια για μοίρασμα, νοστιμιές και από Ξάνθη, ζωντανές και πα-ρεΐστικες μουσικές πολύ συχνά. ● Harvest στην Ευριπίδου & Αιόλου, και για καφέ και για (ωραία, και σε ποτήρι) κρασιά με ισπανικά μεζεδάκια. ● La Scala, μετά την επιτυχία του στις Σπέτσες, μετέφερε την πολύ καλή ιταλι-κή του κουζίνα στην Ερυθραία, εκεί που ήταν το Bloom.● Vesper, το νέο café-bar-resto στη Χαϊμαντά του Χαλανδρίου με ωραία κοκτέιλ και μεσογειακή κουζίνα. ● J από το όνομα του ιδιοκτήτη (James Κοσκινάς) στην Κηφισιά, με τρομερό ντεκόρ από τους Γαβαλά-Μουρίκη, ανοιχτό από το πρωί για... όλα! Στα συν η ε-ξαιρετική του κουζίνα και τα κοκτέιλ που έχει «δημιουργήσει» ο Γιάννης Κοροβέσης. ● La Petit Maison, στη Γλυφάδα (Πανδώρας 18), α-νοιχτό από το πρωί, με arty ντεκόρ και καλλι-τεχνικές ανησυχίες στη μεσογειακή του κου-ζίνα – ζεστός ντάκος με κρέμα ξινομυζήθρας, απάκι και πούδρα ελιάς.● Ντόρτια στον Πει-ραιά (Ακτή Πρωτοψάλτη), όπου υπό τον επε-ξηγηματικό τίτλο «κέντρον διασκεδάσεως» ρίχνει γλέντια ελληνικά και σερβίρει μεζέδες της παρέας – στα συν το τέλειο γαρδουμπάκι και οι σπιτικές τηγανητές πατάτες.
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 Πλουτάρχου 15, Κολωνάκι, 210 7259.216  
Αγαπημένο από το Κολω-
νάκι για τα ωραία ελληνικά 
μαγειρευτά, το χαλαρό 
περιβάλλον, τις εξαιρετικά 
λογικές τιμές. Τώρα και στα 
νότια, σε πιο μεγάλο χώρο. 
Έως 12.30, Παρ.-Σάβ. 1.00, 
Κυρ. κλειστά. œ  

ΠαπαδAκηΣ   
Φωκυλίδου 15, Kολωνάκι, 210 3608.621 
Ψαρικά και λίγα κρεατικά, 
καλά υλικά. Σεφ η τηλεστάρ 
–Μαντόνα της γεύσης– 
Aργυρώ Mπαρμπαρήγου. 
Κάνε κράτηση. Κυρ. κλει-
στά. œœΜ

ΠαπαΝδρεου 
Αριστογείτωνος 1, Κεντρική Αγορά, 210 
3257.607 Ανοιχτό από το 1896, 
ξεκίνησε να σερβίρει πατσά 
και βραστό στους εργάτες 
της πρωινής βάρδιας και 
συνέχισε γράφοντας ιστο-
ρία στα hangover των party 
animals όλης της πόλης. 
Ανακαινισμένο, ανοιχτό 24 
ώρες, με βιτρίνα-πανόραμα 
της ελληνικής κουζίνας. œΜΞ

PASΑJI 
City link, Στοά Σπυρομήλιου, 210 3220.714  
Μέσα στην κοσμοπολίτικη 
στοά, ανοιχτό από νωρίς το 
μεσημέρι, πιάτα ελληνικής 
δημιουργικής κουζίνας. 
Πολύ κομψό meeting point 
της πόλης. Pres fix menu 
από € 15, Δευτ.-Παρ. happy 
hour 17.00-21.00, ποτό € 6 
και κοκτέιλ € 7. œœΜ

PASTERIA (LA)  
Κωνσταντινουπόλεως 68, Μπουρνάζι, 
210 5775.133-2/A. Παπανδρέου (The 
Mall 4os όροφος), Μαρούσι, 210 
6198.230/ Koλωνάκι, 210 3632.032/ 
Γλυφάδα, 210 8945.085/ Kηφισιά, 210 
8085.607/ Ν. Σμύρνη, 210 9319.146/Π. 
Φάληρο, 210 9858.880/ Αμπελόκηποι, 210 
6401.480/ Αγ.Παρασκευή, 210 6019.975/
Αργυρούπολυ,210 9945.772/ Χαλάνδρι, 
210 6854.210/ Ρέντη, 210 4922.960/Κ. 
Πατήσια, 210 2236.295/ Ν.Μάκρη, 22940 
91.330  Δώδεκα restaurants 
σε όλη την πόλη για να μη 
νιώσεις ποτέ την έλλειψη. 

Μπάρα για κρασί από την 
πλούσια κάβα του και ω-
ραιότατο ιταλικό μενού που 
επιμελείται ο Ιταλός σεφ 
Ettore Botrini. œ Μ Ξ 

Π ΒΟΧ        
Χάρητος 22 (ξεν. Periscope) Κολωνάκι, 
210 7298.556/ Λεβίδου 11, Κηφισιά, 210 
8088.818 Fusion κουζίνα από 
τον top σεφ Χριστόφορο 
Πέσκια. Στο Κολωνάκι  με 
πιο χορταστικά πρωινά 
(λόγω ξενοδοχείου) αλλά με 
μικρότερο κατάλογο. œ œ Μ

PIZZA HUT 
Κοραή 4 & Σταδίου, Κολοκοτρώνη 32,  Κε-
φαλάρι, Αγ. Παρασκευής & Στρ. Τόμπρα, 
Αγ. Παρασκευή, Κύπρου 104, Μπουρνάζι, 
Πίνδου 1, Ν. Φιλαδέλφεια, Λ. Αλεξάνδρας 
108, Νεάπολη,  Λ. Νίκης 79 (Λευκός 
Πύργος), Θεσσαλονίκη, 18118 Με 32 
καταστήματα σε όλη την Α-
θήνα για τους pizza lovers. 
Από τα καλύτερα delivery 
της πόλης. Ζήτα μαζί και 
την A.V.  œ œ V.

*ΠΙΤΑ ΑΛΛΙΩΣ Π. Τσαλδάρη 
& Ανακρέοντος, πλ. Αγίου Λαζάρου, 
Βύρωνας, 210 7601005, 698 4421880 Ή 
όταν ο Κώστας και η Πόπη 
αποφάσισαν να ανοίξουν το 
τέεεεελειο σουβλατζίδικο! 
Τυλιχτά με 6 διαφορετικά 
είδη πίτας, Silhouet (με 
πίτα ολικής, κοτόπουλο, 
γιαούρτι 2%) για τους κομ-
ψούς, καλαμάκι γαρδου-
μπάκι και σταβλίσιες για 
τους μερακλήδες. Μαζί και 
ωραίες σαλάτες, και χορτο-
μυζηθροκαλίτσουνα, και 
πίτα Καισαρείας, και καλό 
κόκκινο κρασί. Σε τιμές 
έξτρα φιλικές. Κάθε μέρα 
από το μεσημέρι μέχρι αργά 
το βράδυ. œ Μ 

POINT OF VIEW              
Ξενοδοχείο Dorian Inn, 12ος όροφος, 
Πειραιώς 17-19, 210 5231.755 Σε 
καταπληκτικό σημείο με 
θέα Ακρόπολη, Λυκαβηττό 
και θάλασσα. Μεσημέρι 
- βράδυ με πιάτα μεσογει-
ακής κουζίνας. Και καλά 
κοκτέηλ.œ œ

POLIS
Πεσματζόγλου 5, Αθήνα, 210 3249.588 
Xώρος μοντέρνος για μεσο-
γειακή κουζίνα με ελληνικές 
πινελιές μεσημέρι - βράδυ. 
Ανοιχτό από το πρωί και 
για καφέ-snacks. Κυρ. 
κλειστά. œ Μ

Postino (Il) 
Γριβαίων 3, Kολωνάκι, 210 3641.414 
O πιο Έλληνας Iταλός της 
Αθήνας, ο Αντόνιο, έφτιαξε 
μια ταβέρνα γεμάτη νο-
σταλγικές καρτποστάλ και 
γεύσεις που σε στέλνουν 
κατευθείαν στην κατσαρόλα 
μιας Ιταλίδας μάμα. Από 
φέτος, στο νέο διαμορ-
φωμένο χώρο απολαύστε 
εκτός από τα γνωστά του 
πιάτα και την παραδοσιακή 
vinerie με αλλαντικά, τυ-
ριά και κρασιά της νότιας 
Ιταλίας. Ανοιχτά από 13.00.  
œ œ Μ Ξ Κ

PROSOPA        
Κωνσταντινουπόλεως 4 & Μεγ. Βασιλείου 
52, Ρουφ, 210 3413.433 Γνωστό και 
αγαπημένο στέκι για το 
(καλλιτεχνικό) κοινό, για τη 
νόστιμη κουζίνα, τις lounge 
μουσικές και φυσικά την 
«cult»  θέα στα τρένα. œœ Ξ

RATKA
Xάρητος 30-32, Kολωνάκι, 210 7290.746 
Tο απόλυτο ραντεβού των 
τελευταίων τριών δεκαετι-
ών στο κέντρο της αθηναϊ-
κής περιπέτειας. Μeeting 
point για όλο το κοσμικό, 
πολιτικό, επιχειρηματικό, 
δημοσιογραφικό crowd της 
Αθήνας, μ’ ένα chic κοινό 
που ορκίζεται στα κλασικά 
της πιάτα (σούσι, καρμπο-
νάρα, φιλέτο πέτρας) κι 
έχει σαν άλλοθι την τούρτα 
φράουλα. Αέρας γαλλικού 
μπιστρό, φοβερή λίστα 
κρασιών, τα σωστά κοκτέιλ 
στο μπάρ περιμένοντας. 
Σάββατο μόνο μεσημέρι, 
Κυριακή κλειστά. œ œ œ  Ξ A.V.

*ΡΟΛΟΪ 
Αμύντα 6, Παγκράτι, 210 7248.822 

Πάνω στη hot, φέτος, πλα-
τεία Προσκόπων, ανοιχτό 
από το πρωί και για καφέ 
και για μεζεδάκια ελληνι-
κής κουζίνας. œ Μ

ROSEBUD
Σκουφά 40 & Ομήρου, 210 3392.370, 
www.rosebud.gr
Κλασικό στέκι της Σκουφά, 
ανοιχτό από το πρωί . Ευ-
ρωπαϊκές και μεσογειακές 
γεύσεις, τραπεζάκια έξω. 
œœ Μ Σ

Rooster     
Πλ. Αγ. Ειρήνης 4, 210 3224.410 Αll 
day bar και εστιατόριο, 
σ’ ένα από τα πιο  hot  
meeting points της Αθήνας 
στην πλατεία Αγ. Ειρήνης.  

SAFKA  
Μεγ. Αλεξάνδρου 80-82, Κεραμεικός, 
210 5243.340 Αυθεντική σκαν-
διναβική gourmet κουζίνα, 
σε εντυπωσιακό χώρο α-
νάλογης αισθητικής. Μους 
σολομού, ελάφι και τάραν-
δος, όλα τα κρασιά και οι 
σαμπάνιες και σε ποτήρι, 
μπαρ για τους καπνιστές 

αλλά και για ωραία, δυνατά, 
σκανδιναβικά κοκτέιλ. 
Ανοιχτή και η αυλή. Κυρ.- 
Δευτ. κλειστά. œœ

Schweinchen Dick    
Ιάκχου 9-11, Γκάζι, 693 7983556 Street 
food για να αρχίσεις ή να 
κλείσεις τη νυχτερινή σου 
διασκέδαση. Βιομηχανι-
κό, βερολινέζικο design 
με μουσικές blues, jazz 
και rock . Απολαυστικά 
λουκάνικα Νυρεμβέργης, 
Βιέννης, Κρακοβίας, 
πατατοσαλάτες Βαυαρίας 
και Βερολίνου, αυθεντικά 
βαυαρέζικα αλλαντικά και 
πολλές μπίρες. œ Ξ

*SIX PISTOLS 
Λουκιανού 6, Κολωνάκι, 213 0254.772, 
694 7653660
Στη θέση του θρυλικού 
Rock’n’Roll με ατμοσφαι-
ρικό «μαύρο» ντεκόρ και 
διάθεση για νέες περιπέ-
τειες. Μικρός κατάλογος με 
διεθνή πιάτα και live κάθε 
Τρίτη από τους 1500, Κυρια-
κή ο Θάνος Τζάνης. Κλειστά 
Δευτέρα. œ œ

SHAKESPEARE    
Καρύτση 7, Αθήνα, 210 3222.253 
«Καλλιτεχνικό» all day 
στέκι από τον Σάκη Μπουλά 
και τον Γιάννη Ζουγανέλη 
με μεσογειακή κουζίνα και  
πολλά μουσικά events να 
εναλλάσσονται. œ

SHAMONE     
Κωνσταντινουπόλεως 46, Γκάζι  Το 
bar restaurant του Φώτη 
Σεργουλόπουλου με εντυ-
πωσιακό χώρο, κουζίνα 
16 πιάτων σε οικονομικές 
τιμές (€ 6-14 το πιάτο), 
μεγάλη μπάρα για cocktails 
και burlesque happenings 
από ηθοποιούς, χορευτές 
και performers κάθε Πα-
ρασκευή και Σάββατο.  œΞ

ΣΚΟΥΦΙΑΣ 
Bασιλείου Mεγ. 50, Pουφ, 210 3412.252  
Ιντελεκτουέλ και μαζί «νο-
σταλζίκ» ατμόσφαιρα. Ελ-
ληνική και κρητική κουζίνα 
με μεγάλο σουξέ το χοιρινό 
κότσι, που θα παραγγείλεις 
από το χαριτωμένοκατάλο-
γο - σχολικό τετράδιο. œ Κ Ξ

ΣΠITAKIA 
Δεκελέων 24 & Zαγρέως, Γκάζι, 210 
3412.323 Μοντέρνα ταβέρνα 
με δωμάτια σαν παλιού 
σπιτιού, ωραία μωσαϊκά 
και πολύ λευκό. Στα πιάτα 
απλές και νόστιμες ελληνι-
κές προτάσεις. Τραπεζάκια 
έξω œ Ξ Μ Κ

ΣΠΟΝΔΗ 
Πύρρωνος 5, πλ. Bαρνάβα, Παγκράτι, 
210 7564.021 Bραβευμένο με 
αστέρι Michelin. Προ-
σελκύει μεγαλύτερης 
ηλικίας κόσμο, αληθινούς 
connaisseurs. Λίστα με 
1.000 (!) ετικέτες κρασιού. 
œœœ

STÕ ASTRA  
Athens Park Hotel, Λ. Αλεξάνδρας 10, 
210 8894.500  Φαντασμαγορική 
θέα τη φωτισμένη πόλη, 
το τέλειο service, κουζίνα 
διεθνής και b.b.q. Ανοιχτά 
Τετ. - Σαββ. œœ

ΤΑ ΣΤΑΧΥΑ
Σπυρίδωνος Τρικούπη 12, 210 3838.539 
Το στέκι που επιλέγεις 
για σνακ και όχι μόνο στα 
Εξάρχεια ανανεώθηκε, 
δημιουργώντας ακριβώς 
δίπλα του ένα νέο χώρο 

με σύγχρονο και minimal 
σχεδιασμό. Θα δοκιμάσετε 
γνήσιο ιταλικό καφέ και 
γευστικά αλμυρά και γλυκά 
σνακ κάθε μέρα από τις 7 
το πρωί, ενώ το βράδυ θα 
πιείτε το ποσό σας έως 
αργά. Κάθε Τετάρτη πάρτι. 

STAVLOS 
Ηρακλειδών 10, Θησείο, 210 3467.206 
Mεσογειακή κουζίνα στον 
ιστορικό πολυχώρο του Θη-
σείου.Τραπέζια στον πεζό-
δρομο. Κάθε μέρα για καφέ 
και φαγητό, Παρ.&Σάβ. για 
clubbing. œ M  A.V.

SVEIK 
Pουμπέση 6, N. Kόσμος, 210 9018.389 Οι 
γευστικές αναζητήσεις της 
Tάνιας το κρατούν ζωντανό 
εδώ και 30 χρόνια! Sos: 
τυρί πανέ, ρολάντα, σνίτσελ, 
κνέντλικι. Ανοιχτή και η βε-
ράντα πάνω σε ξύλινο deck 
και γεμάτη πρασινάδες, 
δίπλα και η Sveik μπυραρία 
με τσέχικες μπίρες και με-
ζέδες. Δευτ. κλειστά. œ Κ Μ 

ΤAMARIND   
Κεραμεικού 51, Μεταξουργείο, 210 
5225.945 Καλή ταϊλανδέζικη 
κουζίνα σε χώρο με ντεκόρ 
που σε ταξιδεύει Ασία. 
Βοηθάει και η μουσική 
υπόκρουση. Κυρ. μόνο 
μεσημέρι. œœ 

Tapas Bar
Τριπτολέμου 44, Γκάζι, 210 3471.844 
Χρώματα Ανδαλουσίας, 
γνωριμίες και συνωστισμός 
στο μπαρ τύπου βγάλε-τον-
πωπό-σου-να-βάλω-το-
ποτό-μου. Αν δεν κλείσεις 
τραπέζι, απλά δεν θα βρεις. 
Τάπας, fingerfood και 
μενού με μεσογειακό χα-
ρακτήρα, σε μικροσκοπικό 
σκηνικό αυλής με χαρούμε-
νους θαμώνες. œ

TEN       
Πλουτάρχου 10, Κολωνάκι, 210 7210.161 
Αν ψάχνεις «χαρά» στο 
Κολωνάκι, είσαι στη σωστή 
διεύθυνση. Ο Νεκτάριος 
και το Χριστινάκι θα αναλά-
βουν τα υπόλοιπα. Στηρίξου 
πάνω τους λίγο πριν καταρ-
ρεύσεις από φαγητό, ποτό, 
χορό. Έχουμε κάνει σχέση 
destiny μαζί τους. œœ  

ΤΕΡΙΝΑ
Καπνικαρέας 35, Πλάκα, 210 3215.015 
Άρωμα από γαλλικό bistrot, 
πιάτα μεσογειακά και λα-
χταριστή σοκολατόπιτα! œ M  

TGI FRIDAYS 
Κολοκοτρώνη 35, Κηφισιά, 210 623 
3.947-8/ Υμηττού 110, Παγκράτι 
(Εμπ. Κέντρο Athens Millennium), 
210 7560.544-5/ Νεοφύτου Βάμβα 2, 
Κολωνάκι, 210 722 7.721/ Λ. Κηφισίας 
& Αλεξάνδρας, Αμπελόκηποι, 210 
6475.417-8/ Λαζαράκη 43, Γλυφάδα, 210 
8982.608-9/ PierOne Μαρ. Φλοίσβου, 
Π. Φάληρο, 210 9853.281/ Athens Metro 
Mall, Λ. Βουλιαγμένης 276, Αγ. Δημή-
τριος, 210 9717.223 Aπό burgers 
και μεξικάνικη tortilla 
μέχρι εισαγόμενες μπίρες 
και κοκτέιλ τεκίλας. Το πιο 
συμπαθητικό και γελαστό 
σέρβις της Αθήνας και 
ντεκόρ με αμερικανιές που 
θες ώρες να το χαζεύεις. 
œΞ Μ A.V.

Tirbouson
 Kωνσταντινουπόλεως 104, Kεραμεικός, 
210 3410.107 Φωτεινό, νεανικό 
και πάντα χαμογελαστό, με 
πρωτότυπη διακόσμηση. 
Open kitchen για ελληνικές 
γεύσεις, μεγάλη ποικιλία 
κρασιών και βεράντα . 
Σούπερ τηγανητές πατάτες. 
Τρ.-Πέμ. 17.00-1.00 Παρ. 
-Κυρ. 14.00-1.00. Δευτ. 
κλειστάœ Σ/K Ξ A.V.

T PΑLACE
Ξεν. King George, B. Γεωργίου 3, Σύνταγ-
μα, 210 3222.210 Kομψό και πολύ 
σικάτο   to lounge bar του  
King George. Από το πρωί 
για καφέ, ποτόκαι σνακς. œM  

TO ΜΑΥΡΟ ΠΡΟΒΑΤΟ 
Αρριανού 33, Παγκράτι, 210 7223.469 
Ελληνική δημιουργική κου-
ζίνα με έμφαση στις πρώ-
τες ύλες, παραδοσιακά πιά-
τα με σύγχρονες πινελιές 
σε ατμόσφαιρα  χαλαρή και 
οικεία.. Τοπ πιάτα:γαύρος 
μαρινάτος, χιουνκιάρ μπε-
γιεντί, υπέροχη σαρικόπιτα 
με ξυνομυζήθρα, γαρίδες 
με μαραθόριζα και ούζο. 
Τραπέζια μέσα και έξω στο 
πεζοδρόμιο. œ Μ

TRAPEZARIA   
Θεόδωρου Νέγρη 1, Μακρυγιάννη, 210 
9213.500 Το εστιατόριο του 
σεφ Δημήτρη Παναγιωτό-
πουλου σε ωραίο, μοντέρνο  
χώρο με ανοιχτή κουζίνα, 
και τέλεια πειραγμένα  
ελληνικά  πιάτα-κοκκινιστό 
με καγιανά και σύγκλινο. 
Τιμές πολύ καλές. Κυρ. 
κλειστά. œΜ 

 TPENO ΣTO POYΦ 
Σταθμός Pουφ (Kων/πόλεως), 210 
5298.922, 693 7604988 Από τα πιο 
ρομαντικά σημεία της πό-
λης.Tο Wagon-restaurant 
συνδυάζει ατμόσφαιρα, 
γεύσεις μεσογειακών 
αποχρώσεων και μελω-
δίες πιάνου. Δίπλα του, 
το Wagon-bar, με live 
εναλλασσόμενα σχήματα. 
Kλειστά Δευτέρα. œΞ 
 
TUDOR HALL     
Ξεν. Κing George Βασ. Γεωργίου 3, 
Σύνταγμα, 210 3222.210 Πολυτέ-
λεια, κομψότητα, σύγχρονη 
γαλλική κουζίνα . Κάτσε στο 
στεγασμένο roof με θέα την 
Ακρόπολη, για στιγμές που 
θα σου μείνουν αξέχαστες. 
Εξαιρετική κάβα Κλειστά 
Κυρ. œœœ

WINE POINT 
Αθ. Διάκου & Πορινού 2 (μετρό «Ακρό-
πολη»), 210 9227.050 Wine bar 
και κάβα αποκλειστικά με 
ελληνικά προϊόντα. Πολλές 
ετικέτες κρασιού, μπίρας 
και μεγάλη ποικιλία σε 
τυριά και αλλαντικά σε 
έναν ωραίο, ζεστό χώρο. 
Με μουσικές βραδιές και 
πολλά events. œΜ Ξ 

Far East 
Λ. Κηφισίας 238, Εμπ. Κέντρο Μελά, 
Κηφισιά, 2106233.140 / Λαζαράκη & 
Πανδώρας, Γλυφάδα, 210 8940.500 
Κλασικό και ιστορικό κι-
νέζικο, από τα πρώτα της 
Αθήνας. Στη Γλυφάδα και 
κήπος. œΞ Μ

ΦΙΛΙΠΠΟΥ 
Ξενοκράτους 19, Kολωνάκι, 210 7216.390 
Το Κολωνάκι να ισοπεδω-
θεί, ο Φιλίππου θα μείνει 
εκεί για να το κλάψει. Ιστο-
ρικό, με χαμηλές τιμές και  
μαμαδίσιο, φαγητό. Τώρα 
το καλοκαίρι, χαλασμός για 
ένα τραπέζι στην πλαινή 
δροσερή βεράντα.Σάβ. 
βράδυ και Κυρ. κλειστά. œΜ

ΩΡΑΙΑ ΕΛΛΑΣ         
Κρησίλα 34, πλ. Βαρνάβα, Παγκράτι, 
210 7525.777  www.oraia-ellas.gr 
Παραδοσιακή αθηναϊκή 
μονοκατοικία με ελληνική 
κουζίνα. Πολλά μεζεδάκια, 
καλό κρασί και ρακή. Τρ.-
Σάβ. βράδυ και Κυριακή 
μεσημέρι ρεμπέτικα και 
λαϊκα χωρίς μικρόφωνο. 
Δευτ. κλειστά.œ

 
Βόρεια

ARTIGIANO (LÕ) 
Ζωγράφου, 210 7486.888/ Άγ. Δημήτριος, 
210 9370.444/ Ακρόπολη, 210 9233.303/ 
Αιγάλεω, 210 5616.400/ Αγ. Παρασκευή, 
210 6086.000/ Αχαρναί, 210 2477.770/ 
Βύρωνας, 210 7655.519/ Γλυφάδα, 210 
9607.000/ Καλλιθέα, 210 9560.300/ 
Κυψέλη, 210 8833.555/ Ν. Ν. Σμύρνη, 210 
9311.480/ Ν. Χαλκηδόνα, 210 2510.593/ 
Πεύκη, 210 8064.199/ Ν. Ψυχικό, 
210 6775.400/ Νίκαια, 210 4979.600/ 
Πειραιάς 210 4525.777/ Χαλκίδα, 22210 
60945/ Κόρινθος 27410 75100/ Καλαμάτα 
27210 98863 Νόστιμη ιταλική  
κουζίνα (τα μακαρόνια 
τα βράζουν τη στιγμή της 
παραγγελίας), κρεατικά, 
μενού διαίτης και παιδικά. 
Και delivery. œ  

DA VINCI
Αγ. Ιωάννου 23, Αγ. Παρασκευή, 210 
6000.102 Πολυεπίπεδος χώ-
ρος, ανοιχτός από το πρωί 
για καφέ ως το βράδυ για 
φαγητό και ποτό. Και  πολυ-
τελής αίθουσα για ιδιαίτερο 
μενού και αίθουσα εκδηλώ-
σεων και champagne hall 
για ποτό και finger food. 
Parking. Έως 1.00. œœ 

OCTOBERFEST
Aγ. Iωάννου 82, Aγ. Παρασκευή, 210 
6082.999 Μπίρες απ’ όλο τον 
κόσμο, ξανθές, μαύρες, 
κόκκινες, ξηρές, μοναστηρι-
ακές, δυνατές, χωρίς αλκο-
όλ, ακόμα και με το μέτρο! 
Κρύα ορεκτικά, βαυαρικές 
σπεσιαλιτέ pretzel, χοιρινό 
κότσι, λουκάνικα. Και πα-
ραγγελίες πακέτο. œ M A.V.

SIMPLY BURGERS
ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΤΗΛ. 18380/ ΝΕΟ: Λ. Κηφισίας 
238, Εμπορικό Κέντρο Μελά /Λ. Γρηγορίου 
Λαμπράκη 238, Κορυδαλλός/ Λ. Κηφισίας 
228, Αβάνα, Χαλάνδρι(dine in)/ Λ. Πρωτόπα-
πα 43, Ηλιούπολη/ Π. Φάληρο, Λ. Αμφιθέας 
183 /Μαρούσι, Χατζηαντωνά 3/ Βριλήσσια/ 
Ν. Σμύρνη/ Παγκράτι/ Άγ. Στέφανος/ Αγ. 
Παρασκευή/ Γλυφάδα / Ν. Ηράκλειο/ 
Αμπελόκηποι/ Σωτήρος Διός 48, Πασαλιμάνι/ 
Γαλάτσι/ Περιστέρι (Μπουρνάζι) Zουμερά 
μπιφτέκια, φρέσκες σαλάτες, 
κρέατα και πουλερικά σε ει-
δική χάρτινη συσκευασία που 
–πώς γίνεται δεν ξέρουμε– τα 
διατηρεί ζεστά και τραγανά. 
Και dine in και delivery στο 
σπίτι με δώρο brownies. œ

Νότια

APPLEBEES 
Λαζαράκη 12, Γλυφάδα, 210 8941.521-2
Από τις μεγαλύτερες αλυ-
σίδες casual dining στον 
κόσμο με μενού από €9,90, 
μενού με χαμηλές θερμί-
δες, happy hours και άλλα 
πολλά. Δοκιμάστε μοναδικά 
Applebee’s Burgers με 
100% κιμά από ελιά μόσχου, 
φρέσκες σαλάτες ημέρας, 
νωπά steaks και κοτόπουλα 
μαριναρισμένα στις ιδιαίτε-
ρες Applebee’s συνταγές. 
Κρατήστε και κάτι για το τέ-
λος, να υπάρχει… χώρος και 
για τα εκπληκτικά signature 
cocktails και τα πολύ νόστι-
μα σπιτικά γλυκά. 

MIMAYA     
Μάρκου Μπότσαρη 8, Γλυφάδα, 210 
8944.850 Μεσογειακή κουζίνα 
με έμφαση στις πρώτες 
ύλες που κατά κύριο λόγο 
είναι ελληνικές. Τώρα με 
νέο καλοκαιρινό ωράριο, 
κάθε μέρα από 12.00 έως 
αργά το βράδυ.œœ

RIALTO
Ηρώων Πολυτεχνείου 4, Ηλιούπολη, 
210 9958.764
Απολαυστικοί καφέδες και 
cocktails από εξειδικευ-
μένους baristas και γα-
στρονομικές απολαύσεις με 
έμφαση στα ζυμαρικά. 

VIΝCENZO 
Γιαννιτσοπούλου 1, Γλυφάδα, 210 
8941.310 Πάθος για ναπολιτά-
νικη κουζίνα, γι’αυτό πάντα 
γεμάτο από πελατεία που 
φτάνει εδώ από όλη την 
Αθήνα. Πίτσα με τραγανή 
λεπτή ζύμη και πάστα σε 
άπειρες, νόστιμες παραλ-
λαγές. Χαλαρό και cosy 
περιβάλλον – κάτσε στο 
«αίθριο», μια πράσινη όαση 
μέσα στο χειμώνα. Πέμπτη, 
Παρασκευή και Σάββατο 
σερβίρει μέχρι τις 5 το 
πρωί. œΞ Κ Μ A.V.

Ταβέρνες

Κάππαρη
Δωριέων 36, Άνω Πετράλωνα, 210 
3450.288 Σπιτάκι μικρό στα 
Πετράλωνα, με νόστιμο 
φαγάκι – έξτρα πόντος 
στο κοκκινιστό. Όλες οι 
ηλικίες κόσμου και ωραία 
βαβούρα. 

MYPOBOΛOΣ
Γιατράκου 12, Mεταξουργείο, 210 
5228.806 Kαθημερινά ανοιχτό 
από το πρωί για καφέ και 
κουζίνα, που σερβίρει από 
τις 16.00. Σ/K η κουζίνα 
ανοίγει από τις 14.00. Ποτά 
έως αργά το βράδυ. 

PIΦIΦI 
Eμ. Mπενάκη 69A & Bαλτετσίου, Eξάρχεια, 
210 3300.237 Σε στιλ μοντέρνας 
ταβέρνας, με παραδοσια-
κές συνταγές απ’ όλη την 
Eλλάδα. Kυρ. 13.00-18.00. M  

POZAΛIA 
Bαλτετσίου 58, Eξάρχεια,210 3302.933 
Γνωστό φοιτητοστέκι, 
φημίζεται για την ελληνική 
του κουζίνα και για τον 
καταπράσινο στεγασμένο 
του κήπο. Aτού ότι μένει 
ανοιχτά ως αργά... και τις 
καθημερινές. M Ξ

ΤΑΒΕΡΝΑ Ο ΓΙΩΡΓΟΣ  
Πολέμωνος 4, πλ. Προσκόπων, 210 
7236.903 Παλιά, all time 
classic ταβέρνα απ’ όπου 
έχει περάσει σχεδόν όλη 
η πόλη. Σπιτική ελληνική 
κουζίνα, νόστιμες πίτες απ’ 
την κυρία Παναγιώτα και 
τέλεια ψημένα παϊδάκια. 
Και σε πακέτο. Κυριακή 
βράδυ κλειστά. œ Μ

 γεύση οδηγος
✢  ΤΣΕΚΑΡΕ ΤΟ! ✢

DARK CAVE 
Νέο παλαιωμένο τσίπουρο Τσιλιλή, 
που μόλις κυκλοφόρησε, με υπέροχο 

κεχριμπαρένιο χρώμα και σύνθετο 
χαρακτήρα από τα μελωμένα α-
ρώματα από αποξηραμένα δα-
μάσκηνα, σταφίδες, φλούδες 
περγαμόντου και πικάντικες 
νότες βανίλιας, σοκολάτας 
και μοσχοκάρυδου. Το Dark 
Cave παλαιώνει σε βαρέλια 
γαλλικής και αμερικανικής 
δρυός 225 λίτρων από 5 έως 
12 χρόνια, με τον τελευταίο 
να... ξεκουράζεται σε βαρέ-
λια που είχε παλαιώσει πριν 
γλυκό κρασί vinsanto. 
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Variousartists

Deerhoof  -  Breakup 
Song  (****)

Μετά από 20 χρόνια 
ζωής και 11 άλμπουμ 
το «μ ε ζ ε δ οπ ωλείο» 
τους στο Σαν Φρανσί-

σκο παραμένει ενδιαφέρον και οι γευστικοί 
τους συνδυασμοί αιφνιδιάζουν. Σερβίρουν 
πάντα μικρές δόσεις μουσικών ιδεών που 
βασίζονται στην ποπ, στο χιούμορ, στο χορό, 
στις electropop νύξεις, στο θόρυβο και (εν 
προκειμένω) στους κουβανέζικους ρυθμούς. 
Εδώ τα 11 τραγούδια διαρκούν μόλις 30΄́  και 
τελειώνοντας φεύγεις ευχαριστημένος, ε-
λαφρύς, ευδιάθετος και (όπως πάντα) με την 
εντύπωση ότι η σχέση ποιότητας/τιμής είναι 
εξαιρετική.   
 

Yeasayer  - Fragrant 
World  (**)

Φτάνοντας στο 3ο του 
άλμπουμ, το τρίο απ’ το 
Μπρούκλιν δείχνει κιό-
λας σημεία εξάντλησης. 

Αυτό το πολυφορεμένο πια χαρμάνι synth pop 
μελαγχολίας, disco υστερίας και συναισθημα-
τικής αποστασιοποίησης που ένα υπερφίαλο 
και αυτιστικό γκέτο μουσικών περιοδικών και 
blogs λανσάρει ως την ποπ του 21ου αιώνα 
(και που δυστυχώς ένας ικανός αριθμός από 
Έλληνες ακροατές/πρόβατα ακολουθεί) είναι 
στην ουσία τόσο δήθεν όσο και οι οπαδοί του. 
Βασίζεται στη φόρμα αλλά στερείται ουσίας, 
εκθειάζει το φαίνεσθαι αλλά χωλαίνει στο εί-
ναι, ποζάρει αυτάρεσκα αλλά από πίσω κρύ-
βονται φτωχές μελωδίες. 
 

The Voyage Limpid Sound - 
Nightly Sing Songs  
(***)

Ο Σέργιος Βουδρής και 
η παρέα του δικαιώ-
νουν απολύτως την ά-

ποψη ότι «πολλά από τα αγγλόφωνα ελληνικά 
γκρουπ έχουν γεννηθεί σε λάθος χώρα». Με 
αισθητική μιούζικαλ και orchestral pop που 
αναπτύσσεται σε κόνσεπτ άλμπουμ, δεν πας 
και μακριά σ’ αυτό τον τόπο κι ας είναι όλα 
φροντισμένα στη λεπτομέρεια, με δουλεμένα 
φωνητικά κι έναν τενόρο να κυριαρχεί. Ένας 
δίσκος που θα έλαμπε στην Αγγλία, για παρά-
δειγμα.  

Zebra Tracks  - 
Collective Guilt  (***)

Όλη μαζί η παρέα και 
ο καθένας ξεχωριστά 
ανέβηκαν ένα σκαλί κι 
αυτό είναι καλό σημάδι 

για το 2ο δίσκο ενός γκρουπ. Οι κιθάρες τρα-
βάνε την ανηφόρα, η ρυθμική βάση λειτουρ-
γεί μια χαρά, οι αναφορές στο 90s rock και στο 
shoegaze είναι το περιβάλλον για μια προσω-
πική άποψη, το μουσικό πεδίο τους γίνεται 
ευρύτερο, συχνά οι μελωδίες έχουν ενδιαφέ-
ρον και δείχνουν ικανότητες και προοπτική. 
Οι Zebra Tracks είναι πια ένα καλό ροκ γκρουπ 
που δεν σ’ αφήνει ξεκρέμαστο και δεν μπάζει 
από πουθενά.  

Γκρικlish

musicvoice
Του Μάκη Μηλάτου

              *	 Αδιάφορος

        **	Μέτριος

     ***	 Καλός

  ****	 Πολύ καλός

*****	 Εξαιρετικός

❱❱ Την ώρα που οι My Drunken Haze αποδείκνυ-
αν το περασμένο Σάββατο ότι είναι η «επόμενη 
σπουδαία αθηναϊκή μπάντα», ο Αργύρης Μπα-
κιρτζής γέμιζε το Gagarin και ίσως μάθαινε με 
τη σειρά του «τι σημαίνει hipster» ❱❱ Στο ίδρυμα 
της Λιοσίων διεξάγεται το προσεχές τριήμερο 
1-3/2 το 11ο Cult Festival, όπου ανάμεσα στα 
παραγνωρισμένα «σκουπίδια» του ελληνικού 
σινεμά και τα στρογγυλά τραπέζια με συντονι-
στή τον Πέτρο Τατσόπουλο, το Σαββατόβραδο 
οι Trashformers αναλαμβάνουν τα ντεκ με σα-
φείς διαθέσεις (€ 5) ❱❱ Το ίδιο βράδυ το τρομερό 
δίδυμο της Cast-A-Blast Blend και BnC διαλέγει 
δίσκους στο μπαρ πάνω από το Bios (free) ❱❱ Το 
όνομα όμως της εβδομάδας είναι ο σπουδαίος 
Zed Bias, που παίζει το Σάββατο στο φουαγιέ 
του σινεμά «Μικρόκοσμος». Από το Μάντσε-
στερ, πρωταγωνιστής σε όλες τις εκφράσεις 
του βρετανικού bass ήχου της τελευταίας 15ε-
τίας. Μαζί Runner και Black Athena (free) ❱❱ Οι 
Ost-eria nights συνεχίζονται στο 6 d.o.g.s. (ό-
που ο DJ Deep έπαιξε «παλιά καλή techno» το 
περασμένο Σάββατο, όπως μονολογούσαν κο-
ρίτσια με χιλιόμετρα στα αθηναϊκά dancefloors) 

με καλεσμένο τον Ryan Elliott, επιβάτη της 
αμαξοστοιχίας Ντιτρόιτ (γενέτειρά του) - Βερο-
λίνο (τόπος διαμονής του). Με € 5 και τον Pan να 
ανοίγει ❱❱ Στο Pixi, που 23/2 έρχεται ο θρύλος 
του French house Alex Gopher, επίσης το Σάβ. 
έρχεται το δίδυμο Schwipp Schwapp από το 
Βερολίνο που αυτοπροσδιορίζεται ως «cock 
rock». Italo (electro) disco παίζουν, μην ψαρώ-
νετε… (€ 5) ❱❱ Στα ντόπια πράγματα: George 
Apergis την Παρ. στο Bartesera, Dear Quentin 
το Σάβ. στο Komma και Λατέρνατιβ επίσης Σάβ. 

στο Key (free) ❱❱ Τέλος, ένας καλός λόγος για να 
ανακαλύψετε ξανά τον Βοτανικό (εκτός από 
τα μυσταγωγικά ηπειρώτικα γλέντια τα κυρια-
κάτικα απογεύματα στους «Θεσσαλούς» της 
οδού Μελενίκου) είναι το ανανεωμένο Soiree 
De Votanique. Πιο μεγάλος χώρος, πάντα με 
τη σφραγίδα καλού γούστου από τον Μελέτη 
και πρόγραμμα με live (Eleni Valenti group την 
Πέμ.), εκθέσεις (εγκαίνια για «Εν Αρχή Εγένετω 
Φως» της Γεωργίας Σιέττου την Παρ.) και dj sets 
(Baker το Σάβ.) ●➜ makismilatos@gmail.com

city beat
Του Παναγιωτη ΜΕΝΕΓΟΥ

ΤΟ SOUNDTRACK THΣ ΠΟΛΗΣ
Του Γιώργου Δημητρακόπουλου

Plastic Flowers Τhe Οnes to Watch
Nέο γκρουπ καθόλου μόνο, δεν ψάχνει τίποτε. Τα βρήκε όλα μό-
νο του. Περιοδεία  και κυκλοφορία του πρώτου τους άλμπουμ 
στην Αμερική. Δύο πιτσιρικάδες μεγαλωμένοι σε Θεσσαλονίκη 
και Βρυξέλλες, με επιρροές από ambient και electronica, λίγο πριν 
αναχωρήσουν για την πρώτη τους διεθνή περιοδεία σε Ευρώπη 
και Αμερική θα παρουσιάσουν τη νέα τους δουλειά στην Αθήνα. Οι 
Plastic Flowers αυτοσυστήνονται στην Athens Voice... 

� Είμαστε δύο 22χρονοι φοιτητές από τη Θεσσαλονίκη και αγαπάμε 
τα synths και τις κιθάρες.
� Το project ξεκίνησε το 2011, όταν ο Γιώργος ηχογράφησε solo τους 
πρώτους δύο δίσκους-EP και εν συνεχεία ο Άγγελος μπήκε στο σχήμα. 
Έτσι, έγιναν ντουέτο.
� Οι επιρροές μας αρχίζουν από ambient, shoegaze, pop και καταλή-
γουν σε jazz, progressive και psychedelic.
� Ο Άγγελος μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη, ενώ ο Γιώργος στις Βρυ-
ξέλλες.
� Μέσα από τη μουσική μας εξωτερικεύουμε συναισθήματα, ερεθί-
σματα, αλλά και αντιδράσεις.
� Ζούμε σε μία δύσκολη εποχή για την Ελλάδα, που όλοι οφείλουμε 
να δώσουμε το κάτι παραπάνω για να ξεφύγουμε απ’ την «άβυσσο». 
Αυτό δεν μας αποτρέπει, αλλά μας δίνει κουράγιο για τη συνέχεια.
� Αυτές τις μέρες συμπληρώνουμε δύο χρόνια από την ίδρυση των 
Plastic Flowers και η αγάπη μας για τη μουσική δεν σταματάει να εξε-
λίσσεται.
� Τον ερχόμενο Μάρτιο θα πραγματοποιηθεί το πρώτο μας διεθνές 
tour με τη συμμετοχή στο SXSW του Austin, TX και είναι κάτι που περι-
μένουμε με μεγάλη ανυπομονησία.
� Η 4η Φεβρουαρίου έχει οριστεί ημερομηνία κυκλοφορίας του 
Aftermath EP σε βινύλια μέσω της αμερικάνικης εταιρείας Manic Pop 
Records.
� Αμέσως μετά το καλοκαίρι προγραμματίζουμε και την κυκλοφορία 
του πρώτου μας LP με τίτλο «Ghosts».

Τσέκαρέ τους μαζί με το ηλεκτρονικό ντούετο των .message στις 9/2 
στο Bios Front (22.30/FREE)

Zed’s alive, baby

Plastic Flowers

Zed Bias
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ΑΘΗΝΩΝ ΑΡΕΝΑ
Πειραιώς 166, γκάζι
Παρ & Σάβ. Αντώνης Ρέμος 
- Στέλιος Ρόκκος.

after Dark
Διδότου 31 & ιπποκράτους, 
210 3606.460
31/1: Fani Melfi & Freak 
Band. 1/2: The Western 
Ramblers. 2/2: Mέσα 
Ξένος - Ηybrid Meson. 
3/2: Ducky Boyz. 5/2: 
Ghostbastards. 6/2: Blue 
happy - Allien TV.

ΑΚΤΗ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 
Πειραιώς & λαμίας,ταυρος, 
210 3418.020
Παρ.&Σάβ. Σάκης Μπου-
λάς, Γιάννης Ζουγανέλης, 
Μιχάλης Χατζηγιάννης.

AΛΑΒΑΣΤΡΟΝ
Δαμάρεως 78, Παγκράτι, 
210 7560.102
31/1: Τhe Next Step 
Quintet. 2/2: Mama 
Knows Better. 3/2: Μνή-
μες από το ιταλικό τρα-
γούδι». 4/2:  D. Tsakas - C. 
Christodoulou Quintet. 
5/2: Paradoxonia. 6/2: 
Takim.

ΑΝ cLub
Σολωμού 13-15,  
210 3305.056
1/2: oldschool Rednex, 
Soul Resistance, Lunatix. 
2/2: Nekyia - inneRvoice 
- overturns. 3/2: Brocas 
helm. 6/2: AZ feat. DJ Doo 
Wop.

ΑΠΑΝΕΜΙΑ
Θόλου 4, Πλάκα, 

210 3248.580
Πέμ. Κωνστα-

ντίνος 

Βήτα. 4/2: Σταύρος Λο-
γαρίδης.

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ 
Ελασιδών 6, γκάζι, 
2109014.428
Σάβ. Βασίλης Παπακων-
σταντίνου.

ΑΥΛΑΙΑ
άγίου Όρους 15, Βοτανι-
κός, 210 3474.074
1/2: Όθωνας Μεταξάς. 
2&9/2: haig Yazdjiian. 3/2: 
Έξοδος. 

baDminton
Άλσος Στρατού, γουδή, 
211 1086.024
τετ.-Σάβ. 20.30, κυρ. 19.00. 
Άγαμοι Θύται. ως 3/2.

ΒΙΟS
Πειραιώς 84, 210 3425.335
1/2: «Say What»: 
BeAcause, ComfusionRay, 
Syndrome, Junk 33, 
headah Freaq. 2/2: 
Rewind Guaranteed ft. 
BnC & Blend Mishkin.

ΓΥΑΛΙΝΟ ΜΟΥΣΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ
λ. Συγγρού 143, νέα Σμύρ-
νη, 210 9315.600
Παρ. «Mέρες ραδιοφώνου» 
με τους Ελένη Δήμου, Πα-
ναγιώτη Πετράκη, Μιχάλη 
Μαρίνο, Χαρά Κεφαλά, 
Μάκη Δελαπόρτα. Kυρ. 
Ευρυδίκη «Εγώ, η Εdith & 
Elvis…» 

casabLanca music haLL
Ζωοδόχου Πηγής 3, 
210 3811.175
Παρ. & Σάβ. Kαίτη Γαρμπή - 
Ζωή Τηγανούρια.

enZΖo De cuba
άγ. Παρασκευής 70-72, 
Περιστέρι, 210 5782.610, 

694 4352028
Πέμ. Νoche Latino με 
τη Mariela Nelson. Παρ. 
Pedro Santana + Xoρό-
ραμα dance team. Σάβ. 
Pedro Santana & Rossana 
Mailan Unplugged. κυρ. 
Bachata & Kizomba Night. 
Δευτ. Βrasilian Party. Tρ. 
Salsa Romantica. Tετ. 
Wednesday Salseras 
Club: Δευτ. Zωντανή ελλη-
νική βραδιά. Tρ. Νοτική 
Βραδιά αφιέρωμα. Tετ. 
«Δύσκολη Νύχτα» Παρ. 
«Greek Style Edition». κυρ. 
Εnzzo Dancing Night.
Upstairs: Σάβ. Ελληνική 
βραδιά με ζωντανή μου-
σική.

ZΥΓΟΣ
κυδαθηναίων 22, Πλάκα, 
210 3241.610
Παρ. & Σάβ. «Μαζί αυτοσχε-
διάζουμε» με Λαυρέντη 
Μαχαιρίτσα - Μίλτο Πα-
σχαλίδη - Δήμητρα Παπί-
ου - opera Chaotique.

factorY cLub
Πέτρου ράλλη 29, άθήνα, 
694 5217543
Παρ & Σάβ. Μιχάλης Ρα-
κιντζής. 

faust
καλαμιώτου 11, άθήνα
3/2: Yiorgos Psihoyios 
hammond Trio & guests. 
4/2: Cadjo Dilo. 6/2: 
Jazzmatazz. τρ. Τricky 
Pony. Tετ. See You Soon.

fLoraL
Θεμιστοκλέους 80, 
210 3800.070
31/1: Το Ελληνικό Φαντα-
στικό Σινεμά. 1/2: Black 
Cats Society. 2/2: Motive.

gagarin 205
λιοσίων 205, άττική
1-2-3/2: 11o Φεστιβάλ 
Καλτ Ελληνικού Κινημα-
τογράφου.

haLf note
Tριβωνιανού 17, Μετς, 
210 9213.310
31/1-3/2: Janice 
harrington & The Blues 
Cargo. 

ΙΝ ViVo
Χ. τρικούπη 79 & Μεθώνης, 
Εξάρχεια, 210 3822.103
2/2: Δημήτρης Παναγό-
πουλος & Αura.

knot gallery
Mιχαλακοπούλου 206 & 
Πύρρου, άμπελόκηποι
31/1: Guillaume Loizillon. 
2/2: Τάσος Στάμου & Adam 
Bohman, Πάνος Χαραλά-
μπους.

koo koo
Iάκχου 17, γκάζι, 
210 3450.930
31/1: The Twiligth Sad. 
Παρ. imam Baildi. Σάβ. 
Tonis Sfinos & The 
Playmates. Tρ.  Δύο χρό-
νια το πολύ. 

ΚYkLos LiVe stage 
ιερά οδός 74, Βοτανικός, 
210 3424.299
Σάβ. Nατάσσα Μποφίλιου 
«το πέρασμα των μάγων».

ΚΥΤΤΑΡΟ
Hπείρου 48 & άχαρνών, 
210 8224.134
2/2: Στίχοιμα. 3/2: Gavlyn. 

monaΣΤΗΡΑΚΙ stage
καπνικαρέας 35, Πλάκα, 
210 3215.015
Παρ.&Σάβ.Midnight in 
Athens με Παναγιώτη 
Τσακαλάκο, Σταύρο Μιχα-
λακάκο και Μαλού.

ΟSTRIA
λ. Ποσειδώνος 10, 
210 9850.118
Σάβ. 48 Ώρες.

passport
καραΐσκου 119, Πειραιάς 
210 4296.401
Σάβ. Φοίβος Δεληβοριάς. 
1&8/2: Γιάννης Κότσιρας.

ΡΑΚΟΜΕΛΟ
Διστομου 9, ηλιουπολη, 
210 9702.025
κυρ. Live. Πέμ. DJ Spery. 
Παρ.  Αντώνης Μαυρο-
γιάννης. Σάβ. Πέτρος 
Χάλας.

reX
Πανεπιστημίου 48, ομό-
νοια, 210 3823.269
Παρ. & Σάβ. Νίνο, Κωνστα-
ντίνος Αργυρός, Άντζελα 
Δημητρίου.
ρυΘΜοΣ STAGE
Μαρίνου άντύπα 38, ηλιού-
πολη, 210 9750.060
Πέμ. Σωτήρης Καλυβά-
τσης - Στέλιος Κάτσαρης. 
Παρ. Kώστας Μακεδόνας 
& Έμμετρον. 2&9/2: 
Xρήστος Θηβαίος + Μr. 
highway Band.

siX D.o.g.s
άβραμιώτου 6-8, 
210 3210.510
31/1: Direct Connection. 
2/2: Madleaf + Desert 
hound + Stillborn Virtue. 
3/2: Solarmonkeys 
+ Yellow Devil Sauce 
+ Brotherhood οf Sleep. 
4&5/2: Mπάμπης Παπαδό-
πουλος (ακουστικό σετ). 
6/2: Πάνος Μπίρμπας.

stage25
άισχύλου 25, Περιστέρι, 
210 5714.785
1/2: Αντώνης Μίτζελος - 
Κιθαρωδία. 2/2: Playroom. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΤΟΥ ΝΟΤΟΥ
Φραντζή & Θαρύπου 35-37, 
νέος κόσμος, 210 9226.975
Kεντρική Σκηνή Παρ. & 
Σάβ: Σωκράτης Μάλαμας. 
Plus. Σάβ. Eλεωνόρα 
Ζουγανέλη. Club 31/1: 
Θεόλογος Κάππος - Νίκος 
Ρουμελιώτης. Παρ. & Σάβ. 
house Band. Δευτ. Ραλλία 
Χρηστίδου «Βack To 70s». 

1&8/2: Yπόγεια Ρεύματα. 

ΤΑs stage
Βουτάδων 6, γκάζι, 
2103411306.
Παρ. & Σάβ (23.00). - κυρ. 
(14.00). Δημήτρης Μπά-
σης - Μελίνα Ασλανίδου 
- Χαράλαμπος Γαργανου-
ράκης.

tiki athens
Φαλήρου 15, Μακρυγιάν-
νη, 210 9236.908
31/1: ΗiRollers. 3/2: 
Mononome & Kill Emil.

ΤΡΙΑΝΟΝ
κοδριγκτώνος 21, Βικτώ-
ρια, 210 8215.469, 210 
8222.702
Σάβ. «Θεαμάτων τσίρκο» 
με τους Παντελή Αμπαζή, 
Πόπη Αστεριάδη, Ηλία 
Καρελλά, Κώστα Καρυ-
πίδη, Αντώνη Λουδάρο, 
Γιάννη ΜΠΟΣΤαντζόγλου, 
Λάμπρο Φισφή, Ρένο 
Χαραλαμπίδη &  Ηλία 
Λογοθέτη. 

ΤΩΡΑ Κ44
Kων/πόλεως 44, γκάζι,
210 3423.560
31/1: Wedding Singers. 
2/2: Mamma Kin - Barstow 
Deadbeat.
 
ΦΩΤΑΕΡΙΟ
Πειραιώς 102-104, 
210 3413.888
Παρ.&Σάβ. Γιώργος 
Μαζωνάκης - Νίκος Κουρ-
κούλης.

XEΛΩΝΑ
Δεκελέων 26 γκάζι, 
216 9002.000-1
Παρ. & Σάβ. «η αγκαλιά η 
μεγάλη». η νέα παράσταση 
του Σταμάτη Κραουνάκη. 
Δευτ. Γιώτα Νέγκα.

AΛΛΟΙ ΧΩΡΟΙ 

ΕΛΛΗΝΟΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΕΝΩΣΗ
Μασσαλίας 22, κολωνάκι 
31/1: «τα ονόματα των 
ρόδων» με τους Μάιρα Μη-
λολιδάκη, Χρήστο Κεχρή 
και Τίτο Γουβέλη.

ΙΑΝΟΣ
Σταδίου 24, 210 3217.917
1&2/2: Aρλέτα & Τάκης 
Φαραζής. 4/2: Παρουσί-
αση του CD «Concert In 
Athens» της Ελένης Καρα-
ΐνδρου.

ΙΔΡΥΜΑ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΩΝ & ΜΟΥΣΙΚΗΣ 
Β.&Μ. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗ
Βασιλίσσης Σοφίας 9 & 
Μέρλιν 1
31/1: Κάρολος Ζουγα-
νέλης.

MEΓΑΡΟ ΜΟΥΣΙΚΗΣ
Βασ. Σοφίας & κόκκαλη, 
210 7282.000
1/2: KoA (20.30). 2/2: La 
Venexiana: «Bενετσιάνικες 
νύχτες» (20.30) 4/2: Σταύ-
ρος Ξαρχάκος - Σταμάτης 
Κόκοτας (20.30) 5/2: 
Aφιέρωμα στον Αντονιόνι 
(19.00) 6/2: Wikipedians 
της Μουσικής Βιβλιοθήκης 
(16.00) / ρεσιτάλ πιάνου 
της Αθηνάς Φυτίκα 
(20/30).

ΠΑΛΛΑΣ
Βουκουρεστίου 5, άθήνα, 
210 3213.100
Παρ.-κυρ: Μαρινέλλα - 
Κώστας Χατζής «ρεσιτάλ». 

ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΗΣ 
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ
Σπάρτης 14, πλατεία άμερι-
κής, 210 8673.655
3/2: Σταύρος Παπασταύ-
ρου - Άλκηστη Ραυτοπού-
λου - Φώτης Μυλωνάς. 
Με μουσικό ταξίδι στον 
κόσμο.

ΣΤΕΓΗ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΩΝ
λ. Συγγρού 107-109, 
210 9005.800
25-27/1: «Mεταμορφώσεις 
ιV». Έργα Στράους και Άρ-
βο Παρτ από την Καμερά-
τα σε μουσική διεύθυνση 
Γιώργου Πέτρου.●

μουσίκεσ σκηνές liVe Του γιωργου ΔηΜητράκοΠουλου διασκέδαση οδηγοσ

Ελεωνόρα σε μετακόμιση 

λ
ίγο πριν την κυκλοφορία του νέου της άλμπουμ «Μετακόμι-
ση τώρα» και μετά τις εμφανίσεις στη Θεσσαλονίκη, η Ελεω-
νορα Ζουγανέλη επιστρέφει στο χώρο που πρωτοξεκίνησε 
τις live εμφανίσεις της με πρώτη παρουσίαση στην Αθήνα 

της νέας της δουλειάς μαζί με τα ήδη υπάρχοντά της.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΤΟΥ ΝΟΤΟΥ Φραντζή & Θαρύπου 35-37, Νέος Κόσμος, 210 9226.975

Έναρξη 22.00. Είσοδος στο μπαρ € 10. Κάθε Σάββατο από 2/2.

CAFes/BArs/
snACks

ΑΓΚΥΡΑ ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ     
Σόλωνος 124, Αθήνα, 210 3837.540, 210 
3837.667, www.agyra.gr 
Βιβλιοπωλείο-πολυχώρος 
ανοιχτό από τις 9.00 το πρωί 
έως το βράδυ, που αγαπάει 
την τέχνη, φιλοξενεί 
εκθέσεις, διοργανώνει 
events, παρουσιάσεις και 
διαθέτει και cocktail bar.  

artoWer haLL bar
Aρμοδίου 10, Bαρβάκειος πλατεία, 210 
3246.100 
Η Αθήνα από ψηλά και η 
Ακρόπολη στο πιάτο στον 
πιο, κυριολεκτικά, high 
χώρο της πόλης. Στον 8ο 
όροφο του εμπορικού 
Artower Agora, φιλοξενεί 
εκθέσεις, events και 
private parties. 

boo 
Σαρρή 21, Ψυρρή, 210 3255.542 Νωρίς 
το πρωί με café και snacks, 
και το βράδυ ποτά και 
δυνατά cocktails με 
mainstream rock funky 
ρυθμούς και live μουσικές.

braf     
Αλέξη Παυλή 37Ε-Δ, Πανόρμου, 
Αμπελόκηποι, 210 6985.120 Νέος all 
day χώρος με χαλαρή 
διάθεση για καφέ, ποτό, 
παγωτά, γλυκά και δροσερή 
ταράτσα για τις ζεστές 
καλοκαιρινές βραδιές, 
παρέα με jazz, funk, soul 
και rock, ελληνική και 
ξένη. 

circus 
Nαυαρίνου 11, Aθήνα, 
210 3615.255 Ίσως η πιο 
ιδαίτερη διακόσμηση σε 
αθηναϊκό καφέ-μπαρ, από 
τα μυστικά της μεγάλης του 
επιτυχίας πάνω στην 
«πράσινη γραμμή» 
Εξαρχείων - Κολωνακίου. 
Από  νωρίς το πρωί με 
καφέ, φαγητό το βράδυ. 
Σπέσιαλ σαλάτες, ζυμαρικά, 
ακόμα και hot dog σε μενού 
που πρόσφατα 
ανανεώθηκε. Freestyle 
μουσικές και κομψό πατάρι 
για ήρεμες συζητήσεις. 

Da capo
Τσακάλωφ 1, Κολωνάκι, 
210 3602.497 Στο διάσημο καφέ 
της πλατείας επώνυμοι, 
δημοσιογράφοι, αθλητικοί 
παράγοντες, πολιτικοί, 
πίνουν stretto στο όρθιο, 
ενώ wannabes περιμένουν 
υπομονετικά να αδειάσει 
κάποιο από τα τραπεζάκια. 
Σελφ σέρβις για τους 
θνητούς. Απαγορευέται η 
λέξη «φραπέ».

DeL soL cafe
Bουτάδων 44, Γκάζι, 210 3418169  Δίπλα 
στη νέα στάση του μετρό 
«Kεραμεικός», με  θέα στην 
Aκρόπολη. Kαφές, ελαφριά 
γεύματα, snacks, waffles, 
αλλά και ωραία εξωτικά 
βραδινά cocktails. 

DoLce cafe     
Γρ. Αυξεντίου 58-60, Ιλίσια, 210 7487.683 
Για 13 χρόνια ο παράδεισος 
για τις παρέες που 
τρελαίνονται με τα 
επιτραπέζια παιχνίδια. Το 
βράδυ ποτά και ροκ 
μουσικές. O dj Δημήτρης 
Παπασπυρόπουλος κάνει 
την εμφάνισή του μια φορά 
το μήνα. 

en ΔEΛΦOIΣ 
Δελφών 5, Kολωνάκι, 210 3608.269 
Στην είσοδο του 
πεζόδρομου-συνόρου που 
σε καλωσορίζει στο 
Kολωνάκι, με 30 something 
θαμώνες. Όποιος βγαίνει 
στο Κολωνάκι περνάει από 
δω. A.V.

fLocafe Lounge bar & 
restaurants      
Λ. Συγγρού 141, Ν. Σμύρνη, στο ύψος Άγ. 
Σώστη,
 210 9343.003/ Σόλωνος 10, Κολωνάκι, 
210 3390.756/ The Mall Athens, 
Nερατζιώτισσα, Μαρούσι, 210 6107.350/ 
Ποσειδώνος και Χαράς, Νέα Μάκρη, 
22940 91164/ Παλαιά Λ. Ποσειδώνος 1 & 
Μωραϊτίνη, Δέλτα Φαλήρου, εμπ. κέντρο 
South Polis, 210 9411.069/ Λαζαράκη 26, 
Γλυφάδα, 210 9680.177, Λ. Κηφισίας 15, 
Nέα Φιλοθέη, 210 6839.222/ πάροδος Λ. 
Δημοκρατίας Πύργος Βασιλίσσης, Ίλιον 
(Escape Center), 210 2323.510 /25ης 
Μαρτίου 11, κεντρική πλ. Ν. Σμύρνης, 210 
9350.320/Λ. Αυλακίου 86, Αυλάκι, Πόρτο 
Ράφτη, 22990 71330 Τα γνωστά 
cafés σε lounge στιλ, για 
όλες τις ώρες της ημέρας, 
κουζίνα με ελληνικές και 
διεθνείς επιρροές, ποικιλία 
ροφημάτων και γλυκών 
αλλά και απολαυστικά 
cocktails. 

fLoraL books + coffee 
Θεμιστοκλέους 80, πλ. Εξαρχείων, 210 
5226.609 Το ιστορικό στέκι της 
πλατείας Εξαρχείων άνοιξε 
ξανά τις πόρτες του στην 
μπλε πολυκατοικία. Για 
καφέ, ποτό, διάβασμα στο 
νέο χώρο του 
βιβλιοπωλείου και με 
πολλές εκδηλώσεις.  Θα 
δεις συγγραφείς να βάζουν 
μουσική ή να φτιάχνουν 
ποτά, «διαφορετικές» 
συνεντεύξεις Τύπου και 
μαχητικές συζητήσειςστο 
πνεύμα της πλατείας. Πολύ 
καλό βιβλιοπωλείο (και με 
ξένο τύπο) στο βάθος.

ginger aLe
Θεμιστοκλέους 74, πλατεία Εξαρχείων, 
210 3301.246 Το vintage 
σαλονάκι της πλατείας 
Εξαρχείων ανοίγει τις 
πόρτες του από το πρωί. 
ανεβάζει κόσμο και στον 
όροφο, βάζει freestyle 
μουσικές. Ψάξε τον dj 
Dennis για ιστορίες από τα 
Οινόφυτα... 

inoteka 
Πλ. Aβησσυνίας 3, Mοναστηράκι, 210 
3246.446 Mέσα στα 
παλιατζίδικα της 
Aβησσυνίας, ιστορικό bar 
που υπηρετεί την καλή  
προχωρημένη electronica 

εδώ και πάνω από μια 
δεκαετία. Οι περισσότεροι 
dance DJs της Αθήνας 
έχουν παίξει πιο χαλαρά 
εδώ...

ΚΑΠΑΚΙ 
Αθηναΐδος 8 & πλ. Αγ. Ειρήνης 6, Αθήνα, 
210 3243.096
Αll day χώρος με χαλαρή 
μουσική το πρωί για καφέ, 
κους κους και ελαφριά 
γεύματα, το βράδυ ανεβάζει 
ρυθμούς με funk, soul και 
indie μουσικές. Και πατάρι 
για να «κόβεις κίνηση» από 
ψηλά. 

* ΚΥΨΕΛΗ   
25ης Μαρτίου 15, Ν. Σμύρνη, 210 
9312.116 Tο νέο μαγαζί του 
Άρη Κάρεϊ –ο άνθρωπος 
πίσω απ’ τα Simply 
Burgers– με κόνσεπτ 
εντελώς ελληνικό για 
σπιτικούς λουκουμάδες, 
γιαούρτι (και σε παγωτό) με 
30 γαρνιτούρες, 
χειροποίητες λεμονάδες, 
τσάι με μείγμα βοτάνων, 
καφέδες και φρεσκότατα 
σαντουιτσάκια. Ανοιχτά 
κάθε μέρα 8.00 - 24.00. 

 mΑΓΚΑΖΕ 
Aιόλου 33, πλ. Aγίας Eιρήνης, 210 
3243.740 Από τα success 
stories των τελευταίων 
χρόνων. Trademark ο 
τοίχος - χάρτης της Αθήνας, 
η μπανιέρα στην τουαλέτα, 
wi-fi spot, πάντα 
προοδευτικό και πάντα 
γεμάτο με τραπεζάκια έξω 
στον πεζόδρομο της Αιόλου. 
A.V.
 
maD gaLLerY
Δεκελέων 1Α και Κωνσταντινουπόλεως 
Γκάζι, 210 3462.027 All day 
alternative cafe/bar, 
ανοικτό από τις 10 το πρωί 
καθημερινά.Μουσικές 
funk, soul, rock, 80’s, και 
alternative 90’s.

MΠAΛKONATO KAΦENEIO 
Γ. Παπανδρέου 58, Zωγράφου, 210 
7489.321 Kαφές, επιτραπέζια 
παιχνίδια και τάβλι το πρωί. 
Pακή, ρακόμελα και 
νόστιμοι μεζέδες για 
συνέχεια. 

pLaYce   
Λ. Στρ. Παπάγου 128, Ζωγράφου/ Ν. 
Γεννηματά & Β. Λογοθετίδη 14, Πανόρμου, 
210 7755.060/ www.playce.gr 
Διαθέτει πάνω από 300 
τίτλους επιτραπέζιων 
παιχνιδιών απ’ όλο τον 
κόσμο, 60 γεύσεις τσαγιού, 
32 καφέ, σνακς και παγωτά 
για να πίνεις και να τρως 
όσες ώρες κι αν κρατήσει 
το παιχνίδι σου.  

pLaYhouse
Bαλτετσίου 49, Eξάρχεια/ Π. Π. Γερμανού 
18, Θεσσαλονίκη, 2310 261.086 
Ξυπνάει το παιδί μέσα σου! 
Aσυνήθιστα επιτραπέζια, 
δυνατή μουσική και καφές 
ή ποτό σε περιβάλλον 
παρέας.  

PAKOMEΛO
Διστόμου 9α, πλ. Aνεξαρτησίας - Aγ. 
Mαρίνα Hλιούπολης, 210 9702.025, www.
torakomelo.gr H μεγαλύτερη 
ποικιλία σε ρακόμελο απ’ 
όλη την Eλλάδα. 
Pακομελομεζέδες, 
ποικιλίες, καφεδάκι από το 
απόγευμα, cocktails και 
σφηνάκια μέχρι αργά. Mε 
κονσόλα για blues ρυθμούς, 
με jazz-funk διάθεση και 
latin επιρροές. Events live 
συγκροτημάτων και 
εκθέσεις καλλιτεχνών. A.V.

soiree De  Votanique (La)
Kαστοριάς 37, Bοτανικός, 210 3471.401 
Εξαιρετικό, ήσυχο μπαράκι 
στη σκιά της Αθηναΐδας στο 
διαρκώς ανερχόμενο 
Βοτανικό. Ο Μελέτης, που 
είναι γέννημα - θρέμμα, θα 
σου πει ιστορίες γαι τη 
γειτονιά (αν δεν είναι στα 
ντεκ), στους τοίχους όλο και 
κάποια έκθεση θα παίζει 
(κόμικ, φωτογραφία κτλ).
 
staVLos cafe 
Ηρακλειδών 10, Θησείο, 210 3467.206 
Στο χώρο των παλιών 
βασιλικών στάβλων 
συνεχίζει ένας από τους 
πρώτους πολυχώρους της 
πόλης. Μπαίνοντας 
εστιατόριο, στο μικρό 
κλαμπάκι για δυνατές 
μουσικές. A.V.

tΑΣΑΚΙ     

Mαρίνα Hλιούπολης, 210 9702.025, www.
torakomelo.gr 

όλη την Eλλάδα. 

απόγευμα, cocktails και 
σφηνάκια μέχρι αργά. Mε 

συγκροτημάτων και 
εκθέσεις καλλιτεχνών. 

s
Kαστοριάς 37, Bοτανικός, 210 3471.401

στη σκιά της Αθηναΐδας στο 
διαρκώς ανερχόμενο 

είναι γέννημα - θρέμμα, θα 
σου πει ιστορίες γαι τη 
γειτονιά (αν δεν είναι στα 
ντεκ), στους τοίχους όλο και 

Κόκκινος Λωτός €3,20 
Ζωοδόχου Πηγής 5, Εξάρχεια

Drugstore €3,50 
Αραχώβης 10, Εξάρχεια 

White Noise €5 
Ευμολπιδών 20, Γκάζι 

Κανάρια €5
Κεραμεικού 88, Μεταξουργείο

Blackbird €5
Κλεισόβης 5, Εξάρχεια 

Μουσικό Καφενείο €5, 
πλ. Καρύλλου 7, Νέα Σμύρνη

Λουξ €5,50, 
Θεσσαλονίκης 12, Θησείο 

Λιόσπορος €5,50, 
πλ. Ηρώων, Ψυρρή 

Beduin €5,50,
Δεκελέων & Ελασιδών, Γκάζι 

Pulp €5,50,
Βεΐκου 5-7, Κουκάκι 

10 μπαρ 

με ποτό έως € 5,50

Τ.Σ. 
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Μιλτιάδου19, Aθήνα, 210 3310.666 Αll 
day διασκέδαση σε vintage 
στιλ, με φρεσκοκομμένο 
καφέ το πρωί και καλά 
ποτά το βράδυ. Μεγάλη ξύ-
λινη μπάρα και ιδιαίτερες 
μουσικές από γνωστούς dj. 
Κυριακή κλειστά. 

toY cafe 
Καρύτση 10, πλ. Καρύτση, 210 3311.555 
Μικροσκοπικό καφέ - 
δημοσιογραφικό στέκι κατά 
τη διάρκεια της ημέρας, 
freestyle μουσικές.

TPAΛAΛA 
Aσκληπιού 45, 210 3628.066 Δόσεις 
καφεΐνης κατά τη διάρκεια 
της ημέρας, συνδυασμένες 
με γλυκά και χαλαρά ποτά 
τις νύχτες στην καρδιά της 
πόλης. 

tribeca 
Σκουφά 47-49 & Oμήρου, 210 3623.541 
Το sex & the city crowd της 
Αθήνας δίνει ραντεβού για 
ποτάκι μετά τη δουλειά στο 
πιο hip και φιλικό μέρος 
της Σκουφά. Το μικρό καφέ 
μπαρ της Λίζας και του 
Κώστα είναι ανοιχτό από το 
πρωί για εξαιρετικά 
σάντουιτς, χυμούς, και το 
βράδυ για μουσική και 
φλερτ σε σωστό beat και 
διάθεση. A.V.

WhY sLeep?
Bουτάδων 52, Γκάζι, 693 7688266  
Kαφέ μπαρ 
εμπνευσμένο από 
στοιχεία της φύσης. 
Aυλή με μπαρ, 
τραπεζάκια στον 
πεζόδρομο και κλειστό 
dance stage. Kάθε μέρα 
μoυσικές lounge και 
Παρ. & Σάβ. house και 
deep house.  

ΦIΛION 
Σκουφά 34, Kολωνάκι, 210 3637.758 
Το αδιαχώρητο κάθε 
Σάββατο μεσημέρι, 
αφού εδώ δίνουν 
ραντεβού τα 
τελευταία... άπειρα 
χρόνια οι άνθρωποι των 
γραμμάτων και των 
τεχνών. Κάθε 
συγγραφέας, 
δημοσιογράφος, 
ηθοποιός και πολιτικός 
(εναλλακτικός) που 
σέβεται τον εαυτό του 
θα κάνει ένα πέρασμα 
για να πει την άποψή 
του περί παντός στο all 
time classic στέκι. 
Σπουδαίες τάρτες, 
τιμημένη κουρού, 
ομελέτες και ωραία  
παγωτά. A.V.

ΧΑΡΤΕΣ  
Βαλτετσίου 35 & Ζ. Πηγής, 
Εξάρχεια, 210 3304.778 
Στέκι παλιό και γνωστό, για 
καφέ το πρωί μέχρι αργά το 
βράδυ. Μουσική που 
κινείται σε indie, 
underground και 
mainstream, ροκ ρυθμούς.

 
BArs
     

a for athens     
Μιαούλη 2-4, Μοναστηράκι, 210 3244.244 
Το νέο talk of the town της 
πόλης στον 6o όροφο του 
ομώνυμου ξενοδοχείου, με  
θέα 360° σε Ακρόπολη και 
Λυκαβηττό. Ωραία 
πρωτότυπα cocktails € 9, 
ποτά € 6-7 και κρασιά και 
σε ποτήρι € 6-7. 

aLmoDobar
Kωνσταντινουπόλεως 60, Γκάζι, 694 
6457442 Bar που αγαπάει 
ιδιαίτερα την ηλεκτρονική 
μουσική και τα παρακλάδια 
της. Djs, πολλά live, 
εκθέσεις και άλλα 
happenings. Ανοιχτά από τις 
16.00 για καφέ. Δευτ. 
κλειστά. 

bar (the) 
Ανδρέα Παπανδρέου 15, Γλυφάδα, 210 
8985.180 All day με σκηνικό 
που θυμίζει φουαγιέ 
παρισινού θεάτρου και 
ωραίες blues και rock 
μουσικές. 

ΒARTESERA 
Kολοκοτρώνη 25, Στοά Πραξιτέλους, 210 
3229.805 Επανέφερε στο 
προσκήνιο την πιάτσα της 
Κολοκοτρώνη, καθιέρωσε 
τη μόδα με τα μωσαϊκά, 

πολεμάει το αδιαχώρητο 
κάθε Παρ.-Σάβ. Ροκ  - 
φάνκι κονσόλα, εκθέσεις 
και συναυλίες στην αίθουσα 
τέχνης.

ΒΙΟS 
Πειραιώς 84, 210 3425.335 
Eναλλακτικός πολυχώρος 
με café-bar και basement 
που λειτουργεί ως 
πειραματική σκηνή. 
Συνεχές πρόγραμμα με live, 
dj sets, προβολές, 
διαλέξεις, θεατρικές 
παραστάσεις, εκθέσεις. A.V.

bLue
Mεσολογγίου 8, Xαλάνδρι, 210 6815.505  
Ωραίο, απλό και καθημερινό 
στέκι. Στον κάτω όροφο 
ρυθμοί rock alternative, 
indie. Aνοιχτό από το 
μεσημέρι.

ΒΟΟζΕ cOOPERATIvA
Κολοκοτρώνη 57, 210 3240.944 Στο 
νεοκλασικό της 
Κολοκοτρώνη χτυπάει η 
καρδιά της αθηναϊκής 
αλτερνατίβας. Όμορφος 
καλλιτεχνικός χώρος, 
θεατρικές παραστάσεις, 

πάρτι, αραιά live. 

ΒΡΕΤΤΟΣ 
Κυδαθηναίων 41, Πλάκα. Η 
πολύχρωμη βιτρίνα με τα 
λικέρ έχει αποτυπωθεί σε 
δεκάδες ταξιδιωτικούς 
οδηγούς, το πιο παλιό 
αποστακτήριο - ποτοπωλείο 
της Ευρώπης έκλεισε έναν 
αιώνα ζωής και όλοι οι 
τουρίστες της Πλάκας 
(δηλαδή της πόλης) 
διαθέσιμοι.

cantina sociaL 
Λεωκορίου 6-6, Ψυρρή Το 
τελευταίο indie hip bar 
(μέχρι το επόμενο) δηλώνει 
έδρα στη Στοά της 
Λεωκορίου και μαζεύει τη 
μετακινούμενη 
αλτερνατίβα. 

* camp!    
Eυπόλιδος 4, πλ. Κοτζιά, 210 3247.679 
Πολυχώρος με εκθέσεις 
στον πρώτο όροφο και 
ωραίες μουσικές από 
καλούς guest djs στο 
μοντέρνο café bar στο 
ισόγειο. 

capu
Λέκκα 14 (εντός στοάς) Mαύρες 
μουσικές, πολύχρωμα 
cocktails. Εναλλασσόμενοι 
DJs στο μπαρ με το 
μωσαϊκό και τη μεγάλη 
μπάρα στην πιο «πονηρή» 
στοά της πόλης, ακριβώς 
στο στομάχι του 
Συντάγματος.

cLoser 
Ιπποκράτους 150, Εξάρχεια Από τα 
τυπικά rock places  της 

πόλης με κονσόλα που 
αγαπάει τις κιθάρες και τα 
«μαύρα» και συχνά μυστικά 
gigs. 

ΓkaZaki 
Tριπτολέμου 31, Γκάζι, 210 3460.901 
Mέσα είναι το ξύλο παντού, 
η μπάρα, το απίστευτο 
μπάνιο, έξω η αίσθηση 
παλιάς Aθήνας. 

ΔIΠΛO 
Aνδρ. Mεταξά 32 & Θεμιστοκλέους, πλ. 
Eξαρχείων, 697 9116936 Για χρόνια 
στο ίδιο στρατηγικό σημείο, 
το βράδυ μουσική από dj για 
clubίστικες καταστάσεις.

gaLaXY    
Σταδίου 10 (εντός στοάς), 210 3227.773  
Το κλασικότερο αθηναϊκό 
ποτάδικο με τον μοναδικό 
κύριο Γιαννη πίσω από την 
μπάρα κι «επιφανείς» 
Αθηναίους σε φωτογραφίες 
παράσημα στον τοίχο. 
Χαμηλά η μουσική και 
περιποιημένα σνακ για να 
συνοδεύεις το ποτό σου.

fLoWer 
Δορυλαίου 2, πλ. Μαβίλη. 210 6432.111 
Αμετακίνητο στέκι της 

«διαφορετικής» πλατείας. 
Συνωστισμός, ροκάδες και 
φθηνές μπίρες.

hoXton 
Bουτάδων 42, Γκάζι, 210 3413.395 
Mπαρ σε βιομηχανικό 
σκηνικό, ονομασία που 
προκύπτει από την arty 
συνοικία του ανατολικού 
Λονδίνου, και ροκ μουσική 
κονσόλα. Για fashionistas 
και καλλιτέχνες που πίνουν 
ποτά στον πεζόδρομο. 

ΙΠΠΟΠΟΤΑΜΟΣ 
Δελφών 3Β, Κολωνάκι Όλοι έχουν 
περάσει από εδώ, χαμένοι 
στα μικρά δωμάτια του 
μπαρ που κρατάει το ροκ 
χαρακτήρα του 
πεζόδρομου. 

keY bar 
Πραξιτέλους 37, 210 3230.380  
Μεγάλωσε, ομόρφυνε και 
έγινε all day. Από τις 8 το 
πρωί με καφέ, τα 
μεσημέρια σερβίρει πιάτα 
απ’ την ανανεωμένη του 
κουζίνα και τα βράδια 
εξακολουθεί να αποτελεί 
must στη νυχτερινή 
διασκέδαση down town. 

ΛΕΓΑΜΕΝΟΙ (OI)
Αισχύλου 13, Περιστέρι, 213 0249.002 
Cult μπαρ που αγαπάει την 
παλιά, καλή ελληνική 
μουσική, ξεκινώντας με 
έντεχνο και εποχής, όπως 
Χατζιδάκι, Χορν και Βέμπο, 
μετά με ελαφρολαϊκά στο 
στιλ της Καίτης Χωματά και 
του Φίλιππου Νικολάου και 
συνεχίζει με κλασικά λαϊκά 
από Μαρινέλλα, Μοσχολιού, 
Βάνου, Διονυσίου κ.ά. 

ΛΩPAΣ
Σούτσου 7, πλ. Mαβίλη, 210 6428.473 
Καφενέιο μεταμεσονύκτιων 
ιδεών από τον καιρό που 
σέρβιρε ο θρυλικός 
ιδιοκτήτης Νίκος Λώρας κι 
έπινε o Νίκος Καρούζος.Η 
νέα γενια της οικογένειας 
το εκσυγχρονίζει 
διατηρώντας την ποιότητα. 

Loop 
Πλ. Ασωμάτων 3, Θησείο, 210 3369.340 
Το κλασικό πλέον freestyle 
στέκι αναθρέφει ακόμα μία 
ηλεκτρονική γενιά. Και ο 
Μανώλης παραμένει ένας 
από τους πιο μουσικά 
ενημερωμένους και 
ψύχραιμους ιδιοκτήτες της 
νύχτας. 

ΜΑrabou
Πανόρμου 113, Αμπελόκηποι, 210 
6910.797 Με δυνατή μπάρα, 
πλούσια κάβα, cocktails 
από φρέσκα φρούτα, 
sandwiches και δροσερές 
σαλάτες. Πάντα υπό τον ήχο 
world, funky, soul, jazz, 
swing, pop, και electro 
μουσικής. Για 20άρηδες ή 
όσους αισθάνονται έτσι.   

mg
Σούτσου 11, πλ. Μαβίλη  Έκανε τη 
μέρα νύχτα και τη νύχτα 
μέρα εξελισσόμενο στο πιο 
κλασικό άφτερ των 00s. 
Όταν τα υπόλοιπα αθηναϊκά 
bars σχολάνε, εδώ αρχίζει 
το μάθημα. Πολύς καπνός, 
πολλή ΑΕΚ λόγω Κιντή-
Ψαριανού και πολύ παλιο-
ροκ.

ΜΠΡΙΚΙ 
Δορυλαίου 6, πλ. Μαβίλη, 210 6452.380/ 
Φρύνης 18, Παγκράτι, 210 7518.637. 
Αποτελεί μία από τις πιο 
σίγουρες λύσεις για 
απολαυστικό night out. 
Καθαρά ποτά, επιλεγμένες 
μουσικές, ωραίες παρέες. A.V.

oLD fashion
Μιαούλη, Ψυρρή Λίγο πριν το 
πολύβουο σημείο της οδού, 
με σπέσιαλ κοκτέιλ και 
καθαρά ποτά. 

ΠΟΤΟΠΩΛΕΙΟΝ 
Πανόρμου 113, Aμπελόκηποι, 210 
6911.672 Funk, soul και hip 
hop, εναλλασσόμενοι dj και 
μπιτάτος κόσμος. Στέκι 
κλασικό πλέον, 365 μέρες 
το χρόνο (από τις 5 το 
απόγευμα μέχρι όσο).  A.V.

ΠΡΙΖΑ 
Χρ. Λαδά 1, πλ. Καρύτση, 210 3244.101 
Νέο look, ίδιας έντασης 
ρυθμοί και βρετανική 
Indie-pop μουσική... για να 
είσαι μόνιμα στην πρίζα! 
Φιλοξενεί και εκθέσεις 
καλλιτεχνών.

pairi DaeZa 
Παρνασσού 3, πλ. Kαρύτση, 210 3210.233  
Από τα μαγαζιά που έχτισαν 
το μύθο της Καρύτση 
ποντάροντας στο κόκκινο 
40s art deco σκηνικό και 
στις καλές μουσικές με 
έμφαση στα «μαύρα». Απ' 
έξω μόνιμα παρκαρισμένες 
βέσπες, ζήτα κοκτέιλ και 
για καφέ νωρίς.

santa boteLLa 
Πανόρμου 115Α, Αμπελόκηποι, 210 
6981.032 Στο αυτόνομο κράτος 
της Πανόρμου, με καφέδες 
που ανακουφίζουν και 
cocktails που δροσίζουν. Ο 
Κώστας είναι από τους πιο 
cool οικοδεσπότες της 
αθηναϊκής νύχτας. Δευτέρα 
16/12 οι Swing Shoes 
featuring Ειρήνη 
Δημοπούλου live. A.V.

sociaLista
Τριπτολέμου 33, Γκάζι, 210 3474.733 Και 
ποτό και finger food 
συνοδευτικά σε ωραία 
ατμόσφαιρα. Ανοιχτό κάθε 
μέρα από τις 19.30. Φιάλη € 
80/ special € 90, απλό ποτό 
€ 8, special και cocktail € 
9. €

White monkeY 
Αγίου Κωνσταντίνου 59-61, Μαρούσι, 210 
6147.192
Εξωτικά κοκτέιλ σε 
κανονικό ή μεγάλο μέγεθος, 
που σερβίρονται σε τεράστια 
κεραμικά ποτήρια (δοκίμασε 
το ομώνυμο) και μουσικές 
από τις δεκαετίες του ’60 και 
του ’70, από disco μέχρι 
garage και surf. ●

Όταν τα υπόλοιπα αθηναϊκά 

Φρύνης 18, Παγκράτι, 210 7518.637. 
Αποτελεί μία από τις πιο 
σίγουρες λύσεις για 
απολαυστικό night out. 

μουσικές, ωραίες παρέες. 

oLD
Μιαούλη, Ψυρρή
πολύβουο σημείο της οδού, 
με σπέσιαλ κοκτέιλ και 
καθαρά ποτά. 

ΠΟΤΟΠΩΛΕΙΟΝ 
Πανόρμου 113, Aμπελόκηποι, 210 
6911.672 
hop, εναλλασσόμενοι dj και 
μπιτάτος κόσμος. Στέκι 
κλασικό πλέον, 365 μέρες 
το χρόνο (από τις 5 το 
απόγευμα μέχρι όσο).  

ΠΡΙΖΑ
Χρ. Λαδά 1, πλ. Καρύτση, 210 3244.101 
Νέο look, ίδιας έντασης 
ρυθμοί και βρετανική 
Indie-pop μουσική... για να 
είσαι μόνιμα στην πρίζα! 
Φιλοξενεί και εκθέσεις 
καλλιτεχνών.

ΝΙΚΟΣ ΠΟΡΤΟΚΑΛΟΓΛΟΥ+ 
ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΠΛΙΑΤΣΙΚΑΣ

 ΣΥΝέχεια στη Θεσσαλονίκη 

Ύστερα από τις sold out εμφανίσεις σε Αθήνα και 
επαρχία, ο Νίκος Πορτοκάλογλου και ο Φίλιππος 

Πλιάτσικας ανεβαίνουν στη Θεσσαλονίκη για τέσ-
σερις παραστάσεις με τα τραγούδια από την προ-
σωπική τους δισκογραφία και φυσικά τους Φατμέ 

και τους Πυξ Λαξ. 

LoVE CASUAL LiViNG, Εθνικής Αντιστάσεως 
16, Βυζάντιο, Θεσσαλονίκη, 2310 365.425, 2310 

441.601. Έναρξη 22.30. Είσοδος € 10, Φοιτητικό/
Κάρτα ανεργίας € 7. Από 2/2 για 4 παραστάσεις.
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Οδηγός αισιοδοξίας 
(Silver liningS Playbook) ***
ΣκηνοθεΣία: Ντέιβιντ Ο Ράσελ

Με τουΣ: Μπράντλεϊ Κούπερ, Τζένι-

φερ Λόρενς, Ρόμπερτ Ντε Νίρο, 

Τζάκι Γουίβερ

Μια ρομαντική κομεντί για τους αν-

θρώπους που δεν τους αρέσουν οι 

ρομαντικές κομεντί, η οποία κατεβαίνει στα Όσκαρ με 8 υποψηφιότητες, ανάμεσά τους 

και αυτή για τη σκηνοθεσία, το σενάριο και τους τέσσερις βασικούς ηθοποιούς. Μια 

ιστορία για μπερδεμένους, ατελείς ανθρώπους που δοκιμάζουν να βρουν μια δεύτερη 

ευκαιρία στην αγάπη, στην οικογένεια, στη ζωή. Ένα φιλμ που κρατά τον ίδιο χώρο για 

τη χαριτωμένη κωμική παραξενιά και για τη συχνά σκληρή αλήθεια των ψυχολογικών 

διαταραχών και που κατορθώνει να κλείσει με μια απόλυτα ρομαντική «διακήρυξη» που 

δεν μοιάζει ψεύτικη ή γλυκερή. Είναι η ιστορία ενός άντρα που βγαίνει μετά από 8 μήνες 

από το ψυχιατρείο, έχοντας επιτεθεί στον εραστή της γυναίκας του και με μια απόφα-

ση δικαστηρίου να του απαγορεύει να την πλησιάσει. Η ιστορία του πατέρα του, που 

μπορεί να επικοινωνήσει με τους άλλους μόνο μέσω φούτμπολ και στοιχημάτων. Της 

μητέρας του, που προσπαθεί να συμβιβάζει τα πάντα. Και μιας γυναίκας που έχει μόλις 

χάσει τον άντρα της και τη δουλειά της και της οποίας η επώδυνη ειλικρίνεια θα φέρει 

το πολυπόθητο αισιόδοξο φινάλε στο οποίο με μανία ελπίζει ο ήρωας. Ο Ράσελ υποστη-

ρίζει τους ήρωες και την ταινία του με την ένταση και το νεύρο που απαιτεί η ιστορία, 

κρατώντας την αυθεντικότητα ανθρώπων που δείχνουν αληθινοί κι  έναν τόνο που δεν 

θα μπορούσε να απέχει περισσότερο από ένα rom com, ακόμη κι αν το φινάλε το πλη-

σιάζει επικίνδυνα. Και οι πρωταγωνιστές του είναι απλά εξαιρετικοί, ακόμη κι αυτοί από 

τους οποίους δεν το περιμένεις απαραίτητα (Μπράντλεϊ Κούπερ, για σένα λέμε), με την 

Τζένιφερ Λόρενς να δείχνει για μία ακόμη φορά πόσο σπουδαία ηθοποιός είναι. 

cinevoice
 * ΑδιΑφορη 
 ** ΜέτριΑ 

 *** ΚΑλη 

 **** Πολύ ΚΑλη 
 ***** έξΑιρέτιΚη

☛ αισιοδοξείτε! του ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΡΑΣΣΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

ÇΑκόμη κι αν 

τα σύννεφα κρύβουν 

τον ήλιο, έχουν πάντα 

ένα ασημένιο τελείωμα που 

μου θυμίζει να συνεχίζω να 

προσπαθώ...È 

ο Μπράντλεϊ κούπερ ακολουθεί το δικό 

του Çοδηγό αισιοδοξίαςÈ. κι ας 

έχει τα προβλήματά του! 

υ
πήρξε ανέκαθεν κάτι παραπάνω από ένα 

αναψυκτικό και, με τον ίδιο τρόπο, το ί-

διο διαφορετικό και εμπνευσμένο ήταν 

το concept που η Coca-Cola επέλεγε να 

διαφημίσει όχι απλά το προϊόν της, μα μια με-

γαλύτερη ιδέα για την ίδια τη ζωή. Κι από πολύ 

νωρίς, εκτός από το κόκκινο, εμβληματικό της 

σήμα, εκτός από τη συμβουλή «enjoy» που 

αφορά σε πολλά περισσότερα πράγματα από 

τις απολαυστικές γουλιές δροσιάς που κρύ-

βει το μπουκάλι της, η Coca-Cola «υιοθέτησε» 

μερικά αληθινά αξιαγάπητα ζώα: τις πολικές 

αρκούδες. 

Η πρώτη φορά που μια πολική αρκούδα εμφα-

νίστηκε σε μια διαφήμιση της Coca-Cola ήταν 

το 1922 κι από τότε, ευτυχώς, επιστρέφουν 

συχνά. Η τελευταία τους εμφάνιση σε ένα υ-

πέροχο φιλμάκι την παραγωγή του οποίου 

υπογράφει ο βραβευμένος με Όσκαρ σκηνο-

θέτης του «Alien» και του «Προμηθέα» Ρίντλεϊ 

Σκοτ είναι, δίχως αμφιβολία, η πιο φιλόδοξη. 

Και η πιο κινηματογραφική. 

Σκηνοθετημένη από τον Τζον Στίβενσον, τον 

άνθρωπο που μας χάρισε το «Kung Fu Panda», 

το καινούργιο φιλμ της Coca-Cola μάς συ-

στήνει μια υπέροχη οικογένεια από πολικές 

αρκούδες που μας ξεναγούν στον παγωμένο 

κόσμο τους, θυμίζοντάς μας όμως πως η ζε-

στασιά πηγάζει από μέσα. Από μια τρυφερή 

καρδιά, από τους δεσμούς της οικογένειας, 

από την αγάπη, από τη θετική ματιά στη ζωή 

και το αύριο. 

Στα έξι λεπτά που διαρκεί το νέο αυτό μικρού 

μήκους φιλμ, το οποίο μπορείτε να δείτε ολό-

κληρο, δωρεάν στο youtube, προφταίνεις να 

θαυμάσεις όχι μόνο την τέχνη και την τεχνική 

των δημιουργών του, αλλά και να απολαύσεις 

μια υπέροχη ιστορία που σου θυμίζει με τον πιο 

τρυφερό τρόπο πως μερικά από τα πιο όμορφα 

πράγματα στη ζωή βρίσκονται ακριβώς δίπλα 

σου. Στις στιγμές που μοιράζεσαι, σε αυτούς 

που αγαπάς, στην περιπέτεια της καθημερινό-

τητας. Και ένα από αυτά έρχεται κλεισμένο σε 

ένα όμορφο, γυάλινο μπουκάλι...  

Ιστορίες για 
υπέροχες 

πολικές 
αρκούδες

Δείτε το φιλμάκι www.youtube.com/watch?v=WtxJft7B2ts

Μετά τη Λουτσία (DeSPuεS De lucίa)****
ΣκηνοθεΣία: Μισέλ Φράνκο Με τουΣ: Τέσα Ια Γκονζά-
λες, Χερμάν Μεντόζα, Γκονζάλο Βέγκα Σίστο

Μια αυστηρή, σκληρή, σχεδόν επώδυνη ταινία, με 
ένα συγκλονιστικό φινάλε που σε ακολουθεί εκτός 
της αίθουσας. Στο κέντρο της η Αλεχάντρα, ένα 
νεαρό κορίτσι που μετακομίζει με τον πατέρα της 
στην πρωτεύουσα του Μεξικό μετά το θάνατο της 
μητέρας της σε αυτοκινητιστικό. Οι δυο τους αγα-
πιούνται αλλά μετά βίας επικοινωνούν, κάτι που 
θα κάνει την Αλεχάντρα να κλειστεί στον εαυτό 
της όταν θα αρχίσει να γίνεται θύμα μιας όλο κλι-
μακούμενης βίας από τους συμμαθητές της. Μιας 
βίας που ακόμη κι αν μένει η περισσότερη εκτός 
πλάνου, παραμένει αφόρητη, κινηματογραφημένη 
αποτελεσματικά, όπως κι ο αντίκτυπός της. Μέχρι 
μια τελική σεκάνς, από τις πιο έντονες που είδαμε 
τελευταία στο σινεμά, που σε κάνει να αναρωτη-
θείς όχι απλά για τις πράξεις και την ηθική των χα-
ρακτήρων, αλλά κυρίως τη δική σου. 

No ****
ΣκηνοθεΣία: Πάμπλο Λαραΐν  Με τουΣ: Γκελ Γκαρσία 
Μπερνάλ, Αλφρέντο Κάστρο, Λούις Νιέκο

Μετά το «Tony Manero» και το «Post Mortem», o Χι-
λιανός Πάμπλο Λαραΐν κλείνει την τριλογία του για 
τα χρόνια της δικτατορίας του Πινοσέτ με μια ταινία 
που κοιτάζει μια διαφορετική πτυχή της ιστορίας. 
Το πώς η αντιπολίτευση με τη βοήθεια ενός νεαρού, 
τολμηρού διαφημιστή, ενορχήστρωσε κι έφερε εις 
πέρας μια φιλόδοξη διαφημιστική καμπάνια υπέρ 
του «όχι» στον Πινοσέτ, στο δημοψήφισμα του 1988 
που τον έριξε από την εξουσία. Ο Λαραΐν μεταμορ-
φώνει κάτι που θα μπορούσε να είναι απλά μια υ-
ποσημείωση στην αφήγηση της πολιτικής ιστορίας 
της χώρας, σε μια συναρπαστική ανάγνωση της κοι-
νωνίας και της εποχής, σε ένα ενδιαφέρον σχόλιο 
για την πολιτική και τη διαφήμιση και μαζί μια προ-
σωπική ιστορία κι ένα φιλμ πολιτικής αγωνίας, που 
σε αφορά ακόμη κι αν το παρελθόν της Χιλής δεν 
είναι κάτι που μπορεί να σε εξιτάρει. 

Χαμογέλα, ρε, τι σου ζητάνε;

Και όλοι να λένε να μία σοφός...

Just say No!
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cine ωρεσ προβολησ ☛ Το πρόγραμμα προβολών στις αίθουσες ισχύει από την Πέμπτη

Αθ ή ν Α ς

Α ΑΒΟΡΑ  
Ιπποκράτους 180, 210 6462.253

No Πέμ.-Τετ. 18:00, 20:15, 
22:30

ABΑΝΑ 
Λυκούργου 3, Χαλάνδρι, 210 6756.546 

Άλλοθι Πέμ.-Τετ. 18:10, 20:20 
/ Οι διώκτες του εγκλήματος 
Πέμ.-Τετ. 22:30 / Το μεγάλο 
ταξίδι της Ζαράφα μεταγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 16:30

AΕ Λ ΛΩ CinemA x 5+1 3D
Πατησίων 140, 210 8259.975 

Αίθ.1: Επιχείρηση: Argo Πέμ.-
Τετ. 22:30 / Άλλοθι Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:15 
Αίθ.2: Django, ο Τιμωρός 
Πέμ.-Τετ. 21:00 / Οι διώκτες 
του εγκλήματος Πέμ.-Τετ. 
18:45 / Ραλφ, η επόμενη πίστα 
μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:30 
Αίθ.3: Οι διώκτες του εγκλή-
ματος Πέμ.-Τετ. 23:00 / Η 
ζωή του Πι Πέμ.-Τετ. 18:15 / 
Επιχείρηση: Argo Πέμ.-Τετ. 
20:45 / Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:15 
Αίθ.4: Το κεφάλαιο Πέμ.-Τετ. 
17:40, 20:00, 22:20

ΑΘΗΝΑΙΟΝ
Βασ.  Σοφίας 124, Αμπελόκηποι,  
210 7782.122 
 
Αίθ.1: Άννα Καρένινα Πέμ.-
Τετ. 17:50 / Jack Reacher 
Πέμ.-Τετ. 20:20, 22:50  
/ Ψάχνοντας το Νέμο μεταγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 15:50 3D 
Αίθ.2: Επιχείρηση: Argo 
Πέμ.-Τετ. 17:40, 20:00 / Οι 
διώκτες του εγκλήματος 
Πέμ.-Τετ. 22:30

AΘHnAiOn CinepOlis 3D 
Ζησιμοπούλου 7, Γλυφάδα,  
210 8108.230 

Αίθ.1: Άλλοθι Πέμ.-Τετ. 17:50 
/ Jack Reacher Πέμ.-Τετ. 
20:20, 22:40  / Ψάχνοντας 
το Νέμο μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 
15:50 3D 
Αίθ.2: Οι διώκτες του εγκλή-
ματος Πέμ.-Τετ. 20:30, 22:50 
/ Jack Reacher Πέμ.-Τετ. 
18:00 / Ραλφ, η επόμενη πίστα 
μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:00 
Αίθ.3: Επιχείρηση: Argo 
Πέμ.-Τετ. 17:40, 20:00 / 
Django, ο Τιμωρός Πέμ.-Τετ. 
22:20 / Οι πέντε θρύλοι με-
ταγλ. Σάβ.-Κυρ. 15:40
Αίθ.4: No Πέμ.-Τετ. 17:30, 
20:10, 22:30 

ΑΙΓΛΗ 
Λ. Πεντέλης 98, Χαλάνδρι,  210 6841.010
 
Αίθ.1: Άννα Καρένινα Πέμ.-
Τετ. 18:00 / Jack Reacher 
Πέμ.-Τετ. 20:30, 22:50 / 
Ψάχνοντας το Νέμο μεταγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 16:00 3D 
Αίθ.2: Επιχείρηση: Argo 
Πέμ.-Τετ. 17:45, 20:15 Django, 
ο Τιμωρός Πέμ.-Τετ. 22:30

ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ eUROpA CinemAs 
Λ. Αλεξάνδρας & Πατησίων 77-79,  
210 8219.298

Λίνκολν Πέμ.-Τετ. 16:30, 
19:30, 22:30 

ΑΝΟΙΞΗ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΥ 2+1
Αγωνιστών Στρατοπέδου 49, Χαϊδάρι,  
210 5813.470 -450

Αίθ.1: Jack Reacher Πέμ.-Τετ. 
17:50, 20:15, 22:40 / Ραλφ, η 
επόμενη πίστα μεταγλ. Σάβ.-
Κυρ. 16:00 
Αίθ.2:  Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Πέμ.-Τετ. 17:15 / 
Django, ο Τιμωρός Πέμ.-Τετ. 
19:00, 22:00 

ΑΣΤΥ
Κοραή 4, 210 3221.925

Pieta Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:10, 20:15, 22:20 / Σάβ.-
Κυρ. 16:20, 18:10, 20:15, 22:20

ΑΤΛΑΝΤΙΣ 
Λ. Βουλιαγμένης 245, Δάφνη,  
210 9711.511

Αίθ.1: Οδηγός αισιοδοξίας 
Πέμ.-Τετ. 17:15, 19:45, 22:15 
Αίθ.2: Λίνκολν Πέμ.-Τετ. 
16:45, 19:30, 22:30 

ΑΤΤΑΛΟΣ
Κοτιαίου & Ελ.Βενιζέλου, 210 9331.280, 
210 9319.779

Άλλοθι Πέμ.-Τετ. 18:30, 

20:30, 22:30

ΒΑΡΚΙΖΑ
Θάσου 22, 210 8973.926 

Αίθ.1:  Άννα Καρένινα Πέμ.-
Τετ. 18:10 / Jack Reacher 
Πέμ.-Τετ. 20:20, 22:40 / 
Ραλφ, η επόμενη πίστα με-
ταγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:30 3D 
Αίθ.2: Η ζωή του Πι Πέμ.-Τετ. 
18:20 3D / Άλλοθι Πέμ.-Τετ. 
20:40, 22:40 / Ψάχνοντας 
το Νέμο μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 
16:30 3D

CApiTOl ΖΕΦΥΡΟΣ
Ιουλιανού & 3ης Σεπτεμβρίου,  
210 3462.677

Βασιλιάς Ληρ Πέμ.-Τετ. 18:30, 
21:30 

CineRAmA
Αγ. Κυριακής 30, Παλαιό Φάληρο,  
210 9403.593

Jack Reacher Πέμ.-Τετ. 
17:50, 20:15, 22:40 / Ξενοδο-
χείο για τέρατα μεταγλ. Σάβ.-
Κυρ. 16:15

VillAGe sHOppinG AnD mORe
Θηβών 228 & Π. Pάλλη, Άγ. I. Pέντη, 
14848

Αίθ.1: Αν... Πέμ. 19:20, 22:00 / 
Αγάπησα ένα ζόμπι Παρ.-Σάβ. 
20:00, 22:10, 00:20 / Κυρ.-
Τετ. 20:00, 22:10 
Αίθ.2: Οδηγός αισιοδοξίας 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ. 21:40, 
00:10 / Σάβ., Κυρ., Τετ. 19:10, 
21:40, 00:10 
Αίθ.3: Άλλοθι Πέμ.-Τετ. 
18:50, 21:20, 23:50 / Ραλφ, η 
επόμενη πίστα μεταγλ. Κυρ. 
14:10, 16:20 
Αίθ.4: Ψάχνοντας το Νέμο 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 17:10 3D / Κυρ. 
15:10 3D, 17:10 3D / Οδηγός 
αισιοδοξίας 
Πέμ.-Τετ. 19:10, 21:40, 00:10 
Αίθ.5: Οι διώκτες του εγκλή-
ματος Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 18:00, 20:30, 22:50 
/ Κυρ. 15:30, 18:00, 20:30, 
22:50 
Αίθ.6: Αγάπησα ένα ζόμπι 
Πέμ. 17:30, 20:00, 22:10, 
00:20 / Django, ο Τιμωρός 
Παρ.-Τετ. 17:45, 21:00, 00:15 / 
Σάμμυ 2 μεταγλ. Κυρ. 15:30 
Αίθ.7: Η ζωή του Πι Πέμ.-Τετ. 
18:40 3D / Αγάπησα ένα ζόμπι 
Πέμ.-Τετ. 21:20, 23:30 / Ψά-
χνοντας το Νέμο μεταγλ. Κυρ. 
14:30 3D, 16:30 3D 
Αίθ.8: Λίνκολν Πέμ.-Τετ. 
17:50, 21:00, 00:10 / Ραλφ, η 
επόμενη πίστα μεταγλ. Κυρ. 
15:45 3D 
Αίθ.9: Αν... Πέμ. 19:20, 22:00, 
00:30 / Αγάπησα ένα ζόμπι 
Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:30, 20:00, 22:10, 00:20 
/ Κυρ. 15:20, 17:30, 20:00, 
22:10, 00:20 
Αίθ.10: Αν... Πέμ. 18:00, 
20:40, 23:10 / Παρ.-Τετ. 19:20, 
21:50, 00:20 
Αίθ.11: Αν...Πέμ. 18:40, 21:20, 
23:50 / Σάμμυ 2 μεταγλ. Παρ., 
Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 18:30 / 
Κυρ. 16:15, 18:30 / Παίζοντας 
με την αγάπη Παρ.-Τετ. 20:45, 
23:00 
Αίθ.12: Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 17:40 / Κυρ. 
15:40, 17:40 / Παίζοντας με 
την αγάπηΠέμ.-Τετ. 19:45, 
22:00, 00:15 
Αίθ.13: Αν... Πέμ. 17:20, 20:00, 
22:40 / Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 18:10, 20:40, 23:20 / Κυρ. 
15:40, 18:10, 20:40, 23:20 
Αίθ.14: Django, ο Τιμωρός 
Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 19:15, 22:30 / Κυρ. 16:00, 
19:15, 22:30 
Αίθ.15: Σάμμυ 2 μεταγλ. Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:00 / Κυρ. 15:00, 17:00  
/ Επιχείρηση: Argo Πέμ.-Τετ. 
19:00, 21:30, 00:00 
Αίθ.16: Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:15 / Κυρ. 
16:10, 18:15 / Η ζωή του Πι 
Πέμ.-Τετ. 20:10, 22:45 
Αίθ.17: Χόμπιτ: Ενα Αναπά-
ντεχο Ταξίδι Πέμ.-Τετ. 19:45, 
23:15 / Ραλφ, η επόμενη πίστα 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 17:15 / Κυρ. 
15:15, 17:15 
Αίθ.18: The Impossible Πέμ.-
Τετ. 18:30, 20:50, 23:10 
Αίθ.19: Ανάμεσα σε δύο κό-
σμους Πέμ.-Τετ. 17:10, 19:30 
/ Οι διώκτες του εγκλήματος 
Πέμ.-Τετ. 22:00, 00:30 
Αίθ.20: Οι διώκτες του εγκλή-
ματος Πέμ.-Τετ. 18:40, 21:15, 
23:45 

VillAGe 5 CinemAs pAGRATi 
Υμητού 110 & Χρεμωνίδου,  
Παγκράτι, 14848

Αίθ.1: Django, ο Τιμωρός 
Πέμ. 18:00, 21:10, 00:20 / 
Επιχείρηση: Argo Παρ.-Τετ. 
18:50, 21:20, 23:45 / Ραλφ, η 
επόμενη πίστα μεταγλ. Κυρ. 
14:40, 16:45 
Αίθ.2: Επιχείρηση: Argo 
Πέμ. 19:50, 22:15, 00:40 / 
Παίζοντας με την αγάπη Πέμ. 
17:40 / Παρ.-Τετ. 00:30 / Αν... 
Παρ.-Τετ. 22:15 / Η ζωή του 
Πι Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 17:15, 19:45 / Κυρ. 14:45, 
17:15, 19:45 
Αίθ.3: Αγάπησα ένα ζόμπι 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:50, 19:50, 22:00, 00:10 
/ Σάβ.-Κυρ. 19:50, 22:00, 
00:10 / Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Σάβ. 17:50 / Κυρ. 
15:50, 17:50 
Αίθ.4: Αν... Πέμ. 19:00, 21:20, 
23:40 / Σάμμυ 2 μεταγλ. Πέμ. 
17:00 / Κυρ. 14:00, 16:00 / 
Django, ο Τιμωρός Παρ.-Τετ. 
18:00, 21:10, 00:20 
Αίθ.5: Ψάχνοντας το Νέμο με-
ταγλ. Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 17:15 3D / Κυρ. 15:10 
3D, 17:15 3D / Οι διώκτες του 
εγκλήματος Πέμ.-Τετ. 19:20, 
21:40, 00:00

VillAGe 15 CinemAs @ THe mAll 
Α. Παπανδρέου 3, 14848 

Αίθ.1: Η ζωή του Πι Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
15:15 / Κυρ. 12:45, 15:15  
/ The Impossible Πέμ.-Τετ. 
20:15 / Παίζοντας με την αγά-
πη Πέμ.-Τετ. 17:45, 22:45 
Αίθ.2: Django, ο Τιμωρός 
Πέμ., Παρ., Σάβ., Κυρ., Δευτ., 
Τετ. 19:15, 22:30 / Τρ. 22:30 
/ Η ζωή του Πι Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Δευτ., Τετ. 16:45 3D / 
Κυρ. 11:45 3D, 14:15 3D, 16:45 
3D / Τρ. 15:00 3D, 17:30 3D 
Αίθ.3: Αν... Πέμ. 18:30, 20:45, 
23:00 / Ραλφ, η επόμενη 
πίστα μεταγλ. Πέμ. 16:00 / 
Σάβ. 15:30, 17:45 / Κυρ. 11:00, 
13:15, 15:30, 17:45 / Django, ο 
Τιμωρός Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
16:45, 20:00, 23:15 / Σάβ.-
Κυρ. 20:00, 23:15 
Αίθ.4: Οδηγός αισιοδοξίας 
Πέμ., Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 16:00, 18:30, 21:00, 23:30 
/ Κυρ. 11:00, 13:30, 16:00, 
18:30, 21:00, 23:30 
Αίθ.5: Αν... Πέμ. 20:00, 22:15, 
00:30 / Χόμπιτ: Ενα Αναπάντε-
χο Ταξίδι Πέμ. 16:45 / Παρ., 
Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 16:15 
/ Κυρ. 13:00, 16:15 / Επιχεί-
ρηση: Argo Παρ.-Τετ. 19:30, 
22:00, 00:30 
Αίθ.6: Επιχείρηση: Argo Πέμ. 
17:00, 19:30, 22:00, 00:30 / 
Παρ.-Τετ. 18:15, 20:45, 23:15  
/ Ραλφ, η επόμενη πίστα 
μεταγλ. Παρ., Σάβ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 16:00 / Κυρ. 11:30, 
13:45, 16:00 
Αίθ.7: Οι διώκτες του εγκλή-
ματος Πέμ. 16:00, 18:45, 
21:30, 00:15 / Παρ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 15:45, 18:30, 21:15, 00:00 
/ Σάβ.-Κυρ. 18:30, 21:15, 
00:00 / Ψάχνοντας το Νέμο 
μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:00 3D 
Αίθ.8: Αν... Πέμ. 19:00, 21:15, 
23:30 / Παρ.-Τετ. 19:45, 22:15 
/ Ψάχνοντας το Νέμο μεταγλ. 
Πέμ. 15:00 3D, 17:00 3D / Παρ., 
Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 15:15 3D, 
17:30 3D / Κυρ. 11:15 3D, 13:15 
3D, 15:15 3D, 17:30 3D 
Αίθ.9: Αγάπησα ένα ζόμπι 
Πέμ. 15:15, 17:30, 19:45, 
22:00, 00:15 / Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 15:00, 17:15, 
19:30, 21:45, 00:00 / Κυρ. 

12:45, 15:00, 17:15, 19:30, 
21:45, 00:00 
Αίθ.10: Λίνκολν Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 15:45, 
19:00, 22:15 / Κυρ. 12:30, 
15:45, 19:00, 22:15 
Αίθ.11: Αν... Πέμ. 19:30, 21:45, 
00:00 / Σάμμυ 2 μεταγλ. Πέμ. 
15:00 / Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., 
Τετ. 16:45 / Κυρ. 12:00, 14:00, 
16:45 / Άλλοθι Πέμ. 17:00 / 
Παρ.-Τετ. 18:45, 21:30, 00:15 
Αίθ.12: Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 15:45 / Σάβ. 16:30, 
18:30 / Κυρ. 12:30, 14:30, 
16:30, 18:30 / Οι διώκτες του 
εγκλήματος Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 17:45, 20:30, 23:00 / 
Σάβ.-Κυρ. 20:30, 23:00 
Αίθ.13: Λίνκολν Πέμ.-Τετ. 
19:00, 22:15 
Αίθ.14: Οι διώκτες του εγκλή-
ματος Πέμ.-Τετ. 20:30, 23:00

VillAGe 9 CinemAs @ FAliRO 
Λ. Ποσειδώνος 1, Π. Φάληρo, 14848

Αίθ.1: Λίνκολν Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 18:20, 
21:40 / Κυρ. 15:10, 18:20, 21:40 
Αίθ.2: Αν...Πέμ. 17:00, 19:15, 
21:30, 23:45 / Άλλοθι Παρ., 
Δευτ., Τρ. 17:50, 20:00, 22:10, 
00:20 / Σάβ., Κυρ., Τετ. 19:30 
/ Ραλφ, η επόμενη πίστα με-

ταγλ. Σάβ. 17:30 / Κυρ. 11:30, 
13:30, 15:30, 17:30 / Λίνκολν 
Σάβ., Κυρ., Τετ. 21:40 
Αίθ.3: Αν... Πέμ. 18:00, 20:15, 
22:30 / Παίζοντας με την αγά-
πηΠαρ.-Τετ. 18:10  / Αγάπησα 
ένα ζόμπι Παρ.-Τετ. 20:20, 
22:30, 00:30 / Brave μεταγλ. 
Κυρ. 12:10, 14:10, 16:10 
Αίθ.4:  Επιχείρηση: Argo Πέμ. 
17:40 / Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:40, 20:00, 22:20, 00:40 
/ Σάβ.-Κυρ. 20:00, 22:20, 
00:40 / Αγάπησα ένα ζόμπι 
Πέμ. 20:20, 22:30, 00:30 / Ξε-
νοδοχείο για τέρατα μεταγλ. 
Σάβ. 18:10 / Κυρ. 12:40, 14:30, 
16:20, 18:10 
Αίθ.5: Η ζωή του Πι Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
19:00 / Κυρ. 16:40, 19:00  
/ Django, ο Τιμωρός Πέμ.-Τετ. 
21:30, 00:40 
Αίθ.6: Οδηγός αισιοδοξίας 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
17:30, 19:50, 22:10, 00:30 / 
Σάβ.-Κυρ. 19:50, 22:10, 00:30 
/ Ψάχνοντας το Νέμο μεταγλ. 
Σάβ. 17:50 3D / Κυρ. 11:50 3D, 
15:50 3D, 17:50 3D 
Αίθ.7: Οι διώκτες του εγκλή-
ματος Πέμ.-Τρ. 19:30, 21:50, 
00:10 / Τετ. 17:10, 19:30, 21:50, 
00:10 / Η ζωή του Πι Σάβ. 17:10 
3D / Κυρ. 14:50 3D, 17:10 3D 
Αίθ.8: Λίνκολν Πέμ.-Τετ. 
20:00, 23:20 
Αίθ.9:  Οι διώκτες του εγκλή-
ματος Πέμ.-Τετ. 19:00, 21:20, 
23:40 

VillAGe ATHens meTRO mAll 
Λ. Βουλιαγμένης 276,  
Άγιος Δημήτριος, 14848

Αίθ.1: Οι διώκτες του εγκλή-
ματος Πέμ.-Τετ. 18:50, 21:20, 
23:45  / Ψάχνοντας το Νέμο 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 16:40 3D / 
Κυρ. 12:20 3D, 14:30 3D, 
16:40 3D 
Αίθ.2: Αν... Πέμ. 18:40, 21:00, 
23:20 / Παρ.-Τετ. 21:00 / Παί-
ζοντας με την αγάπη 
Πέμ. 16:20 / Παρ.-Τετ. 23:20 
/ Η ζωή του Πι Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 16:00, 18:30 / 
Κυρ. 13:20, 16:00, 18:30 
Αίθ.3: Η ζωή του Πι Πέμ. 16:40 
/ Επιχείρηση: Argo Πέμ.-Τετ. 
19:10, 21:40, 00:10  

/ Ξενοδοχείο για τέρατα μεταγλ. 
Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 17:10 
/ Κυρ. 13:10, 15:10, 17:10  
Αίθ.4: Αγάπησα ένα ζόμπι 
Πέμ.-Τετ. 17:50, 20:00, 22:10, 
00:30 / Ραλφ, η επόμενη πίστα 
μεταγλ. Κυρ. 13:30, 15:40 
Αίθ.5: Άλλοθι Πέμ.-Τετ. 18:40 
/ Σάμμυ 2 μεταγλ. Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 16:30 
/ Κυρ. 12:30, 14:30, 16:30 / 
Django, ο Τιμωρός Πέμ.-Τετ. 
21:10, 00:20 

ΓΑΛΑΞΙΑΣ 
Μεσογείων 6, 210 7773.319
Κάθε Τετάρτη εισιτήριο œ 5

Αίθ.1: Οδηγός αισιοδοξίας 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 20:20, 22:40 
Αίθ.2: Το κεφάλαιο Πέμ.-Τετ. 
17:45, 20:00, 22:15

GAZARTe
Βουτάδων 34 (μετρό Κεραμεικός), 
Γκάζι, 210 3460.347

No Πέμ.-Τετ. 17:45, 20:15, 
22:40

ΓΛΥΦΑΔΑ ΟDeOn
 Ζέππου 14, Γλυφάδα, 210 9650.318  

Αίθ.1: Οδηγός αισιοδοξίας 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
20:15, 23:00 / Σάβ.-Κυρ. 

17:30, 20:15, 23:00 
Αίθ.2: Λίνκολν Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 19:15, 22:30 / 
Σάβ.-Κυρ. 16:00, 19:15, 22:30

ΔΑΝΑΟΣ 
Λεωφ. Κηφισίας 109 & Πανόρμου, 210 
6922.655

Αίθ.1: Λίνκολν Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Κυρ., Τρ., Τετ. 16:30, 
19:30, 22:30 / (Δευτ.τ ώρα 
20:30 _-Μυστικη πρεμιέρα 
ΟΤΕ) Δευτ. 17:30, 22:30 
Αίθ.2: Οδηγός αισιοδοξίας 
Πέμ.-Τετ. 17:15, 19:45, 22:15 

ΔΙΑΝΑ
Περικλέους 14, Μαρούσι,  210 8028.587 

Άννα Καρένινα Πέμ.-Τετ. 18:10 
/ Άλλοθι Πέμ.-Τετ. 20:30, 
22:30  / Ραλφ, η επόμενη πί-
στα μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:20 

ΕΛΛΗ
Ακαδημίας 64, Κέντρο, 210 3632.789

Μετά τη Λουτσία Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:15, 22:30

ΕΜΠΑΣΣΥ nOVA ODeOn
Πατριάρχου Ιωακείμ 5, Kολωνάκι,  
210 7215.944

Οδηγός αισιοδοξίας Πέμ.-Τετ. 
17:20, 20:00, 22:40

ΙΛΙΟΝ
Τροίας 34 & Πατησίων 113, 210 8810.602

Ο εξαιρετικός κύριος Lazhar 
Πέμ.-Τετ. 18:20, 20:20 / Πίσω 
από τους λόφους Πέμ.-Τετ. 
22:00

ΙΝΤΕΑΛ 
Πανεπιστημίου 46, 210 3826.720 

Άννα Καρένινα Πέμ.-Τετ. 
17:00, 19:30 / Django, ο Τιμω-
ρός Πέμ.-Τετ. 22:00

ΚΗΦΙΣΙΑ CinemAx CyTA
Λ. Κηφισίας 245, 210 6233.567

Αίθ.1: Οδηγός αισιοδοξίας 
Πέμ.-Τετ. 17:30, 20:00, 22:30 
/ Ξενοδοχείο για τέρατα με-
ταγλ. Σάβ.-Κυρ. 15:30 
Αίθ.2: Μετά τη Λουτσία Πέμ.-
Τετ. 19:00, 21:00, 23:00 / Η 

ζωή του Πι Σάβ.-Κυρ. 16:30

ΚΗΦΙΣΙΑ CinemAx ClAss CyTA
Δροσίνη 16, Κηφισιά, 210 6231.601 -933

Λίνκολν Πέμ.-Τετ. 16:00, 
19:00, 22:00

ΜΙΚΡΟΚΟΣΜΟΣ FilmCenTeR
Λεωφ. Συγγρού 106 (μετρό Φιξ ),  
210 9215.305

No  Πέμ., Σάβ., Κυρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 18:10, 20:15, 22:20 / 
Παρ. 18:10, 20:15, 22:20, 00:20 

ΝΑΝΑ CinemAx CyTA
Λ. Βουλιαγμένης 179, Δάφνη, 210 9703.158  

 Αίθ.1: Επιχείρηση: Argo Πέμ.-
Τετ. 17:30, 20:00, 22:30 
Αίθ.2: Αν...Πέμ.-Τετ. 18:40 / 
Django, ο Τιμωρός Πέμ.-Τετ. 
21:00 
Αίθ.3: Η ζωή του Πι Πέμ.-Τετ. 
19:00, 21:30 / Ραλφ, η επόμενη 
πίστα μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:45 
Αίθ.4: Η ζωή του Πι Πέμ.-Τετ. 
18:00 3D / Άλλοθι Πέμ.-Τετ. 
20:30, 22:45 / Ψάχνοντας 
το Νέμο μεταγλ. Σάβ.-
Κυρ.16:00 3D 
Αίθ.5: Django, ο Τιμωρός 
Πέμ.-Τετ. 19:20, 22:40 / Ξενο-
δοχείο για τέρατα μεταγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 17:20 

ΝΙΡΒΑΝΑ CinemAx CyTA
Λ. Αλεξάνδρας 192, Αμπελόκηποι,  
210 6469.398, 210 6445.221

Μετά τη Λουτσία Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:00, 22:15

ODeOn KOsmOpOlis mApOyΣi 
Λ. Kηφισίας 73 & Πουρνάρα,  
210 6786.000, 801 11 60000 
 
 Αίθ.1: Οι διώκτες του εγκλή-
ματος Πέμ., Παρ., Σάβ., Κυρ., 
Τρ., Τετ. 17:20, 19:40, 22:20 
/ Δευτ. 17:20/ Το κεφάλαιο 
Δευτ. 20:10, 22:40 
Αίθ.2: The Impossible Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Κυρ., Τρ., Τετ. 
21:40 Άλλοθι Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Κυρ., Τρ., Τετ. 19:10 / 
Σάμμυ 2 μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 
15:00, 17:10 / Αγάπησα ένα ζό-
μπι Δευτ. 19:00, 21:10, 23:20 
Αίθ.3: Τα πλεονεκτήματα 
του να είσαι στο περιθώριο 
Πέμ., Παρ., Τρ., Τετ. 18:30 
/ Σάβ.-Κυρ. 16:20, 18:30 / 
Επιχείρηση: Argo Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Κυρ., Τρ., Τετ. 20:50, 
23:20 / Λίνκολν Δευτ. 17:00, 
20:00, 23:00 
Αίθ.4: Παίζοντας με την αγάπη 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
18:00, 20:10, 22:30 / Σάβ.-
Κυρ. 15:40, 18:00, 20:10, 22:30 
Αίθ.5: Django, ο Τιμωρός 
Πέμ., Παρ., Σάβ., Κυρ., Τρ., 
Τετ. 22:00 / Η ζωή του Πι 
Πέμ., Παρ., Τρ., Τετ. 19:20 3D / 
Σάβ.-Κυρ. 16:30 3D, 19:20 3D 
/ The Impossible Δευτ. 23:20 
Αίθ.6: Το κεφάλαιο Πέμ., 
Παρ., Τρ., Τετ. 17:40, 20:10, 
22:40 / Σάβ.-Κυρ. 15:10, 17:40, 
20:10, 22:40 / Δευτ. 17:40 
Αίθ.7: Αγάπησα ένα ζόμπι 
Πέμ., Παρ., Τρ., Τετ. 19:00, 
21:10, 23:20 / Σάβ.-Κυρ. 
16:50, 19:00, 21:10, 23:20 / Ε-
πιχείρηση: Argo Δευτ. 23:20 
Αίθ.8: Οδηγός αισιοδοξίας 
Πέμ.-Παρ. 17:50, 20:20, 
22:50 / Σάβ.-Κυρ. 15:20, 
17:50, 20:20, 22:50 / Δευτ. 
17:50, 20:20 / Τρ.-Τετ. 22:50 
Αίθ.9: Ψάχνοντας το Νέμο 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ. 
18:10 3D / Σάβ.-Κυρ. 15:50 3D, 
18:10 3D / Οδηγός αισιοδοξίας 
Πέμ.-Κυρ. 20:20, 22:50 / 
Δευτ.-Τετ. 17:50, 20:20, 22:50 
Αίθ.10: Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Τρ., Τετ. 
18:00 / Σάβ.-Κυρ. 16:00, 18:00 
/ Django, ο Τιμωρός Πέμ.-
Παρ. 19:50, 23:10 / Σάβ.-Δευτ. 
23:10 / Τρ.-Τετ. 19:50 / Λίνκολν 
Σάβ.-Κυρ. 20:00 
Αίθ.11: Λίνκολν Πέμ., Παρ., 
Σάβ., Κυρ., Τρ., Τετ. 17:00, 
20:00, 23:00  / Κλειστό Δευτ. 
Αίθ.12: Οι διώκτες του εγκλή-
ματος Πέμ.-Τετ. 18:40, 21:00, 
23:30 / Ραλφ, η επόμενη πίστα 
μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 16:10 

ODeOn ΟΠΕΡΑ
Ακαδημίας 57, Αθήνα, 210 3622.683

Αίθ.1: Λίνκολν Πέμ., Παρ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 18:15, 21:30 / 
Σάβ.-Κυρ. 16:00, 19:10, 22:20 
Αίθ.2: Το κεφάλαιο Πέμ.-Τετ. 
17:20, 20:00, 22:40

ΟDeOn sTARCiTy
Λεωφ. Συγγρού 111 & Λεοντίου, Νέος 
Κόσμος, 2106786000

Αίθ.1: Οδηγός αισιοδοξίας 

Αγάπησα ένα ζόμπι (Warm Bodies)***
σκηνοθεσία: Τζόναθαν Λιβάιν

Με τουσ: Νίκολας Χούλτ, Τερέζα Πάλμερ, Τζον 

Μάλκοβιτς, Ρομπ Κόρντρι

Μια νεανική εκδοχή του Ρωμαίου και της Ιουλιέ-
τας σε μια εποχή μετά την αποκάλυψη, όπου το 
99% του πλανήτη έχει μεταμορφωθεί σε πεινα-
σμένα ζόμπι και το 1% ζει οχυρωμένο πίσω από 
έναν τεράστιο τοίχο; Γιατί όχι; Στο ρομαντικό, α-
στείο, ελαφρώς ειρωνικό, κάπως hipster, αλλά 
αναμφίβολα γεμάτο καρδιά σύμπαν του φιλμ 
του Τζόναθαν Λιβάιν, ο Ρ είναι ένα ζόμπι με ψήγ-
ματα συνείδησης που θα γνωρίσει καλύτερα 
την Τζούλι και θα την ερωτευτεί, τρώγοντας τα 
μυαλά του φίλου της και «νιώθοντας» τις ανα-
μνήσεις του. Όμως ο έρωτάς τους μπορεί να ε-
πιβιώσει σε έναν κόσμο που το ένα είδος βλέπει 
το άλλο σαν απειλή ή σαν τροφή; Και η αγάπη 
άραγε αρκεί για να σώσει τον Ρ από το θάνατο; 
Ναι, το «Αγάπησα ένα ζόμπι» μπορεί κατά στιγ-
μές να είναι αφελές, μπορεί να χάνει τη γοητεία 
του στο δεύτερο μέρος, όμως μοιάζει ειλικρι-
νές και γοητευτικό, μια διαφορετική ρομαντική 
κομεντί που παραμένει φρέσκια ακόμη κι αν ο 
ήρωάς της είναι πεθαμένος...

Jack Reacher**
σκηνοθεσία: Κρίστοφερ ΜακΚουάρι

Με τουσ: Τομ Κρουζ, Ρόζαμουντ Πάικ, Ρίτσαρντ 

Τζένκινς, Βέρνερ Χέρτζογκ

Όχι ένας ακόμη συνηθισμένος ήρωας για τον 
Τομ Κρουζ, που εδώ αφήνει στην άκρη το γοη-
τευτικό του χαμόγελο και σφίγγει τα χείλη στο 
ρόλο ενός ανθρώπου φάντασμα, πρώην στρα-
τιωτικού που δεν γνωρίζει δισταγμούς. Όμως 
εδώ το ταίριασμα ηθοποιού και χαρακτήρα δεν 
μοιάζει πετυχημένο όπως στις «Επικίνδυνες α-
ποστολές» και η ιστορία μιας δικηγόρου που 
προσπαθεί να αποδείξει την αθωότητα ενός 
υπόπτου για μαζική δολοφονία ακολουθεί μια 
υπερβολικά μπερδεμένη διαδρομή για να σε 
κάνει να νοιαστείς. Μπορεί κάποιες στιγμές 
δράσης να ανεβάζουν την ένταση, όμως η περι-
πέτεια στο «Jack Reacher» μοιάζει μάλλον αγκυ-
λωμένη και μηχανική. Με εξαίρεση την απίθανη 
ερμηνεία του Βέρνερ Χέρτζογκ στο ρόλο του 
κακού, υπερβολικά απολαυστικού και με μονα-
δική προφορά, όπως πάντα! 

Ζουζουνάκι, 
πολύ άι-λάινερ έβανες

Ωραίο μπουφάν

Οδηγός Αισιοδοξίας ***   Ρομαντική κομεντί για θεατές που δεν αγαπούν το είδος
Μετά τη Λουτσία**** Σκληρό, συγκλονιστι-κό, εξαιρετικό

No**** Μια διαφορετική πολιτική ταινία 
Αγάπησα Ένα Ζόμπι*** Ανέλπιστα ζωντανό! 

Jack Reacher** Μια ελαφρώς αγκυλωμένη περιπέτεια...

JUsT THe FACTs

«Οι ήρωές μου δεν  
είναι ποτέ εύθραυστοι  

και  ουδέποτε  
συντρίβονται».

«Ό,τι έχω γράψει, ακόμα 
και τα πιο σκοτεινά μου  

κείμενα, είναι πράγματα 
που σκάνε από μέσα μου»

«Τις ταινίες που ονειρευό-
μουνα δεν τις έκανα.  

Δεν μπορούσα, δεν είχα 
τον τρόπο και τα μέσα. »

ΚΥΚ ΛοΦοροΥΝ

Ε Κ Δ Ο Σ Ε Ι Σ  A T H E N S  V O I C E  B O O K S
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cine ωρεσ προβολησ
Πέμ.-Τετ. 17:50, 20:20, 22:50 
Αίθ.2: Η ζωή του Πι Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 19:10 
/ Σάβ.-Κυρ. 17:40 The 
Impossible Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 21:40 / Σάβ.-Κυρ. 
22:50 / Οδηγός αισιοδοξίας 
Σάβ.-Κυρ. 20:20 
Αίθ.3: Django, ο Τιμωρός 
Πέμ.-Τετ. 18:50, 22:00 / Ξε-
νοδοχείο για τέρατα μεταγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 16:40 
Αίθ.4: Επιχείρηση: Argo 
Πέμ.-Τετ. 19:30, 22:10 / Ραλφ, 
η επόμενη πίστα μεταγλ. 
Σάβ.-Κυρ. 17:10 
Αίθ.5: Αγάπησα ένα ζόμπι 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
19:00, 21:10, 23:20 / Σάβ.-
Κυρ. 16:50, 19:00, 21:10, 23:20 
Αίθ.6: Λίνκολν Πέμ.-Τετ. 
17:00, 20:00, 23:00 
Αίθ.7: Ψάχνοντας το Νέμο 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 18:20 3D / Σάβ.-Κυρ. 
17:30 3D / Django, ο Τιμωρός 
Πέμ., Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
21:00 / Σάβ.-Κυρ. 23:10 / Λίν-
κολν Σάβ.-Κυρ. 20:00 
Αίθ.8: Παίζοντας με την αγάπη 
Πέμ.-Τετ. 18:00, 20:10, 22:30 
Αίθ.9: Οι διώκτες του εγκλή-
ματος Πέμ.-Τετ. 17:20, 19:50, 
22:40 
Αίθ.10: Το κεφάλαιο Πέμ.-Τετ. 
18:10, 20:30, 23:10 

ΟΣΚΑΡ
Αχαρνών 330, Κάτω Πατήσια,  
210 2281.563

Αν... Πέμ.-Τετ. 18:00, 22:20 
Άννα Καρένινα Πέμ.-Τετ. 
20:00

ΠΑΛΑΣ 
Υμηττού 109, Παγκράτι, 210 7515.434 

Σμύρνη: Καταστροφή μιας 
κοσμοπολίτικης πόλης 1900-
1922 Πέμ.-Τετ. 18:30 / Teddy 
Bear Πέμ.-Τετ. 22:30 / Ο 
κυνηγός Πέμ.-Τετ. 20:30

ΠΤΙ ΠΑΛΑΙ
Βασ. Γεωργίου & ριζάρη, 210 7291.800

Το κεφάλαιο Πέμ.-Τετ. 18:00, 
20:15, 22:30

ΣΙΝΕ ΧΟΛΑΡΓΟΣ (ΠΡΩΗΝ ΑΛΟΜΑ)
Μεσογείων 232 & Βεντούρη,  
210 6525.122

Jack Reacher Πέμ.-Τετ. 
17:30, 20:10, 22:50 

ΣΟΦΙΑ
Ευσταθιάδου 2, πλ. Αγ. Τριάδος,  
210 9927.447

Django, ο Τιμωρός Πέμ.-Τετ. 
19:10, 22:10 / Ξενοδοχείο για τέ-
ρατα μεταγλ. Σάβ.-Κυρ. 17:15

sTeR CinemAs 
Εμπ. κέντρο Escape, Λ. Δημοκρατίας 
67A, Ίλιον, 210 8092.690, 801 801 7837 

Αίθ.1: Ψάχνοντας το Νέμο 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 17:30 3D / Σάβ.-Κυρ. 
13:30 3D, 15:30 3D, 17:30 3D 
/ Λίνκολν Πέμ.-Τετ. 19:30, 
22:20 
Αίθ.2: Άλλοθι Πέμ.-Τετ. 
16:50, 19:00, 21:10, 23:20 / 
Ραλφ, η επόμενη πίστα με-
ταγλ. Σάβ.-Κυρ. 12:20, 14:40 
Αίθ.3: Οδηγός αισιοδοξίας 
Πέμ.-Τετ. 17:20, 20:00, 22:30 
/ Παίζοντας με την αγάπη 
Σάβ.-Κυρ. 13:20, 15:20 
Αίθ.4: Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 16:20 / Σάβ.-Κυρ. 
12:00, 14:00, 16:20 / Django, 
ο Τιμωρός Πέμ.-Τετ. 18:20, 
22:00 
Αίθ.5: Οι διώκτες του εγκλή-
ματος Πέμ.-Τετ. 19:10, 21:30, 
23:50 / Η ζωή του Πι Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 16:40 
3D / Σάβ.-Κυρ. 13:50 3D, 
16:40 3D 
Αίθ.6: Η ζωή του Πι Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 16:00 
/ Σάβ.-Κυρ. 13:10, 16:00 / 
Επιχείρηση: Argo Πέμ.-Τετ. 
18:50, 21:20 / Django, ο Τιμω-
ρός Παρ.-Σάβ. 00:00 
Αίθ.7: Ξενοδοχείο για τέρατα 
μεταγλ. Πέμ., Παρ., Δευτ., 
Τρ., Τετ. 17:00 / Σάβ.-Κυρ. 
13:00, 15:00, 17:00 / Αγάπησα 
ένα ζόμπι Πέμ., Παρ., Σάβ., 
Δευτ., Τρ., Τετ. 19:00, 21:00, 
23:00 / Κυρ. 21:00, 23:00  
/ Αν... Κυρ. 19:00 

ΤΑΙΝΙΟΘΗΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ - ΛΑΪΣ
Ιερά οδός 48 & Μεγάλου Αλεξάνδρου, 
210 3609.695

Αίθ.1: (Αφιέρωμα στον Κώστα 
Γαβρά) Η λάμψη μιας γυναίκας 
Πέμ. 19:45 / Αμήν Πέμ. 21:45 / 
Ειδικό δικαστήριο Παρ. 19:45 / 
Χάννα Κ. Παρ. 22:00 Παράδει-
σος στη Δύση Σάβ. 18:00  / Βα-
γόνι δολοφόνων Σάβ. 20:00 / 
Η ομολογία Σάβ. 21:50 / Z Κυρ. 
19:45 Το τσεκούρι Κυρ. 22:00 
Οικογενειακή υπόθεση Κυρ. 
17:45 Μικρή αποκάλυψη Δευτ. 
20:00 Mad City Δευτ. 22:00  
Μακί, τα λιοντάρια της Κολά-
σεως Τρ. 19:45 Μουσικό κουτί 
Τρ. 22:00 Ο Αγνοούμενος Τετ. 
22:00 Το στίγμα της προδοσίας 
Τετ. 19:45 
Αίθ.2: Άννα Καρένινα Πέμ.-
Τετ. 19:30, 22:00

ΤΙΤΑΝΙΑ CinemAx
Πανεπιστημίου & Θεμιστοκλέους,  
210 3811.147
 
Συντροφικότητα Πέμ.-Τετ. 
22:00 / Η όπερα της πεντάρας 
Πέμ.-Τετ. 17:00 / Δυτικό μέ-
τωπο Πέμ.-Τετ. 19:00, 20:30 

ΤΡΙΑ ΑΣΤΕΡΙΑ
Λ. Ηρακλείου 386, 210 2826.873,  
210 2825.607 

Αίθ.1: Jack Reacher Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:30, 22:40 
Αίθ.2: Άννα Καρένινα Πέμ.-
Τετ. 17:15 / Django, ο Τιμωρός 
Πέμ.-Τετ. 19:30, 22:30 

ΤΡΙΑΝΟΝ FilmCenTeR
Κοδριγκτώνος 21 & Πατησίων 101, 210 
8222.702

Εντελώς μεταξύ μας Πέμ. 
18:00 / Παρ. 18:00, 20:00 / Το 
μερίδιο των αγγέλων Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Τετ. 23:00 / Κυρ.-
Τρ. 21:45

ΦΟΙΒΟΣ
Εθνικής Αντιστάσεως 1, Περιστέρι, 
210 5711.105

Επιχείρηση: Argo Πέμ.-Τετ. 
18:00, 20:20, 22:40

ΠροΑςτίων

ΑΛΙΚΗ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ Ν. ΜΑΚΡΗΣ
Λεωφ. Μαραθώνος 196, 22940 69871

Σώμα με σώμα Πέμ.-Τρ. 21:00 
/ Τετ. 19:00 / Το παιδί με το 
ποδήλατο Τετ. 21:15

ΑΡΤΕΜΙΣ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ
Γιαννάκη 2, Μαρκόπουλο, 22990 23924 

Django, ο Τιμωρός Πέμ.-Τετ. 
18:15, 21:15

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ ΟΝΑΡ 
Αγίας Παρασκευής 40, Ανάκασα, Άγ. 
Ανάργυροι, 210 2690.317 

Οι πέντε θρύλοι μεταγλ. Πέμ., 
Παρ., Σάβ., Δευτ., Τρ., Τετ. 
18:00 / Κυρ. 12:00, 16:00, 
18:00 / Χόμπιτ: Ενα Αναπάντε-
χο Ταξίδι Πέμ.-Κυρ. 19:30, 
22:00 / Το κρησφύγετο Δευτ.-
Τετ. 19:30, 21:30

ΜΑΓΙΑ 
Αβάντων 23 & Ιατρίδου, Χαλκίδα, 
22210 25625

Σάμμυ 2 μεταγλ. Πέμ.-Τετ. 
17:40 / Άννα Καρένινα Πέμ.-
Τετ. 19:40, 22:20

Π ε ί ρΑ ί Α

ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ ΟΝΕΙΡΟ  
Πειραιώς & Χρυσ. Σμύρνης 84 (απέναντι 
από FACTORY OUTLET), 210 4830.330

Ο άνθρωπος που γελά Πέμ., 
Παρ., Δευτ., Τρ., Τετ. 21:00 / 
Σάβ. 20:00, 22:00 / Κυρ. 20:00

ΣΙΝΕ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΣ
Αγ. Γεωργίου & Ζάππα 4, 
Κορυδαλλός, 210 4960.955

Η ζωή του Πι Πέμ., Παρ., Τρ. 
20:00, 22:00 / Σάβ.-Κυρ. 
18:00, 20:00, 22:00 / Δευτ., 
Τετ. 21:00 

ΣΙΝΕΑΚ ΔΗΜ. ΚΙΝ/ΦΟΣ
Πλατεία Δημαρχείου, 210 4225.653 

Αγάπη Πέμ.-Τετ. 17:40 / Η ζωή 
του Πι Πέμ.-Τετ. 20:00, 22:20 ●

Σε είδα...

ΠοΛεΜίΚο ΜοΥςείο
732 στάση, Νοέμβριος, 
μάλλον έβρεχε πολύ, εσύ 
Χριστίνα από Σπάρτη, 
σπουδάζεις Ψυχολογία... 
γύρναγα από Θεσσαλο-
νίκη και μιλήσαμε στο 
λεωφορείο αλλά δεν πρό-
λαβα να δώσω τηλέφωνο. 
gatosf4@yahoo.gr 

νο νΑΜε
Μοναστηράκι, μία στις 
19/1 και μία στις 24/1, την 
πρώτη φορά σου έδωσα 
το milko μου, τη δεύτερη 
απλά σε κοιτούσα, ερωτεύ-
τηκα τα μάτια σου.

ρεΜος
19/1. Φορούσες μια κορ-
δέλα στα μαλλιά, κοντά 
στην πίστα, μιλήσαμε, αν 
βλέπεις το μήνυμα επικοι-
νώνησε. 697 2824963

LAV
19/1. Kelly, το πιο σαγη-
νευτικό πλάσμα. Θέλω να 
σε δω. ch_charis@hotmail.
com

ΜΑΖωνΑΚής
Σάββατο 19/1, καθόσουν 
δίπλα μου και βλέπαμε 
ο ένας τα μηνύματα του 
άλλου, νομίζω σε λένε 
Αμαλία... Θέλω να σε ξανα-
δώ επειγόντως γιατί είμαι 
ήδη σε κατάθλιψη που δεν 
πήρα το τηλέφωνό σου. 
Παρασκευή και Σάββατο 
μετά τις 10 το βράδυ θα 
περιμένω στο Igodo, στην 
πλατεία στο Μπουρνάζι. 

550
21/1, misfits μπλούζα εγώ, 
πράσινα all star και μάτια 
εσύ, κοιταζόμασταν, ήρθες 
δίπλα αλλά κατέβηκα Φιξ. 
misfits550@yahoo.com

550
Μπήκαμε μαζί σήμερα 

(23/1), κατά τις 14.00 και 
μείναμε κολλημένοι στην 
πόρτα γιατί ήταν τίγκα. Εί-
σαι ξανθιά και είχες το μαλ-
λί πιασμένο κώτσο πάνω, 
έχεις μπλε μάτια, σκουλα-
ρίκι διαμαντάκι πάνω δεξιά 
απ’ το στόμα και φορούσες 
μαύρο κολάν και γαλάζια 
ζακέτα. Ήσουν με μια φίλη 
σου, και νομίζω την είπες 
Μανταλένα, κάπως έτσι. 
Αν το δεις, απάντα μου 
αν θες εδώ. 550simera@
hotmail.gr

ρεΜος
Σάββατο 19/1, καθόσουν 
στον δίπλα καναπέ, μιλή-
σαμε και σου έδωσα για 
δώρο ένα μπρελόκ, σε σκέ-
φτομαι συνέχεια, επικοι-
νώνησε. 697 2824963 
 
Κ44-CiRCus
19/1, είσαι όμορφη, με-
λαχρινή με μακριά μαλλιά. 
Δεν μπορούσα να πάρω 
τα μάτια μου και τις δύο 
φορές από πάνω σου. Μί-
λαγες όμως με άλλους και 
κόμπλαρα να σου μιλήσω. 
Πώς σε λένε; 

ΖΑΠΠείο
Σε βλέπω που βγάζεις το 
σκύλο σου, μελαγχολικό α-
γόρι. Θέλω απλά να σου πω 
πως το ζηλεύω, που είναι 
δεμένο μαζί σου.
 
ΧΑρίΛΑοΥ τρίΚοΥΠή
Μοιάζει να είναι φροντι-
στήριο εκεί που σε βλέπω 
συχνά να κάθεσαι αγόρι με 
τα γένια, μαζί με άλλα παι-
διά. Αναρωτιέμαι πώς να 
σου πιάσω κουβέντα.
 
ΓίΑςεΜί
Ήταν σίγουρα 13/1, ή μή-
πως 20/1, στην Κλεψύδρα; 
Δεν ξέρω σε ποιο τραπέζι 
ήταν, γιατί δεν έχω δει την 
ταινία… Αν θες στείλε στο 

se_eida_se_eida@yahoo.
com

TΑΧΥδροΜείο
Βύρωνας, 25/1 στις 11.00 
περίπου. Είμαι η κοπέλα με 
τα γράμματα που ποτέ δεν 
πήραν απάντηση από το 
Υπουργείο Παιδείας. Είσαι 
το παλικάρι με τα γαλανά 
μάτια και το σκουφάκι, που 
σε αγνοεί το Υπουργείο 
Οικονομικών. Έφυγες πολύ 
βιαστικά και δεν πρόλαβα 
να ρωτήσω ούτε πώς σε 
λένε... Αν το δεις, θα κατα-
λάβεις... 
 
LiVE
Tης Λέλας Καραγιάννη 
(25/1), φορούσες μαύρο 
μπουφάν/σακάκι. Είχες 
μακριά κατάμαυρα μαλλιά, 
με τη μία πλευρά σχεδόν 
ξυρισμένη. Ίσως και την 
άλλη, τη μία πρόσεξα. Μου 
ζήτησες αναπτήρα. Αν ο 
τύπος με τον οποίο κυ-
κλοφορούσες δεν ήταν το 
αγόρι σου και τύχει και το 
δεις, απάντα μου εδώ. 
 
ΑθήνΑ
Κέντρο. Είσαι ξανθιά με 
πράσινα μάτια και αδυ-
νατούλα. Κοιταχτήκαμε 
αρκετή ώρα έντονα. Στείλε 
vaggelismath2@yahoo.gr

ίΠΠοΚρΑτοΥς
Τρίτη μεσημεράκι. Ήσουν 
έξω από το ΝΑΚΑΣ(;) με 
κοίταξες όταν πέρασα, με-
τά βγήκες στο δρόμο για να 
με δεις καλύτερα. Τελικά;

PuBLiC
Το Σάββατο, μεσημεράκι, 
χάζευες στα CD με μια φίλη 
σου. Δεν νομίζω να με πρό-
σεξες που σε κοιτούσα, 
αλλά πολύ θα ήθελα να 
σε ξαναδώ, όμορφη με το 
μαύρο παλτό και τη μοβ 
τσάντα.

Γράψε για το ΣΕ ΕΙΔΑ (μέχρι 20 λέξεις) και στείλε το με SMS:  AVSE, κενό και το μήνυμά σου στο 54121
αριθμοί κινητών θα δημοσιεύονται μόνο εάν είναι ίδιοι με το νούμερο του αποστολέα.

κάθε μήνυμα χρεώνεται œ 1,23 με Φπα

Γράψε για το ΞΕΡΕΙΣ ΕΣΥ (μέχρι 20 λέξεις) και στείλε το με SMS:  AVXE, κενό και το μήνυμά σου στο 54121
αριθμοί κινητών θα δημοσιεύονται μόνο εάν είναι ίδιοι με το νούμερο του αποστολέα. κάθε μήνυμα χρεώνεται œ 1,23 με Φπα

ξέρεις εσυ...

Friday’s στο Κεφα-
λάρι, είμαστε στο 
ίδιο τραπέζι, είσαι το 
κορίτσι μου και είμαι 
απίστευτα χαρού-
μενος! Σε αγαπάω! 
chimitsanga@

hotmail.com 

Μικρή μου Μαργα-
ρίτα, σ’ αγαπώ (και 
μέσω εφημερίδας).

Τελικά ήταν μια πα-

ρόρμηση της στιγ-
μής, Γιάννη, ή σου 
συνέβη κάτι και δεν 
ξαναεμφανίστηκες 
ποτέ;

Κάθε βράδυ ευχα-

ριστώ το σύμπαν 
που σε γνώρισα. 
Παναγιώτη, δεν θα 
μπορούσα να ζήσω 
χωρίς εσένα ούτε 
λεπτό.
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Της Μυρτώς Κοντοβά
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Μίλα Μου βρώμικα
Στείλε το γράμμα σου 

ταχυδρομικά ή στο fax της A.V. 

ή στο info@athensvoice.gr 

για τη στήλη 

ÇΜίλα μου βρώμικαÈ.

Γεια σου Μυρτώ! Είμαι 19 χρονών 
και είμαι σε σχέση με το αγόρι 
μου 2 χρόνια και 4 μήνες. Ήταν 
η πρώτη μου ουσιαστική και ο-
λοκληρωμένη σχέση. Κάναμε έ-

ρωτα για πρώτη φορά στους 6 μήνες της 
σχέσης μας και προκαταρκτικά στους 2. 
Το θέμα μου είναι πως δεν με έχει φέρει 
ούτε μία φορά σε οργασμό και το κακό 
είναι ότι τις περισσότερες φορές, επει-
δή εκείνος καταβάλλει μεγάλη προσπά-
θεια για να με κάνει να τελειώσω, προ-
σποιούμαι ότι τελειώνω ενώ άλλες φο-
ρές απλά του λέω ότι δεν τα κατάφερε. 
Ένα διάστημα πίστευα ότι είμαι ανορ-
γασμική αλλά ΔΕΝ ΕΙΜΑΙ, καθώς, όπως 
γνωρίζω, ανοργασμική είναι μόνο η γυ-
ναίκα που δεν έρχεται σε οργασμό με 
κανέναν τρόπο ενώ εγώ τελειώνω μια 
χαρά όταν αυτοϊκανοποιούμαι, είτε στις 
προσωπικές μου στιγμές είτε και κα-
τά τη διάρκεια των σεξουαλικών περι-
πτύξεων με το αγόρι μου. Δεν μπορώ 
να πω ότι βαριέται και δεν ασχολείται 
μαζί μου. Αντίθετα, ασχολείται και με 
το παραπάνω. Ξέρει πού να με φιλήσει, 
να με χαϊδέψει και τα σχετικά για να με 
ανάψει, να μου μιλήσει πρόστυχα για να 
με φτάσει στα όριά μου, αλλά ποτέ δεν 
καταφέρνω να τελειώσω. Τον αγαπάω 
υπερβολικά πολύ και τον νοιάζομαι και 
θεωρώ μεγάλη χαζομάρα από πλευράς 
μου που τον «κοροϊδεύω» μ’ αυτό τον 
τρόπο, αλλά για να πω και την αλήθεια 
δεν ξέρω τι άλλο θα μπορούσα να κάνω 
για να μην τον στεναχωρήσω και να τον 
κάνω να νιώσει «άχρηστος»!!! Καμία 
βοήθεια;;;

Η λύση είναι μία: κόφτε το σεξ και όλα θα διορ-
θωθούν αμέσως. 

Υ.Γ. 1 Πλάκα κάνω, μην το κόψετε. Το σεξ εί-
ναι φυσική μέθοδος παραγωγής ενδορφινών 
στους ταλαίπωρους εγκεφάλους μας. Νομί-
ζω όμως ότι προς το παρόν το θέμα δεν είναι 
το αν θα φτάσετε σε οργασμό, αλλά το αν θα 
σταματήσετε να σκέφτεστε άσχετα την ώρα 
του σεξ. Ως γνωστόν, η πίεση και οι ενοχές 
προκαλούν άγχος. Και δεν ξέρω τίποτα πιο 
αντιερωτικό, αντι-ενδορφινικό, αντισεξουα-
λικό από το άγχος. 
Υ.Γ. 2 Ψέματα, ξέρω. Τον Ευάγγελο Βενιζέλο.
Υ.Γ. 3 Και σταματήστε να υποκρίνεστε. Δεν 
πειράζει, ας την αντέξει την αλήθεια ο αγα-
πημένος σας. Και κυρίως, ας την αντέξετε κι 
εσείς. Η ευχαρίστηση δεν είναι χάρη που κά-
νουμε στον άλλο για να μη στεναχωρηθεί και 
να μη νιώσει άχρηστος. Εξάλλου, μπορεί να 
απλώς να μην ταιριάζετε ερωτικά. Λυπηρό. 
Αλλά όχι περισσότερο από μια υποκρισία που 
μας αφήνει άδειους κι ολομόναχους, τον ένα 
στην αγκαλιά του άλλου. 

Υ.Γ. 4 Ύστερα από όλες αυτές τις σοφίες που 
κατέθεσα, ιδού το συμπέρασμα: όποιος είναι 
έξω από το χορό, γράφει στήλες και κάνει τον 
έξυπνο…

Αγαπητή Μυρτώ, μετά από τρία χρό-
νια, οι δρόμοι μας χώρισαν. Σπουδές, 
βλέπεις. Τρία χρόνια τρελά ερωτευμέ-
νη μαζί του. Αυτός γραμμένη με είχε, 
τουλάχιστον τα τελευταία δύο. Το πρό-
βλημά μου; Φοβάμαι ότι είμαι ακόμα ε-
ρωτευμένη μαζί του και ότι δεν θα κα-
ταφέρω να ερωτευθώ άλλον ποτέ! Τι να 
κάνω;; Είμαι τόσο τούβλο και δεν μπορώ 
να ξεκολλήσω μετά από τόσο φτύσιμο; 
Φιλιά, Λ.

Εννοείται. Είσαστε τόσο τούβλο όσο όλοι μας. 
Το να μην ξεκολλάς, αποτελεί το πιο κλισέ α-
ποτέλεσμα του φτυσίματος. 
Υ.Γ. Ώσπου μια μέρα ξεκολλάς εντελώς. Πώς; 
Καθώς μονολογείς «δεν θα καταφέρω να ε-
ρωτευτώ άλλον ποτέ», χωμένη στο ακρυλικό 
γούνινο παλτό σου, με το κεφάλι σκυφτό και 
τη μύτη κατά κόκκινη από το κρύο, στρίβο-
ντας στη γωνία και κουτουλώντας με δύναμη 
εκεί, πάνω στο καινούργιο «δεν» και στο και-
νούργιο «ποτέ». Και κάπως έτσι η ζωή συνε-
χίζεται.

Μυρτούλι μου, γεια σου! Αναζητώ αγκα-
λιές και ζουζουνιές σε λάθος χέρια. Δεν 
λέω, καλό το σεξ, αλλά όταν βγαίνουν τα 
«θέλω» μου στη φόρα, την κάνω με ελα-
φρά, γιατί ούτως ή άλλως δεν έχουν να 
μου τα προσφέρουν. Just sex? Just sex 
και εγώ, αλλά κουράστηκα... Βαρέθηκα 
2μισι χρόνια σχέση και μετά σχεσούλες 
μικρές ίσα ίσα να λέμε ότι πηδιόμαστε 
κατά αποκλειστικότητα, ε και; Ναι, ναι, 
δικό μου είναι το πρόβλημα. Τη λύση 
του δεν ξέρω... Γαμώ τις λάθος επιλογές.  
Δήμητρα

Ένα απόγευμα που γκρίνιαζα περίπου όπως 
εσείς, μου είπαν κατάμουτρα το εξής χρήσιμο: 
«Ποια νομίζεις ότι είσαι, καλή μου; Κι από πού 
κι ως πού έχεις την απαίτηση να τυχαίνουν σε 
σένα τα σπάνια, πιο συχνά απ’ ό,τι σε όλους 
τους άλλους; Δηλαδή, μαλάκες είμαστε εμείς 
που μετράμε στα δάχτυλα του ενός χεριού τις 
ουσιαστικές μας στιγμές και τις βαθιές μας 
σχέσεις; Για χαλάρωσε λίγο, προσγειώσου 
στην πραγματικότητα και βγάλε το σκασμό». 
Ε, μετά χαλάρωσα, προσγειώθηκα στην πραγ-
ματικότητα και έβγαλα το σκασμό. 

Μυρτούδιιιιι μουουουου! Μια λέξη μό-
νο: είμαι ερωτευμένη! Χοροπηδάω στο 
δρόμο και πάλι! Σας αγαπώ όλους!!!

Αυτό δεν είναι μια λέξη, αλλά τέλος πάντων. 
Υ.Γ. Πλάκα πλάκα, Love is in the air. Όντως. A

Για να καταχωρίσετε μια αγγελία επικοινωνήστε 
με το 210 3617.369 (11.00-18.00)

Χρεώσεις: œ 34 οι 20 πρώτες λέξεις και œ 0,35 κάθε επιπλέον. 
αγγελία σε πλαίσιο: œ 45.

ΜίκρεΣ αγγελίες

Σε γνωρίζω...

ABILITY. Υψηλών 
προδιαγραφών γνωριμίες 
συντροφικότητας-γάμου. 
Πανελλαδικά-Ευρώπη-
Αμερική-Αυστραλία. 
Δεκτή διαμεσολάβηση 
γονέων-συγγενών. Για 29 
συνεχή χρόνια κρατάμε 
τα πρωτεία στο χώρο των 
συνοικεσίων με ρεκόρ 
γάμων και ευτυχισμένων 
ζευγαριών. Η εντιμότητα, 
η εχεμύθεια, οι σύγχρονες 
επιστημονικές μέθοδοι, τα 
στοχευμένα ραντεβού και 
η πλειάδα επιλογών είναι 
μερικοί μόνο λόγοι για να 
μας επιλέξετε. Βρείτε το 
σωστό σύντροφο άμεσα! 
Για εσάς που επιθυμείτε να 
διευρύνετε τον κύκλο των 
γνωριμιών σας, να δώσετε 
μια δεύτερη ευκαιρία στη 
ζωή σας, βρίσκοντας μαζί 
με ένανσωστό σύντροφο 
τη χαρά και την αισιοδοξία, 
το Ability Club είναι η λύση. 
Σας αξίζει. «Ability». Διεθνή 
Γραφεία Συνοικεσίων για 
άτομα που πραγματικά 
αναζητούν την ποιότητα 
στη ζωή τους. Tηλ. κέντρο 
210 3826.947, Ερμού 18, 
Σύνταγμα, 4oς όροφος, 
www.abilityclub.gr

ABILITY. Όμορφη 36χρονη 
γιατρός ειδικευόμενη, 1.66, 
λεπτή, ευκατάστατη, με 
ήπιο χαρακτήρα, ευγενής, 
φιλόμουση, φιλότεχνη, 
και εξαιρετικός επιστήμων 
49χρονος με δικά του 
εκπαιδευτήρια στο κέντρο 
της Αθήνας πολύ καλής 
εμφάνισης, με νεανικό 
στιλ, ευκατάστατος με 
ακίνητα Β. προάστια, 
εξοχικό Ν. Μάκρη, 
επενδύσεις, επιθυμούν 
γνωριμία σοβαρής 
προοπτικής-γάμου. Δεκτή 
διαμεσολάβηση γονέων-
συγγενών. Πανελλαδικά-
εξωτερικό. Τηλ. κέντρο 
210 3826.947, Ερμού 18, 
Σύνταγμα, 4ος όροφος, 
www.abilityclub.gr

Αβαντάζ. Στην καρδιά της 
Αθήνας σε ένα φιλικότατο 
περιβάλλον με σεβασμό 
στην προσωπικότητά σας 
και με απόλυτη εχεμύθεια, 
τα Γραφεία «Πάππας» με 
73 χρόνια πορείας στους 
επιτυχημένους γάμους σάς 
περιμένουν να επιλέξετε το 
σύντροφο της ζωής σας. 
Δεκτοί γονείς. Επαρχία-
εξωτερικό. «Πάππας», 
Ομήρου 38, Κολωνάκι, 3ος 
όροφος, 210 3620.147, 
καθημερινά 9:00-21:00, 
Σάββατο 10:00-14:00, 
www.pappas.gr 

Αβαντάζ. Γοητευτικός 
32χρονος ιδιωτικός 
υπάλληλος, ψηλός, 
μελαχρινός με γαλανά 
μάτια, οικονομικά 
ανεξάρτητος, σπίτι δικό 
του και αυτοκίνητο, 
επιθυμεί γνωριμία γάμου 
με δεσποινίδα εμφανίσιμη, 
χαμογελαστή, ήπιων 
τόνων, για δημιουργία 
οικογένειας. «Πάππας», 
Ομήρου 38, Κολωνάκι, 3ος 
όροφος, 210 3620.147, 
καθημερινά 9:00-21:00, 
Σάββατο 10:00-14:00, 
www.pappas.gr 

Διπλωμάτης Διεθνών και 
Ευρωπαϊκών Οικονομικών 
35χρονη, πολύ όμορφη, 
με εξαιρετικό χαρακτήρα, 
ψηλή, μελαχρινή, 
φινετσάτη, εξαίρετης 
οικογενείας, κάτοχος 
2ώροφου, εξοχικό, 
καταθέσεις, διαμέρισμα 
Βρυξέλλες, μηνιαίως € 
8.000, επιθυμεί γνωριμία 
γάμου με κύριο έως 48 ετών 
μορφωμένο, δυναμικό, 
με ενδιαφέροντα. 
Αποκλειστικά «Λούης» 
Πειραιάς, Καραΐσκου 117, 
Πειραιάς, τηλ. κέντρο 210 
4176.812, 210β 4179.152, 
www.louis.gr   

Υπάλληλος δημοσίου 
47χρονη, εντυπωσιακή, 
λυγερόκορμη, 
ήρεμη, γλυκομίλητη, 
πανεπιστημιακής 
μόρφωσης, μηνιαίως € 
3.000, Ι.Χ., μονοκατοικία, 
εξοχικό αναζητά 
κύριο κατοχυρωμένο 
επαγγελματικά και 
οικονομικά, ευπαρουσίαστο, 
σοβαρό για γάμο. Γραφείο 
συνοικεσίων «I do!». Αθήνα, 
Αμερικής 19, 6ος όροφος, 
καθημερινά 10:00-20:00. 
Σάββατο 10:00-15:00, 213 
0260.000, 697 7433711, 
www.idosinikesia.gr

Ελληνοβουλγάρα 
καλλονή 1.72 ύψος, 
απόφοιτος Φαρμακευτικής 
σχολής, αναζητά γάμο 
ιατρού-μηχανικού-
δικηγόρου-φαρμακοποιού-
ξενοδόχου έως 50 ετών. 
Αυθημερόν ταξιδεύει 
επαρχία. Δεκτός Κύπριος, 
Ελληνοαμερικάνος, 
Ελληνοαυστραλός. 210 
8064.902

Ζήτα μου ό,τι θες

Our company is looking 
for a teacher trainer for 
English language. The ideal 
candidates will be university 
degree holders and have 
experience in teacher 
training. Please send a full 
CV to assistanced58@
gmail.com mentioning the 
code TT_01_13. 

Παραδίδονται σε εργα-
στήριο μαθήματα κερα-
μικής, μικρού γλυπτού, 
ανάγλυφου, χρηστικού και 
διακοσμητικού αντικειμέ-
νου. 210 6411.392,  
693 7411215  

Πωλείται οικόπεδο 97 
τ.μ. στο Περιστέρι, κοντά 
στο μετρό Αγ. Αντωνί-
ου. Πληροφορίες 210 
5740.690 (8:00-10:00 και 
18:00-20:00) και στο κινη-
τό 693 6918778

Δωρεάν Σεμινάρια 
Πληροφορικής (δρά-
ση e-gnosis)
Εκπαιδεύσου τώρα 
ΔΩΡΕΑΝ και απόκτησε 
αναγνωρισμένο πιστο-
ποιητικό για το 
ΑΣΕΠ και τον ιδιωτικό 
τομέα καταβάλλοντας 
μόνο τα εξέταστρα
 € 190. Κέντρο Επιστή-
μης Πληροφορικής 
(Κ.Ε.Π.) Καραϊσκάκη 62, 
Χαϊδάρι, 210 5913.349, 
www.e-kep.gr

ΠΛΑΙΣΙΟ 
Τη δυνατότητα να εκμεταλλευτείτε τις τεράστι-
ες δυνατότητες των Windows 8, ακόμη κι αν δεν 
έχετε τα χρήματα για να αποκτήσετε laptop με 
οθόνη αφής, σας δίνει το Πλαίσιο, προσφέρο-
ντας το Turbo-X Touch Screen Converter, που 
προσαρμόζεται σε οποιαδήποτε οθόνη laptop 
–μέχρι 15,6’’– και τη μετατρέπει σε touch. www.
plaisio.gr με € 79. 

SONY 
Τη μεγαλύτερη συναυλια-
κή βιβλιοθήκη του κόσμου 
μπορεί να αποκτήσει ο κά-
θε χρήστης των Xperia™ 
smartphones της Sony, τα ο-
ποία μέσα από την εφαρμογή 
iConcerts προσφέρουν πρό-
σβαση σε περισσότερες από 
1.000 μαγνητοσκοπημένες 

συναυλίες απ’ όλο τον κόσμο. Εσείς βάλτε στην 
αναζήτηση το όνομα του καλλιτέχνη ή του συ-
γκροτήματος και θα την έχετε στην οθόνη σας. 

HENKEL HELLAS 
Στην Ελλάδα επαναφέρει το μεγαλύτερο μέρος 
της παραγωγής των απορρυπαντικών Dixan 
και Neomat η Henkel Hellas, πραγματοποιώ-
ντας παράλληλα πρόγραμμα στήριξης των ελ-
ληνικών οικογενειών με την ονομασία «Καθα-
ρίζω ελληνικά, στηρίζω ελληνικά». Με την αγορά 
των σηματοδοτημένων προϊόντων Dixan και 
Neomat έως τέλη Φλεβάρη στα καταστήματα 
Σκλαβενίτης και Μασούτης, διεκδικείτε να είστε 
μία από τις 1.040 οικογένειες που θα κερδίσουν 
τα απορρυπαντικά μιας ολόκληρης χρονιάς.

ΚΩΤΣΟΒΟΛΟΣ 
Σε μια νέα ενέργεια υποστήριξης για το «Χα-
μόγελο του Παιδιού» προχωρά η αλυσίδα 
ηλεκτρικών και ηλεκτρονικών συσκευών Κω-
τσόβολος. Έως τις 28 Φεβρουαρίου και στα 26 
καταστήματα της αλυσίδας θα βρίσκονται κου-
μπαράδες όπου θα μπορείτε να συνεισφέρετε. 
Ο Κωτσόβολος θα διπλασιάσει το ποσό και θα το 
αποδώσει στο «Χαμόγελο». 

STIHL 
Ένα 8ήμερο ταξίδι στις ΗΠΑ πραγματοποίησε 
10-18/12 η Andreas Stihl A.E., γιορτάζοντας 
έτσι την επίτευξη των στόχων της για το 2012. 
Εκπρόσωποι της εταιρείας και 30 επίσημοι αντι-
πρόσωποι της STIHL & VIKING από όλη την Ελ-
λάδα, συνοδευόμενοι από το γενικό διευθυντή 
της STIHL Ελλάδος Ηλία ραβάνη, επισκέφθη-
καν τις άψογα οργανωμένες εγκαταστάσεις 
του εργοστασίου της Stihl στη Βιρτζίνια.

ΠΛΑΙΣΙΟ 

Tι 
νέα;

ΕΚΠΤΩΤΙΚΟ
ΚΟΥΠΟΝΙ

ATHENS VOICE
Εξαργυρώστε το κουπόνι ATHENS VOICE & 
κερδίστε € 50 ανά έκδοση Πιστοποιητικού 

Ενεργειακής Απόδοσης
Πληρ.   ☎  210 3616.078, 697 7 690698



Πιστοποιητικό 
Ενεργειακής 

Απόδοσης
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Κριός (21 Μαρτίου - 19 Απριλίου)

Φαίνεται ότι τη στιγμή που κυνηγάς τον έρωτα ή 
αφήνεις τον Άλλο με τρόπο να σε κατακτήσεις, 
ενώ τον έχεις επιλέξει εσύ στην ουσία, χτυπάει 
το τηλέφωνο από το γραφείο ή κατά τη διαδικα-
σία της σεξουαλικής έκστασης παρεισφρέουν 
αναπάντεχα εργασιακά άγχη. Να είσαι ευχαρι-
στημένος, πάντως, που έχεις αρκετή ενέργεια 
για να σηκώσεις το επαγγελματικό φορτίο και 
εργάζεσαι εξαντλητικά. Μιλώντας για εργασία, 
για άρπαξε τις ευκαιρίες που πιθανόν να εμφανι-
στούν από εδώ και πέρα (30/1) με την επιστρο-
φή του Δία σε ορθή πορεία: αν ανήκεις στους 
καριερίστες, πιθανόν ρίχνεσαι στη φωτιά της 
δουλειάς αναζητώντας νέες διεξόδους για την 
επαγγελματική σου ζωή την ώρα που οι άλλοι 
περιχαρακώνονται από ανασφάλεια. Όχι ότι εί-
σαι υπεράνω ανασφάλειας, αλλά όταν έχεις την 
ευκαιρία να εξελιχτείς την αρπάζεις από τα μαλ-
λιά. Υ.Γ. Ψιτ... Μην μπερδεύεις φιλία με έρωτα.  

Ταύρός (20 Απριλίου - 20 Μαΐου)

Με Αφροδίτη (από 2/2) στον Υδροχόο και τον Ερ-
μή, μπορείς να καλυτερεύσεις την επαγγελματι-
κή σου θέση ή φαίνεται ότι υπάρχει κινητικότητα 
που αφορά στην επαγγελματική σου ζωή. Αν θέ-
λεις να κάνεις ένα βήμα, να εξελιχτείς, να ψαχτείς, 
να βρεις συμμάχους, να σηκώσεις το ακουστι-
κό για να πάρεις ένα σημαντικό τηλέφωνο ή να 
χτυπήσεις την πόρτα κάποιου που μπορεί να σε 
βοηθήσει επαγγελματικά, κάνε το. Αλλαγές που 
χρειάζεται να γίνουν, συζητήσεις με κατώτερους, 
ανώτερους, πελάτες, σχέδια που θέλεις να υλο-
ποιήσεις, υποδείξεις, εξοπλισμός, επαγγελματι-
κές επαφές είναι μερικές από τις εφαρμογές που 
μπορούν να έχουν αυτές οι διελεύσεις. Και όλα 
αυτά με αυτοπεποίθηση. Βρίσκεσαι στο κέντρο 
της σκηνής όπου πρέπει να δώσεις τη μάχη των ε-
ντυπώσεων και να τις κερδίσεις. Θα τις κερδίσεις.  
 
ΔιΔύμόι (21 Μαΐου - 21 Ιουνίου)

Ο Δίας επιστρέφει σε ορθή πορεία (30/1) στο 
ζώδιό σου. Σημαντική εποχή. Ξανά. Μέχρι τον 
Ιούλιο, σχεδόν. Για να αντιληφθείς πόσο ζωτι-
κής σημασίας είναι, θυμήσου ότι είναι για τη ζωή 
σου μία από τις καλύτερες στιγμές της δωδεκα-
ετίας. Το ’χουμε; Όσο πιο απλά γίνεται: Αρχίζει 
ένας νέος κύκλος ανάπτυξης στη ζωή σου κατά 
τον οποίο ξεκινάς μια πορεία με νέα σχέδια, νέες 
προοπτικές, νέες ευκαιρίες, νέες λεωφόρους. 
Δηλαδή, βγαίνεις στην Κηφισίας κι έχει πράσι-
νο από την αρχή μέχρι το τέλος της. Καινούρ-
γιοι άνθρωποι, ταξίδια, σπουδές, σχέσεις, οι-
κογένεια, μετακίνηση, εξωτερικό, γνωριμίες, 
επαγγελματικές εξελίξεις, αισιοδοξία, σχέδια 
και προσδοκίες ανήκουν στην γκάμα των θε-
τικών ευκαιριών που σου δίνονται. Φυσικά και 
δεν χρειάζονται υπερβολές και υπεραισιοδοξία 
– έχε κατά νου ότι ο Δίας φουσκώνει πολλές φο-
ρές το μπαλόνι και το κυνηγάει μετά με μια καρ-
φίτσα. Με τον Δία είναι από τις φορές που βρί-
σκεσαι στο σωστό μέρος την κατάλληλη στιγμή 
με το σωστό άνθρωπο. Ανοιχτά τα μάτια, για να 
μη φτάσεις τον Ιούλιο και παραπονιέσαι «τι μας 
έλεγαν ότι φέτος είναι η χρονιά μας, αφού τίπο-
τα δεν έγινε». Συν Δία και χείρα κίνει.

ΚαρΚινός (22 Ιουνίου - 22 Ιουλίου)

Ο Άρης στους Ιχθείς δίνει διαύγεια. Όσο και αν 
είσαι αγχωμένος με δουλειές και σχέσεις, όσο 
κι αν το συναίσθημα σε τραβάει από το μανίκι, 
θα υπάρξουν στιγμές που θα φιλοσοφήσεις στη 
ζωή σου: Ό,τι γίνεται πρέπει να γίνει. Κι ύστε-
ρα θα σκεφτείς ότι δεν υπάρχουν προβλήματα 
χωρίς λύσεις. Αυτό σημαίνει ότι μπορείς να πά-
ρεις απόσταση από τα προβλήματα και να βρεις 
τρόπους για να καταφέρεις να τα ξεπεράσεις. 
Βέβαια, ο Άρης στη συγκεκριμένη θέση λέει ε-

πίσης: Θέλω να εξερευνήσω, να μάθω και να 
σπουδάσω καινούργια πράγματα, να πάω δια-
κοπές σε ένα μέρος που είναι εντελώς κόντρα 
με ό,τι ξέρω. Με άλλα λόγια θέλεις να κάνεις οτι-
δήποτε δεν σε κλείνει σε ένα γραφείο ή μια δου-
λειά. Αν δεν μπορείς να φύγεις έξω, μετακόμισε. 
Αν δεν μπορείς να μετακομίσεις, δες φίλους και 
βγες έξω όσο πιο συχνά μπορείς. Κάνε οτιδήπο-
τε, αρκεί να μη μείνεις μόνος/η. 

Λέων (23 Ιουλίου - 22 Αυγούστου)

Όσο απογοητευμένος κι αν είσαι συνεχίζεις 
να επιθυμείς αγάπη, τρυφερότητα, χάδια και 
σεξ. Ναι, αυτό που θέλεις είναι να σ’ αγαπήσει 
κάποιος που να αξίζει και να λάμπει μέσα στην 
αστραφτερή πανοπλία του ή να είναι μια δε-
σποσύνη που θα ζητήσει τη βοήθειά σου από 
το κάστρο που είναι κλεισμένη. Και μια ερώτη-
ση: Παγιδευμένος/η στο Αγάπα-με-ή-Μίσησέ-με 
σύνδρομο, πώς γίνεται όταν ερωτεύεσαι, εσύ 
που αποτελείς την επιτομή της ηθικής ακεραιό-
τητας και αξιοπρέπειας, να μεταμορφώνεσαι σε 
ένα οξύθυμο τέρας που προσπαθεί να χειραγω-
γήσει συναισθηματικά αυτόν ή αυτήν που αγα-
πάει; Κι όμως τώρα (από 2/2) με την Αφροδίτη 
στον Υδροχόο κινητοποιείται η διάθεσή σου για 
στενές σχέσεις με ανθρώπους που μπορούν να 
σε τραβήξουν μακριά από τη ρουτίνα και να σε 
αγαπήσουν, αν δώσεις το πράσινο φως. Μπορείς 
να διασκεδάσεις μαζί τους πιθανολογώντας ότι 
ανάμεσά τους είναι αυτός/ή  που ψάχνεις ή να 
καθίσεις σε μια γωνία, μακριά από τους άλλους, 
μελαγχολικός/ή, επειδή θυμάσαι ότι υπήρξαν 
φορές στη ζωή σου που ερωτεύτηκες με όλη την 
καρδιά σου και προδόθηκες. Λες και είσαι ο πρώ-
τος, ή η πρώτη, που του συνέβη να ξυπνήσει από 
μια ερωτική ιστορία με μπουγέλο από παγάκια. 
Πού είναι η πίστη στην καλή πλευρά της ζωής; 
Ε;  Πού είναι η πίστη σου στον υπέροχο Άλλο; Ότι 
υπάρχει τέλος πάντων κάπου και σε περιμένει;  

Παρθένός (23 Αυγούστου - 22 Σεπτεμβρίου)

Μπαίνεις σε ένα πολύ σημαντικό διάστημα. Από 
τη μία πλευρά ο Άρης από 2/2 απέναντι στους 
Ιχθείς σηματοδοτεί μια περίοδο έντονης κινητι-
κότητας στις διαπροσωπικές/συντροφικές σου 
σχέσεις και από την άλλη ο Δίας σε ευθεία πορεία 
από τις 30/1 ανοίγει ευοίωνες προοπτικές στην 
επαγγελματική σου ζωή. Η προσοχή λοιπόν 
στρέφεται στο επάγγελμά σου, στην κοινωνική 
σου παρουσία, στη φήμη και την αναγνώρισή 
σου. Είναι εποχή που προσπαθείς να προχωρή-
σεις σε κάθε ένα από αυτούς τους τομείς ή και 
σε όλους. Φαίνεται ότι οι προσπάθειες του προ-
ηγούμενου καιρού αποδίδουν ή σου προσφέ-
ρονται νέες προοπτικές – ή τις δημιουργείς εσύ. 
Με λίγα λόγια, προχωράς. Όσο για τις σχέσεις 
μπαίνουν, ή βρίσκονται, ή θα μπουν σε μια κρίσι-
μη εποχή κατά την οποία είτε χρειάζεται να ενι-
σχυθούν είτε να ξανασυζητηθούν είτε μπαίνουν 
σε φάση δοκιμασίας και κρίσης. Αν οι ερωτικές 
σχέσεις έχουν προβλήματα που έχουν καταπιε-
στεί, τώρα έρχονται με φόρα στην επιφάνεια. Αν 
οι συμβιβασμοί αρχίζουν και ζυγίζουν παρά πά-
νω από τα ίδια τα αισθήματα και τη συντροφικό-
τητα, τότε ακούγεται το μπαμ! Προσπάθησε να 
αποφύγεις συγκρούσεις για ψύλλου πήδημα και 
επικεντρώσου σε αυτό που κρύβεται από πίσω. 

Ζύγός  (23 Σεπτεμβρίου - 23 Οκτωβρίου)

Ο  Άρης δίνει τη σκυτάλη στην Αφροδίτη στον 
Υδροχόο (από 2/2) και η ερωτική επιθυμία παρα-
μένει ζωντανή. Αντιλαμβάνεσαι ότι πότε με τον 
Άρη, πότε με την Αφροδίτη και συνεχώς με τον 
Ουρανό στον Κριό, το θέμα Έρωτας παραμένει 
καυτό. Έτσι, είτε ερωτεύεσαι είτε ψάχνεσαι είτε, 
αν βρίσκεσαι σε σχέση που δεν σε ικανοποιεί, 
αρχίζεις να αισθάνεσαι παγιδευμένος/η. Ναι, 
με τον έρωτα μπορείς να αντιμετωπίσεις τα πά-

ντα, να αντέξεις τα πάντα, να δημιουργήσεις 
τα πάντα. Να αντιμετωπίσεις τον Άρη στους Ι-
χθείς, που σε γκαζώνει εργασιακά, που σε βάζει 
να τρέχεις στις εφορίες και τις τράπεζες, που 
σε κάνει να φοβάσαι για το παρόν και το μέλλον 
της δουλειάς σου, που σε κάνει να τρέχεις στο 
γυμναστήριο για να ηρεμήσεις την ψυχή που 
αποσυντονίζεται από το άγχος. Με τον Άρη ξεκι-
νάει ένα διάστημα με πολλές εργατοώρες, πολύ 
καθημερινό τρέξιμο με εκκρεμότητες, που το 
σώμα και η υγεία χρειάζονται φροντίδα, ενώ η 
Αφροδίτη μιλάει για διασκέδαση, χαρά της ζω-
ής, ερωτικό αντικείμενο, άγρυπνες ερωτικές 
νύχτες. Αν τα συνδυάσεις θα χρειαστείς μια χού-
φτα βιταμίνες κάθε πρωί.   

ςΚόρΠιός (24 Οκτωβρίου - 21 Νοεμβρίου)

Η διέλευση του Άρη στους Ιχθείς είναι, είναι... 
κάτι. Ανεξάρτητα από το στάτους των σχέσεών 
σου ή το εργασιακό σου στάτους, το σίγουρο εί-
ναι ότι χρειάζεσαι πάθος στη ζωή σου. Ή, μάλλον, 
πάθος για ζωή. Επιρρεπής στη σκοτεινή πλευρά 
των πραγμάτων, κάθε ένεση αδρεναλίνης στην 
καρδιά είναι καλόδεχτη. Έρωτας για κάποιον, 
για ένα δημιούργημά σου, μια 
επιδίωξη, ένα όνειρο ή στόχο 
είναι η κινητήριος δύναμη που 
σε κάνει να σηκώνεσαι το πρωί 
από το κρεβάτι. Χρειάζεσαι τον 
ενθουσιασμό ή, τουλάχιστον, 
αυτό το κάτι που θα σε κάνει να 
μην κυκλοφορείς στραβωμένος 
σα να δάγκωσες μόλις λεμόνι, ο-
πότε αυτό το διάστημα, που το 
έχεις, μπορείς να σηκώσεις τα 
μανίκια και να αρχίσεις, συνεχί-
σεις ή ολοκληρώσεις κάτι που 
σε ιντριγκάρει. Κι αν αναρωτιέ-
σαι αν είναι καιρός για έρωτα για 
έναν Σκορπιό που έχει στο σβέρ-
κο του τον Κρόνο, η απάντηση 
είναι... Πάντα είναι καιρός για 
έρωτα για έναν Σκορπιό. Πάντα.  

ΤόξόΤης 
 (22 Νοεμβρίου - 21 Δεκεμβρίου)

Με την επιστροφή σε ορθή πο-
ρεία του Δία (30/1) χτυπάει το 
καμπανάκι για τα 100 τελευταία 
μέτρα που θα κρατήσουν μέχρι 
τον Ιούλιο σχεδόν και περιέχουν 
ανοίγματα στις διαπροσωπικές 
σχέσεις, κι όταν μιλάμε για δια-
προσωπικές σχέσεις υπονοού-
νται οι συντροφικές και ερωτι-
κές σχέσεις που ανθίζουν ή οι ε-
παγγελματικές συνεργασίες που δείχνουν δυνα-
μική εξέλιξης. Ο Δίας δεν σε πιάνει από το μανίκι 
για να σε σύρει σε αυτόν/ή που θα ερωτευθείς 
– στον δείχνει. Η άλλη πλευρά του Δία (εκτός 
από το να σου δημιουργεί την προσδοκία μιας 
υπέροχης σχέσης και πολλές φορές και να σου 
την προσφέρει) είναι αυτή της ανακούφισης: 
η διέλευση του Δία διαλύει σχέσεις που έχουν 
τελματώσει, που έχουν ξεπεράσει την αντοχή 
και την υπομονή ή τις πιθανές προσπάθειες δι-
άσωσης και τις τερματίζουν. Ένας φαινομενικά 
στενάχωρος χωρισμός στην πραγματικότητα 
είναι λύτρωση από ένα βάρος ή από μια σχέση 
που είχε τελειώσει ουσιαστικά πριν πολύ καιρό. 
Άρα, για τους επόμενους μήνες ο ανεμοδείχτης 
δείχνει Σχέσεις. S.O.S. O Δίας είναι και είρων, γιατί 
μπορεί να σε βάλει σε διλήμματα ή τριλήμματα, 
να σε βάλει να επιλέξεις δηλαδή μεταξύ δύο ή και 
τριών και στο τέλος να μείνεις με άδεια χέρια.   

αιγόΚέρως  (22 Δεκεμβρίου - 19 Ιανουαρίου)

Ερωτικά θα αντιληφθείς αν μπορείτε να είσαστε 
όντως μαζί, αν δεν είστε ακόμα, αν τελικά υπάρ-

χουν οι προοπτικές, ή, εάν είστε για πολύ μαζί, 
εάν υπάρχουν οι προϋποθέσεις για να μπορέσε-
τε να συνεχίσετε. Στο εργασιακό τώρα μέτωπο, 
εάν αρχίζεις να διακρίνεις ότι τα πράγματα δεν 
τραβάνε, ποια είναι τα σχέδια εκτάκτου ανάγκης 
ή πώς μπορείς να σώσεις μια βάρκα στη μέση 
μιας θαλασσοταραχής; Παρόλες τις δυσκολίες 
που πιθανόν υπάρχουν στις προσωπικές σου 
σχέσεις, εννοώντας κυρίως τις συναισθηματι-
κές, ή με τα επαγγελματικά σου που πιθανόν να 
υπάρχουν ρωγμές (υπονοούμενο για την τερά-
στια και όχι αδικαιολόγητη ανασφάλειά σου στον 
επαγγελματικό τομέα), ΤΩΡΑ έχεις την ευκαιρία 
για ανασύνταξη. Το σύμπαν δίνει πράσινο φως, 
ή τουλάχιστον πορτοκαλί, σε κάθε τομέα που 
αισθάνεσαι ότι χρειάζεται χάνζαπλαστ. Ό,τι σε 
καθυστερούσε, σε αποδιοργάνωνε, σε προβλη-
μάτιζε, μπορεί τώρα να προχωρήσει. Μιλάς πει-
στικά, σε ακούνε. Μιλάς δυνατά, δεν σε ακούνε. 

ύΔρόχόός (20 Ιανουαρίου - 18 Φεβρουαρίου)

Τι κι αν ο Κρόνος σε κάνει σκεφτικό τελευταία; Τι 
κι αν όλο και περισσότερο συνειδητοποιείς ότι 
έχεις μπει σε χρόνια καθοριστικά για τη ζωή σου 

– είτε σε επαγγελματικό είτε 
σε προσωπικό επίπεδο. Τι κι αν 
όλο και συχνότερα καταλαβαί-
νεις ότι οι στραβές δεν συμβαί-
νουν μόνο στους άλλους ή ότι 
η πραγματικότητά σου γίνεται 
κινούμενη άμμος... Η Αφρο-
δίτη, όπως και να το κάνουμε, 
όταν βρίσκεται στο ζώδιό μας 
προσθέτει αισιοδοξία και μια 
αίσθηση ότι θα τα καταφέρου-
με – ναι, η ζωή είναι ωραία όταν 
έχεις ζωντάνια, όταν αγαπάς, 
όταν νοιάζεσαι και σε νοιάζο-
νται. Με την Αφροδίτη στο ζώ-
διό σου κανείς δεν αντιλαμβά-
νεται τη στενωπό που περνάς. 
Όταν εμφανίζεσαι στον κόσμο 
είσαι χαριτωμένος, πνευματώ-
δης, ενδιαφέρων και αστρα-
φτερός – αν υπήρχαν γύρω 
φωτογράφοι σίγουρα θα σε 
φωτογράφιζαν, γιατί το ’χεις. 
Ναι, η Αφροδίτη στο ζώδιό σου 
βοηθάει στην ανόρθωση της 
αυτοπεποίθησής σου. 
 
ιχθύές  
(19 Φεβρουαρίου - 20 Μαρτίου)

Η άφιξη του Άρη στο ζώδιό 
σου (2/2) και η επιστροφή σε 
ορθή πορεία του Δία στους Δι-

δύμους (30/1) σε φέρνουν στο κέντρο της σκη-
νής: μετά από μια περίοδο που δεν μπορείς να 
χαρακτηρίσεις ισορροπημένη ή εύκολη, ή που 
στη διάρκεια (από τα μέσα Δεκεμβρίου και όλο 
τον Ιανουάριο) της οποίας αισθάνθηκες ότι κάτι 
δεν πηγαίνει καλά και πιθανόν να μην πήγαινε 
είτε στις στενές σου σχέσεις είτε στη δουλειά 
σου, τώρα έχεις περισσότερο έλεγχο και όλα 
εξελίσσονται μπροστά σου κι όχι πίσω σου. 
Αρχίζει μια περίοδος μεγάλης δραστηριότητας 
στη ζωή σου, εργάζεσαι εντατικά για να προχω-
ρήσεις επαγγελματικά ή πιέζεσαι να δουλέψεις 
περισσότερο.  Είναι η στιγμή σου για να δείξεις τι 
μπορείς να κάνεις και τι μπορείς να καταφέρεις 
επαγγελματικά. Είσαι παρών, τσαμπουκαλεμέ-
νος, φορτσάτος, εντυπωσιακός. Παρόλα αυτά 
μπορεί να είναι μια εποχή έντασης με τους γύρω 
σου αφού εσύ, οι επιθυμίες και οι ανάγκες σου 
προηγείστε των άλλων. Το εγώ σου καλπάζει, 
οπότε προσπάθησε να μη σακατέψεις κάποιον 
σε αυτή σου την κούρσα. A  

* Για πιο ολοκληρωμένη εικόνα των αστρολογικών σου 
τάσεων  θα πρέπει να διαβάζεις και τον ωροσκόπο σου

StarduSt
Από τον ΓιώρΓο ΠανοΠουλο

Υδροχόε, μια ζωή 
χωρίς έρωτα και παιδιά είναι 

αδιανόητη – όντως; 

Κ ΥΚ ΛΟΦΟΡΟΥΝ
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